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Contact SAMSUNG WORLDWIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products,
please contact the SAMSUNG customer care centre.

Country Customer Care Centre T Web Site
AUSTRIA 0800-SAMSUNG (726-7864) www.samsung.com/at
BELGIUM 0032 (0)2 201 24 18 www.samsung.com/be

844 000 844 www.samsung.com/cz
CZECH REPUBLIC Distributor pro Ceskou republiku:

Samsung Zrt., ¢eska organizacni slozka Vyskocilova 4, 14000 Praha 4
DENMARK 70701970 www.samsung.com/dk
EIRE 0818 717 100 www.samsung.com/ie
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi
FRANCE 85620580'2%3%';%(5 ?51/3{:\:;") www.samsung.com
GERMANY 01805 - SAMSUNG (726-7864) (€ 0,14/Min) www.samsung.com
HUNGARY 06-80-SAMSUNG (726-7864) www.samsung.com
ITALIA 800-SAMSUNG (726-7864) www.samsung.com
LUXEMBURG 0035 (0)2 261 03 710 www.samsung.com/be
NETHERLANDS 0900-SAMSUNG (726-7864) (€ 0,10/Min) www.samsung.com/nl
NORWAY 815-56 480 www.samsung.com/no
POLAND 8282(12508;)_ :3;?.%13 www.samsung.com/pl
PORTUGAL 80820-SAMSUNG (726-7864) www.samsung.com/pt
SLOVAKIA 0800-SAMSUNG (726-7864) www.samsung.com/sk
SPAIN 902 10 11 30 www.samsung.com
SWEDEN 0771-400 200 www.samsung.com/se
SWITZERLAND 0800-SAMSUNG (726-7864) www.samsung.com/ch
U.K 0845 SAMSUNG (7267864) Www.samsung.com
TURKEY 44477 11 www.samsung.com
ESTONIA 800-7267 www.samsung.ee
LATVIA 800-7267 www.samsung.com/lv
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.lt
KAZAHSTAN 8-10-800-500-55-500 www.samsung.kz
KYRGYZSTAN 00-800-500-55-500 -
RUSSIA 8-800-555-55-55 www.samsung.com
TADJIKISTAN 8-10-800-500-55-500 -
UKRAINE 8-800-502-0000 Www.samsung.com
UZBEKISTAN 8-10-800-500-55-500 www.samsung.uz

BN68-01425A-00

imagine the possibilities
Thank you for purchasing this Samsung product.
To receive more complete service, please register
your product at

www.samsung.com/global/register

Model Serial No.




Contact SAMSUNG WORLDWIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care centre.(See back cover for more information)

Precautions When Displaying a Still Image

A still image may cause permanent damage to the TV screen.

» Do not display a still image on the LCD panel for more than 2 hours as it can cause screen

image retention.

This image retention is also known as "screen burn".

To avoid such image retention, reduce the degree of brightness and contrast of the screen when
displaying a still image.

. Watching the LCD TV in 4:3 format for a long period of time may leave traces of
borders displayed on the left, right and center of the screen caused by the difference
of light emission on the screen. Playing a DVD or a game console may cause a similar

effect to the screen. Damages caused by the above effect are not covered by the Warranty.

+ Displaying still images from Video games and PC for longer than a certain period of time may
produce partial after-images.
To prevent this effect, reduce the ‘brightness’ and ‘contrast’ when displaying still images.

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| List of Parts

Please make sure the following items are included with your LCD TV.
If any items are missing, contact your dealer.

e
) -45’~
M4XL16
Remote Control &
Batteries Power Cord Cover-Bottom  Stand Screw X 4 Stand Cleaning Cloth
(AAA X 2)
+ Owner’s Instructions + Warranty card + Safety Guide + Registration Cards

> Warranty card / Safety Guide / Registration Cards (Not available in all locations)
> The stand and stand screw may not be included depending on the model.

| Installing the Stand

1. Connect your LCD TV and the stand.

>> Two or more people should carry the TV.

> Make sure to distinguish between the front and back of the stand when assembling them.
2. Fasten two screws at position @ and then fasten two screw at position @.

> Stand the product up and fasten the screws. If you fasten the screws with the LCD TV placed
down, it may lean to one side.

>> The stand is installed for models with the screen size of 37 inch and above.

| Installing the Wall Mount Kit

Wall mount items (sold separately) allow you to mount the TV on
the wall.

For detailed information on installing the wall mount, see the
instructions provided with the Wall Mount items. Contact a
technician for assistance when installing the wall mounted bracket.
Samsung Electronics is not responsible for any damage to the
product or injury to yourself or others if you elect to install the TV on
your own.

Do not install your Wall Mount Kit while your TV is turned
on. It may result in personal injury due to electric shock.

> Remove the stand and cover the bottom hole with a
cap and fasten with two screws.
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| Viewing the Control Panel

Side Panel buttons
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> The product colour and shape may vary depending on the model.

© SOURCE=

Toggles between all the available input
sources (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Component, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3).
In the on-screen menu, use this button as
you use the ENTERZ' button on the remote
control.

MENU

Press to see an on-screen menu of your TV's
features.

+ - —

Press to decrease or increase the volume.

In the on-screen menu, use the + =~ —
buttons as you use the <« and » buttons on
the remote control.

{CcPo )

Press to change channels. In the on-screen
menu, use the < ciro ) buttons as you use
the A and ¥ buttons on the remote control.
(Without the Remote Control, you can turn on
the TV by using the Channel buttons.)

English - 3

& (Power)
Press to turn the TV on and off.

Remote Control Sensor
Aim the remote control towards this spot on
the TV.

Power Indicator
Blinks and turns off when the power is on and
lights up in stand-by mode.

Speakers




| Viewing the Connection Panel

LE40A450, LE40A451, LE40A454

[TV Rear Panel]

? ¢

Power Input

Am—Q
LE26A450, LE26A451, LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451

[TV Rear Panel]

? ? 0 [TV Side Panel]

DVIIN (HDMI 2)

=
ENI IWOH
()

Pe
COMPONENT IN

Power Input

> The product colour and shape may vary depending on the model.

......................................................................................

>> Whenever you connect an external device to your TV, make sure that power on the unit is turned off.
>> When connecting an external device, match the colour of the connection terminal to the cable.
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@ PCIN [PC]/ [AUDIO]
- Connect to the video and audio output jack on your PC.

® COMPONENT IN

- Connect component video cables (optional) to component connector (“PR”, “PB”, “Y”) on the rear of
your set and the other ends to corresponding component video out connectors on the DVD.

- If you wish to connect both the Set-Top Box and DVD, you should connect the Set-Top Box to the DVD
and connect the DVD to component connector (“PR”, “PB”, “Y”) on your set.

- The PR, PB and Y connectors on your component devices (DVD) are sometimes labeled Y, B-Y and
R-YorY, Cband Cr.

- Connect RCA audio cables (optional) to [R - AUDIO - L] on the rear of your set and the other ends to
corresponding audio out connectors on the DVD

© HDMI IN 1, HDMI IN 2, HDMI IN 3

- Supports connections between HDMI-connection-enabled AV devices (Set-Top Boxes, DVD
players)

- No additional Audio connection is needed for an HDMI to HDMI connection.

- When using an HDMI/DVI cable connection, you must use the HDMI IN 2 jack.

>> What is HDMI?

- “High Definition Multimedia interface” allows the transmission of high definition digital video data
and multiple channels of digital audio.

- The HDMI/DVI terminal supports DVI connection to an extended device with the appropriate cable
(not supplied). The difference between HDMI and DVI is that the HDMI device is smaller in size, has
the HDCP (High Bandwidth Digital Copy Protection) coding feature installed, and supports
multi - channel digital audio.

DVI IN(HDMI2) [R-AUDIO-L]

- DVI audio outputs for external devices.

> Supported modes for HDMI/DVI and Component

480i 480p 576i 576p 720p 1080i
HDMI/DVI 50Hz X X X 0 0 0
HDMI/DVI 60Hz X 0 X X 0 0
Component (0] (0] (0] (0] 9] 0

O AUDIO OUT [R-AUDIO-L]
- Connect RCA audio cables to AUDIO OUT [R-AUDIO-L] on the rear of your set and the other ends
to corresponding audio in connectors on the Amplifier or DVD Home Theatre.

@ ANTIN
To view television channels correctly, a signal must be received by the set from one of the following
sources:

- An outdoor aerial / A cable television network / A satellite network

@ SERVICE
- LE26A450, LE26A451
Connector for SERVICE only.
- LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451, LE40A450, LE40A451, LEA0A454
Connect this to the jack on the optional wall mount bracket. This will allow you to adjust the TV viewing
angle using your remote control.
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@ S-VIDEO or VIDEO / R-AUDIO-L
- Connect RCA or S-VIDEO cable to an appropriate external A/V device such as VCR, DVD or
Camcorder.
- Connect RCA audio cables to [R-AUDIO-L] on your set and the other ends to corresponding audio
out connectors on the A/V device.

@ Headphones jack
- Headphone may be connected to the headphone output on your set. While the head phone is
connected, the sound from the built-in speakers will be disabled.

O Kensington Lock (depending on the model)
- The Kensington Lock (optional) is a device used to physically fix the system when used in a public
place.
- If you want to use a locking device, contact the dealer where you purchased the TV.
- The location of the Kensington Lock may be different depending on its model.

@ EXT1,EXT2
Input Output
Connector - r.mpu - . pu,
Video Audio (L/R) RGB Video + Audio (L/R)
EXT 1 (0] [0} (0] Only TV output is available.
EXT 2 (0] [0} Output you can choose.

-Inputs or outputs for external devices, such as VCR, DVD, video game device or video disc players.
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| Viewing the Remote Control

@ Television Standby button
@ Selects the TV mode directly

© Number buttons for direct
channel access

O One/Two-digit channel
selection

© @: Volume increase
©: Volume decrease

@ Temporary sound switch-off

@ Displays the Channel List on
screen

© Use to quickly select
frequently used functions.

© Use to see information on
the current broadcast

@ Colour buttons :
Use these buttons in the
Channel list, etc.

@ Press to select the optional
display and sound modes for
sports, cinema and games.

@® Use these buttons in the
DMA, and Anynet™.
(G: This remote can be
used to control recording on
Samsugg recorders with the
Anynet™ feature)

@ Available source selection
@ Previous channel

@ P®: Next channel
P©: Previous channel

@ Displays the main on-screen
menu

@ SRS TS XT selection

@ Returns to the previous
menu

@ Control the cursor in the
menu

> The performance of the remote control may be affected by bright light.

@ Exit the on-screen menu

@ Use this when connecting
a SAMSUNG DMA (Digital
Media Adapter) device
through an HDMI interface
and switching to DMA
mode.(The DMA button is
optional.) )
For more information on the
operating procedures, refer to
the user manual of the DMA.
This button is available when
“‘Anynet*(HDMI-CEC)" is “On”
(see page 31)

@ Picture size selection

@ Selects the HDMI mode
directly.

@ Picture effect selection

Teletext Functions

@ Exit from the teletext display
© Teletext store

O Teletext size selection

O Teletext reveal

(@ Fastext topic selection

@ Alternately select Teletext,
Double, or Mix.

@ Teletext mode selection
(LIST/FLOF)

(@ Teletext sub page

O P®: Teletext next page
PQ©: Teletext previous page

@ Teletext index
@ Teletext hold
@ Teletext cancel
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| Installing Batteries in the Remote Control

1. Lift the cover at the back of the remote control upward as shown in the
figure.

2. Install two AAA size batteries.
>> Make sure to match the "+" and "-" ends of the batteries with the

diagram inside the compartment.

3. Replace the cover.
>> Remove the batteries and store them in a cool, dry place if you won't
be using the remote control for a long time.

> If the remote control doesn’t work, check the following:

1. Is the TV power on?

2. Are the plus and minus ends of the batteries reversed?
3. Are the batteries drained? -
4. Is there a power outage, or is the power cord unplugged?
5. Is there a special fluorescent light or neon sign nearby?

| Switching On and Off

The mains lead is attached to the rear of your set.

1. Plug the mains lead into an appropriate socket.
> The standby indicator lights up on your set.

2. Press the & button on your set.
>> You also can press the POWER & button or the TV button on the remote control to turn the TV
on.
>> The channel that you were watching last is reselected automatically

3. Press the numeric button (0~9) or channel up/down (®/®) button on the remote control or < cPo >
button on your set.
> When you switch the set on for the very first time, you will be asked to choose language in which the
menus are to be displayed.

4. To switch your set off, press the POWER ® button again.

| Placing Your Television in Standby Mode

Your set can be placed in standby mode in order to reduce the power consumption. The standby
mode can be useful when you wish to interrupt viewing temporarily (during a meal, for example).

1. Press the POWER® button on the remote control.
> The screen is turned off and a red standby indicator appears on your set.

2. To switch your set back on, simply press the POWER®, numeric buttons (0~9), TV button or
channel up/down (®/®) button again.
>> Do not leave your set in standby mode for long periods of time (when you are away on holiday,
for example).
It is best to unplug the set from the mains and aerial.
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| Viewing the Menus

1. With the power on, press the MENU button.
The main menu appears on the screen. The menu’ s left side

ackligl
has icons: Picture, Sound, Channel, Setup, Input. EEZ'JZTQSS —
larpness __
2. Pressthe A or ¥ button to select one of the icons. = " =
Then press the ENTERG button to access the icon’s sub- Picture Options.

menu. Reset 1 0K

3. Press the EXIT button to exit.

> The on-screen menus disappear from the screen after about
one minute.

Move ('Enter 'O Return

| Using the TOOLS Button

You can use the TOOLS button to select your frequently e ——
used functions quickly and easily. The “Tools” menu change [Anynet* (HDMI-CEC] |
depending on which external input mode you are viewing. Elciureliods
1. Press the TOOLS button. e piTimey

The “Tools” menu will appear. Energy Saving

2. Press the A or V¥ button to select a menu. Bual Hll

3. Pressthe A/V/«/»/ENTERE buttons to display, change, or
use the selected items. For a more detailed description of each
function, refer to the corresponding page.

* Anynet+ (HDMI-CEC), see page 31
* Picture Mode, see page 16

+ Sound Mode, see page 22

« Sleep Timer, see page 24

» SRS TS XT, see page 22

* Energy Saving, see page 27

* Dual I-Il, see page 23

* PIP, see page 21

* Auto Adjustment, see page 30

(®'Enter  Exit
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| Plug & Play

When the TV is initially powered on, several basic settings e PG & PlaY ™

proceed automatically and subsequently. The following
settings are available.

1.

Press the POWER® button on the remote control. Start Plug & Play.
The message "Start Plug & Play." is displayed with "OK"
selected.

Select the appropriate language by pressing the A or ¥
button.
Press the ENTERCE' button to confirm your choice.

Press the <« or » button to select “Store Demo” or “Home Use”, then the ENTERE' button.
> We recommend setting the TV to "Home Use" mode for the best picture in your home
environment.

> "Store Demo" mode is only intended for use in retail environments.

> |f the unit is accidentally set to “Store Demo” mode and you want to return to “Home Use”
(Standard): Press the Volume button on the TV. When the volume OSD is displayed, press and
hold the MENU button on the TV for 5 seconds

The message "Check antenna input." is displayed with "OK" selected.
Press the ENTERCE' button.
> Please check that the antenna cable is connected correctly.

Select the appropriate country by pressing the A or V¥ button.
Press the ENTERCE' button to confirm your choice.

The "Auto Store" menu is displayed with the "Start" selected. Press the ENTERCS' button.
> The channel search will start and end automatically.

> After all the available channels are stored, the "Clock Set" menu appears.

> Press the ENTERE button at any time to interrupt the memorization process.

Press the ENTERCZ button.

Select the "Month", "Day", "Year", "Hour", or "Minute" by pressing the < or » button.

Set the "Month", "Day", "Year", "Hour", or "Minute" by pressing the A or ¥ button.

> You can also set the “Month”, “Day”, “Year”, “Hour” and "Minute" by pressing the number buttons
on the remote control.

Press the ENTERCS' button to confirm your setting. The message “Enjoy your viewing” is displayed.

When you have finished, press the ENTERC' button.

> Even if the ENTERG button is not pressed, the message will automatically disappear after
several seconds.

+ Language: Select your language.

¢+ Country: Select your country.

¢+ Auto Store: Automatically scans for and stores channels available in the local area.
¢ Clock Set: Sets the current time for the TV clock.
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| Storing Channels Automatically

If you want to reset this feature...

1.

Press the MENU button to display the menu.

Press the A or ¥ button to select "Setup” then press the
ENTERC= button.

-
<

—— T —
[ELTERT) : English
Time

Melody : Off
Entertainment : Off
Energy Saving : Off

;
>
g
S
;

Press the ENTERG' button again, to select "Plug & Play".
For further details on setting up options, refer to the page 10.
>> The “Plug & Play” feature is only available in the TV mode.

& 9 © |

8

<+ Move E'Enter 'O Return

You can scan for the frequency ranges available to you (and

T Channel T
availability depends on your country).
Automatically allocated programme numbers may not correspond Manusl Store S
to actual or desired programme numbers. However, you can sort y || GRrEnnI s
numbers manually and clear any channels you do not wish to ( e June s
watch.

1.

Press the MENU button to display the menu.

Press the A or ¥ button to select "Channel", then press the k; — —_
ENTERCE button. — —

Press the ENTERCE button to select "Country".

D Return

Select the appropriate country by pressing the A or ¥ button.
Press the ENTERCE button to confirm your choice.

Press the A or ¥ button to select "Auto Store", then press the ENTERCS' button.
Press the ENTERG button.
>> The TV will begin memorizing all of the available channels.

>> Press the ENTERC button at any time to interrupt the memorization process and return to the
"Channel" menu.

After all the available channels are stored, the "Sort" menu appears. (refer to page 14)
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| Storing Channels Manually

3

$—

Country : Belgium >

You can store television channels, including those received

via cable networks.

When storing channels manually, you can choose:

¢ Whether or not to store each of the channels found.

¢ The programme number of each stored channel which you wish
to identify.

Auto Store D>
hannel Manager >
Sort >

Name
Fine Tune

oo

3

1. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or ¥ button to select "Channel”, then press the ZMove  @Enter S Return
ENTERG button.

s‘?

%
2. Pressthe A or V¥ button to select "Manual Store", then press -
the ENTERC' button. Sount Syetom
Channel
3. Select the required option by pressing the A or ¥ button, : Searct

then press the ENTERCE' button.

4. When you are satisfied with your setting, press the
ENTERC' button.

5. Press the EXIT button to exit. - 4 Move  @Enter S Retun

¢ Programme (Programme number to be assigned to a channel)
- Press the A or ¥ button until you find the correct number.
> You can also select the channel number directly by pressing the numeric buttons (0~9).

¢ Colour System: Auto/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Press the A or ¥ button to select the required colour standard.

¢ Sound System: BG/DK/I/L
- Press the A or ¥ button to select the required sound standard.

¢ Channel (When you know the number of the channel to be stored)
- Press the A or ¥ button to select C (Air channel) or S (Cable channel).
- Press the » button, then press the A or ¥ button to select the required number.
> You can also select the channel number directly by pressing the numeric buttons (0~9).
> |f there is abnormal sound or no sound, re-select the sound standard required.

¢ Search (When you do not know the channel numbers)
- Press the A or V¥ button to start the search.
- The tuner scans the frequency range until the first channel or the channel that you selected is
received on the screen.

¢ Store (When you store the channel and associated programme number)
- Set to "OK" by pressing the ENTERG' button.
> Channel mode
- P (Programme mode): When completing tuning, the broadcasting stations in your area have been
assigned to position numbers from P00 to P99. You can select a channel by entering the position
number in this mode.

- C (Air channel mode): You can select a channel by entering the assigned number to each air
broadcasting station in this mode.

- § (Cable channel mode): You can select a channel by entering the assigned number for each
cable channel in this mode.
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| Adding / Locking Channels

Using the Channel Manager, you can conveniently lock or add
channels.

. Chamnel "
Country : Belgium >
Auto Store >

1. Press the MENU button to display the menu.

Press the A or V¥ button to select "Channel", then press the o ;

ENTERC= button.

2. Pressthe A or V¥ button to select "Channel Manager",
then press the ENTERC' button.

& 2

Name >
Fine Tune >

3 0 ®

)

. % Move E'Enter 'O Return
¢ Adding channels

Using the Channel List, you can add channels.
3. Select "Channel List" by pressing the ENTERCE' button.

4. Move to the (@) field by pressing the A, ¥V, < or b
button, select a channel to be added, and press the
ENTERC= button to add the channel.
> |f you press the ENTERG button again, the (v/) symbol

next to the channel disappears and the channel is not
added. < Move E‘Enter ' Return

> "@"is active when "Child Lock" is selected to "On".

¢ © W3

8 x

B

¢ Locking channels
This feature allows you to prevent unauthorized users, such
as children, from watching unsuitable programmes by muting
out video and audio.

5. Pressthe A or ¥ button to select "Child Lock", then press
the ENTER®' button.

6. Select "On" by pressing the A or ¥ button, then press the
ENTERC= button.

7. Pressthe A or ¥ button to select "Channel List",
then press the ENTERZ® button.

8. Move to the "@" field by pressing the A, ¥, <« or » button,
select a channel to be locked, and press the ENTER®

button. Add @ Lock
> If you press the ENTERCE' button again, the (v/) symbol © (3! Enter
next to the channel disappears and the channel lock is £ Page ) Return

cancelled.
>> Ablue screen is displayed when "Child Lock" is activated.
9. Press the EXIT button to exit.

>> Select "On" or "Off" in "Child Lock" to easily turn the channels which selected on "@" to be active

or inactive.
You can select these options by simply pressing the CH LIST N\ N
button on the remote control. f (@)
cuusr.‘ '
TOOLS E3) RETURN 3
@ >0
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| Sorting the Stored Channels

This operation allows you to change the programme numbers
of the stored channels.
This operation may be necessary after using the auto store.

1. Press the MENU button to display the menu.

Press the A or ¥ button to select "Channel”, then press the
ENTERG' button.

2. Pressthe A or V¥ button to select "Sort", then press the
ENTERC button.

3. Select the channel number that you wish to change by
pressing the A or ¥ button repeatedly.

Press the ENTERCE' button.
> The selected channel number and name are moved to
right side.

4. Pressthe A or ¥ button to move to the position in which you
would like to change and then press the ENTERCE button.
>> The selected channel is exchanged with the one

previously stored to the chosen number.

5. Repeat steps 3 to 4 for another channel to be sorted.

6. Press the EXIT button to exit.

3

- —— Channel
Country : Belgium D>
Auto Store >
Manual Store >

hannel Manager 2

h
Name >
Fine Tune >

3 S ﬁ\

)

4 Move E'Enter 'O Return

¢ © W

8 &

B

4 Move $'Enter 'O Return

|Assigning Channels Names

2

Channel names will be assigned automatically when channel
information is broadcast. These names can be changed,
allowing you to assign new names.

1. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or ¥ button to select "Channel", then press the
ENTERC button.

2. Pressthe A or V¥ button to select "Name", then press the

— sssChannelece |
Country : Belgium >
Auto Store
Manual Store
Channel Manager
Sort

__ﬂ
ine Tune >

PR

3

S
ENTERC button. 4 Move  [@Enter O Retun
3. If necessary, select the channel to be assigned to a new L
name by pressing the A or V¥ button. Press the ENTERE P
button. 0 7
> The selection bar is displayed around the name box. ° g
4
4 To.. Then... ® g
Select a letter, number or symbol Press the A or ¥ button -~ :
€. v
Move on the next letter Press the » button 4 Move @Enter O Return
Move back the previous letter Press the « button
Confirm the name Press the ENTERCE' button

> The following characters are available: Letters of the alphabet (A~Z) / Numbers
(0~9) / Special characters (+, -, *, /, space)

Repeat steps 3 to 4 for each channel to be assigned to a new name.
Press the EXIT button to exit.
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| Fine Tuning Channel Reception

Use fine tuning to manually adjust a particular channel for e Channele

optimal reception. Country : Belgium b

1. Use the number buttons to directly select the channel that p ot Marager S
you want to fine tune. Y Sort <

Name

2. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or ¥ button to select "Channel", then press the
ENTERG button.

3. Pressthe A or ¥ button to select "Fine Tune", then press
the ENTERC button.

4. Press the <« or B button to adjust the fine tuning.
Press the ENTERZ button.

5. Press the EXIT button to exit.

>> Fine tuned channels that have been saved are marked
with an asterisk "*" on the right-hand side of the channel
number in the channel banner. And the channel number
turns red.

>> To reset the fine-tuning, select "Reset" by pressing the
A or ¥ button and then press the ENTERE' button.

$ Move $'Enter 'O Return

O Adjust  [3'Save O Return

English - 15



| Changing the Picture Standard

You can select the type of picture which best corresponds to
your viewing requirements.

Press the MENU button to display the menu.
Press the ENTERCZ button, to select "Picture”.

2. Press the ENTERCE button again, to select "Mode".
3. Pressthe A or ¥ button to select the desired picture effect.
Press the ENTERC= button.
4. Press the EXIT button to exit.
¢ Dynamic: Selects the picture for high-definition in a bright
room.
¢ Standard: Selects the picture for optimum display in a
normal environment.
¢ Movie: Selects the picture for comfortable display in a
dark room.
> The Picture mode must be adjusted separately for each
input source.
You can also press the P.MODE button on the remote control
to select one of the picture settings.
Easy Setting
1. Press the TOOLS button on the remote control.
2. Pressthe A or V¥ button to select "Picture Mode".
3. Pressthe < or > button to select the required option.
4. Press the EXIT or TOOLS button to exit.

English - 16
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Backlight |

Contrast ]

Brightness e j—

Sharpness e

Colour (e
]

Detailed Settings

Picture Options

Reset

@‘Qﬁﬁ\é

A,

4 Move (*Enter 9 Return

S RiCtU —
Dynamic
Backlight
Contrast
Brightness
Sharpness
Colour

Detailed Settings
Picture Options
Reset

@‘Qﬁﬁ\é

s\

4 Move ('Enter 'O Return

Anynet+ (HDMI-CEC
Sound Mode 3
Sleep Timer

SRS TS XT

Energy Saving

Dual I-lI

4> Adjust 'O Exit




| Adjusting the Custom Picture

Your set has several settings which allow you to control
picture quality.

1. To select the desired picture effect, follow the
"Changing the Picture Standard" instructions number 1 to 3.
(On page 16)

2. Pressthe A or ¥ button to select a particular item. Press the
ENTERG button.

3. Press the « or B button to decrease or increase the value of
a particular item. Press the ENTERG button. QUID (SHEMT D R

4. Press the EXIT button to exit.

3

- -~ Picture

Mode : Standard
Backlight
#IEIE_

Brightness

Sharpness

Colour

Detailed Settings
Picture Options
Reset

e
O
®
®

L3S

¢ Backlight: Adjusts the screen brightness by adjusting the

LCD backlight brightness. (0~10) & Move < Adjust O Return
¢ Contrast: Adjusts the lightness and darkness between

objects and the background.
¢ Brightness: Adjusts the brightness of the whole screen.
¢ Sharpness: Adjusts the outline of objects to either
sharpen them or make them more dull.
¢ Colour: Adjusts the colours, making them lighter or
darker.
¢ Tint: Adjusts the colour of objects, making them more red or
green for a more natural look.

The adjusted values are stored according to the selected Picture mode.

In PC mode, you can only make changes to "Backlight", "Contrast" and "Brightness". (26, 32, 37 inch)
In PC mode, you can only make changes to "Contrast" and "Brightness". (40 inch)

In TV, Ext., AV, S-Video modes of the PAL system, you cannot use the "Tint" Function.

You can return to the factory defaults picture settings by selecting the "Reset".

(Refer to "Resetting the Picture Settings to the Factory Defaults" on page 18)

Yoy

Yoy

IConfiguring Detailed Settings on the Picture

You can set detailed picture settings.

Mode : Standard
1. Press the MENU button to display the menu. 2 acklighs ——
Press the ENTERCE button, to select "Picture”. o B
2. Press the ENTERG button to select “Mode”. e
Press the A or ¥ button to select “Standard” or “Movie”, then
press the ENTERGE button. Resst EOK 2
3. Pressthe A or ¥ button to select "Detailed Settings", then

press the ENTERG button. ‘ 4 Move ®'Enter O Return
4. Select the required option by pressing the A or V¥ button,

3

Black Adjust : Off >

then press the ENTERZ button.
Y . . D Dynamic Contrast : Medium >
5. When you are satisfied with your setting, press the Gamma O <
ENTERC button. 6/ \é\::;tﬁ_ll_!oaﬁ:nce ) %
6. Press the EXIT button to exit. @  EdgeEnhancement : On .
> "Detailed Settings" is available in "Standard" or "Movie" ®
mode. =
>> In PC mode, you can only make changes to e 4 Move  (@Enter S Retum

“Dynamic Contrast’, “Gamma” and “White Balance” from
among the “Detailed Settings” items.
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¢ Black Adjust: Off/Low/Medium/High
You can directly select the black level on the screen to adjust the screen depth.

¢ Dynamic Contrast: Off/Low/Medium/High
You can adjust the screen contrast so that the optimal contrast is provided.

¢ Gamma: -3 ~+3
You can adjust the Primary Colour (Red, Green, Blue) Intensity.
Press the < or > button until you reach the optimal setting.

¢ Colour Space: Auto/Native/Custom
Colour space is a Colour matrix composed of red, green and blue colours.
Select your favourite Colour space to experience the most natural Colour.

¢ Auto: Auto Color Space automatically adjusts to the most natural color tone based on program
sources.

+ Native: Native Color Space offers deep and rich color tone.

¢ Custom: Adjusts the color range to suit your preference.

> Customizing the Colour Space
Colour: Red/Green/Blue/Yellow/Cyan/Magenta
Adjusts the Colour range to suit your preference.
“Colour” is available when “Colour Space” is set to “Custom”.
Press the A or ¥ button to select “Red”, “Green”, “Blue”, “Yellow”, “Cyan” or “Magenta”.
Press the ENTERCE button.
Red/Green/Blue: In "Colour", you can adjust the RGB values for the selected colour.
Press the A or ¥ button to select "Red", "Green" or "Blue" to change it. Press the ENTERC
button.
Press the <« or B button to decrease or increase the value of a particular item.
Press the ENTERCE button.
Reset: Resets the colour space to the default values.
¢ White Balance: R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain/Reset
You can adjust the colour temperature for more natural picture colours.
R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain: Changing the adjustment value will refresh the
adjusted screen.
Select the required option by pressing the A or V¥ button, then press the ENTERE' button.
Press the <€ or » button until you reach the optimal setting.
Reset: The previously adjusted white balance will be reset to the factory defaults.

¢ Flesh Tone: -15 ~ +15
You can emphasize the pink 'flesh tone' in the picture.
Press the < or » button until you reach the optimal setting.
> Changing the adjustment value will refresh the adjusted screen.

¢+ Edge Enhancement: Off/On
You can emphasize object boundaries in the picture.

|Resetting the Picture Settings to the Factory Defaults

You can return to the factory defaults picture settings. TV T Picturee

1. To select the desired picture effect, follow the Backiight i
"Changing the Picture Standard" instructions number 1 to 3 Baamast
on page 16.

Brightness
Sharpness
2. Pressthe A or ¥ button to select "Reset", then press the
ENTERC button.

Colour
3. Press the A or ¥ button to select "OK" or "Cancel".
Press the ENTERCE' button. 4 Move  [Enter ' Return

4. Press the EXIT button to exit.
> The "Reset" will be set for each Picture mode.

Detailed Settings
Picture Options

e
o
®
B
«
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| Changing the Picture Options

1. Press the MENU button to display the menu. Ricture
Press the ENTERCE' button, to select "Picture”. ) : Standard
2. Pressthe A or V¥ button to select “Picture Options”, then B s
press the ENTERG button. | harpness

3. Select the required option by pressing the A or ¥ button, Detailed Settings
then press the ENTERZ button.

4. When you are satisfied with your setting, press the
ENTERC button.
5. Press the EXIT button to exit.
> InPC mode, you can only make changes to the

“Colour Tone” and “Size” from among the items in “Picture
Options”.

4 Move (3*Enter 'S Return

3

Screen Mode
Digital NR

Blue Only Mode

¢ Colour Tone: Cool2/Cool1/Normal/Warm1/Warm2
You can select the most comfortable colour tone to your eyes.
>> The adjusted values are stored according to the selected
Picture mode.

> “Warm1” or “Warm2” is only activated when the picture mode is "Movie".

) & ¢ © W

Ll

4 Move (#'Enter O Return

¢ Size: Auto Wide/16:9/Wide Zoom/Zoom/4:3/Just Scan
You can select the picture size which best corresponds to your viewing requirements.

¢ Auto Wide: Automatically adjusts the picture size to the "16:9" aspect ratio.

¢ 16:9: Adjusts the picture size to 16:9 appropriate for DVDs or wide broadcasting.

¢ Wide Zoom: Magnify the size of the picture more than 4:3.

¢ Zoom: Magnifies the 16:9 wide picture (in the vertical direction) to fit the screen size.

¢ 4:3: This is the default setting for a video movie or normal broadcasting.

¢ Just Scan: Use the function to see the full image without any cutoff when HDMI (720p/1080i) or
Component (1080i) signals are input.

> "Auto Wide" function is available only in "TV", "Ext.1", "Ext.2", "AV", and "S-Video" mode.

> |n PC Mode, only "16:9" and "4:3" mode can be adjusted.

> Settings can be adjusted and stored for each external device you have connected to an input of
the TV.

>> Temporary image retention may occur when viewing a static image on the set for more than two
hours.

>> When Double ([T ], CI7) mode has been set in PIP, the Picture Size cannot be set.

> Wide Zoom: Move the screen up/down using the A or V¥ button after selecting the by

pressing the » or ENTERZE button.
> Zoom: Select by pressing the < or »button.

Use the A or V¥button to move the picture up and down. After selecting
use the A or V¥ button to magnify or reduce the picture size in the vertical direction.
> After selecting “Just Scan” in HDMI (1080i) or Component (1080i) mode:
Select [=] by pressing the <« or »button. Use the A, ¥, « or » button to move the picture.
Reset: Press the « or B button to select “Reset’, then press the ENTERC=' button.
You can initialize the setting.

@ © OO0

You can select these options by simply pressing the P.SIZE : 22
button on the remote control. =g ,
| (@)
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Screen Mode: 16:9/ Wide Zoom/Zoom/4:3
When setting the picture size to "Auto Wide" in a 16:9 wide TV, you can determine the picture size
you want to see the 4:3 WSS (Wide Screen Service) image or nothing. Each individual European
country requires different picture size so this function is intended for users to select it.

¢ 16:9: Sets the picture to 16:9 wide mode

¢ Wide Zoom: Magnify the size of the picture more than 4:3.

¢ Zoom: Magnify the size of the picture vertically on screen.

¢ 4:3: Sets the picture to 4:3 normal mode.

> This function is available in "Auto Wide" mode.
> This function is not available in “PC”, "Component" or "HDMI" mode.

Digital NR: Off/Low/Medium/High/Auto

If the broadcast signal received by your TV is weak, you can activate the Digital Noise Reduction
feature to help reduce any static and ghosting that may appear on the screen.

> When the signal is weak, select one of the other options until the best picture is displayed.

DNle: Off/IDemo/On
This TV includes the DNIe function so as to provide a high visual quality. If you set DNIe to on, you
can view the screen with the DNle feature activated. If you set the DNIle to Demo, you can view the
applied DNIe and normal pictures on the screen, for demonstration purposes. Using this function,
you can view the difference in the visual quality.
> DNIe™ (Digital Natural Image engine)
This feature brings you more detailed image with 3D noise reduction, detail enhancement,
contrast enhancement and white enhancement. New image compensation Algorithm gives
brighter, clearer, more detailed image to you. DNIe™ technology will fit every signal into your eyes.
> “DNle” is only available in “Dynamic” mode.

HDMI Black Level: Normal/Low
You can select the black level on the screen to adjust the screen depth.
> This function is active only when the external input connects to HDMI(RGB signals).

Blue Only Mode: Off/On

This function is for AV device measurement experts. This function displays the blue signal only by
removing the red and green signals from the video signal so as to provide a Blue Filter effect that is
used to adjust the Colour and Tint of video equipment such as DVD players, Home Theaters, etc.

Using this function, you can adjust the Colour and Tint to preferred values appropriate to the signal
level of each video device using the Red/Green/Blue/Cyan/Magenta/Yellow Colour Bar Patterns,
without using an additional Blue Filter.

> “Blue Only Mode” is available when the picture mode is set to “Movie” or “Standard”.
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| Viewing the Picture In Picture (PIP)

You can display a sub picture within the main picture of set programme or video input. In this
way, you can watch the picture of set programme or video input from any connected equipment
while watching the main picture.

. e SelP—
1. Press the MENU button to display the menu. 2 ]
Press the A or ¥ button to select "Setup”, then press the Bl orauace L <
ENTER = button. o >

2. Pressthe A or ¥ button to select "PIP", then press the
ENTER & button.

3. Select the required option by pressing the A or ¥ button, then
press the ENTER &' button.

4. When you are satisfied with your setting, press the

4 Move S'Enter 'O Return

ENTER & button. :
5. Press the EXIT button to exit. B S ' >

>> You may notice that the picture in the PIP window becomes Foaomme
slightly unnatural when you use the main screen to view a
game or karaoke.

Easy Setting
1. Press the TOOLS button on the remote control. CLED  \BMHET

2. Press the A or V¥ button to select “PIP”, then press the

ENTER &' button. Anynet+ (HDMI-CEC)

3. Press the A or ¥ button to select a particular item. gi"‘“fe Mode : Standard
X X ound Mode : Custom
4. Press the < or P button to select the required option. g:ggr}gi%er B &
5. Press the EXIT or TOOLS button to exit. Ener Savin : off
¢ PIP: On/Off
You can activate or deactivate the PIP function. vAMovs [9{Entai RIEXit
Main picture Sub picture el PlP T
Component TV, Ext.1, Ext.2, AV ’
HDMI 1, 2, 3 TV, Ext.1, Ext.2, AV 3 :
PC TV, Ext.1, Ext.2, AV Programme
¢ Source

You can select a source of the sub-picture.

¢ Size:(@/@D@/M :

You can select a size of the sub-picture. = Move O Adjust___5 Return
> |f main picture is in "HDMI" mode, "Size" is available.

¢ Position: &/ 3 /ED/ =]
You can select a position of the sub-picture.
> |n Double ([T, CTJ) mode, "Position" cannot be selected.

¢ Programme
You can select a channel of the sub-picture only when the "Source" is set to "TV".
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| Sound Features

1. Press the MENU button to display the menu. . Sound
Press the A or ¥ button to select "Sound", then press the -
ENTERC button. SRS TS XT

Auto Volume
TV Speaker

2. Select the required option by pressing the A or ¥ button,
then press the ENTERE' button.

3. When you are satisfied with your setting, press the ENTER®

button.
4. Press the EXIT button to exit. $ Move_(3Entsr__2 Return
¢ Mode: Standard/Music/Movie/Speech/Custom
You can select the type of special sound effect to be used AEERELIIE)
when watching a given broadcast.
Easy Setting g'gse”TSE‘?r. :
1. Press the TOOLS button on the remote control. Dual bl

2. Press the A or V¥ button to select "Sound Mode".
3. Press the <« or » button to select the desired sound mode.
4. Press the EXIT or TOOLS button to exit.

4 Adjust "D Exit

¢ Equalizer: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz e Equalizer. ..
The sound settings can be adjusted to suit your personal R . .
preferences.
> If you make any changes to these settings, the sound o o
mode is automatically switched to "Custom".
) . .

Balance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

» Move < Adjust "D Return
¢ SRS TS XT: Off/On

TruSurround XT is a patented SRS technology that solves the problem of playing 5.1 multichannel
content over two speakers. TruSurround delivers a compelling, virtual surround sound experience
through any two-speaker playback system, including internal television speakers. It is fully

compatible with all multichannel formats.
O e
julen)

You can also set these options simply by pressing the SRS

[ED)] (@)
button on remote control. ECD) (sns}‘ ,
TOOLS E8) RETURN B3 J
= =
Easy Setting Anyrets (HDMI-CEC)
1. Press the TOOLS button on the remote control. Slt;:utl\:iel_w:dee : Custom
2. Press the A or ¥ button to select "SRS TS XT".
3. Press the < or » button to select the "Off" or "On". Energy Saving : Off

4. Press the EXIT or TOOLS button to exit. CLENED GMono

4 Adjust D Exit

sns (.) TruSurround XT, SRS and (@ Symbol are trademarks of SRS Labs,
Inc.TruSurround XT technology is incorporated under license from
SRS Labs, Inc.
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Auto Volume: Off/On

Each broadcasting station has its own signal conditions, and so it is not easy to adjust the volume
every time the channel is changed. This feature lets you automatically adjust the volume of the
desired channel by lowering the sound output when the modulation signal is high or by raising the
sound output when the modulation signal is low.

TV Speaker: Off/On
If you want to hear the sound through separate speakers, cancel the internal amplifier.
> The .+ - and MUTE buttons do not operate when the "TV Speaker" is set to "Off".

> When "TV Speaker" is set to "Off", you can operate only “Sound Select” (in PIP mode) in Sound
menu.

Sound Select: Main/Sub

When the PIP feature is activated, you can listen to the sound of the sub (PIP) picture.
- Main: Used to listen to the sound of the main picture.

- Sub: Used to listen to the sound of the sub picture.

| Selecting the Sound Mode

You can set the sound mode in the TOOLS menu. e TOOIS e
When you set to "Dual I-lI", the current sound mode is Anynet+ (HDMI-CEC)
displayed on the screen. gx:?#ﬁ: : Standard
1. Press the TOOLS button on the remote control. Sl piimel
2. Pressthe A or ¥ button to select “Dual I-II".
3. Press the « or » button to select required option.
4. Press the ENTERE' button.
Audio Type Dual 1/2 Default
A2 Mono MONO Automatic 2 Move < Adjust S Exit
Stereo Stereo STEREO ~ MONO change
Dual DUAL 1 < DUAL 2 DUAL 1
Mono MONO Automatic
NICAM Stereo MONO « STEREO change
Stereo ["MONO > DUAL 1
Dual DUAL 2 DUAL 1
> |f the stereo signal is weak and an automatic switching occurs, then switch to the Mono.
>

>

This function is only activated in stereo sound signal. It is deactivated in mono sound signal.
This function is only available in TV mode.

| Connecting Headphones (Sold separately)

You can connect a set of headphones to your set if you wish to -
watch a TV programme without disturbing the other people in the TV Side Panel
room.

>

Yy

Sound menu.

Prolonged use of headphones at a high volume may damage your
hearing.

You will not receive sound from the speakers when you connect headphones to the system.
The headphone volume and TV volume are adjusted differently.

When you insert the head set jack into the corresponding port, you %
can operate only “Auto Volume” and “Sound Select’(in PIP mode) in /
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| Setting and Displaying the Current Time

You can set the TV’s clock so that the current time is
displayed when you press the INFO button. You must also set

e — ]
. Setup
Plug & Play >

Language : English

Entertainment
Energy Saving

[

the time if you wish to use the automatic On/Off timers.
b
>

1. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or V¥ button to select "Setup", then press the
ENTER button.

2. Pressthe A or ¥ button to select "Time", then press the
ENTERCE button.

4 Move [E'Enter 'O Return

3. Press the ENTERG button to select "Clock Set". — ———ClockSete.
To Press the Mo:th Day Year
Move to "Month", "Day", "Year", "Hour" or —
Brpridt <« or » button. v
MInUte Hour Minute
§,\<Aaitnt3t2"Month, Day", "Year", "Hour" or A or ¥ button.
Confirm the setting ENTERGE' button.

5. Press the EXIT button to exit. » Move & Adjust D Return

> |f you disconnect the power cord, you have to set the clock again.
> You can also set "Year", "Month", "Day", "Hour" and "Minute" by pressing the number buttons on
the remote control.

| Setting the Sleep Timer

You can select a time period of between 30 and 180 minutes
after which the television automatically switches to standby
mode.

1. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or V¥ button to select "Setup", then press the
ENTERC= button.

2. Pressthe A or V button to select "Time", then press the
ENTERC button.

S SeMR—
Plug & Play >
Language : English

Melody

Entertainment
Energy Saving

4 Move F'Enter 'O Return

4. Pressthe A or V button repeatedly until the desired time Timer 1
appears (Off, 30, 60, 90, 120, 150, 180). Timer 3
Press the ENTERCG button.
5. Press the EXIT button to exit.
> The TV automatically switches to standby mode when the
timer reaches 0. 4 Move [E'Enter S Return
Easy Setting
1. Press the TOOLS button on the remote control. GUICBIRIIED) o o
2. Pressthe A or ¥ button to select “Sleep Timer”. Sanndiac t
3. Press the < or » button to select the minute. gﬁesr TS é(aTvin
4. Press the EXIT or TOOLS button to exit. Dualtl

Press the A or ¥ button to select "Sleep Timer", then press
the ENTERC' button.
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| Switching the Television On and Off Automatically

1.

>
>

Press the MENU button to display the menu.

Press the A or ¥ button to select "Setup", then press the

ENTERG button.

Press the A or ¥ button to select "Time", then press the

ENTERG' button.

Press the A or ¥ button to select "Timer 1", "Timer 2",

"Timer 3", then press the ENTERG' button.

Three different On/Off Timer Settings can be made.

>> You must set the clock first.

Press the < or B button to select the required item below.

Press the A or ¥ button to adjust to the setting satisfied.

¢ On Time: Select hour, minute, and "On"/"Off". (To activate
timer with the setting satisfied, set to "On".)

¢ Off Time: Select hour, minute, and "On"/"Off". (To activate
timer with the setting satisfied, set to "On".)

¢ Repeat: Select "Once", "Everyday", "Mon~Fri", "Mon~Sat",

or "Sat~Sun".

¢ Volume: Select the desired turn on volume level.

Plug & Play

Language : English
Time

Melody

Entertainment

Energy Saving

4 Move [&'Enter S Return

On Time
: o]
Off Time
Repeat
Volume

» Move % Adjust 'O Return

You can set the hour and minute directly by pressing the number buttons on the remote control.

Auto Power Off

When you set the timer On, the TV will eventually turn off, if no controls are operated for 3 hours
after the TV was turned on by timer. This function is only available in timer On mode and prevents

overheating, which may occur if a TV is on for too long time.

| Choosing Your Language

When you start using your set for the first time, you must
select the language which will be used for displaying menus
and indications.

1.

Press the MENU button to display the on-screen menu.
Press the A or ¥ button to select "Setup”, then press the
ENTERC button.

Press the A or V¥ button to select "Language”, then press
the ENTERC®' button.

Select a particular language by pressing the A or ¥ button
repeatedly.
Press the ENTERG button.

Press the EXIT button to exit.
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| Melody / Entertainment / Energy Saving

1. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or ¥ button to select "Setup", then press the
ENTERC button.

2. Select the required option by pressing the A or ¥ button,
then press the ENTERZ button.

3. When you are satisfied with your setting, press the
ENTERCE button.

4. Press the EXIT button to exit.

: English

% Move S'Enter 'O Return

¢ Melody: Off/lLow/Medium/High
The TV power on/off melody sound can be adjusted.

>> The Melody does not play
- When no sound is output from the TV because the MUTE button has been pressed
- When no sound is output from the TV because the O (Volume) button has been pressed
- When the TV is turned off by Sleep Timer function.

¢ Entertainment: Off/Sports/Cinema/Game
The “Entertainment” mode enables you to select the optimal display and sound for sports, cinema
and games.

- Off: Switch the "Entertainment” function off.

- Sports: Provides the optimal picture and sound quality for sports. You can enjoy more thrilling
Colour and sound.

- Cinema: Provides the optimal picture and sound quality for cinema. You can experience a richer
picture and enhanced sound.

- Game: Provides the optimal picture and sound quality for games. This mode accelerates the
playing speed when using an external game console connected to the TV.

> |f you set any of the three “Entertainment” modes to On, the settings will be locked and can not
be adjusted. If you want to make Picture and Sound mode adjustments, the “Entertainment”
mode must be turned off.

> The “Entertainment” settings are saved for each input source.

> |f you set any of the three “Entertainment” modes to On, “SRS TS XT” function is not available.

You can press the E.MODE button on the remote control ;
repeatedly to change the “Entertainment” setting. i )
=gy
CIREDWRCD)
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¢ Energy Saving: Off/Low/Medium/High/Auto
This feature adjusts the screen brightness depending on the surrounding lighting conditions.
- Off: Turns off the energy saving function.
- Low: Sets the TV to low energy saving mode.
- Medium: Sets the TV to medium energy saving mode.
- High: Sets the TV to high energy saving mode.
- Auto: Automatically adjusts the brightness of the TV screen in accordance with the scenes.

Easy Setting A G 1T
1. Press the TOOLS button on the remote control. ’P‘i"c!{ﬂf;"m(;‘i"’"'CEC) —

2. Press the A or ¥V button to select “Energy Saving”. gfeuer:)d#r::re Eg;lfstom

3. Press the < or B button to select the "Off","Low", SRS TS XT :

"Medium", "High" or "Auto". Dual 11
4. Press the EXIT or TOOLS button to exit.
> This function is not available in "PC" mode. (40 inch)

4 Move < Adjust o Exit

| Selecting the Source

You can select among external sources connected to your w—
TV’s input jacks. R S———
I ami >

e
Anynet+(HDMI-CEC) >

1. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or ¥ button to select "Input", then press the
ENTERC= button.

2. Press the ENTERG button again, to select "Source List".
> Available signal sources: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, .
Component, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3. : 4Move  @Enter D Retumn
> You can choose only those external devices that are
connected to the TV.
3. Select the required device by pressing the A or ¥ button.
Press the ENTERCE' button.

|

& ¢ © W2

€

% Move (B'Enter 'O Return

Press the SOURCE button on the remote control to toggle = SORCEE)
between all the available source.
TV mode can be selected by pressing the TV button, number
buttons(0~9), and the P®/® button on the remote control. il

You can also watch HDMI mode simply by pressing the HDMI
button on the remote control. :
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| Editing the Input Source Names

Name the device connected to the input jacks to make your
input source selection easier.

1. Press the MENU button to display the menu.
Press the A or ¥ button to select "Input”, then press the
ENTERCS button.

2. Pressthe A or V¥ button to select "Edit Name", then press
the ENTER' button.

3. Press the A or V button to select the device that you wish to S o Retu

edit.
Press the ENTERE' button. B2
4. Press the A or V¥ button to select the required device. -
Press the ENTERG' button. parPonent
[ HDMI1
5. Press the EXIT button to exit. Homi

% Move S'Enter 'O Return
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| Setting up Your PC Software (Based on Windows XP)

The Windows display-settings for a typical computer are shown below. The
actual screens on your PC may be different depending upon your particular
version of Windows and your particular video card. Even if your actual
screens look different, the same, basic set-up information will apply in almost
all cases. (If not, contact your computer manufacturer or Samsung Dealer.)

1. First, click on "Control Panel" on the Windows start menu.

2.  When the control panel window appears, click on "Appearance and Themes"
and a display dialog-box will appear.

3. When the control panel window appears, click on "Display" and a display
dialog-box will appear.

4. Navigate to the "Settings" tab on the display dialog-box.
The correct size setting (resolution): Optimum- 1360 X 768
If a vertical-frequency option exists on your display settings dialog box, the correct value is
"60" or "60 Hz". Otherwise, just click "OK" and exit the dialog box.

| Display Modes

Both screen position and size will vary depending on the type of PC monitor and its resolution.
The resolutions in the table are recommended.

> D-Sub Input
. Horizontal Vertical Pixel Clock Sync Polarity
AR el Frequency (kHz) Frequency (Hz) | Frequency (MHz) (HV)

IBM 640x350 31.469 70.086 25.175 +-

720%x400 31.469 70.087 28.322 -1+

640%x480 31.469 59.940 25.175 -

640x480 37.861 72.809 31.500 -l

640%x480 37.500 75.000 31.500 -I-

800%x600 37.879 60.317 40.000 ++

VESA 800%x600 48.077 72.188 50.000 ++

800%600 46.875 75.000 49.500 ++

1024x768 48.363 60.004 65.000 -l

1024x768 56.476 70.069 75.000 -l

1024x768 60.023 75.029 78.750 ++

1360 x 768 47.712 60.015 85.500 ++

> HDMI/DVI Input
Mode Resolution Horizontal Vertical Pixel Clock Sync Polarity
Frequency (kHz) Frequency (Hz) | Frequency (MHz) (HV)

640%x480 31.469 59.940 25.175 -l

VESA 800%600 37.879 60.317 40.000 ++

1024x768 48.363 60.004 65.000 -I-

1360 x 768 47.712 60.015 85.500 ++

>> When using an HDMI/DVI cable connection, you must use the HDMI IN 2 jack.
>> The interlace mode is not supported.

>> The set might operate abnormally if a non-standard video format is selected.
> Separate and Composite modes are supported. SOG is not supported.
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| Setting up the TV with your PC

> Preset: Press the SOURCE button to select PC mode.

1.

2.

Press the MENU button to display the menu.

Press the ENTERCE' button, to select "Picture”.

Select the required option by pressing the A or V¥ button,
then press the ENTER' button.

When you are satisfied with your setting, press the
ENTERG button.

Press the EXIT button to exit.

Auto Adjustment

Auto adjustment allows the PC screen of set to self-adjust to
the incoming PC video signal. The values of fine, coarse and
position are adjusted automatically.

Easy Setting

1. Press the TOOLS button on the remote control.
2. Press the A or V¥ button to select “Auto Adjustment”, then
press the ENTERG button.

Screen Adjustment:

Coarse/Fine

The purpose of picture quality adjustment is to remove or
reduce picture noise. If the noise is not removed by Fine-
tuning alone, then adjust the frequency as best as possible
(coarse) and Fine-tune again. After the noise has been
reduced, re-adjust the picture so that it is aligned on the
center of screen.

Press the A or ¥ button to select "Coarse" or "Fine", then
press the ENTERZ button.

Press the < or » button to adjust the screen quality.
Press the ENTERG' button.

Position

Adjust the PC’s screen positioning if it does not fit the TV
screen.

Press the A or ¥ button to adjusting the Vertical-Position.
Press the <€ or » button to adjust the Horizontal-Position.
Press the ENTERG' button.

Image Reset
You can replace all image settings with the factory default
values.
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Backlight |
Contrast
Brightness

Auto Adjustment
Screen Adjustment

Picture Options

< Move H'Enter ' Return

Auto Adjalstmenl in progress

ease wait.

— 0 ... W
e —T 00| i
Anynet+ (HDMI-CEC)

Picture Mode
Sound Mode

: Standard
: Custom

Sleep Timer :
SRS TS XT : Off
Energy Saving : Off

PIP

('Enter  Exit

Fine
Position
Image Reset

< Move H'Enter 'O Return

< Move ('Enter D Return

Coarse
Fine
Position

E'Enter

$ Move D Return



What is Anynett?

Anynet+ is an AV network system that enables an easy-to-use AV interface for users by controlling
all connected AV devices through the Anynet+ menu when Samsung Electronics AV devices are
connected.

Connecting Anynet* Devices

The Anynet+ system supports AV devices supporting Anynet+ only.
Check if there is an Anynet+ mark on the AV device to be connected to the TV.

To directly connect to TV
......... T . ..... Anynet+Device! Anynet+Device2 Anynet+ Device3 %Onnﬁlgch?S[r_Dl\f 1], [hH DT|\<|/|
: or jack on the
== (=] (== | andthe HOMI OUT jack of the
corresponding Anynet+ device
using the HDMI cable.

To connect to Home Theater

------------ 1. Connect the [HDMI 1],
[HDMI 2] or [HDMI 3]
Anynet+ Device 1 Anynet+ Device 2 jack on the TV and the

ﬁ. w (D i w HDMI OUT jack of the

= = corresponding Anynet+
device using the HDMI
cable.

2. Connect the HDMI IN jack
of the home theatre and
the HDMI OUT jack of the
corresponding Anynet+
device using the HDMI
cable.

HDMI Cable

>> Connect only one receiver.

>> You can connect an Anynet+ device using the HDMI cable. Some HDMI cables may not support
Anynet+ functions.

> Anynet+ works when the AV device supporting Anynet+ is in the Standby or On status.

> Anynet+ supports up to 8 AV devices in total.

English - 31



| Setting Up Anynet*

The following settings are to use Anynet+ functions.

Using the Anynet+ Function

1. Press The TOOLS button. Then Press the ENTERGE button  [EGHITIAH
to select "Anynet+(HDMI-CEC)". SleepiTine]
Press the A or V¥ button to select "Setup”, then press the Energy Saving
ENTERG button. Dual I
2. Press the ENTERG button to select "Anynet+ (HDMI-CEC)",
then press the ENTERG' button.
3. Pressthe A or ¥ button to select "On", then press the
ENTERE button. < Move E'Enter S Exit
>> The "Anynet+ (HDMI-CEC)" function is enabled. ———
> |f you select "Off", "Anynet+ (HDMI-CEC)" is disabled. B9
>> When the "Anynet+ (HDMI-CEC)" function is disabled, all the -

Anynet+ related operations are deactivated. Seeciarice ’
( Record L

* Menu on Device P
Device Operation >
{ Receiver :Off D
4 Move (®'Enter
D Return

Setup.__
Anynet+ (HDMI-CEC)
Auto Turn Off

Searching Connections

| 4 Move 'Enter O Return

Turning an Anynet+ Device Off Automatically when the TV is Turned Off

1. Pressthe A or V¥ button to select "Auto Turn Off", then press

the ENTERG button. - —
2. Pressthe A or V button to select "Yes", then press the nvretg(HDMECEC O]

ENTERC button. Auto Turn Off :

> The Auto turn off function is enabled. Searching Connections

> |f you select "No", the Auto turn off function is cancelled.

Press the EXIT button to exit. 2 Move S Enter
> The Select Device setting of the TV remote control is to be set
to TV to use the Anynet+ function.
> If you set "Auto Turn Off" to "No", connected external devices are also turned off when the TV is
turned off. However, if the device is recording, it may not be turned off.

O Return
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Scanning and Switching between Anynet™ Devices

1. Press the TOOLS button. Then press the ENTERE button to s
select "Anynet+(HDMI-CEC)". v P9

2. Pressthe A or V button to select "Select Device", then press  E=BNERN
the ENTER' button.
3. Pressthe A or ¥ button to select to a particular device and & Eed s
press the ENTERCZ' button. It is switched to the selected LB CEmentaies
device. B Device Operation >
4. If you cannot find a device you want, press the A or ¥ button W o L
to select "Setup”, then press the ENTERG' button. m‘”‘"’—w
5. Pressthe A or ¥ button to select "Searching Connections", S Retum
then press the ENTERCZ® button. _
The message "Configuring Anynet+ connection..." is displayed. — SeWp
When searching devices completes, the connected devices are XA e8] : On >

listed in the Anynet+ menu.
> Switching to the selected devices may take up to 2 minutes.
You cannot cancel the operation during the switching
operation.
>> The time required to scan for devices is determined by the 4 Move @Enter S Return
number of connected devices.
When the device scan is complete, the number of found devices is not displayed.
Although the TV automatically scans devices when it is turned on using the POWER button, devices
connected when the TV is on or under a specific circumstance are not displayed in the device list.
Therefore select "Searching Connections" menu to search devices.
> |f you have selected external input mode by pressing the SOURCE button, you cannot use the
Anynet+ function. Make sure to switch to an Anynet+ device by using the TOOLS button.

Auto Turn Off : Yes >

Searching Connections >

A
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Anynet+ Menu

The Anynet+ menu changes depending on the type and status of the Anynet+ devices connected

to the TV.

Anynet+ Menu

Description

View TV Switches from Anynet+ to TV broadcast mode.
Select Device Your TV connects to the corresponding device.
Record Starts a recording. (This menu works only for a device supporting

recording.)

Menu on Device

Shows the menu of the connected device.
Example. When a DVD Recorder is connected, the DVD Recorder’s

title menu appears.

Device Operation

Shows the play control menu of the connected device.
Example. When a DVD Recorder is connected, the play control
menu of the DVD Recorder appears.

Receiver

Sound is output through the receiver.

Setup

You can set the environment for using Anynet+.

TV Remote Control Buttons Available in Anynet+ Mode

Device Type

Operating Status

Available Buttons

After switching to the
device, when the menu of
the corresponding device is

Numeric buttons
A/V/<4/»/ENTERE buttons

. displayed on the screen. Colour buttons EXIT button
Anynet+ Device
(9 (Backward search)/
After switching to the device, (> (Forward search)/
while playing a file @D (Stop)/ &GO (Play)
QD (Pause)
After switching to the device,
Device with built-in Tuner when you are watching a TV P@®IObutton
programme
. . o d (Y)/© button/
Audio Device When Receiver is activated MUTE button
>> The Anynet+ function only works when the remote control is set to TV.
>> The (e button works only while in the recordable state.
>> You cannot control Anynet+ devices using the buttons on the TV. You can control Anynet+ devices
only using the TV remote control.
>> The TV remote control may not work under certain conditions. In this case, re-select the Anynet+
device.
>> The Anynet+ functions don’t operate for the products from other manufacturers.
>> |n Anynet+ mode, the colour buttons may not work properly.
>

The G, & operations may differ depending on the device.
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| Recording

You can make a recording of a TV programme using a recorder.

Press the CeD button.

Recording begins. (Only when the Anynet+ enabled recording device is connected.)

>> The current TV programme is recorded in the Watching TV status. If you are watching video from
another device, the video from the device is recorded.

>> You can also record the source streams by selecting "Record" after pressing the TOOLS button.
> Before recording, check whether the antenna jack is properly connected to the recording device. For
the antenna connection to the recording device, refer to its user manual.

| Listening through a Receiver

You can listen to sound through a receiver instead of the TV speaker.
1. Press The TOOLS button. Then Press the ENTERZ button

to select "Anynet+(HDMI-CEC)". P9
Press the A or ¥ button to select "Receiver”, then press the View TV
ENTERCZ button. Select Device >
2. Pressthe « or » button to select to "On", then press the Ga Record >
ENTERCE button. ¥ Menu on Device >
Now you can listen to sound through the receiver. Device Operation >
3. Press the EXIT button to exit.
>> When the receiver is set to On, you can listen to the TV sound [ 3EEC INNNY
through the 2-channel receiver. S Entey
> If the receiver is exclusively for a home theatre only
(supporting audio only), it may not appear in the device list.
> |n case of a content with copyright problem, listening through the receiver may not properly operate.
>

If there is a power interruption to the TV when the “Receiver” is set to “On” (by disconnecting the
power cord or a power failure), the “TV Speaker” may be set to “Off’ when you turn the TV on again.
(see page 23)
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| Check Points before Requesting Service

Symptom

Solution

Anynet+ does not
work.

Check if the device is an Anynet+ device. The Anynet+ system supports Anynet+
devices only.

Connect only one receiver.

Check if the Anynet+ device power cord is properly connected.

Check the Anynet+ device’s Video/Audio/HDMI cable connections.

Check whether Anynet+ (HDMI-CEC) is set to On in the Anynet+ setup menu.
Check whether the TV remote control is in TV mode.

Check whether it is Anynet+ exclusive remote control.

Anynet+ doesn’t work at a certain condition. (Searching channels, Plug & Play,
etc.)

When connecting or removing the HDMI cable, please make sure to search
devices again or restart your TV.

Check if the Anynet+ Function of Anynet+ device is set on.

| want to start
Anynet+.

Check if the Anynet+ device is properly connected to the TV and check if the
Anynet+ (HDMI-CEC) is set to On in the Anynet+ Setup menu.

Press the TV button on the TV remote control to switch to TV. Then press the
TOOLS button to show the Anynet+ menu and select a menu you want.

| want to exit Anynet+.

Select View TV in Anynet+ menu.

Press the SOURCE button on the TV remote control and select a device other
than Anynet+ devices.

Press any of P@/®, CH LIST, PRE-CH, and such to change to the

TV mode. (Note that the channel button operates only when a tuner-embedded
Anynet+ device is not connected.)

The Connecting to
Anynet+ device...
message appears on
the screen.

You cannot use the remote control when you are configuring Anynet+ or
switching to a view mode.

Use the remote control when the Anynet+ setting or switching to view mode is
complete.

The Anynet+ device
does not play.

You

cannot use the play function when Plug & Play is in progress.

The connected device
is not displayed.

Check whether or not the device supports Anynet+ functions.

Check whether or not the HDMI cable is properly connected.

Check whether Anynet+ (HDMI-CEC) is set to On in the Anynet+ setup menu.
Search Anynet+ devices again.

You can connect an Anynet+ device using the HDMI cable only. Some HDMI
cables may not support Anynet+ functions.

If it is terminated by an abnormal situation such as disconnecting the HDMI cable
or power cord or a power failure, please repeat the device scan.

The TV programme
cannot be recorded.

Check whether the antenna jack on the recording device is properly connected.
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| Teletext Feature

Most television stations provide written information services via Teletext. The index page of
the teletext service gives you information on how to use the service. In addition, you can select
various options to suit your requirements by using the remote control buttons.

> For teletext information to be displayed correctly, channel reception must be stable. Otherwise,

(1)
(2]

e & o ©

® ®

information may be missing or some pages may not be displayed.

O (exit)

Exit from the teletext display

(index)

Used to display the index (contents) page at any time while you
are viewing teletext.

(store)

Used to store the teletext pages.

(size)

Press to display the double-size letters in the upper half of the
screen. For lower half of the screen, press it again. To display
normal screen, press it once again.

(reveal)

Used to display the hidden text (answers to quiz games, for
example). To display normal screen, press it again.

A (teletext on/mix)

Press to activate teletext mode after selecting the channel
providing the teletext service. Press it twice to overlap the teletext
with the current broadcasting screen.

(mode)

Press to select the teletext mode (LIST/FLOF). If you press it
in the LIST mode, it switches into the List save mode. In the
List save mode, you can save teletext page into list using the
(E9)(store) button.

E9 (sub-page)

Used to display the available sub-page.

(page up)

Used to display the next teletext page.

(page down)

Used to display the previous teletext page.

& (hold)

SAMSUNG

Used to hold the display on a given page if the selected page is linked with several secondary

pages which follow on automatically. To resume, press it again.
X (cancel)

Used to display the broadcast when searching for a page.
Coloure buttons (red/green/yellow/blue)

If the FASTEXT system is used by a broadcasting company, the different topics covered on a
teletext page are colour-coded and can be selected by pressing the coloured buttons. Press one
of them corresponding to the required. The page is displayed with other coloured information that
can be selected in the same way. To display the previous or next page, press the corresponding

coloured button.

You can change teletext pages by pressing the numeric buttons on
the remote control.
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The teletext pages are organized according to six categories: [ s E—

Contents

Selected page number.

Broadcasting station identity.

Current page number or search status.
Date and time. E

Text.
Status information.
FASTEXT information.

> Teletext information is often divided between several pages displayed in sequence, which can be
accessed by:

-nmcow>§
=3

¢ Entering the page number
¢ Selecting a title in a list
¢ Selecting a coloured heading (FASTEXT system)

> Press the TV button to exit from the teletext display. b U ©
KoYols
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I Wall-Mount Adjustment (Sold separately) (depending on the model)

Once the auto wall mount is installed, your TV’s position can be easily adjusted.

TV Rear Panel Auto Wall-Mount
[

=Hi§

Entering the menu

1. Pressthe A, ¥, < or » button on your remote control. PRS- 1T, N —
> The Wall Mount Adjustment screen is displayed. ;%ggﬁ.ﬁf’ < English [%
> |f the Wall Mount Adjustment screen is not displayed when

clicking on a direction button while watching your TV, use Entertainment : i<

Energy Saving

the menu to display that screen.

* Press the MENU butt on to display the menu.
Press the A or ¥ button to select “Setup”, then press the
ENTERG button.

* Press the A or ¥ button to select “Wall-Mount Adjustment”,
then press the ENTERE' button.

4 Move [E'Enter 'S Return

Remembering the Position

2. Adjust to the desired position using the A,V ,<,» buttons.
> |f you press an arrow button when no OSD is displayed on
the TV screen, the Adjustment screen appears.
>> Press the INFO button to reset. Press the <€ or » button to
select “Yes”, then press the ENTER® button.

The position is initialized to the default setting. ey S

3. Press the blue button.
Press the A and V¥ buttons to select a save mode from either
Position 1, Position 2 or Position 3 in order to save the current
position.
>> To not save the current position, press the RETURN button.

>> When selecting a save mode, you cannot use the Colour
buttons. Select a mode to Save.

Position1

4. Press the ENTERE button to save.

>> When Position1 is selected, the message "Current position
saved as Position1" is displayed.

5. Press the ENTERC button.
> The saved Position appears on the left side of the OSD.

% Adjust E'Enter "9 Return
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Moving to the remembered position

1. Complete Step 1 of “Entering the menu”. I Wall-MountAdiusment., ™
2. Pressing a Colour (Red, Green, Yellow) button moves the auto [ it -
wall mount to the saved position. 4
>> You can move the wall mount to one of the 3 pre-set
positions by pressing the Red (Position 1), M Postton 123
Green (Position 2) or Yellow (Position 3) buttons. < Adjust save QD Center

> |f you adjust the Position after moving to a pre-set position,
the position display will disappear.

For installation, refer to the Installation Manual provided with the wall mount.

For product installation and the installation and moving of the wall mount, make sure to consult a
specialized installation company.

This installation manual is to be used when attaching the wall mount to a wall. When attaching to
other building materials, please contact your nearest dealer.

The auto wall mount will not work when Anynet+ is operating.

37 and 40 inch models are not compatible with the old electrically powered wall mount model
(WMN5090A*).

Yy v vYv

| Using the Anti-Theft Kensington Lock (depending on the model)

| The Kensington Lock is a device used to physically fix the system when using it in a public place.

The appearance and locking method may differ from the illustration depending on the manufacturer.
Refer to the manual provided with the Kensington Lock for proper use. The locking device has to be
purchased separately.

1. Insert the locking device into the Kensington
slot on the LCD TV (Figure 1), and turn it in the
locking direction (Figure 2).

2. Connect the Kensington Lock cable.

< Cable

3. Fix the Kensington Lock to a desk or a heavy <€ Figure 2
stationary object.

>> The location of the Kensington Lock may be < Figure 1
different depending on its model. @

<Optional>
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| Troubleshooting:

Before Contacting Service Personnel

No sound or picture.

Normal picture but no
sound.

Screen is black and power
indicator light blinks steadily.

No picture or black and
white picture.

Sound and picture
interference.

Blurred or snowy picture,
distorted sound.

Remote control malfunctions.

'Check signal cable.'
message is displayed.

On PC mode, 'Not Supported
Mode." message is displayed.
The damaged picture appears
in the corner of the screen.

The 'Resets all settings to
the default values' message
appears.

+ Check that the mains lead has been connected to a wall socket.
+ Check that you have pressed the () button on your set.

+ Check the picture contrast and brightness settings.

+ Check the volume.

+ Check the volume.
+ Check whether the MUTEZY button has been pressed on the remote control.
+ Check if "TV Speaker" is on.

+ On your computer check; Power, Signal Cable.
* The TV is using its power management system.
+ Move the computer’s mouse or press any key on the keyboard.

+ Adjust the colour settings.
+ Check that the broadcast system selected is correct.

+ Try to identify the electrical appliance that is affecting the set and move it
further away.
+ Plug your set into a different mains socket.

+ Check the direction, location and connections of your aerial.
This interference is often due to the use of an indoor aerial.

+ Replace the remote control batteries.

+ Clean the upper edge of the remote control (transmission window).

+ Check the battery terminals.

+ Check that the signal cable is firmly connected to the PC or video sources.
+ Check that the PC or video sources are turned on.

+ Check the maximum resolution and the frequency of the video adaptor.

+ Compare these values with the data in the Display Modes.

If "Just Scan" is selected in some external devices, the damaged picture

may appear in the corner of the screen. This symptom is caused by external
devices, not TV.

This appears when you press and hold the EXIT button for a while. The prod-
uct settings are reset to the factory defaults.

The TFT LCD panel uses a panel consisting of sub pixels (3 133 440) which require sophisticated
technology to produce. However, there may be few bright or dark pixels on the screen. These pixels will
have no impact on the performance of the product.

English - 41



| Technical and Environmental Specifications

Model Name LE26A450 LE32A450
Screen Size (Diagonal) 26 inch 32 inch

PC Resoluti 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Sound

Output 5Wx2 10W x 2
Dimensions (WxDxH)

Body 670 X 75 X 446 mm 800 X 79 X 522 mm
With stand 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Weight

With stand 10 kg 13 kg

Environmental Considerations
Operating Temperature
Operating Humidity

10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)
10 % to 80 %, non-condensing

10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)
10 % to 80 %, non-condensing

Storage Temperature -20 °C to 45 °C (-4 °F to 113 °F) -20 °C to 45 °C (-4 °F to 113 °F)
Storage Humidity 5 % to 95 %, non-condensing 5 % to 95 %, non-condensing
Stand Swivel
(Left / Right) 0° -20° ~ 20°
Model Name LE37A450 LE40A450

37 inch 40 inch

Screen Size (Diagonal)

PC Resol

1360 X 768 @ 60 Hz

1360 X 768 @ 60 Hz

Sound
Output

10Wx2

10Wx2

Dimensions (WxDxH)
Body
With stand

916 X 82 X 598 mm
916 X 300 X 658 mm

990 X 82 X 636 mm
990 X 300 X 694 mm

Weight
With stand

18 kg

21 kg

Environmental Considerations

Operating Temperature 10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)
Operating Humidity 10 % to 80 %, non-condensing
Storage Temperature -20 °C to 45 °C (-4 °F to 113 °F)
Storage Humidity 5 % to 95 %, non-condensing

Stand Swivel
(Left / Right) -20° ~ 20°
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Model Name LE26A451 LE32A451, LE32A454
Screen Size (Diagonal) 26 inch 32 inch

PC Resoluti 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Sound

Output 5Wx 2 10W x 2
Dimensions (WxDxH)

Body 670 X 75 X 451 mm 800 X 79 X 525 mm
With stand 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Weight

With stand 10 kg 13 kg
Environmental Considerations

Operating Temperature 10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F) 10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)

Operating Humidity
Storage Temperature
Storage Humidity

10 % to 80 %, non-condensing
-20 °C to 45 °C (-4 °F to 113 °F)
5 % to 95 %, non-condensing

10 % to 80 %, non-condensing
-20 °C to 45 °C (-4 °F to 113 °F)
5 % to 95 %, non-condensing

Stand Swivel

(Left / Right) 0° -20° ~ 20°

Model Name LE37A451 LE40A451, LE40A454
Screen Size (Diagonal) 37 inch 40 inch

PC Resoluti 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Sound

Output 10W x 2 10Wx 2
Dimensions (WxDxH)

Body 916 X 82 X 601 mm 990 X 82 X 641 mm
With stand 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Weight

With stand 18 kg 21 kg

Environmental Considerations
Operating Temperature
Operating Humidity

10 °C to 40 °C (50 °F to 104 °F)
10 % to 80 %, non-condensing

Storage Temperature -20 °C to 45 °C (-4 °F to 113 °F)
Storage Humidity 5 % to 95 %, non-condensing
Stand Swivel

(Left / Right) -20° ~ 20°

> Design and specifications are subject to change without prior notice.

> This device is a Class B digital apparatus.
> For the power supply and Power Consumption, refer to the label attached to the product.
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Comment contacter Samsung dans le monde

Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le
Service Consommateurs Samsung. (Voir la quatrieme de couverture pour plus d’informations.)

Précautions a prendre lors de I'affichage d’une image fixe

Une image fixe peut causer des dommages irrémédiables a I'écran du téléviseur.

» Naffichez pas une image fixe sur I'écran LCD plus de 2 heures. Cela pourrait provoquer une
rémanence de I'image a 'écran.
Cette rémanence de I'image est également appelée “brllure de I'écran”.
Pour éviter une telle rémanence de I'image a I'écran, réduisez la luminosité et le contraste de
I'écran lorsque vous laissez une image fixe affichée.

. Regarder I'écran LCD du téléviseur en format 4:3 pendant une longue période peut
laisser des traces de bordures a gauche, a droite et au centre de I'écran, a cause de la

différence d’émission de lumiéere sur I'écran. La lecture d’'un DVD ou [l'utilisation d’'une

console de jeu peut avoir un effet similaire sur I'écran. Les dommages provoqués par les effets qui
précedent ne sont pas couverts par la garantie.

+ Laffichage d’'images fixes de jeux vidéo et d’ordinateurs pendant plus longtemps qu’une période
spécifique peut provoquer des rémanences.
Pour éviter cela, réduisez la “luminosité” et le “contraste” lors de I'affichage d’'images fixes.

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Liste des pieces

Vérifiez que les éléments suivants sont inclus avec votre téléviseur LCD.
S’il manque des éléments, contactez votre revendeur.

4 T
a—ak“’/_/
M4XL16
Télécommande Cordon Vis de pied Chiffon de
/ Piles dalimentation  Bouchon - Base X4p Support nettovage
(AAAX 2) -

¢ Manuel d'utilisation ¢ Carte de garantie ¢ Manuel de sécurité ¢ Cartes d’enregistrement

> Carte de garantie/ Manuel de sécurité / Cartes d’enregistrement (Non disponibles dans tous les pays)
> Selon le modele, il se peut que le socle et les vis ne soient pas inclus.

| Installation du support

1. Connectez votre téléviseur LCD et le support.
> Le téléviseur doit étre soulevé par plusieurs personnes.
> Assurez-vous de distinguer la partie avant de la partie arriére du support lorsque vous les
assemblez.
2. Fixez deux vis & 'emplacement @ puis deux autres a I'emplacement @.
>> Mettez le produit a la verticale et serrez les vis. Si vous serrez les vis alors que le téléviseur LCD
est a I'horizontale, il est possible qu'il penche d’un c6té.
> Le socle est installé pour les modéles dont la taille de I'écran est de 37 pouces ou plus.

| Installation du support mural

Les élements du support mural (vendus séparément) permettent de
fixer le téléviseur au mur.

Pour plus d’'informations sur l'installation du support mural, reportez-
vous aux instructions fournies avec les élements du support mural.
Faites appel a un technicien pour installer la fixation murale.
Samsung Electronics ne saurait étre tenu responsable de tout
dommage sur le produit ni de toute blessure subie par vous ou

par d’autres personnes si vous choisissez d’effectuer I'installation
murale.

2 N’installez pas votre kit de montage mural lorsque votre

téléviseur est en fonctionnement. Une blessure par choc
électrique pourrait en résulter.

> Enlevez le support, bouchez l'orifice de la base et fermez a
I'aide de deux vis.
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| Présentation du panneau de comman

Boutons du panneau
latéral
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> La couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modéle.

©® SOURCE= O () (Alimentation)

Affiche un menu de toutes les sources d’entrée Permet d’allumer et d’éteindre le téléviseur.
disponibles (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Vidéo, @ Témoin d’alimentation

Composant, PC, ,HDMH' HDMI2 et HDMI3). Clignote et s’éteint lorsqu'il est sous tension et
Dans le menu a I'écran, untilisez ce bouton de la s'allume en mode Veille

méme fagon que le bouton ENTERC=' de votre '

télécommande. Capteur de la télécommande
Dirigez la télécommande vers ce point du
@ MENU téléviseur.

Permet d’afficher le menu des fonctions de votre 0
téléviseur sur I'écran.

O +m~ -
Permet d’augmenter ou de baisser le volume.
Dans le menu a I'écran, utiliser les boutons
+ = — de la méme fagon que les boutons
<« et P de la télécommande.

O (cro)

Permet de changer de canal.

Dans le menu a I'écran, utiliser les boutons

{ cPo > de la méme fagon que les boutons

A et V de la télécommande.

(Vous pouvez allumer votre téléviseur sans votre
télécommande a l'aide de ces boutons.)

Haut-parleurs
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| Présentation du panneau de branchement

LE40A450, LE40A451, LE40A454

[Panneau arriére du téléviseur]

? ¢

Entrée de
I'alimentation

Am—Q

LE26A450, LE26A451, LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451

? ? ? (10} [Panneau latéral du téléviseur]

ANTIN

DVIIN (HDMI 2) HDMI IN

=
ENI IWOH
()

Pe
COMPONENT IN

2] Entrée de
I’alimentation

>> | a couleur et la forme du produit peuvent varier en fonction du modeéle.
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>> | orsque vous branchez un périphérique externe a votre téléviseur, assurez-vous que celui-ci est éteint.
>> | orsque vous branchez un périphérique externe, faites correspondre les couleurs de la borne de connexion et du
cable.
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© PCIN[PC]/[AUDIO]
- Pour raccorder la prise de sortie vidéo et audio de votre PC.

@ COMPONENT IN

- Branchez les cables composants vidéo (en option) au connecteur de composant (‘PR”, “Ps”, “Y”) a l'arriere
de votre téléviseur et les autres extrémités aux connecteurs de sortie vidéo du composant correspondants
sur le lecteur DVD.

- Si vous souhaitez brancher a la fois le boitier décodeur et le (lecteur DVD), vous devez brancher le boitier
décodeur au (lecteur DVD) et le (lecteur DVD) au connecteur de composant (‘PRr”, “Pg”, “Y”) de votre
téléviseur.

- Les connecteurs Y, PR et Ps de vos appareils composants (lecteur DVD) sont parfois désignés par les lettres
Y,B-YetR-YouY,CbetCr.

- Branchez les cables audio RCA (en option) sur la prise [R - AUDIO - L] située a I'arriere du téléviseur et leurs
autres extrémités sur les prises de sortie audio correspondantes du lecteur DVD.

© HDMIIN 1, HDMI IN 2, HDMI IN 3
- Prend en charge les connexions entre des périphériques audio/vidéo compatibles HDMI (boitiers décodeurs,
lecteurs DVD).
- Aucune connexion audio supplémentaire n’est nécessaire pour une connexion HDMI - HDMI.
- Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la borne HDMI IN2.
> Qu'est-ce que HDMI ?

- “High Definition Multimedia interface” permet la transmission de données vidéo numériques haute
définition et plusieurs canaux de son numérique.

- Le terminal HDMI/DVI prend en charge la connexion DVI vers un périphérique raccordé avec le cable
adéquat (non fourni). La différence entre HDMI et DVI est que le périphérique HDMI est plus petit,
est équipé de la fonction de codage HDCP (High Bandwidth Digital Copy Protection), et gére le son
numérique multicanal.

DVIIN(HDMI2) [R-AUDIO-L]
- Sorties audio DVI pour périphériques externes.
>> Modes pris en charge pour HDMI/DVI et Composant

480i 480p 576i 576p 720p 1080i
HDMI/DVI 50Hz X X X o] [¢] [¢]
HDMI/DVI 60Hz X [] X X [] [¢]
Composant [e] [e] [¢] 0] [e] o

O AUDIO OUT[R-AUDIO-L]
- Branchez les cables audio RCA au connecteur AUDIO OUT [R-AUDIO-L] situé a I'arriére de votre poste et
aux connecteurs d’entrée audio correspondants sur I'amplificateur ou le systéme Home Cinema.

@ ANTIN

Afin de retransmettre correctement les canaux de télévision, le téléviseur doit recevoir un signal depuis 'une
des sources suivantes :
- une antenne extérieure / un réseau de télévision cablée / un réseau par satellite.

O SERVICE

- LE26A450, LE26A451
Prise pour MAINTENANCE uniquement.

- LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451, LE40A450, LE40A451, LE40A454
Connectez-le a la prise du support de montage mural en option. Cette fonction vous permet d’ajuster 'angle
de visualisation du téléviseur a l'aide de la télécommande.
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@ S-VIDEO ou VIDEO / R-AUDIO-L
- Branchez un cable RCA ou S-VIDEO a un périphérique audio/vidéo externe approprié tel qu'un magnétoscope,
un lecteur DVD ou un Caméscope.
- Branchez les cables audio RCA sur la prise [R - AUDIO — L] du téléviseur et leurs autres extrémités sur les
prises de sortie audio correspondantes du périphérique audio/vidéo.

© Prise casque
- Vous pouvez brancher un casque a la prise casque du téléviseur. Lorsque le casque est branché, les
haut-parleurs intégrés n’émettent plus de son.

© Verrouillage Kensington (en fonction du modéle)
- Le verrouillage Kensington (en option) est un dispositif utilisé pour fixer physiquement le systeme dans le cas
d'une utilisation dans un endroit public.
- Sivous désirez utiliser un dispositif de verrouillage, contactez le revendeur ou vous avez acheté le téléviseur.

- L'emplacement du verrou Kensington peut varier en fonction du modéle.

@ EXT1,EXT2
Entrée Sortie
Connecteur Vidéo Audio (LIR) RGB Vidéo + Audio (L/IR)
EXT 1 (0] [0} [0} Seule la sortie TV est disponible.
EXT 2 (0] o Sortie que vous pouvez sélectionner.

- Entrées ou sorties pour périphériques tels que des magnétoscopes, des lecteurs DVD, des consoles de jeux
vidéo ou des lecteurs de vidéodisques.
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| Présentation de la télécommande

@ Bouton de mise en veille du
téléviseur.

@ Permet de sélectionner
directement le mode TV

@ Pavé numérique pour
I'acces direct aux canaux.

O Sélection de canaux a 1 ou
2 chiffres.

O ®: Augmentation du volume.
(®: Réduction du volume.

O Arrét temporaire du son.

@ Affiche la liste de canaux a
I'écran

@ Permet de sélectionner
rapidement les fonctions
fréquemment utilisées.

O Affiche les informations
relatives au programme en
cours.

@ Boutons de couleur :
Utilisez ces boutons dans la
liste des canaux, etc.

@ Permet de sélectionner
I'affichage et les modes son
en option pour le sport, le
cinéma et les jeux.

@® Utilisez ces boutons en
mode DMA et Anynet+.
(CD: cette télécommande
peut étre utilisée pour
contréler les enregistreurs
Samsung avec la fonction
Anynet+.)

@ Sélection de la source
disponible.

@ Chaine précédente.

® P®: chaine suivante.
P(): chaine précédente.

@ Pour afficher le menu
principal a I'écran.

@ Sélection de SRS TS XT

@® Revient au menu
précédent.

@ Permet de commander le
curseur dans le menu.

@ Permet de quitter le menu
affiché a I'écran.

@ Permet de connecter un
appareil SAMSUNG DMA
(Digital Media Adapter) a
I'aide d’une interface HDMI
et de passer en mode
DMA (le bouton DMA est
facultatif).

Pour plus d'informations
sur les procédures de
fonctionnement, reportez-
vous au manuel d'utilisation
de I'appareil DMA.

Ce bouton est disponible

si la fonction “Anynet+
(HDMI-CEC)” est réglée sur
“Marche” (voir page 31)

@ Sélection de la taille de
I'image.

@ Sélectionne directement le
mode HDMI.

@ Sélection de I'effet sonore

Fonctions télétexte

@ Quitte I'affichage télétexte.

@ Mémorisation télétexte.

@ Sélection de la taille du
télétexte.

O Activation du télétexte.

@ Sélection des rubriques
Fastext.

@ Choisissez Teletext,
Double, ou Mix.

@ Sélection du mode
télétexte. (LIST/FLOF)
{® Page secondaire télétexte.
O P®: page télétexte
suivante.
PQ): page télétexte
précédente.
@ Index télétexte.
@O Pause télétexte.
@ Annulation du télétexte.
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| Insertion des piles dans la télécommande

1. Soulevez le couvercle situé a l'arriére de la télécommande comme indiqué sur
la figure.

2. Placez-y deux piles AAA.
> Assurez-vous que les pdles “+” et “-” des piles correspondent au schéma situé
a l'intérieur du compartiment.

3. Remettez le couvercle en place.
> Retirez les piles et stockez-les dans un endroit frais et sec si vous n'utilisez
pas la télécommande pendant longtemps.

> Si la télécommande ne fonctionne pas :
1. Le téléviseur est-il sous tension ?

2. Les bornes + et - des piles ne sont-elles pas inversées ?

3. Les piles sont-elles déchargées ? - \
4. Le cordon d’alimentation est-il débranché ou y a-t-il une panne de courant ?

5. Une lampe fluorescente ou néon est-elle allumée a proximité ?

| Mise en marche et arrét

Le céble relié au secteur est fixé a I’arriere du téléviseur/moniteur.
1. Branchez le cordon d’alimentation sur une prise secteur appropriée.
>> Le voyant de veille s'allume sur le téléviseur.
2. Appuyez sur le bouton & de votre téléviseur.
> \ous pouvez également appuyer sur le bouton POWER® ou sur le bouton TV de votre
télécommande pour allumer le téléviseur.
> Le dernier canal que vous avez regardé est automatiquement re-sélectionné.
3. Appuyez sur le bouton numérique (de 0 a 9) ou le bouton canal suivant/précédent (®/©)) de la
télécommande ou ¢ cro ) sur le bouton de votre téléviseur.
> Lorsque vous allumez le téléviseur pour la premiére fois, vous devrez choisir la langue dans
laquelle vous souhaitez que les menus s’affichent.
4. Pour éteindre votre téléviseur, appuyez de nouveau sur le bouton POWER® .

| Mise en mode veille de votre téléviseur

Vous pouvez mettre votre téléviseur en mode Veille afin de réduire la consommation électrique.
Le mode veille peut étre utile si vous souhaitez éteindre votre téléviseur temporairement (pendant
un repas par exemple).
1. Appuyez sur le bouton POWERO® de la télécommande.
> ['écran s'éteint et un voyant de veille rouge apparait sur votre téléviseur.
2. Pour rallumer le téléviseur, appuyez de nouveau sur le bouton POWER®, les boutons numériques (de
0a9), le bouton TV ou les boutons canal suivant/précédent (®/Q)).
>> Ne laissez pas le téléviseur en mode Veille pendant de longues périodes (lorsque vous étes en
vacances par exemple).
Il est conseillé de débrancher le téléviseur du secteur et de I'antenne.
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| Affichage des menus

1. Une fois 'appareil allumé, appuyez sur le bouton MENU. TV
Le menu principal apparait a I'écran. Plusieurs icones =) HIE
s'affichent sur le c6té gauche du menu: Image, Son, Canal, < Comirastas
Configuration, Entrée. L e
2. Appuyez surle bouton A ou ¥ pour sélectionner I'une des ® RoEes cesl Gl
iCéneS. @ Réinitialiser
Appuyez ensuite sur le bouton ENTERG' pour accéder au &
sous-menu de l'icone. i 4 Déplacer (F'Entrer 'O Retour

3. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
> Les menus disparaissent de I'écran aprés environ une
minute.

| Utilisation du bouton TOOLS
Vous pouvez utiliser le bouton TOOLS pour sélectionner Quiils
simplement et rapidement Ie_s fonctions que vous utilisez le | E——
plus souvent. Le menu “Outils” change en fonction du mode Mode Image :Standard
d’entrée externe affiché. e RSrSeinaes
SRS TS XT : Arrét
1. Utilisation du bouton TOOLS. Mode éco. : Arrét
Dual -l : Mono

Le menu “Outils” s’affiche.
2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner un menu.
3. Appuyez sur les boutons A/V/<4/»/ENTERE pour afficher,

changer ou utiliser les éléments sélectionnés. Pour une % Deplacer @iEntrer S Quitter
description plus détaillée de chaque fonction, reportez-vous a la " MIET 1)

page correspondante. @ ©

4 Anynet+ (HDMI-CEC), Reportez-vous aux pages 31 méi RE%@

+ Mode Image , Reportez-vous aux pages 16 %

+ Mode Son, Reportez-vous aux pages 22

+ Veille, Reportez-vous aux pages 24

+ SRS TS XT, Reportez-vous aux pages 22

+ Mode éco., Reportez-vous aux pages 27

4 Dual I-lI, Reportez-vous aux pages 23

4 PIP, Reportez-vous aux pages 21

4 Réglage Automatique, Reportez-vous aux pages 30
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| Plug & Play

Lorsque vous allumez le téléviseur pour la premiére fois, L Plua&Play

plusieurs réglages de base s’effectuent I'un aprés I'autre
de maniére automatique. Les réglages disponibles sont les
suivants :

1.

. Sélectionnez la langue souhaitée en appuyant sur le bouton A

Appuyez sur le bouton POWER® de la télécommande. Start Plug & Play.

Le message “Start Plug & Play” s’affiche et la mention “OK” est
sélectionnée.

ouV.
Appuyez sur le bouton ENTERG' pour confirmer votre choix.

. Appuyez sur les boutons € ou P> pour sélectionner “Enr. démo” ou “Util. domicile”, puis sur le bouton ENTERE! .

>> Nous vous recommandons de régler le téléviseur sur le mode “Util. domicile” pour une meilleure
qualité d'image dans votre environnement personnel.

>> Le mode “Enr. démo” n’est prévu que pour un usage en magasins.

> Si l'unité est accidentellement définie sur le mode “Enr. démo” et que vous souhaitez revenir au
mode “Util. domicile” (Standard): Appuyez sur le bouton Volume du téléviseur. Lorsque 'OSD du

volume s’affiche, appuyez pendant 5 secondes sur le bouton MENU du téléviseur.

. Le message “Vérifier I'entrée de I'antenne.” s’affiche s’affiche et la mention “OK” est alors sélectionnée.

Appuyer sur le bouton ENTER®'.
>> Veuillez vérifier que le cable de I'antenne est correctement branché.

. Sélectionnez le pays souhaité en appuyant sur le bouton A ou V.

Appuyez sur le bouton ENTERCE! pour confirmer votre choix.

. Le menu “Mémorisation Auto” s’affiche et I'option “Démarrer” est sélectionnée. Appuyez sur le bouton

ENTERE.

> Larecherche de canaux démarrera et se terminera automatiquement.

>> Une fois que tous les canaux disponibles sont mémorisés, le menu “Réglage Horloge” s'affiche.
> Appuyez sur le bouton ENTERC & tout moment pour interrompre la mémorisation.

. Appuyez sur le bouton ENTERG'.

"o« o«

Sélectionnez “Mois”, “Date”, “Année”, “Heure” ou “Minute” en appuyant sur le bouton < ou p.

Sélectionnez les “Mois”, “Date”, “Année”, “Heure” ou “Minute” en appuyant sur le bouton A ou V.

>> \ous pouvez également définir les paramétres “Mois”, “Date”, “Année”, “Heure” et “Minute” a I'aide
du pavé numérique de la télécommande.

. Appuyez sur le bouton ENTERG pour confirmer votre réglage. Le message “Profitez de votre

visionnage” s’affiche. Lorsque vous avez terminé, appuyez sur le bouton ENTER®'.
> Méme sans pression sur le bouton ENTERE, le message disparait automatiquement aprés
quelques secondes.

4 Langue : Sélectionnez votre langue.

4 Pays: Sélectionnez votre pays.

4 Mémorisation Auto : Balaie et mémorise automatiquement tous les canaux disponibles dans votre zone.
4 Réglage Horloge : Pour régler 'heure actuelle du téléviseur.
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Si vous souhaitez réinitialiser cette fonction...

. Configuration
1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. ;
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Configuration” :

T
Horloge as [
puis appuyez sur le bouton ENTERCE. gﬁggi‘;sement ;3::;; %
2. Appuyez de nouveau sur le bouton ENTERG pour sélectionner
le mode “Plug & Play”.
Pour plus d'informations concernant le réglage des options,
reportez-vous a la page 10.

> La fonction “Plug & Play” est uniquement disponible en
mode TV.

4 Déplacer (S'Entrer 'S Retour

‘| Mémorisation automatique des canaux

Vous pouvez chercher les plages de fréquence disponibles par Cana
balayage (!eur dlsponlblllte’depend de votre pays)._ . :
Il est possible que les numéros de programme attribués SETTERENTE 3
automatiquement ne correspondent pas aux numéros de ., Gestionnaire de Chaines >
programme souhaités ou réels. Vous pouvez toutefois trier les Nom stagon s
numéros manuellement et supprimer les canaux que vous ne \ Réglage fin :

souhaitez pas regarder.

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur les boutons A ou V¥ pour sélectionner “Canal” puis
appuyez sur le bouton ENTERE' .

2. Appuyez sur le bouton ENTERG' pour sélectionner “Pays”.

3. Sélectionnez le pays approprié en appuyant sur les boutons A ou V.
Appuyez sur le bouton ENTERCE pour confirmer votre choix.
4,

Appuyez sur les boutons A ou ¥ pour sélectionner “Mémorisation Auto” puis appuyez sur le bouton
ENTER®".

5. Appuyez sur le bouton ENTERG.
> e téléviseur commence & mémoriser tous les canaux disponibles.

>> Appuyez sur le bouton ENTERG a tout moment pour interrompre le processus de mémorisation et
retourner au menu “Canal’.

Une fois que tous les canaux disponibles sont mémorisés, le menu “Tri des canaux” s'affiche.
(Reportez-vous aux pages 14)

4 Déplacer (&'Entrer 'O Retour
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ceux regus via les réseaux cablés. Lors de la mémorisation

manuelle des canaux, vous pouvez choisir :

4 de mémoriser ou non chaque canal trouvé ; S
Nom station

¢ le numéro du programme qui vous servira a identifier chaque 7 Réglage fin
canal mémorisé.

‘| Mémorisation manuelle des canaux

| Vous pouvez mémoriser les canaux de télévision, y compris

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Canal’, puis
appuyez sur le bouton ENTERG. viDeplacerglLviEntre: O] Rotou,

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner
“Mémorisation Manuelle”, puis appuyez sur le bouton ST
ENTERE—‘ ‘S:g?‘taélmeSonore

Recherche

3. Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton y LU

A ou V, puis appuyez sur le bouton ENTERE. .

4. Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le
bouton ENTERG".

5. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

& Déplacer ('Entrer 'O Retour

¢ Programme (numéro de programme a attribuer a une chaine)
- Appuyez sur le bouton A ou V¥ jusqu'a ce que vous trouviez le numéro correct.
> \ous pouvez également sélectionner le numéro de canal directement en appuyant sur le pavé
numérique (0~9).

¢ Systéme de Couleur: Auto./PAL/SECAM/NTSC4.43
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la norme de couleurs désirée.

¢ Systéme Sonore: BG/DK/I/L
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la norme audio désirée.

¢ Canal (si vous connaissez le numéro de la chaine a mémoriser)
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner C (canal hertzien) ou S (canal cablé).
- Appuyez sur le bouton P, puis sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner le numéro de votre choix.
> Vous pouvez également sélectionner le numéro de canal directement en appuyant sur le pavé
numérique (0~9).
> §'il n’y a aucun son ou si le son est anormal, re-sélectionnez la norme son désirée.

¢ Recherche (lorsque vous ne connaissez pas les numéros de chaine)
- Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour démarrer la recherche.
- Le syntoniseur balaie la plage de fréquences jusqu’a ce que vous receviez la premiere chaine ou
la chaine que vous avez sélectionnée a I'écran.

¢ Mémoriser (permet de mémoriser la chaine et le numéro de programme correspondant)
- Sélectionnez “OK” en appuyant sur le bouton ENTERE.

> Mode Canal

- P (Mode Programme) : A la fin du réglage, des numéros de position compris entre P00 et P99
sont attribués aux stations de radiodiffusion de votre zone. Dans ce mode, vous pouvez
sélectionner un canal en saisissant son numéro de position.

- C (mode chaine hertzienne) : dans ce mode, vous pouvez sélectionner un canal en saisissant le
numéro attribué & chacune des stations de télédiffusion.

- S (mode chaine cablée) : dans ce mode, vous pouvez sélectionner un canal en saisissant le
numéro attribué a chacun des canaux cablés.
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ich i i v $
aisément verrouiller ou ajouter des canaux. =

‘| Ajout/Verrouillage de canaux

| A l'aide de la fonction Gestionnaire de Chaines, vous pouvez

Pays : Belgique [
1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. Mémorisation Manuslie 5
A : “ ” f
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Canal’, puis Y e S
appuyez sur le bouton ENTER=". . Regiage in

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Gestionnaire
de Chaines”, puis appuyez sur le bouton ENTER'.

. Ajout de canaux 4 Déplacer [$'Entrer 'O Retour
ATaide de la fonction “Liste des chaines”, vous pouvez
aisément ajouter des canaux.

3. Sélectionnez “Liste des chaines” en appuyant sur le bouton
ENTERE.

4. Passez au champ ([H) en appuyant sur les boutons A/V/
«/», sélectionnez un canal a ajouter et appuyez sur le bouton
ENTERG! pour I'ajouter.
> Sijvous appuyez a nouveau sur le bouton ENTER®, le

symbole (V) a coté du canal disparait et le canal n'est pas
ajouté.

& Déplacer ('Entrer 'S Retour

> “@" est actif lorsque “Verrouillage Parental” est définie sur
“Marche”.

¢ Verrouillage de canaux
Cette fonction, qui bloque la vidéo et coupe le son, vous permet
d’éviter toute utilisation non autorisée, par des enfants par
exemple, qui pourraient visionner des programmes ne leur
étant pas destinés.

5. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Verrouillage
Parental”, puis appuyez sur le bouton ENTER®='.

6. Sélectionnez “Marche” en appuyant sur le bouton A ou V¥,
puis appuyez sur le bouton ENTERG'.

7. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Liste des
chaines”, puis appuyez sur le bouton ENTER=".
«» Déplacer (&' Entrer

8. Passez au champ “@ " en appuyant sur les boutons X
A/V/</», sélectionnez un canal & verrouiller et appuyez sur U Page EAREO]
le bouton ENTERC' pour I'ajouter.

> Sivous appuyez & nouveau sur le bouton ENTER,
le symbole (V) a coté du canal disparait et le verrouillage du
canal est annulé.

>> Un écran bleu s'affiche lorsque le verrouillage parental est
activé.

9. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

> Sélectionnez “Marche” ou “Arrét” dans “Verrouillage Parental”
pour que les canaux définis sur “@” soient actifs ou inactifs.

Ajouter @ Verrouil.

Vous pouvez sélectionner ces options en appuyant sur le bouton "\ AN
CH LIST de votre télécommande. me) (o
v (CHuST ‘ '
TOOLS E9) RETURN G3)
<A

Francais - 13



3

Pays : Belgique
Mémorisation Auto
Mémorisation Manuelle

programme des canaux mémorisés.

Cette opération peut s’avérer nécessaire apres I'utilisation de

la mémorisation automatique.

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Canal” puis
appuyez sur le bouton ENTER®".

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Tri des
canaux” puis appuyez sur le bouton ENTERG'.

3. Sélectionnez le numéro de canal que vous souhaitez modifier en
appuyant a plusieurs reprises sur le bouton A ou V. Appuyez
sur le bouton ENTERG'.
>> Le numéro du canal sélectionné et le nom passent au coté

droit.

4. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour passer a la position que
vous souhaitez modifier puis appuyez sur le bouton ENTER=".
> Le canal sélectionné se substitue a celui associé

précédemment au numéro choisi.

5. Répétez les étapes 3 a 4 pour enregistrer un autre canal.

6. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

‘| Organisation des canaux mémorisés

| Cette opération vous permet de changer les numéros de

Gestionnaire de Chaines >
Nom station >
Réglage fin >

& ‘9 & |

)

4 Déplacer [S'Entrer 'O Retour
. —Tridescanaux .

Ch. Nom station

4 Déplacer [$'Entrer 'O Retour

e Canale
Pays : Belgique D>
Mémorisation Auto >

Mémorisation Manuelle >

>
L

des informations sur les canaux sont diffusées. Ces noms

peuvent étre modifiés, ce qui vous permet d’attribuer ceux de

votre choix.

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

Appuyez sur le bouton A ou'V pour sélectionner “Canal” puis
appuyez sur le bouton ENTERE".

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Nom station”
puis appuyez sur le bouton ENTER'.

3. Sinécessaire, sélectionnez le canal auquel vous souhaitez
attribuer un nouveau nom en appuyant sur le bouton A ou V.
Appuyez sur le bouton ENTER®.
> La barre de sélection s'affiche autour de la case du nom.

| Attribution de noms aux canaux
| Les noms de canaux sont attribués automatiquement lorsque

Gestionnaire de Chaines
Tri des canaux

Nom station > ]
Réglage fin

4 Déplacer [$'Entrer 'O Retour

* Pour... Alors...

Sélectionner une lettre, un
nombre ou un symbole

Appuyez sur le bouton
AouV

4 Déplacer [S'Entrer 'O Retour

Passer a la lettre suivante

Appuyez sur le bouton P

Revenir a la lettre précédente

Appuyez sur le bouton <

Confirmer le nom

Appuyez sur le bouton
ENTERE=.

> |es caractéres suivants sont disponibles : Les lettres de I'alphabet (A~Z) / les nombres (0~9) / les

caractéres spéciaux (+, -, *,
. Répétez les étapes 3 a 4 pour chaque canal auquel attribuer un nouveau nom.
. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

/, espace)
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| Réception des canaux grace a la syntonisation fine

Utilisez la syntonisation précise pour régler manuellement un
canal spécifique en vue d’une réception optimale. :
1. Utilisez le pavé numérique pour sélectionner directement le canal
arégler.
2. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou'V pour sélectionner “Canal” puis
appuyez sur le bouton ENTER®".
3. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Réglage fin”
puis appuyez sur le bouton ENTER®=".
4. Appuyez sur le bouton € ou P> pour effectuer une syntonisation
précise.
Appuyez sur le bouton ENTERE".
5. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
> Les canaux réglés et mémorisés sont repérés par un astérisque
“*” placé a droite de leur numéro dans la banniére des canaux.
Le numéro du canal devient rouge.
> Pour réinitialiser le réglage, sélectionnez “Réinitialiser” a I'aide
du bouton A ou V¥, puis appuyez sur le bouton ENTER®'.

v
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Pays : Belgique >
Mémorisation Auto >
Mémorisation Manuelle

Gestionnaire de Chaines

Tri des canaux

Nom station

4 Déplacer [&'Entrer 'O Retour
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Changement de la norme Image

Vous pouvez sélectionner le type d’image qui correspond le
mieux a vos exigences d’affichage.

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton ENTERE' pour sélectionner “Image”.

2. Appuyez de nouveau sur le bouton ENTERGE pour sélectionner
“Mode”.

3. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner I'effet d'image
souhaité. Appuyez sur le bouton ENTER=".

4. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

+ Dynamique :Sélectionnez I'image pour un affichage haute
définition dans une piece claire.
¢ Standard :Sélectionnez I'image pour un affichage optimal
dans un environnement normal.
¢ Cinéma :Sélectionnez I'image pour un affichage agréable
dans une piéce sombre.

> Le mode Image doit étre réglé séparément pour chaque source
d’entrée.

Vous pouvez également appuyer sur le bouton P.MODE de la
télécommande pour sélectionner un des parametres d'image.

Réglage simple

1. Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Mode
Image”.

3. Appuyez sur le bouton <« ou P pour sélectionner I'option de
votre choix.

4. Appuyez sur le bouton EXIT ou TOOLS pour quitter le menu.
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Rétroéclairage | 7
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Contraste 95
Luminosité
Netteté

Couleur

Réglages des détails
Options d’image
Réinitialiser

4 Déplacer ($'Entrer 'O Retour

Dynamique
Rétroéclairage Ll 7
Contraste
Luminosité
Netteté
Couleur

Réglages des détails
Options d’image
Réinitialiser

&0 © [

8

4 Déplacer ($'Entrer 'S Retour

Anynet+ (HDMI-CEC

Mode Son : Personnalisé
Veille Arrét

SRS TS XT : Arrét

Mode éco. : Arrét

Dual |-l : Mono

4 Déplacer

4> Régler 'O Quitter



| Réglage de I'image personnalisée

Votre téléviseur dispose de plusieurs réglages qui vous

per
1.

. Appuyez sur le bouton A ou V¥ pour sélectionner un élément

3

mettent de contréler la qualité de I'image.

Pour sélectionner I'effet d'image requis, suivez les instructions
1 a 3 du chapitre “Changement de la norme Image”. (a la page
16.)

Mode
Rétroéclairage
#mmm_
uminosité
Netteté
Couleur

Réglages des détails
Options d’image
Réinitialiser

2
0
®
®»

spécifique. Appuyez sur le bouton ENTERE'.

-

4 Déplacer (&Entrer 'O Retour

A

Appuyez sur le bouton € ou B pour augmenter ou diminuer la e — —
valeur d’un élément spécifique. v
Appuyez sur le bouton ENTER. & Déplacer 4> Régler O Retour

Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

¢ Rétroéclairage : Permet de régler la luminosité de I'écran en réglant la luminosité du rétroéclairage LCD. (0~10)
¢ Contraste : Permet de régler la luminosité et les ombres entre les objets et I'arriére plan.

¢ Luminosité : Regle la luminosité de 'écran.

¢+ Netteté : Permet de régler les contours de I'objet pour les rendre plus nets ou plus ternes.

¢ Couleur : Permet de régler les couleurs, les éclaircit ou les assombrit.

¢ Teinte : Permet d'ajuster |a couleur des objets, de les rendre plus rouges ou verts pour un air plus naturel.

> Les valeurs réglées sont mémorisées en fonction du mode Image sélectionné.

>> En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options “Rétroéclairage”, “Contraste” et
“Luminosité”. (26, 32, 37 pouces)
En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options “Contraste” et “Luminosité”. (40pouces)

>> Enmode TV, Ext., AV et S-Vidéo du systéme PAL, vous ne pouvez pas utiliser la fonction “Teinte”.

>> Vous pouvez réinitialiser la valeur par défaut des paramétres d'image en sélectionnant
“Réinitialiser”. (Voir “Reinitialisation des parametres d’image a leur valeur par défaut” a la page 18)

| Réglages des détails de I'image

Vous pouvez sélectionner la nuance de couleur la plus agréable

au
1.

2.

6.
>

>

regard . Mode : Standard

Rétroéclairage

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu. Contraste
Appuyez sur le bouton ENTERC pour sélectionner “Image”. Netste
Appuyez sur le bouton ENTERE pour sélectionner “Mode”.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Standard” ou
“Cinéma”, puis appuyez sur le bouton ENTER®".

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Réglages des
détails” puis appuyez sur le bouton ENTER'.

Sélectionnez I'option requise en appuyant sur le bouton A ou ¥
puis appuyez sur le bouton ENTER'.

4 Déplacer (S'Entrer 'O Retour

N . . . . Contraste Dynam. : Moyen
Lorsque vous étes satisfait de la configuration, appuyez sur le L

bouton ENTER=. g::’?‘r;tt:ﬁ’:lancs o
Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu. Amélioration bords < Marche
La fonction “Réglage des détails” est disponible en mode
“Standard” ou “Cinéma”.
En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options < Dépiacer GEnEer S Retour
“Contraste Dynam.”, “Gamma’” et “Balance blancs” dans le
menu “Réglages des détails”.
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+ Réglage des noirs : Arrét/Bas/Moyen/Elevé
Vous pouvez directement sélectionner le niveau de noir sur I'écran pour régler la profondeur de I'écran.

Contraste Dynam. : Arrét/Bas/Moyen/Elevé
Vous pouvez régler le contraste de I'écran pour obtenir un contraste optimal.

¢ Gamma: -3~ +3
Vous pouvez régler I'intensité des couleurs primaires (rouge, vert, bleu).
Appuyez sur le bouton <« ou P pour obtenir le réglage qui convient.

+ Espace de couleur: Auto./Natif/Personnalisé

L'espace de couleur est une matrice de couleurs composée de rouge, de vert et de bleu.
Sélectionnez votre espace de couleur préféré et appréciez la couleur la plus naturelle.

*

¢ Auto.: La commande Auto de Espace couleur permet d’obtenir automatiquement les tons les
plus naturels en fonction des sources de programme.

¢ Natif: La commande Standard de Espace couleur offre des tons riches.
¢ Personnalisé: Régle la gamme des couleurs selon la préférence.

> Personnalisation de I'espace de couleur
Couleur: Rouge/Vert/Bleu/jaune/Cyan/Magenta
Permet de régler la gamme de couleurs en fonction de vos préférences
“Couleur” est disponible lorsque I'option “Espace de couleur” est définie sur “Personnalisé”.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Rouge”, “Vert”, “Bleu”, “jaune”, “Cyan” ou
“Magenta”. Appuyez sur le bouton ENTER='.
Rouge/Vert/Bleu : Dans “Couleur”, vous pouvez régler les valeurs RVB pour la couleur
sélectionnée.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner la couleur “Rouge”, “Vert” ou “Bleu” afin de la
modifier. Appuyez sur le bouton ENTERE'.
Appuyez sur le bouton <« ou » pour réduire ou augmenter la valeur d’'un élément spécifique.
Appuyez sur le bouton ENTERG'.
Réinitialiser : rétablit les valeurs par défaut de I'espace de couleur.

+ Balance blancs : Aj. Rouge/Aj. Vert/Aj. Bleu/Regl. Rouge/Regl. vert/Regl. bleu/Réinitialiser
Vous pouvez régler la température des couleurs pour que celles-ci soient plus naturelles.
Aj. Rouge/Aj. Vert/Aj. Bleu/Regl. Rouge/Regl. vert/Regl. bleu : La modification des valeurs de
réglage permet d’actualiser I'écran que vous venez de retoucher.
Sélectionnez I'option de votre choix en appuyant sur le bouton A ou ¥ puis appuyez sur le bouton
ENTER®.
Appuyez sur le bouton € ou > pour obtenir le réglage qui convient.
Réinitialiser : La balance des blancs réglée précédemment est ramenée a sa valeur par défaut.

+ Carnation: -15~ +15

Vous pouvez accentuer le “Carnation” de I'image.

Appuyez sur le bouton < ou » pour obtenir le réglage qui convient.

La modification des valeurs de réglage permet d’actualiser I'écran que vous venez de retoucher.
+ Amélioration bords : Arrét/Marche

Vous pouvez faire ressortir la bordure des objets sur I'image.

| Reinitialisation des paramétres d’image a leur valeur par défaut.

Vous pouvez réinitialiser la valeur par défaut des parametres L AT
d’image. : Standard

Mode
Rétroéclairage

1. Pour sélectionner I'effet d'image souhaité, suivez les instructions D
1 & 3 du chapitre “Changement de la norme Image” a la page 16. ' e
2. Appuyez sur le bouton A ou V¥ pour sélectionner “Réinitialiser” \ Réglages des détails

Options d’image

puis appuyez sur le bouton ENTER'.
3. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “OK” ou

“Annuler”. Appuyez sur le bouton ENTER=.
4. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.
> La fonction “Réinitialiser” est configurée pour tous les modes d’image.
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| Configuration de I'option Image

1.
2,

3.

Vous pouvez sélectionner ces options simplement en appuyant

. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

v e A —
Appuyez sur le bouton ENTER pour sélectionner “Image”.

!,' Mpde' )
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner "Options e Conrsia
d'image" puis appuyez sur le bouton ENTERG' . © E‘éﬁ'lé?é’s"e
Sélectionnez I'option requise en appuyant sur le bouton A ou ¥ ® cinte S
puis appuyez sur le bouton ENTER'.
. Lorsque vous étes satisfait de la configuration, appuyez sur le 8
bouton ENTER=". -

4 Déplacer ($'Entrer 'O Retour

> En mode PC, vous ne pouvez modifier que les options
“Nuance Coul.” et “Taille” dans le menu “Options d’image”.

T
Mode écran
NR numérique

Nuance Coul.: Froide2/Froide1/Normal/Chaude1/Chaude2 A IR A

Vous pouvez sélectionner la nuance de couleur la plus agréable

au regard.

> Les valeurs réglées sont mémorisées en fonction du mode
Image sélectionné.

>> “Chaude!” ou “Chaude2” est activé uniquement lorsque le mode d'image est défini sur “Cinéma”.

Taille: 16/9 auto/16:9/Zoom large/Zoom/4:3/Scan uniquement

Vous pouvez sélectionner la taille d'image qui correspond le mieux a vos besoins d’affichage.

+ 16/9 auto : Regle automatiquement la taille de 'image au format “16:9”.
¢ 16:9 : Regle la taille de l'image sur 16:9 de fagon appropriée pour les DVD ou la diffusion au format
cinémascope.

4 Zoom large : Donnez a I'image une taille supérieure a 4:3.

4 Zoom : Agrandit 'image en 16:9 (dans la direction verticale) pour I'adapter a la taille de 'écran.

4 4:3: Cest le paramétre par défaut pour un film cinéma ou de la diffusion normale.

4 Scan uniquement : Utilisez la fonction pour voir lintégralité de I'image sans coupure lors de les signaux HDMI
(720p/1080i) ou Composant (1080i) sont entrés.

> La fonction “16/9 auto” est uniqguement disponible en mode “TV", “Ext1”, “Ext2”, “AV" et “S-Vidéo”.
> En mode PC, seuls les modes “16:9” et “4:3" peuvent étre sélectionnés.
>> Vous pouvez effectuer des réglages pour chaque appareil externe connecté a une entrée du téléviseur et
les enregistrer.
> Une rémanence temporaire peut se produire lorsque vous affichez une image statique pendant une ou
deux heures sur 'écran du téléviseur.
> Lorsque le mode Double ([T ], 17) a été défini sur PIP, le paramétre Picture Size (Taille de
I'image) ne peut pas étre réglé.
>> Zoom large: Déplacez I'image vers le haut ou vers le bas & I'aide du bouton A ou V aprés avoir
sélectionné [=1 en appuyant sur le bouton » ou ENTER=.
>> Zoom: Sélectionnez [= en appuyant sur le bouton < ou ». Utilisez le bouton A ou ¥ pour déplacer
I'image en haut et en bas. Apres avoir sélectionné [, utilisez le bouton A ou ¥ pour agrandir
ou réduire la hauteur de I'image.
> Aprés avoir sélectionné I'option “Scan uniquement” en mode HDMI (1080i) ou Composant (1080i):
Sélectionnez [=1 a l'aide du bouton <« ou ». Utilisez le bouton A, ¥, <« ou » pour déplacer
'image.
Réin?tialiser: appuyez sur le bouton <« ou P pour sélectionner “Réinitialiser”, puis sur le bouton
ENTERC='. Vous pouvez initialiser le réglage.

[ NCONONG)

[SIE=]

sur le bouton P.SIZE de votre télécommande.
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¢ Mode écran: 16:9/Zoom large/Zoom/4:3
Lorsque vous fixez la taille de I'image a 16/9 auto sur un téléviseur 16:9, vous pouvez déterminer la
taille selon laquelle vous voulez afficher une image 4:3 WSS (service d’écran large) ou rien.
Chaque pays européen emploie une taille d'image ; cette fonction permet aux utilisateurs de
sélectionner la leur.

4 16:9: Pour régler 'image en mode 16:9 large.

¢ Zoom large: Donnez a I'image une taille supérieure a 4:3.

¢ Zoom: Agrandit la taille de I'image sur I'écran dans le sens vertical.
4 4:3: Regle 'image en mode Normal, c'est-a-dire en 4:3.

>> Cette fonction est uniquement disponible en mode “16/9 auto” .
> Cette fonction n’est pas disponible en mode “PC”, “Composant” ou “HDMI".

¢ NR numérique: Arrét/Bas/Moyen/Elevé/Auto.
Si le signal de radiodiffusion regu est faible, vous pouvez activer la fonction Digital Noise Reduction
pour favoriser la réduction d'images fantdmes ou statiques qui peuvent apparaitre a I'écran.
> Lorsque le signal est faible, sélectionnez une autre option jusqu'a obtention de la meilleure image
possible.

¢ DNle: Arrét/ Démo/Marche
Pour offrir une grande qualité d'image, ce téléviseur est doté de la fonction DNle. Si vous activez
I'option DNle, la fonction DNle sera activée a I'écran. Lorsque vous activez le mode Démo de la
fonction DNle, une image normale et une image avec la fonction DNIe appliquée s’affichent a I'écran a
des fins de démonstration. Cette fonction vous permet de constater la différence de qualité d’affichage.
> DNIe™ (Digital Natural Image engine - Moteur d'images numériques d’aspect naturel)
Cette fonction vous apporte une image plus détaillée tout en permettant une réduction de bruit
3D et une amélioration des détails, des contrastes et des blancs. Le nouvel algorithme de
compensation d'images vous offre une image plus lumineuse, plus claire et plus détaillée. La
technologie DNIe™ adaptera tous les signaux a votre vue, quels qu'ils soient.
> “DNle” n'est disponible qu’en mode “Dynamique”.

¢ Niveau noir HDMI: Normal/Bas
Vous pouvez choisir le niveau de noir sur I'écran pour régler la profondeur de I'écran.
> Cette fonction n'est active que lorsque I'entrée externe se connecte a HDMI (signaux RVB).

¢ Mode bleu uniquement: Arrét/Marche
Cette fonction est destinée aux spécialistes de mesure des appareils AV. Cette fonction affiche le
signal bleu en supprimant simplement les signaux rouge et vert du signal vidéo, de maniére a fournir
un effet Filtre bleu utilisé pour régler la couleur et la teinte de I'équipement vidéo, tel que des lecteurs
de DVD, systémes de cinéma a domicile, etc.

Cette fonction permet de régler la couleur et la teinte sur des valeurs appropriées au niveau de
signal de chaque dispositif vidéo a I'aide des modéles de barres de couleurs Rouge/Vert/Bleu/Cyan/
Magenta/Jaune, sans utiliser de filtre bleu supplémentaire.

> 'option “Mode bleu uniquement” n’est disponible que si le mode Image est défini sur “Cinéma” ou
“Standard”.
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| Affichage Picture In Picture (PIP)

Vous pouvez afficher une image secondaire dans I'image principale du programme télévisé ou
de I'entrée vidéo. De cette maniére, vous pouvez regarder ou surveiller le programme télévisé ou
I’entrée vidéo depuis n’importe quel équipement branché tout en regardant I'image principale.

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner
“Configuration” puis appuyez sur le bouton ENTER =

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “PIP” puis
appuyez sur le bouton ENTER ='.

3. Sélectionnez 'option désirée en appuyant sur le bouton
A ou V¥, puis appuyez sur le bouton ENTER =

4. Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton
ENTER =

5. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

> |l est possible que 'image dans la fenétre PIP devienne

|égérement moins naturelle lorsque vous utilisez

Réglage simple

1.
2.

Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “PIP”, puis
appuyez sur le bouton ENTER &

. Appuyez sur le bouton A ou V¥ pour sélectionner un élément

spécifique.

. Appuyez sur le bouton <« ou » pour sélectionner 'option de

votre choix.

. Appuyez sur le bouton EXIT ou TOOLS pour quitter le menu.

PIP: Marche/Arrét
Vous pouvez activer ou désactiver la fonction PIP.

Image principale | Image secondaire

Composant TV, Ext.1, Ext.2, AV

HDMI 1,2, 3 TV, Ext.1, Ext.2, AV

PC TV, Ext.1, Ext.2, AV
Source
Vous pouvez sélectionner la source de 'image secondaire.
Taille: (=)/@3/0

Vous pouvez sélectionner la taille de 'image secondaire.

Langue
Horloge
Mélodie

: Frangais

: Arrét

Mode éco. : Arrét

4 Déplacer (E'Entrer 'O Retour

— T ——

PP L
Source TV

Position H)
Programme :P1

4 Déplacer (E'Entrer 'S Retour

e Outils

Anynet+ (HDMI-CEC)
Mode Image

Mode Son

Veille

SRS TS XT

Mode éco.

: Standard

: Personnalisé
: Arrét

: Arrét

: Arrét

4 Déplacer (' Entrer O Quitter

— PP

Source TV

Position )
Programme : P1

4 Déplacer

4> Régler O Retour

> Sil'image principale est en mode “HDMI”, I'option “Taille” est disponible.

Position: (=) / (5 / E] / (=
Vous pouvez sélectionner la position de I'image secondaire.

>> En mode Double ([T, CTJ), 'option “Position” ne peut pas étre sélectionnée.

Programme:

Vous ne pouvez sélectionner une chaine de 'image secondaire que si la “Source” est définie sur
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| Fonctions audio

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Son”, puis
1T R — e
appuyez sur le bouton ENTERG'. Egaliseur - 3
SRS TS XT Arrgt [
2. Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton A ou V, Jv/ime auto i N <

puis appuyez sur le bouton ENTERC='.

3. Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le bouton
ENTERE=.

4. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

¢ Mode: Standard/Musique/Cinéma/Parole/Personnalisé
Vous pouvez sélectionner le type d’effet sonore souhaité lorsque
vous regardez un programme donné.

4 Déplacer (B'Entrer 'O Retour

Anynet+ (HDMI-CEC)

A H Mode Image : Standard
Réglage simple
1. Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande. peille :

SRS TS XT
2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Mode Son”. A

Dual Il
3. Appuyez sur le bouton « ou > pour sélectionner le mode de
son souhaité.

4. Appuyez sur le bouton EXIT ou TOOLS pour quitter le menu.

& Déplacer 4 Régler 'O Quitter
¢ Egaliseur: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz .. Fgaliseur
Le téléviseur dispose de plusieurs parametres qui vous 2 o . .
permettent de régler la qualité du son. ®
> Sjvous modifiez de quelque fagon que ce soit ces 5 o
paramétres, le mode de son bascule automatiquement sur @
“Personnalisé”. - -
By .
= Balance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz
L3
+ SRS TS XT: Arrét/Marche ) Déplacer & Régler 'O Retour

Le TruSurround XT est une technologie SRS brevetée qui remédie au probléme de la lecture du
contenu d’un disque multicanal 5,1 sur deux haut-parleurs. Le TurSurround produit un son surround
virtuel fascinant au moyen de n'importe quel systéme de lecture a deux haut-parleurs, dont les
hautparleurs internes du téléviseur. Il s’adapte parfaitement & tous les formats multicanaux.

Vous pouvez également paramétrer ces options en
appuyant sur la touche SRS de la télécommande.

SRS ‘ '
TooLs €9 RETURN E3) l
= 7l

Réglage simple

1. Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.
Anynet+ (HDMI-CEC)

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “SRS TS XT". Mode Image : Standard
, . . Mode Son : Personnalisé
3. Appuyez sur le bouton < ou » pour sélectionner “Arrét” ou Veille : Arrét
Marche”. Mode éco. : Arrét

Dual I-Il : Mono

4. Appuyez sur le bouton EXIT ou TOOLS pour quitter le menu.

4 Déplacer 4> Régler 'O Quitter

SRS (.) TruSurround XT, SRS et le symbole (@ sont des marques déposées de
SRS Labs, Inc. La technologie TruSurround XT est protégée par la licence
de SRS Labs, Inc.
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¢ Volume auto: Arrét/Marche
Chagque station d’émission posséde ses propres conditions de signal et il n’est donc pas facile de régler le
volume chaque fois que vous changez de chaine. Cette fonction vous permet de régler
automatiquement le volume du canal désiré en réduisant la puissance sonore lorsque le signal de
modulation est élevé ou en augmentant la puissance sonore lorsque le signal de modulation est faible.
¢ TV Speaker: Arrét/Marche
Pour entendre le son par l'intermédiaire de haut-parleurs séparés, désactivez I'amplificateur interne.
>> Les boutons .l +, el - et MUTE ne fonctionnent pas lorsque le paramétre “TV Speaker” est défini sur
“Arrét”.
> Seule I'option “Sélection du son” (en mode PIP) est alors disponible dans le menu Sound.
¢ Sélection du son: Principal/Secondaire
Lorsque la fonction PIP est activée, vous pouvez écouter le son accompagnant I'image secondaire.
- Principal: Pour écouter le son accompagnant 'image principale.
- Secondaire: Pour écouter le son accompagnant 'image secondaire.

| Sélection du mode Son
| Vous pouvez configurer le mode sonore dans le menu “Outils”. Ouiils

A 1 1 ki

Lorsque vous reglez.cet’te‘ o’p’tlon sur “Dual I-II”, le mode Anynet+ (HDMI-CEC)

sonore actuel est affiché a I'écran. Mode Image : Standard
L, Mode Son : Personnalisé

1. Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande. Veille : Arrét
, . N " SRS TS XT : Arrét

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Dual I-1I". Mode éco. : Arrét

3. Appuyez sur le bouton <« ou P pour sélectionner I'option de

votre choix.

4. Appuyez sur le bouton ENTERE'.

Type Audio DUAL 1/2 Par défaut < Déplacer O Régler D Quitter

Mono MONO Changement

Stéréo A2 Stéréo STEREO © MONO automatique
Dual DUAL 1 © DUAL 2 DUAL 1

Mono MONO Changement

aré automatique
NICAM Stéréo Stéréo MONO ¢ STEREO q
Dual E MONO « DUAL 1 DUAL 1

DUAL 2 'J

> Si le signal stéréo est faible et qu'une permutation automatique se produit, passez alors en Mono.
>> Cette fonction n'est activée qu’en son stéréo. Elle est désactivée en mode mono.

> Cette fonction est uniquement disponible en mode TV.

Branchement du casque (vendu séparément)

Vous pouvez brancher un casque a votre téléviseur, si vous . -
souhaitez regarder un programme sur votre téléviseur sans déranger Panneau latéral du teléviseur
les autres personnes présentes dans la piéce.

>> Lorsque vous insérez la prise casque dans le port correspondant, /a
vous pouvez utiliser uniquement les options “Volume auto” et ? /

“Sélection du son” (en mode PIP) du menu Sound.

> |utilisation prolongée d’'un casque a un niveau sonore élevé peut
endommager l'ouie.

>> Aucun son n'est émis depuis les enceintes lorsque vous connectez le casque a I'appareil.

> Le volume du casque et celui du téléviseur sont réglés différemment.
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| Réglage et affichage de I’heure actuelle

I’heure actuelle s’affiche lorsque vous appuyez sur le bouton

INFO. Vous devez également régler I’heure si vous souhaitez

utiliser les minuteurs de mise sous/hors tension.

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Configuration”
puis appuyez sur le bouton ENTER®".

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Horloge” puis
appuyez sur le bouton ENTER=".

3. Appuyez sur le bouton ENTERC pour sélectionner I'élément
“Réglage Horloge”.

| Vous pouvez régler I'horloge du téléviseur de telle sorte que

Pour... Appuyez sur...

Naviguer entre les “Mois”, “Date”,
“Année”, “Heure” ou “Minute”

Bouton € ou P

Régler les “Mois”, “Date”, “Année”,
“Heure” ou “Minute”

Bouton A ou ¥V

Confirmer le parametre Bouton ENTER®".

5. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

Plug & Play

>
Lanue : Francais D

Mélo dle L Ar >
Divertissement : Arré >
Mode éco. & >

4 Déplacer ($'Entrer 'O Retour

- —Réglage Horloge
Date

A
01
v

Heure Minute

Année

» Déplacer $ Adjust 'O Retour

> Sivous débranchez le cordon d’alimentation, vous devrez régler a nouveau I'horloge.
>> Vous pouvez également définir 'année, les mois, la date, les heures et les minutes en appuyant sur le

pavé numérique de la télécommande.

| Réglage du minuteur de mise en veille

a I'issue de laquelle le téléviseur passe automatiquement en

mode veille.

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Configuration”
puis appuyez sur le bouton ENTER=".

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Horloge” puis
appuyez sur le bouton ENTER®".

3. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Veille” puis
appuyez sur le bouton ENTER®".

4. Appuyez a plusieurs reprises sur le bouton A ou V jusqu'a ce
que I'heure souhaitée apparaisse (Arrét, 30, 60, 90, 120, 150,
180). Appuyez sur le bouton ENTERE".

5. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

> Le téléviseur passe automatiquement en mode veille lorsque le

minuteur atteint 0.

| Vous pouvez sélectionner une durée (entre 30 et 180 minutes)

Réglage simple

1. Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Veille”.

3. Appuyez sur le bouton <« ou > pour sélectionner les minutes.
4. Appuyez sur le bouton EXIT ou TOOLS pour quitter le menu.
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Plug & Play >
L

Langue : Francais D>
_mm_n
Mélodie : Arrét D>
Divertissement : Arrét >
Mode éco. : Arrét >

4 Déplacer [&Entrer

~ — Horloge

Réglage Horloge :00:00

D Retour

Minuteur 1
Minuteur 2
Minuteur 3

4 Déplacer ($'Entrer 'O Retour

Anynet+ (HDMI-CEC)
Mode Image

Mode Son

V

: Standard
: Personnalisé

SRS TS XT
Mode éco.
Dual Il

: Arrét
: Arrét
: Mono

% Déplacer < Régler 'O Quitter



| Mises en marche et arrét automatiques de votre téléviseur

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Configuration”
puis appuyez sur le bouton ENTER®=". orloge

2. Appuyez sur le bouton A ou V¥ pour sélectionner “Horloge” puis e
appuyez sur le bouton ENTER®".

3. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Minuteur 17,
“Minuteur 2" ou “Minuteur 3” puis appuyez sur le bouton
ENTERE'.

Trois réglages différents de la minuterie Marche/Arrét peuvent
étre effectués.

% Déplacer (S'Entrer O Retour
v i 1
@ Période d’activation

>> Vous devez préalablement régler I'horloge. e :
4. Appuyez sur le bouton « ou P pour sélectionner I'élément / Eotoredeezaciatio]
fird Coo:
désiré ci-dessous. R
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour valider le réglage.
¢ Période d’activation : Sélectionnez les heures et les minutes : Volume
ainsi que “Marche”/"Arrét”. (Pour activer le minuteur selon les e -
réglages définis, choisissez “Marche”.) bdD<hiaceriielR e EIREto

+ Période de désactivation : Sélectionnez les heures et les minutes ainsi que “Marche”/’Arrét”.
(Pour activer le minuteur selon les réglages définis, choisissez “Marche”.)

+ Répétition : Choisissez “Une fois”, “Tous les jours”, “Lun - Ven”, “Lun - Sam” ou “Sam - Dim".

¢ Volume : Sélectionnez le niveau du volume désiré lorsque le téléviseur s’allume.

> Vous pouvez régler les heures et les minutes directement a I'aide du pavé numérique de la télécom-
mande.

> Mise hors tension automatique
Lorsque vous réglez la minuterie sur “Marche”, le téléviseur s’éteint si aucune commande n’est
activee dans les 3 heures qui suivent sa mise sous tension par la minuterie. Cette fonction est
disponible uniquement lorsque la minuterie est définie sur “Marche”; elle permet d’éviter toute
surchauffe occasionnée par une utilisation prolongée du téléviseur.

| Choix de la langue

Lorsque vous utilisez le téléviseur/moniteur pour la premiére

fois, vous devez sélectionner la langue utilisée pour afficher les

menus et les indications. Forloge

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu a I'écran. pidssanent
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Configuration”
puis appuyez sur le bouton ENTER®=".

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Langue” puis
appuyez sur le bouton ENTER®".

3. Sélectionnez la langue souhaitée en appuyant de fagon répétée
sur le bouton A ou V. Appuyez sur le bouton ENTERGE".

4. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

4 Déplacer [S'Entrer 'O Retour
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| Mélodie / Divertissement / Mode éco.

1.

Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou V¥ pour sélectionner
“Configuration”, puis appuyez sur le bouton ENTERGE".

Sélectionnez I'option désirée en appuyant sur le bouton
A ou V, puis appuyez sur le bouton ENTER=.

Lorsque vous étes satisfait du réglage, appuyez sur le
bouton ENTERG.

i
Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu. SaDepzcel E eI oy

Mélodie: Arrét/Bas/Moyen/Elevé
La mélodie de mise sous/hors tension du téléviseur peut étre ajustée.

>> Aucune mélodie n’est lue dans les cas suivants :
- Aucun son n’est émis par le téléviseur car le bouton MUTE a été enfoncé.
- Aucun son n’est émis par le téléviseur car le bouton (9 (Volume) a été enfoncé.
- Lorsque la commande Mise en veille met le téléviseur hors tension.

Divertissement: Arrét/Sports/CinémalJeu

Le mode “Divertissement” vous permet de sélectionner les valeurs d’affichage et de son optimales

pour le sport, le cinéma et les jeux.

- Arrét: désactive la fonction “Divertissement”.

- Sports: fournit une qualité d’image et de son optimale pour le sport. Vous disposez ainsi d’'une

qualité sonore et visuelle saisissante.
- Cinéma: fournit une qualité d'image et de son optimale pour le cinéma. Vous pouvez profiter d’'une
image plus belle et d’'un son encore meilleur.
- Jeu: fournit une qualité d'image et de son optimale pour les jeux. Ce mode accélere la vitesse de
lecture lorsqu’une console de jeu est reliée au téléviseur.

> Sj vous activez I'un des trois modes “Divertissement”, les paramétres seront verrouillés
empéchant toute modification. Si vous souhaitez régler les modes Image et Son, le mode
“Divertissement” doit étre désactivé.

> Les réglages du mode “Divertissement” sont enregistrés pour chaque source d’entrée.

>> Sion regle I'un des trois modes “Divertissement” a Marche, la fonction “SRS TS XT” n’est pas
disponible.
Vous pouvez appuyer plusieurs fois sur le bouton E.MODE de ! (@ID)
la télécommande pour modifier le parametre “Divertissement”. @ﬁ'
E R ENECS) ;
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¢ Mode éco.: Arrét/Bas/Moyen/Elevé/ Auto.
Cette fonction regle la luminosité en fonction des conditions d’éclairage.
- Arrét: Désactive la fonction d’économie d’énergie.
- Bas: Met le téléviseur en mode d’économie d’énergie basse.
- Moyen: Met le téléviseur en mode d’économie d’énergie moyenne.
- Elevé: Met le téléviseur en mode d’économie d’énergie élevée.
- Auto.: Regle automatiquement la luminosité de I'écran du téléviseur en fonction de la scéne.

Réglage simple e OUilS ™
1. Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande. Anynet+ (HDMI-CEC)

. . « . » Mode Image : Standard
2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Mode éco.”. Mode Son : Personnalisé
3. Appuyez sur le bouton < ou > pour sélectionner "Arrét", "Bas”, [RSAErEns o

"Moyen", "Elevé" ou "Auto.".
4. Appuyez sur le bouton EXIT ou TOOLS pour quitter le menu.

> (Cette fonction n’est pas disponible en mode “PC”. (40 pouces)

ode éco
Dual Il : Mono

% Déplacer 4 Régler S Quitter

| Sélection de la source

Vous pouvez sélectionner parmi les sources extérieures
connectées aux prises d’entrée du téléviseur.
1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Entrée” puis
appuyez sur ENTERG'.
2. Appuyez a nouveau sur le bouton ENTERCE! pour sélectionner
“Liste Source”.
> Sources de signal disponibles: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Vidéo, 2 Déplacer @Entrer ' Retour
Composant, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3.
> \ous ne pouvez sélectionner que les appareils externes
connectés au téléviseur.
3. Sélectionnez I'option souhaitée en appuyant sur le bouton
AouvV.
Appuyez sur le bouton ENTERE'

~ ___ Entree
Modif. Nom >
Anynet+(HDMI-CEC) >

& ¢ © W2

8

™
=
©
@
»

A,

4 Déplacer ($'Entrer 'O Retour

Appuyez sur le bouton SOURCE de votre télécommande pour ~ ;--------r-- =
passer d’une source disponible a I'autre. Le Mode TV peut étre N ' SOURCE &)
sélectionné en appuyant sur le bouton TV, les boutons @ @
numériques (de 0 a 9) ou les boutons canal suivant/précédent T P
P ®/© de la télécommande. “
I ©
®
MUTE
@\
Ol
Vous pouvez également regarder le mode HDMI en appuyant B
simplement sur le bouton HDMI de votre télécommande. { I ST U
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| Modification du nom de la source d’entrée

Nommez le périphérique connecté aux prises d’entrée pour
rendre la sélection des sources d’entrée plus facile.
1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton ENTERG! pour sélectionner “Entrée”.
2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Modif. Nom”
puis appuyez sur le bouton ENTER®".
3. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner le périphérique
que vous souhaitez éditer. Appuyez sur le bouton ENTER'.
4. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner le
périphérique requis.
Appuyez sur le bouton ENTERE".
5. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

i

Z|

SIS
3
®

Modif. Nom
Anynet+(HDMI-CEC)

& ¢ © W2

;’:

4 Déplacer [S'Entrer 'O Retour

Composant
PC

HDMI1
HDMI2
HDMI3

v
=)
v
>
®

;’:

4 Déplacer ('Entrer 'O Retour
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ordinateur type. Les écrans réels de votre PC peuvent étre différents, en
fonction de votre propre version de Windows et de votre propre carte vidéo.
Méme si vos écrans réels apparaissent différents, les mémes informations
de base s’appliquent dans la plupart des cas. (Dans le cas contraire,
contactez le fabricant de votre ordinateur ou votre revendeur Samsung.)

1. Cliquez sur “ Panneau de configuration " dans le menu Démarrer de Windows.

‘| Configuration de votre logiciel PC (basée sur Windows XP)

| Les paramétres d’affichage Windows indiqués ci-dessous sont ceux d’un

2. Lorsque vous étes sur I'écran du Panneau de configuration, cliquez sur =
“Apparence et thémes” et une boite de dialogue Propriétés de I'affichage
apparait. o e J Ceow

3. Lorsque vous étes sur I'écran du panneau de configuration, cliquez sur
“Affichage” et une boite de dialogue Propriétés de I'affichage apparait.

4. 4 Allez sur l'onglet “ Paramétres ” dans la boite de dialogue Propriétés de I'affichage. Réglage correct de
la taille (résolution) Optimum- 1360 X 768
S'il existe une option de fréquence verticale sur votre boite de dialogue des parametres d’affichage, la
valeur correcte est “ 60 " ou “ 60Hz ”. Sinon cliquez sur “ OK ” et quittez la boite de dialogue.

| Modes d’affichage

La taille et la position de I’écran varient en fonction du type d’écran du PC et de sa résolution.
Les résolutions du tableau sont recommandées.
> D-Sub Entrée

p A Horizontale Verticale Horloge pixels | Polarité synchronisée
Hlode Resolution Fréquence (kHz) | Fréquence (Hz) | Fréquence (MHz)

IBM 640x350 31,469 70,086 25,175 +-
720x400 31,469 70,087 28,322 -1+
640x480 31,469 59,940 25,175 -
640x480 37,861 72,809 31,500 -l
640x480 37,500 75,000 31,500 -I-
800x600 37,879 60,317 40,000 ++

VESA 800x600 48,077 72,188 50,000 ++
800x600 46,875 75,000 49,500 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 --
1024x768 56,476 70,069 75,000 -I-
1024x768 60,023 75,029 78,750 ++

1360 x 768 47,712 60,015 85,500 +H+
> HDMI/DVI Entrée
. i Horizontale Verticale Horloge pixels | Polarité synchronisée

Mode Reésolution Fréquence (kHz) | Fréquence (Hz) | Fréquence (MHz)
640x480 31,469 59,940 25,175 -l

VESA 800x600 37,879 60,317 40,000 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -l
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++

Lorsque vous utilisez une connexion avec cable HDMI/DVI, vous devez utiliser la borne HDMI IN2.
Le mode interface n’est pas pris en charge.

Le téléviseur peut fonctionner de fagon anormale si un format vidéo non standard est sélectionné.
Des modes séparés et composites sont pris en charge. SVSV n’est pas pris en charge.

YYVYY
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| Configuration du téléviseur avec le PC

1. Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez a nouveau sur le bouton ENTERG pour sélectionner
"Image".

2. Sélectionnez I'option de votre choix en appuyant sur le bouton
A ou V, puis appuyez sur le bouton ENTER='.

3. Lorsque vous étes satisfait de la configuration, appuyez sur le
bouton ENTERE.

4. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu.

| > Appuyez sur le bouton SOURCE pour sélectionner le mode PC.

+ Réglage Automatique

Le réglage automatique permet a I'écran PC affiché sur le
téléviseur d’étre ajusté automatiquement en fonction du signal
vidéo PC. Les valeurs des options “Regl. Prec”, “Regl. Base” et
“Position” sont définies automatiquement.

Réglage simple
1. Appuyez sur le bouton TOOLS de la télécommande.

2. Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Auto
adjustment”, puis appuyez sur le bouton ENTERC=.

¢ Ecran:
Regl. Base/Regl. Prec
Lorsque vous réglez la qualité de I'image, 'objectif est d’éliminer
ou de réduire les parasites visuels. Si ces parasites ne sont
pas éliminés uniquement avec une syntonisation fine (Réglage
précis), réglez la fréquence du mieux que vous pouvez (Réglage
de base), puis effectuez a nouveau une syntonisation plus fine.
Une fois les parasites réduits, effectuez un nouveau réglage de
I'image pour I'aligner au centre de I'écran.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Regl. Base”
ou “Regl. Prec”, puis appuyez sur le bouton ENTER".
Appuyez sur le bouton <« ou » pour régler la qualité de I'écran.
Appuyez sur le bouton ENTER®'.

Position

Réglez la position de I'écran du PC si elle ne convient pas a
I'écran du téléviseur.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour régler la position verticale.
Appuyez sur le bouton <« ou » pour régler la position
horizontale.

Appuyez sur le bouton ENTERG.

Réinitialiser Image
Vous pouvez rétablir les valeurs par défaut de tous les réglages
d’'image.
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iri
Contraste
Luminosité

Réglage Automatique
Ecr

Réglages des détails
Réinitialiser 10K

4 Déplacer ($'Entrer 'O Retour

Ajustzment automatique en cours

ttendez, s’il vous plait.

e i QOLS ™

Anynet+ (HDMI-CEC)

Mode Image
Mode Son

Veille

SRS TS XT
Mode éco.

PIP

4 Déplacer

: Standard

: Personnalisé
Arrét

: Arrét

: Arrét

Reglage Automatique

(E'Entrer D Quitter

Real. B {— 50
Regl. Prec e 34
Position >

Réinitialiser Image >

4 Déplacer (S'Entrer O Retour

< Déplacer ($'Entrer 'O Retour

e 50
. Prec e 34
Position >

Regl. Base
Regl.

4 Déplacer [S'Entrer

D Retour



Qu’est-ce que Anynet* ?

Anynet+ est un systéme de réseau AV qui fournit une interface AV conviviale aux utilisateurs,
en controlant tous les appareils AV connectés via le menu Anynet+ lorsque des appareils AV
Samsung Electronics sont connectés.

Connexion d’appareils Anynet*

Le systéme Anynet+ ne prend en charge que les appareils AV compatibles Anynet+.
Assurez-vous que Iappareil AV connecté au téléviseur porte bien un label Anynet+.

Connexion directe au téléviseur

ATlaide du cable HDMI, reliez
Appareil Anynet+ 1 Appareil Anynet+ 2 Appareil Anynet+ 3 | 1@ prise [HDMI 1], [HDMI 2] ou

o ) . \ ﬁ ; '-W [HDMI 3] du téléviseura la prise
' : = S HDMI OUT de I'appareil Anynet+
correspondant.

Cable HDMI

1. Alaide du cable HDMI,
reliez la prise [HDMI 1],
[HDMI 2] ou [HDMI 3] du
téléviseur a la prise HDMI
OUT de I'appareil Anynet+
correspondant.

2. Alaide du cable HDMI,
reliez la prise HDMI IN du
systéme Home Theater
a la prise HDMI OUT
de I'appareil Anynet+
correspondant.

Cable HDMI

>> Ne connectez qu'un seul récepteur.

>> Pour établir une connexion entre des appareils Anynet+, employez des cables HDMI.
> Anynet+ fonctionne si I'appareil AV compatible est en mode Veille ou en Marche.

> Anynet+ prend en charge jusqu’a 8 appareils AV.
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| Configuration d’Anynet+

Les fonctions d’Anynet+ emploient les réglages suivants.
Utilisation de la fonction Anynet+

1. Appuyez sur le bouton TOOLS.

Appuyez ensuite sur le bouton ENTERCE pour sélectionner
“Anynet+(HDMI-CEC)".

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Configuration”
puis appuyez sur le bouton ENTER.

Appuyez sur le bouton ENTERG pour sélectionner

“Anynet+ (HDMI-CECY’, puis appuyez sur le bouton ENTER®".
Sélectionnez “Marche” en appuyant sur le bouton A ou V¥, puis
appuyez sur le bouton ENTERG".

La fonction “Anynet+ (HDMI-CEC)” est activée.

Si vous choisissez “Arrét” , la fonction “Anynet+ (HDMI-CEC)” est
désactivée.

Lorsque la fonction “Anynet+ (HDMI-CEC)” est désactivée,
toutes les activités associées a Anynet+ sont indisponibles.

[

Ld

Y vy

- . S

[Anynet+ (HDMICEC) |
Mode Image : Standard

Mode Son : Personnalisé
Veille : Arrét
SRS TS XT : Arrét
Mode éco. : Arrét
Dual Il : Mono

4+ Déplacer (&'Entrer 'O Quitter

]

Sélection appareil
Enregistrer

Menu du Périphéri
Fonctionnement pél

Récepteur :Arrét

#& Configuration

4 Déplacer (&*Entrer
"D Retour

Configuration
Anynet+ (HDMI-CEC)
Arrét automatique

Rech connectés

s Déplacer 'Entrer 5 Retour

Extinction automatique d’un appareil Anynet+ lorsque le téléviseur est mis hors tension

1. Appuyez surle bouton A ou ¥ pour sélectionner “Arrét automatique”, puis
appuyez sur le bouton ENTERCE.
2. Sélectionnez “Oui” en appuyant sur le bouton A ou V¥, puis
appuyez sur le bouton ENTERCG".
> |a fonction de mise hors tension automatique est activée.
> Sivous choisissez “Non”, la fonction est désactivée.
Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter.
> e réglage Sélectionner appareil de la télécommande du téléviseur
doit étre fixé a TV pour pouvoir utiliser la fonction Anynet+.
> Sjvous réglez “Auto Turn Off" sur “Non”, les appareils externes
connectés s'éteignent lorsque le téléviseur est mis hors tension.

Toutefois, si I'appareil est en train d’enregistrer, il ne peut pas étre
éteint.
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Configuration
Anynet+ (HDMI-CEC) :On
Arrét automatique

Rech connectés

s Déplacer ' Entrer 5 Retour




1.

Yvy v =

Y

| Recherche d’appareils Anynet+ et basculement entre des appareils

Appuyez sur le bouton TOOLS.

Appuyez ensuite sur le bouton ENTERGE pour sélectionner LAl il
uAnyneH_(HDMI_CEC)“ == Voir télévision

’
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner "Sélection Ca Enregistrer
appareil" puis appuyez sur le bouton ENTER ='. @ Menu du Périphérique >
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner un appareil, [eSAEILATEINS

puis appuyez sur le bouton ENTER 2. Vous passez ainsi 8 [IBRG G
# Configuration

I'appareil sélectionné. S EErT |
Si I'appareil désiré est introuvable, appuyez sur le bouton 'S Retour

A ou V¥ pour sélectionner “Configuration”, puis appuyez sur le
bouton ENTER ='.

Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Rech
connectés”, puis appuyez sur le bouton ENTER ', L
Le message “Configuration de la connexion Anynet+” s'affiche.
Au terme de la recherche, les appareils connectés sont indiqués dans
le menu Anynet+.

Le basculement vers I'appareil sélectionné peut prendre 2 minutes. Il est impossible d’annuler I'opération de
basculement.

Le temps nécessaire pour rechercher les appareils dépend du nombre d’appareils connectés.

Au terme de la recherche d’appareils, le nombre d’appareils trouvé n’est pas indiqué.

Bien que le téléviseur recherche automatiquement les appareils lorsqu'il est allumé a I'aide du bouton
POWER, les appareils connectés lorsque le téléviseur est allumé ou dans des conditions spécifiques

ne sont pas affichés dans la liste des appareils. Dans un tel cas, utilisez le menu “Rech connectés” pour
rechercher ces appareils.

Si vous avez choisi un mode d’entrée externe en appuyant sur le bouton SOURCE, il est impossible
d'utiliser la fonction Anynet+. Veillez a basculer vers un appareil Anynet+ au moyen du bouton TOOLS.

. Configuration ’
Anynet+ (HDMI-CEC) :  Marche >

Arrét automatique : Oui >

4 Déplacer & Entrer O Retour
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Menu Anynet+

Le menu Anynet+ varie selon le type et I'état des appareils Anynet+ connectés au téléviseur.

Menu Anynet+

Description

Voir télévision

Passe d’Anynet+ au mode de diffusion TV.

Sélection appareil

Le téléviseur se connecte a I'appareil correspondant.

Enregistrer

appareil capable d’enregistrer).

Démarre I'enregistrement (ce menu ne fonctionne qu’avec un

Menu du Périphérique

s'affiche.

Affiche le menu de I'appareil connecté.
Exemple : Si un enregistreur de DVD est connecté, son menu titre

Fonctionnement périph.

contrdle de lecture qui s'affiche.

Affiche le menu de commande de I'appareil connecté.
Exemple : Si un enregistreur de DVD est connecté, son menu de

Récepteur

Le son est émis par I'intermédiaire du récepteur.

Configuration

Permet de configurer 'environnement d’utilisation d’Anynet+.

Boutons de la télécommande du

téléviseur disponibles en mode Anynet+

Type d’appareil

Mode de fonctionnement

Boutons disponibles

Appareil Anynet+

Aprés le basculement vers cet
appareil, lorsque son menu
s'affiche a I'écran.

Touches numériques
A/V/<4/»/ENTER=
Touches colorées
Bouton EXIT

Aprés le basculement vers
I'appareil, pendant la lecture

GO (Recherche vers larriére)/
(& (Recherche vers I'avant)/

e D (Arrét)/ G (Lecture)/
d'un fichier GO (Pause)
Apres le basculement vers
Appareil a tuner intégré I'appareil, lorsque vous regardez | Bouton PQ/©

un programme télévisé

Appareil audio

Lorsque le récepteur est activé

Bouton «fl ®/Q
Bouton MUTE

possible.

YYvy v Y YV
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La fonction Anynet+ n’est utilisable que quand la télécommande est réglée en mode TV.
Le bouton C®D ne fonctionne que lorsque I'appareil est dans un état ou I'enregistrement est

Il est impossible de commander des appareils Anynet+ a I'aide des boutons situés sur le téléviseur.
Les appareils Anynet+ ne peuvent étre commandés qu’au moyen de la télécommande du téléviseur.
Il se peut que la télécommande du téléviseur ne fonctionne pas dans certaines situations. Dans ce
cas, sélectionnez de nouveau I'appareil Anynet+.
Les fonctions d’Anynet+ ne peuvent pas commander des produits d’autres fabricants.
En mode Anynet+, les boutons de couleur peuvent ne pas fonctionner correctement.
Les opérations (&0, &) peuvent varier en fonction de I'appareil.



Enregistrement

Vous pouvez enregistrer un programme télévisé a I’aide d’un enregistreur.

Appuyez sur le bouton CeD .

L'enregistrement débute. Le systéme d’enregistrement compatible Anynet+ doit toutefois étre connecté.

> | e programme télévisé actuel est enregistré lorsque vous regardez la télévision. Si vous regardez une
vidéo provenant d’'un autre appareil, c’est cette vidéo qui est enregistrée.

> \ous pouvez également effectuer un enregistrement en sélectionnant “Enregistrer” aprés avoir
appuyé sur le bouton TOOLS.

> Avant d’enregistrer, vérifiez la connexion de la prise d’antenne au périphérique d'enregistrement.
Pour la connexion de I'antenne au périphérique d’enregistrement, reportez-vous au manuel de
I'utilisateur de ce dernier.

Ecoute via un récepteur

Le son peut étre émis par I'intermédiaire d’un récepteur au lieu de I’enceinte du téléviseur.
1. Appuyez sur le bouton TOOLS.
Appuyez ensuite sur le bouton ENTERC pour sélectionner P9
“Anynet+(HDMI-CEC)".
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner “Récepteur” puis
appuyez sur le bouton ENTER".

Voir télévision

Sélection appareil

Enregistrer

2. Sélectionnez “Marche” en appuyant sur le bouton <« ou », puis > Menu du Périphérique >
appuyez sur le bouton ENTER=. T
Le son est désormais émis via le récepteur. =

:

3. Appuyez sur le bouton EXIT pour quitter le menu. "8 Configuration

> Lorsque le récepteur est activeé, vous pouvez écouter le son du [P —
téléviseur via le récepteur a 2 canaux. 5 Retour

> Sile récepteur n'est destiné qu'a un systéme Home Theater (et ne
prend en charge que I'audio), il se peut qu'il ne figure pas dans la liste des appareils.

> Sj vous utilisez du contenu confronté & un probléme de droits d’auteur, il se peut que I'écoute via le
récepteur ne fonctionne pas correctement.

>

Si une coupure de courant se produit alors que I'option “Récepteur” est définie sur “Marche” (cable
d’alimentation débranché ou panne de courant), il se peut que I'option “TV Speaker” soit définie sur
“Arrét” lorsque vous rallumez le téléviseur. (Voir page 23)
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| Vérifications avant de faire appel au service d’assistance

Symptome

Solution

Anynet+ ne fonctionne
pas.

Vérifiez si lappareil est compatible Anynet+. Le systéme Anynet+ ne prend en charge que les
appareils compatibles Anynet+.

Ne connectez qu'un seul récepteur.

Vérifiez que le cordon d'alimentation de I'appareil Anynet+ est bien connecté.

Vérifiez la connexion des cables vidéo/audio/HDMI de 'appareil Anynet+.

Vérifiez que Anynet+ (HDMI-CEC) est défini sur On dans le menu de configuration Anynet+.
Vérifiez que la télécommande du téléviseur est en mode TV.

Vérifiez qu'il s’agit d’une télécommande exclusive Anynet+.

Anynet+ ne fonctionne pas dans toutes les conditions. (Recherche de chaines, Plug & Play, etc.)
Lorsque vous branchez ou de retirez le cable HDMI, veillez a relancer une recherche de
périphérique ou a redémarrer votre téléviseur.

Vérifiez que la fonction Anynet+ du périphérique Anynet+ est activée.

Je veux démarrer
Anynet+.

Assurez-vous que I'appareil AV est bien connecté au téléviseur, et assurez-vous que la fonction
Anynet+ (HDMI-CEC) est réglée sur Marche dans le menu Configuration d’Anynet+.

Appuyez sur le bouton TV de la télécommande pour allumer le téléviseur. Appuyez ensuite sur
le bouton TOOLS pour afficher le menu Anynet+ et sélectionnez le menu de votre choix.

Je veux quitter Anynet+.

Choisissez Voir télévision dans le menu Anynet+.

Appuyez sur le bouton SOURCE de la télécommande et choisissez un appareil non compatible
Anynet+.

Appuyez sur le bouton P@/@®, CH LIST, PRE CH, etc. pour modifier le mode TV. Remarque : Le
bouton de canal ne fonctionne que si aucun appareil Anynet+ a tuner incorporé n'est connecté.

Connexion a un appareil
Anynet+ apparait a I'écran.

Il est impossible d'employer la télécommande quand vous configurez Anynet+ ou quand vous passez a
un mode de visualisation.

La télécommande n’est utilisable qu'au terme de la configuration ' Anynet+ ou du passage au
mode de visualisation.

La lecture ne démarre pas
sur I'appareil Anynet+.

Vous ne pouvez pas utiliser la fonction de lecture lorsque Plug & Play est en cours.

L’appareil connecté n’est
pas affiché.

Vérifiez si lappareil est ou non compatible avec les fonctions d’Anynet+.

Vérifiez que le cable HDMI est bien connecté.

Vérifiez que la fonction Anynet+ (HDMI-CEC) est définie sur Marche dans le menu de
configuration Anynet+.

Lancez une nouvelle recherche d'appareils Anynet+.

Vous ne pouvez connecter un appareil Anynet+ qu'a l'aide du cable HDMI. Certains cébles
HDMI peuvent ne pas prendre en charge les fonctions Anynet+.

En cas d'arrét anormal, tel que la déconnexion du cable HDMI ou du cable d'alimentation, ou
encore une panne de courant, effectuez une nouvelle recherche d'appareils.

Le programme TV ne
s’enregistre pas.

Vérifiez que la prise d'antenne du périphérique d'enregistrement est correctement branchée.
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| Fonction de télétexte

La plupart des canaux de télévision proposent des services d’informations via le télétexte. La
page d’index du télétexte contient des instructions sur I'utilisation de ce service. Vous pouvez en
outre sélectionner différentes options a I'aide des boutons de la télécommande.

> Pour que I'affichage des informations de télétexte soit correct, la réception des chaines doit étre
stable. Dans le cas contraire, des informations pourraient manquer ou certaines pages pourraient ne

0
2]
(3]
(1)

e & & ©

®

pas s'afficher.

O (Quitter)

Permet de quitter I'affichage télétexte.

(index)

Permet d'afficher la page d'index du télétexte (sommaire).
(mémorisation)

Permet de mémoriser les pages de télétexte.

(taille)

Permet d'afficher la moitié supérieure de I'écran en caractéres deux
fois plus grands. Appuyez a nouveau sur ce bouton pour afficher

la moitié inférieure de I'écran. Appuyez a nouveau pour rétablir le
mode d’affichage normal.

(révéler)

Permet d'afficher le texte masqué (par exemple les réponses

d’un jeu). Appuyez a nouveau sur ce bouton pour rétablir le mode
d’affichage normal.

E)A (télétexte activé/mix)

Permet d’activer le mode Télétexte apres avoir choisi le canal
diffusant le service télétexte. Appuyez deux fois sur ce bouton pour
superposer le télétexte a I'émission diffusée.

(mode)

Permet de sélectionner le mode Télétexte (LIST/FLOF). Si vous
appuyez sur ce bouton en mode LISTE, vous accédez au mode
d’enregistrement de liste. Dans ce mode, vous pouvez enregistrer
une page télétexte dans une liste a I'aide du bouton (store).
(Z9 (page secondaire)

Permet d'afficher la page télétexte suivante.

(haut page)

Permet d'afficher la page télétexte suivant.

(bas page)

Permet d’afficher la page télétexte précédente.

€3 (pause)

Permet de bloquer I'affichage sur une page précise, si celleci

est reliée a plusieurs pages secondaires qui s'affichent
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automatiquement I'une aprés l'autre. Pour reprendre I'affichage des autres pages, appuyez a

nouveau sur ce bouton.

EX) (annuler)

Permet d’afficher le programme lors de la recherche d’une page.
Boutons de couleur (rouge/vert/jaune/bleu)

Si la société émettrice utilise le systeme FASTEXT, les différents sujets traités dans la page télétexte
disposent d'un code couleur et peuvent étre sélectionnés a I'aide des boutons de couleur de la
télecommande. Appuyez sur le bouton correspondant a la fonctionnalité requise. La page s'affiche
ainsi que d’autres informations en couleur pouvant étre sélectionnées de la méme maniere. Pour
afficher la page précédente ou la page suivante, appuyez sur le bouton de couleur correspondant.

Vous pouvez changer de page télétexte en appuyant sur les boutons
numeériques de la telécommande.
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Les pages télétexte sont organisées en six catégories : I E—

Catégorie Sommaire

A Numéro de la page sélectionnée E
Identité du canal émetteur

Numéro de la page actuelle ou indications de recherche
Date et heure i =

Texte
Informations sur I'état
Informations FASTEXT

TMOO W

> Les informations télétexte sont souvent réparties sur plusieurs
pages qui s'affichent 'une aprés I'autre. Ces pages sont
accessibles en :
@ Entrant le numéro de page ;
€ Sélectionnant un titre dans une liste ;
@ Sélectionnant un en-téte de couleur (systeme FASTEXT).

>> Appuyez sur le bouton TV pour quitter I'affichage télétexte. [

@ 06
od
© OF
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de votre téléviseur.

‘| Ajustement fixation murale (vendu séparément) (en fonction du modele)

| Grace a l'installation d’un support mural automatique, vous pouvez régler facilement la position

Panneau arriére du téléviseur Fixation murale

o

f:'a

Entrer dans le menu

1. Appuyez sur le bouton A, ¥, < ou P de votre télécommande. . Configuration
y 2 . . , . Plug & PI >
> |’écran Fixation murales'affiche. Langue : Frangais i
sz . . y ep Horloge >
> SiI'écran Fixation murale ne s'affiche pas lorsque vous
cliquez sur un bouton de direction en regardant la télévision, Divertissement b

utilisez le menu pour l'afficher. pip
« Appuyez sur le bouton MENU pour afficher le menu.
Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner
“Configuration”, puis appuyez sur le bouton ENTERG".
* Appuyez sur le bouton A ou ¥ pour sélectionner
“Ajustement fixation murale”, puis appuyez sur le bouton ENTERG.

4 Déplacer [S'Entrer 'O Retour

Mémorisation de la position

2. Réglez a la position souhaitée a I'aide des boutons A, ¥, «,
>

> Si vous appuyez sur une touche fléchée alors qu’aucun
menu OSD n’est affiché sur I'écran du téléviseur, I'écran de
réglage s'affiche.

>> Appuyez sur le bouton INFO pour effectuer une
réinitialisation. Appuyez sur le bouton < ou » pour
sélectionner “Oui”, puis appuyez sur le bouton ENTERG'.
La position est initialisée sur le réglage par défaut.

Position 1
< Régler Sauvegarder QD) Center

3. Appuyez sur le bouton bleu.
Appuyez sur les boutons A et ¥ pour sélectionner un mode
d’enregistrement parmi Position1, Position 2 ou Position 3 afin

d’enregistrer la position actuelle. Sélectionner un moyen de sauvegarde
>> Sivous ne souhaitez pas enregistrer la position actuelle, Position1
appuyez sur le bouton RETURN.

> Lorsque vous sélectionnez un mode d’enregistrement, vous
ne pouvez pas utiliser les boutons Couleur.

4 Régler  B'Entrer 'O Retour

4. Appuyez sur le bouton ENTERZ pour effectuer
I'enregistrement.

> Sij Position1 est sélectionné, le message “Position actuelle enregistrée sous Position1” est affiché.

5. Appuyez sur le bouton ENTER®".
> La position enregistrée apparait sur le coté gauche de 'OSD.
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Acceés a la position mémorisée

1. Effectuez I'étape 1 de la section “Entrer dans le menu’”. -Alustement fixation murale
Position1 A
2. Appuyez sur un bouton de couleur (Rouge, Vert ou Jaune) <
pour déplacer le support mural automatique vers la position
enregistrée.
> Vous pouvez déplacer le support mural sur 'une des trois Position 1 2 3

<> Régler Sauvegarder (QF) Center

positions prédéfinies en appuyant sur le bouton Rouge
(Position 1), Vert (Position 2) ou Jaune (Position 3).

> Si vous réglez la position aprés avoir accédé a une position
prédéfinie, I'écran de position disparait.

> Pour l'installation, consultez le manuel d’installation fourni avec le support mural.

> Pour linstallation du produit ainsi que I'installation et le déplacement de la fixation murale, adressez-
vous a une société d’installation spécialisée.

> Utilisez ce manuel d'installation si vous souhaitez fixer le support sur un mur. Si vous souhaitez le
fixer sur d’autres matériaux de construction, veuillez prendre contact avec votre revendeur le plus
proche.

> Le support mural automatique ne fonctionne pas lorsque Anynet+ est active.

> Les modeles a 37 et 40 pouces ne sont pas compatibles avec I'ancien systéme électrique de fixation
murale (WMN5090A*).

d’une utilisation dans un endroit public. L'aspect et la méthode de verrouillage peuvent différer
de lillustration en fonction du fabricant. Reportez-vous au manuel fourni avec le verrouillage
Kensington pour une utilisation correcte. Le dispositif de verrouillage doit étre acheté séparément.

| Utilisation du verrouillage Kensington antivol (en fonction du modéle)
| Le verrouillage Kensington est un dispositif utilisé pour fixer physiquement le systéme dans le cas

1. Insérez le dispositif de verrouillage dans (figure
1) la fente Kensington de la télévision LCD et
tournez-le dans le sens de verrouillage (figure 2).

<& Cable
2. Branchez le cable du verrouillage Kensington. < Figure 2

3. Fixez le verrouillage Kensington sur un bureau

ou tout autre objet lourd inamovible. €= Figure 1

@

<Optionnel>

> ['emplacement du verrou Kensington peut varier
en fonction du modéle.
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| Dépannage : Avant de contacter le personnel du service d’assistance

Aucune image ou aucun son.

« Vérifiez que le cordon d’alimentation est branché a une prise secteur.
« Vérifiez que vous avez appuyé sur le bouton ¢ de votre téléviseur.

« Vérifiez les parametres de contraste et de luminosité.

« Vérifiez le volume.

Image normale, mais aucun
son.

« Vérifiez le volume.
« Vérifiez si le bouton MUTE«{ de la télécommande a été actionné.
« Vérifiez si le paramétre “TV Speaker” est défini sur Marche.

L'écran est noir et le témoin
d’alimentation clignote a
intervalle régulier.

« Sur votre ordinateur, allez sur : Alimentation, Cable de signal.
» Le mode de gestion d’alimentation est activé.

 Déplacez la souris de I'ordinateur ou appuyez sur une touche du
clavier.

Aucune image ou image en
noir et blanc.

» Réglez les paramétres de couleur.
« Vérifiez que le systéme d’émission sélectionné est correct.

Interférence du son et de
l'image.

« Essayez d'identifier 'appareil électrique qui perturbe le téléviseur et
éloignez-le.
« Branchez le téléviseur a une autre prise.

Image neigeuse ou floue,
son altéré.

« Vérifiez I'orientation, I'emplacement et les branchements de votre
antenne.
Cette interférence est souvent due a I'utilisation d’'une antenne
intérieure.

Dysfonctionnements de la
télécommande.

» Remplacez les piles de la télécommande.

« Nettoyez la partie supérieure de la télécommande (fenétre de
transmission).

« Vérifiez les bornes des piles.

Le message ‘Vérifiez le cable
de signal s’affiche.

« Assurez-vous que le cable de signal est bien branché au PC ou aux
sources vidéo.

 Assurez-vous que les sources vidéo ou le PC sont allumés.

En mode PC, le message
‘Mode non pris en charge.’
s'affiche.

« Vérifiez la résolution maximale et la fréquence de I'adaptateur vidéo.

» Comparez ces valeurs aux données du graphique de fonctionnement
des modes d’affichage.

L'image endommagée
apparait dans le coin de
I'écran.

Si “Scan uniquement” est sélectionné dans certains périphériques
externes, 'image endommagée peut apparaitre dans le coin de I'écran.
Ce probleme est provoqué par les périphériques externes et non par le
téléviseur.

Le message ‘Rétablit tous
les parametres aux réglages
prédéfinis en usine’ s’affiche.

Cela s’affiche lorsqu’on appuie sur la touche EXIT pendant un moment.
Les parameétres du produit sont rétablis selon les réglages prédéfinis en
usine.

Le panneau TFT LCD utilise un panneau constitué de sous-pixels (3 133 440) dont la fabrication fait
appel a une technologie avancée.

Il se peut toutefois que des points clairs ou sombres apparaissent a I'écran. lls n’ont aucune incidence sur

la performance du produit.
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| Spécifications techniques et environnementales

Nom du modéle LE26A450 LE32A450
Taille de I’écran
(diagonale) 26 pouces 32 pouces

Résolution PC

1360 X 768 @ 60 Hz

1360 X 768 @ 60 Hz

Son

Sortie 5WX2 10WX2
Dimensions (L x P x H)

Corps 670 X 75 X 446 mm 800 X 79 X 522 mm
Avec pied 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Poids

(avec support) 10 kg 13 kg

Considérations environnementales
Température de fonctionnement
Humidité au cours du fonctionnement
Température de stockage

Humidité sur le lieu de stockage

10 °C 40 °C (50 °F a 104 °F)
10 % a 80 %, sans condensation
-20°Ca45°C (-4 °Fa 113 °F)
5 % a 95 %, sans condensation

10 °C &40 °C (50 °F & 104 °F)
10 % a 80 %, sans condensation
-20°Ca45°C (-4 °Fa113°F)
5 % a 95 %, sans condensation

Support pivotant

(gauche/droite) 0 -20° ~ 20°
Nom du modele LE37A450 LE40A450
Taille de I’écran

(diagonale) 37 pouces 40 pouces

Résolution PC

1360 X 768 @ 60 Hz

1360 X 768 @ 60 Hz

Son

Sortie 10WX2 1M0WX2
Dimensions (L x P x H)

Corps 916 X 82 X 598 mm 990 X 82 X 636 mm
Avec pied 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Poids

(avec support) 18 kg 21 kg

Considérations environnementales
Température de fonctionnement
Humidité au cours du fonctionnement
Température de stockage

Humidité sur le lieu de stockage

10°C a40°C (50 °F a 104 °F)
10 % a 80 %, sans condensation
-20°Ca45°C (-4 °Fa113°F)

5% a 95 %, sans condensation

Support pivotant
(gauche/droite)

-20"~ 20°
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Nom du modéle

LE26A451

LE32A451, LE32A454

Taille de I’écran

(diagonale) 26 pouces 32 pouces
Résolution PC 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Son

Sortie 5WX2 10WX2
Dimensions (L x P x H)

Corps 670 X 75 X 451 mm 800 X 79 X 525 mm
Avec pied 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Poids

(avec support) 10 kg 13 kg

Considérations environnementales
Température de fonctionnement
Humidité au cours du fonctionnement
Température de stockage

Humidité sur le lieu de stockage

10 °C 440 °C (50 °F a 104 °F)
10 % a 80 %, sans condensation
-20°Ca45°C (-4 °F a 113 °F)
5 % a 95 %, sans condensation

10 °C 440 °C (50 °F a 104 °F)
10 % a 80 %, sans condensation
-20°C a45°C (-4 °F a 113 °F)
5 % a 95 %, sans condensation

Support pivotant

(gauche/droite) 0 -20° ~ 20°

Nom du modele LE37A451 LE40A451, LE40A454
Taille de I'écran

(diagonale) 37 pouces 40 pouces

Résolution PC

1360 X 768 @ 60 Hz

1360 X 768 @ 60 Hz

Son

Sortie 10WX2 10WX2
Dimensions (L x P x H)

Corps 916 X 82 X601 mm 990 X 82 X 641 mm
Avec pied 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Poids

(avec support) 18 kg 21 kg

Considérations environnementales
Température de fonctionnement
Humidité au cours du fonctionnement
Température de stockage

Humidité sur le lieu de stockage

10 °C 240 °C (50 °F a 104 °F)
10 % a 80 %, sans condensation
-20°Ca45°C (-4 °Fa 113 °F)
5 % a 95 %, sans condensation

Support pivotant
(gauche/droite)

-20" ~ 20°

> La conception et les spécifications sont susceptibles de changer sans préavis.

>> Ce périphérique est un appareil numérique de classe B.

> Pour les caractéristiques d’alimentation et de consommation électrique, voir I'étiquette fixée au

produit.
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Kontakt zu Samsung

Falls Sie Fragen oder Anregungen zu Samsung-Produkten haben,
wenden Sie sich bitte an den Samsung-Kundendienst. (Weitere Informationen auf der Riickseite)

VorsichtsmaBnahmen beim Anzeigen von Standbildern

Ein Standbild kann zu einer dauerhaften Beschadigung des Fernsehbildschirms fiihren.

» Zeigen Sie kein Standbild langer als 2 Stunden auf dem LCD-Monitor an, da das Bild auf diese
Weise einbrennen kann.
Das Einbrennen von Standbildern wird auch als “Bildkonservierung” bezeichnet.
Sie kénnen das Einbrennen vermeiden, indem Sie die Helligkeit und den Kontrast des Monitors
beim Anzeigen von Standbildern verringern.

. Bei Wiedergabe im Format 4:3 uber einen langeren Zeitraum kénnen bedingt durch die
unterschiedliche Lichtemission Nachbilder der Rander links, rechts und in der Mitte des

Bildschirms auftreten. DVD- oder Spielekonsole-Wiedergabe konnen einen ahnlichen

Effekt verursachen. Schaden, die durch die o. g. Effekte verursacht wurden, unterliegen nicht der
Garantie.

» Die kontinuierliche Anzeige von Standbildern von Videospielen oder vom PC uber einen gewis-
sen Zeitraum hinaus kann partielle Nachbilder
verursachen. Um diesen Effekt zu verhindern, verringern Sie Helligkeit und Kontrast, wenn Sie
Standbilder anzeigen mochten.

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Lieferumfang

Uberpriifen Sie die Verpackung Ihres LCD-Fernsehgeréts auf Vollstandigkeit.
Falls Komponenten fehlen sollten, setzen Sie sich bitte mit Inrem Handler in Verbindung.

) EZ -
= a.‘%/
M4XL16
Fernbedienung "
& Batterien Netzkabel AbchthcelISn 4 Sg:;l:ff)jg fur FuB® Reinigungstuch
(AAAX 2) ¢
+ Bedienungsanleitung  + Garantiekarte + Handbuch mit Sicherheitshinweisen  « Registrierkarten

> Garantiekarte/Handbuch mit Sicherheitshinweisen/Registrierkarten (nicht Gberall verfiigbar)
> Der Fuf und seine Schraube gehoren modellabhangig méglicherweise nicht zum Lieferumfang.

| Anbringen des StandfuBes

1. SchlieBen Sie lhren LCD-Fernseher und den Standful® an.
>> Der Plasmafernseher sollte von mindestens zwei Personen getragen werden.
> Verwechseln Sie beim Zusammenbauen nicht die Vorder- und Rickseiten des Standfules.
2. Ziehen Sie zuerst die zwei Schrauben an Position @ und dann die zwei Schrauben an Position @ fest.
> Stellen Sie das Gerat aufrecht hin und ziehen Sie die Schrauben fest. Wenn Sie die Schrauben
festziehen, wahrend der LCD-Fernseher liegt, kann es passieren, dass er seitlich geneigt ist.

> Der FuB ist bei Modellen mit einer Bildschirmdiagonalen von 93 cm und mehr bereits installiert.

| Anbringen der Wandhalterung

Mit der separat erhaltlichen Wandhalterung kdnnen Sie das
Fernsehgerét an einer Wand befestigen.
Detaillierte Informationen zum Montieren der Wandhalterung
finden Sie in den Anweisungen, die im Lieferumfang der
Wandhalterung enthalten sind. Lassen Sie sich beim Anbringen der
Wandmontagehalterung von einem Techniker helfen.
Samsung Electronics haftet nicht fiir Schaden an Gerat oder
Personen, wenn die Montage vom Kunden selbst durchgefiihrt wird.
Installieren Sie die Wandhalterung nicht bei
& angeschaltetem Fernsehgerét. Sie kdnnten dabei einen
Stromschlag erhalten und sich verletzen.
> Entfernen Sie den FuR, und decken Sie die Aussparung an
der Unterseite des Fernsehgerats mit einer Abdeckung ab und
befestigen Sie diese mit zwei Schrauben.
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| Bedienfeld

Tasten an der
Seitenverkleidung
8
()——o
0
=
o )
+
o
|
<5 ] o
SAMSUNG I U——o
N e e e B
L l °
0
>> Die Produktfarbe und -form kann je nach Modell unterschiedlich sein.
© SOURCE= O () (Netztaste)
Schaltet zwischen allen verfiigbaren Dricken Sie diese Taste, um das Fernsehgerat
Signalquellen um (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, ein- und auszuschalten
Komp., PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3). @ Sstromversorgungsanzeige

Im Bildschirmmen( kénnen Sie diese Schaltflache Blinkt und schaltet sich aus bei eingescha”eter
wie die ENTERE' auf der Fernbedienung Stromversorgung leuchtet auf im

verwenden. Standbymodus.
® MENU @ Fernbedienungssensor
Driicken Sie diese Taste, um ein Bildschirmmenti Richten Sie die Fernbedienung auf diesen
zu den Funktionen des Fernsehgeréts Sensor am Fernsehgerat.
einzublenden. © Lautsprecher
O +m -

Driicken Sie diese Tasten, um die Lautstarke zu
erhohen oder zu verringern.
Im Bildschirmmen( koénnen Sie die Schaltflachen
+ = —wie die Tasten € und P auf der
Fernbedienung verwenden.

O (cro)
Sender wechseln.
Im Bildschirmmeni kénnen Sie die Schaltflachen
{ clPo > wie die Tasten
A und ¥ auf der Fernbedienung verwenden.
(Ohne Fernsteuerung kénnen Sie das
Fernsehgerat mit den Kanaltasten einschalten.)
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| Anschlussfeld

......................................................................................

LE40A450, LE40A451, LE40A454

[Seitenverkleidung
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> Die Produktfarbe und -form kann je nach Modell unterschiedlich sein.

>> Wenn Sie ein externes Gerét an das Fernsehgerat anschlieRen mochten, muss das Gerat unbedingt ausgeschaltet
sein.

> Achten Sie beim AnschlieRen eines externen Geréts auf die Farbcodierung: Stecker und Buchse miissen die gleiche
Farbe aufweisen.
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© PC IN[PC]/ [AUDIO]
- Zum AnschlieRen an den Video- und Audioausgang eines Computers.

@ COMPONENT IN

- Verbinden Sie die Komponentenanschlisse (‘Pr’, “Pg”, “Y”) auf der Riickseite des Fernsehgerats tber
Komponenten-Videokabel (optional) mit den entsprechenden Komponenten-Videoausgangen des DVD-Geréts.

- Wenn Sie sowohl die Set-Top-Box als auch ein DVD-Gerét anschlieBen mdchten, verbinden Sie die Set-Top-Box
mit dem DVD-Gerat, und verbinden Sie das DVD-Gerat mit dem Component-Anschluss (‘Pr”, “Ps”, “Y”) des
Fernsehgeréts.

- Die Pr-, Ps- und Y-Anschliisse von Component-Geréten (DVD) sind manchmal mit Y, B-Y und R-Y bzw. Y, Cb und
Cr beschriftet.

- Verbinden Sie den Audioausgang [R —AUDIO - L] auf der Riickseite des Fernsehgerats iiber Cinch-Audiokabel
(optional) mit dem entsprechenden Audioausgang des DVD-Geréts.

© HDMIIN 1, HDMI IN 2, HDMI IN 3
- Unterstitzt Verbindungen zwischen AV-Geraten (Set-Top-Boxen, DVD-Playern), die fir HDMI-Schnittstellen
geeignet sind.
- Beim Anschluss von Geréten (iber eine HDMI-Schnittstelle ist keine zusatzliche Audioverbindung erforderlich.
- Eine Verbindung iber HDMI/DVI-Kabel kann nur tiber HDMI IN2 erfolgen.
>> Was ist HDMI?

- HDMI, die hochauflésende Multimediaschnittstelle, ermaglicht die Ubertragung von hochauflésenden digitalen
Videodaten und mehreren Kanalen mit Digitalaudio.

- Mit dem entsprechenden Kabel erméglicht der HDMI/DVI-Anschluss DVI-Verbindungen zu einem erweiterten
Gerét (nicht mitgeliefert). Der Unterschied zwischen HDMI und DVI besteht darin, dass ein Gerat mit HDMI
kleiner ist, mit dem Kopierschutz HDCP (Hoch Bandwidth Digital Copy Protection/ digitaler Kopierschutz)
ausgestattet ist und digitalen Mehrkanalton unterstiitzt.

DVI IN(HDMI2) [R-AUDIO-L]
- DVI-Audioausgange fiir externe Gerate.
> Unterstiitzte Modi fir HDMI/DVI und Komp

480i 480p 576i 576p 720p 1080i
HDMI/DVI 50 Hz X X X o] [¢] [¢]
HDMI/DVI 60 Hz X 0] X X [¢] [¢]
Komp. o] o] o] 0] 0] (0]

O AUDIO OUT [R-AUDIO-L]
- Verbinden Sie die einen Enden der RCA-Audiokabel mit dem Anschluss AUDIO OUT [R-AUDIO-L] auf
der Riickseite des Gerats und die anderen Enden mit den entsprechenden Audioeingéngen des DVD-
Heimkinosystems.

@ ANTIN
Damit die Fernsehkanéle korrekt empfangen werden, muss das Fernsehgerét an eine der folgenden Signalquellen
angeschlossen sein:
- AuBenantenne / Kabelfernsehanschluss / Satellitenempfanger

O SERVICE
- LE26A450, LE26A451
Anschluss nur fur SERVICEZWECKE
- LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451, LEA0A450, LEA0A451, LE40A454
SchlieRen Sie diesen Stecker an die optionale Wandhalterung an. Hiermit kdnnen Sie den Betrachtungswinkel des
Fernsehgerats mit der Fernbedienung einstellen.
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@ S-VIDEO oder VIDEO / R-AUDIO-L
- SchlieBen Sie ein Cinch- oder ein S-VIDEO-Kabel an ein geeignetes Audio/Video-Gerét an (z. B. Videorecorder, DVD-
Player oder Camcorder).
- Verbinden Sie das eine Ende der Cinch-Audiokabel mit dem Anschluss [R - AUDIO - L] lhres Geréts und das andere
Ende mit den entsprechenden Audioausgéngen des Audio/Video-Gerats.

©O Kopfhérerbuchse

- Kopthérer kdnnen an den Kopfhorer-Ausgang des Geréats angeschlossen werden. Wenn Kopfhdrer angeschlossen
sind, ist die Tonwiedergabe Uber die eingebauten Lautsprecher abgeschaltet.

O Kensington-Schloss (modellabhingig)
- Das Kensington-Schloss (optional) dient zur Sicherung des Fernsehgerats bei Verwendung an einem 6ffentlichen Ort.
- Wenn Sie ein Schloss verwenden méchten, wenden Sie sich an den Handler, bei dem Sie das Fernsehgerat erworben
haben.
- Die Position des Kensington-Schlosses ist modellabhéngig.

@ EXT1,EXT2
Eingang Ausgang
Anschiuss Video Audio (LIR) RGB Video + Audio (LUR)
EXT 1 o] o [0} Nur TV- oder -Ausgang verfiigbar
EXT 2 [0} [0} Ausgang frei wahlbar.

- Ein- und Ausgange fiir externe Gerate wie z. B. Videorecorder, DVD-Player, Spielekonsolen oder Video-Disc-Player.
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| Fernbedienung

@ Standby-Taste des
Fernsehgerats.

@ TV-Modus direkt aufrufen.

© Zifferntasten fiir direkte
Programmplatzeingabe.

O Taste zum Auswéhlen
von ein-/zweistelligen
Programmplatzen.

@ ®: Lautstarke erhdhen.

(3: Lautstarke verringern.

@ Hiermit schalten Sie den Ton
vorlibergehend aus.

@ Anzeige der Kanalliste auf
dem Bildschirm.

@ Hiermit kénnen Sie haufig
verwendete Funktionen
mithilfe von Symbolen schnell
ausfiihren.

© Anzeigen von Informationen
zur aktuellen Sendung.

@ Farbtasten:

Verwenden Sie diese
Tasten bei der Arbeit mit der
Kanalliste usw.

@ Driicken Sie diese Taste, um
den optionalen Anzeige-
und Audiomodus fiir Sport,
Kinofilme und Spiele
auszuwahlen.

® Verwenden Sie diese Tasten
bei der Arbeit mit DMA und
Anynet+.

(C: Mit dieser
Fernbedienung kénnen
Sie die Aufnahmen von
Samsung-Rekordern mit
der Anynet+-Funktion
fernsteuern.)

@ Verfiigbare Signalquelle
auswahlen.

® Vorheriger Kanal.

® P®: Nachster Kanal.

PQ): Vorheriger Kanal.

@ Bildschirmmend anzeigen.

® Auswanhl eines SRS-TS
XT- Systems

® Zurlick zum vorherigen
Mend.

@ Dient zum Steuern des
Cursors im Men(.

@ Bildschirmmenii ausblenden

@ Verwenden Sie dies, wenn
Sie ein DMA-Gerat von
Samsung (DMA = Digitaler
Medienadapter) iber
eine HDMI-Schnittstelle
anschlieen und in den
DMA-Modus wechseln. (Die
DMA-Taste ist optional.)
Weitere Informationen zu den
Betriebsablaufen finden Sie
im Benutzerhandbuch des
DMA-Gerats.
Diese Schaltflache
ist verfugbar, wenn
“Anynet+(HDMI-CEC)”
auf “An” (siehe Seite 31)
geschaltet ist.

@ Auswahl der BildgréRe.

@ HDMI-Modus direkt aufrufen.

@ Audioeffektauswahl.

Videotextfunktionen

@ Videotextanzeige beenden.

@ Videotextseite speichern.

O VideotextgroRe auswahlen.

© Verborgenen Inhalt
einblenden.

@ Fastext-Thema auswéhlen.

@ Alternativ wahlen Sie
“Videotext”, “Double” oder
“Mix”.

@ Videotextmodus
auswahlen.(LIST/FLOF)

@® Untergeordnete
Videotextseite

@ PQ®: Nachste Vieotextseite.
P@©): Vorherige Videotextseite

@ Videotextindex

@ Videotextseite weiter
anzeigen (nicht umblattern).

@ Videotext abbrechen.
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| Batterien in die Fernbedienung einsetzen

1. Heben Sie die Abdeckung auf der Riickseite der Fernbedienung an, wie in der
Abbildung dargestellt.

2. Legen Sie zwei AAA-Batterien ein.

> Achten Sie darauf, dass die Pole der Batterien “+” und “~" wie im Batteriefach
angezeigt ausgerichtet sind.

3. Schieben Sie die Abdeckung wieder auf die Fernbedienung.

>> Wenn die Fernbedienung fiir einen langeren Zeitraum nicht verwendet
wird, nehmen Sie die Batterien heraus, und lagern Sie sie an einem kiihlen,
trockenen Ort.

> Sollte die Fernbedienung nicht funktionieren, tiberpriifen Sie Folgendes:
1. Ist das Fernsehgerat eingeschaltet?
2. Wurden Plus- und Minuspol der Batterien vertauscht?
3. Sind die Batterien leer?

4. Liegt ein Stromausfall vor oder ist das Netzkabel des Fernsehgeréts nicht

eingesteckt?
5. Befindet sich eine Leuchtstoffrohre oder ein Neonschild in der Nahe? - X
> Batterien und Akkus gehdren nicht in den Hausmidill. Als Verbraucher sind
Sie verpflichtet, alte Batterien und Akkus zur umweltschonenden Entsorgung

zurlickzugeben. Sie kdnnen alte Batterien und Akkus bei den &ffentlichen

Sammelstellen in Ihrer Gemeinde oder tberall dort abgeben, wo Batterien
und Akkus der betreffenden Art verkauft werden.

| Ein-und Ausschalten

Das Netzkabel wird auf der Riickseite des Fernsehgerats angeschlossen.
1. SchlieBen Sie das Netzkabel an eine geeignete Netzsteckdose an.

> Am Gerét leuchtet die Standby-Anzeige auf.
2. Driicken Sie auf der Fernbedienung die Taste ().

>> Zum Einschalten des Fernsehgerats konnen Sie auch die Taste POWER ¢ oder die Taste TV auf
der Fernbedienung driicken.

> Der Sender, den Sie zuletzt gesehen haben, wird automatisch wieder aufgerufen.
3. Driicken Sie auf der Fernbedienung die Zifferntasten (0 ~ 9) oder eine der Programmwahltasten
(®/©), oder driicken Sie die Taste ¢ cre > am Gerét.
>> Wenn Sie das Gerat zum ersten Mal einschalten, kénnen Sie die Sprache auswahlen, in der die
Meniis angezeigt werden.

4. Zum Ausschalten des Fernsehgerats driicken Sie erneut die Taste POWER O .

| Fernsehgerat in den Standby-Modus schalten

Zur Verringerung des Stromverbrauchs kann das Gerét in den Standby-Modus geschaltet werden.
Der Standby-Modus ist niitzlich, wenn Sie das Gerat voriibergehend ausschalten mochten (z. B.
wahrend einer Mahlzeit).
1. Dricken Sie die Taste POWER ¢ auf der Fernbedienung.
> Der Bildschirm wird ausgeschaltet, und auf der Vorderseite des Fernsehgeréts leuchtet die rote
Standby-Anzeige auf.
2. Drlcken Sie einfach erneut die Taste POWER o, eine Zifferntaste (0-9) oder eine TV- oder
Programmplatz-Wahltaste (®/Q©)), um das Gerat wieder einzuschalten.
>> Der Standby-Modus ist nicht fiir langere Phasen der Abwesenheit gedacht (z. B. wenn Sie verreist
sind). Ziehen Sie dann sicherheitshalber den Netzstecker und das Antennenkabel.
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| Meniis anzeigen

1. Driicken Sie die Taste MENU bei angeschaltetem Gerat.
Das Hauptmenu wird auf dem Bildschirm angezeigt. Links
im Men sind Symbole zu sehen fiir: Bild, Ton, Kanal,
Einstellungen, Eingang.

2. Wahlen Sie mit den Tasten A oder V eines der Symbole aus.
Driicken Sie die Taste ENTERC', um in das Untermenii des
Symbols zu wechseln.

3. Zum Beenden driicken Sie die Taste EXIT. 4 Navig.  (@Eingabe S Zuriick
>> Das Bildschirmmenti wird nach etwa einer Minute vom

Bildschirm geléscht.

3

e Bildeiis
Modus : Standard D
Hinter.Licht { 7

Kontrast

e
Helligkeit e j—
Scharfe e
{—

Farbe

]
Detaileinstellungen
Bildoptionen
Reset 10K

,&e© W

| Verwenden der Taste TOOLS

Sie kdnnen die Taste TOOLS verwenden, um haufig verwendete
Funktionen schnell und einfach auszuwahlen. Der Inhalt des

e —EXUAS i

Menis “Extras” héngt davon ab, welche externe Signalquelle Bildmodus Standard
Sie fiir die Anzeige verwenden. Tonmodus : Benutzerdef.
Sleep-Timer tA
. - SRS TS XT
1. Drlicken Sie die Taste TOOLS. Energiesparmod.

Das Men(i “Extras” wird gedffnet. pealll

2. Wahlen Sie die MenUoptionen mit den Tasten A oder V.

3. Driicken Sie die Tasten A/V/</»/ENTEREE, um die
markierten Elemente anzuzeigen, zu andern oder zu verwenden.
Ausfihrliche Beschreibungen der einzelnen Funktionen finden
Sie auf der jeweiligen Seite.

¢ Anynet+ (HDMI-CEC), siehe Seite 31
+ BildModus, siehe Seite 16

+ Tonmodus, siehe Seite 22

+ Sleep-Timer, siehe Seite 24

4 SRS TS XT, siehe Seite 22

+ Energiesparmod., siehe Seite 27

4 Dual III, siehe Seite 23

+ PIP, siehe Seite 21

+ Autom. Einstellung, siehe Seite 30

£ Navig. ($'Eingabe ‘D Beenden
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| Plug & Play

Wenn das Fernsehgerét zum ersten Mal eingeschaltet wird, L Pilo &Py

werden automatisch einige Grundeinstellungen vorgenommen.
Die folgenden Einstellungen sind verfiigbar.
1.

. Wabhlen Sie die entsprechende Sprache aus. Driicken Sie hierzu

Driicken Sie die Taste POWER o auf der Fernbedienung.
Die Meldung “Start Plug & Play” wird angezeigt. Die Schaltflache
“OK” ist ausgewahlt.

Start Plug & Play.

die Taste A oder V.
Driicken Sie zum Bestatigen der Auswahl die Taste ENTERCE'.

. Driicken Sie die Taste < oder », um “Shop-Demo” oder “Privatgebrauch” auszuwahlen, und driicken

Sie dann die Taste ENTERE".

>> Wir empfehlen Ihnen, das Fernsehgerat im Modus “Privatgebrauch” zu verwenden, um das
optimale Bild fur den Privatgebrauch zu erzielen.

>> Der Modus “Shop-Demo” ist nur geeignet, wenn das Gerét in einem Verkaufsbereich verwendet wird.

> Wenn das Gerat versehentlich auf den Modus “Shop-Demo” eingestellt ist, und Sie méchten
wieder zurlick zu “Privatgebrauch” (Standard) wechseln: Driicken Sie die Lautstarketaste am
Fernsehgerat. Wenn das Menu “Lautstérke” angezeigt wird, halten Sie die Taste MENU am
Fernsehgerat 5 Sekunden lang gedruckt.

. Die Meldung “Antenneneingang priifen” wird angezeigt, wenn “OK” ausgewahlt ist. Driicken Sie die

Taste ENTERCE'.
> Uberpriifen Sie, ob das Antennenkabel richtig angeschlossen ist.

. Wahlen Sie die entsprechende Sprache aus. Driicken Sie hierzu die Taste A oder V.

Driicken Sie zum Bestatigen der Auswahl die Taste ENTERCE'.
Das Men “Autom. speichern” wird bei aktivierter Option “Start” angezeigt. Driicken Sie die Taste
ENTERE'.
> Die Kanalsuche wird automatisch gestartet und beendet.
> Wenn Sie alle verfligbaren Sender gespeichert haben, wird das Men(i “Zeit einstellen” angezeigt.
>> Zum Unterbrechen des Speichervorgangs zu einem beliebigen Zeitpunkt driicken Sie die Taste
ENTERE'.

. Drlcken Sie die Taste ENTERE'.

Zum Auswabhlen von “Monat”, “Datum”, “Jahr”, “Stunde” oder “Minute” driicken Sie die Taste « oder p>.

Stellen Sie die “Monat”, “Datum”, “Jahr”, “Stunde” oder “Minute” durch Drlicken der Taste A oder ¥

ein.

> Sje kénnen “Monat”, “Datum”, “Jahr, “Stunde” und “Minute.” auch durch Driicken der Zifferntasten
auf der Fernbedienung einstellen.

. Bestatigen Sie die vorgenommenen Einstellungen mit der Taste ENTERCE'. Die Meldung “Wir

wiinschen gute Unterhaltung!” wird angezeigt. Driicken Sie abschlieRend die Taste ENTERCE'.
> Auch wenn Sie die Taste ENTERZ®' nicht driicken, verschwindet die Meldung nach einigen
Sekunden von selbst.

¢+ Sprache: Wahlen Sie mit dieser Option die gewtinschte Sprache aus.
¢ Land: Wahlen Sie mit dieser Option das gewiinschte Land aus.
¢ Autom. speichern: Wahlen Sie diese Option aus, um Sender im Empfangsbereich des Geréats automatisch zu
suchen und zu speichern.
¢ Zeit einstellen: Wahlen Sie diese Option aus, um die Uhr des Fernsehgerats auf die aktuelle Uhrzeit
einzustellen.
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So setzen Sie diese Funktion zuriick:
1. Driicken Sie zum Anzeigen des Mens die Taste MENU.

Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen” auszuwahlen, Welodie
und driicken Sie anschlieRend die Taste ENTERCE'. )
2. Driicken Sie die Taste ENTERCG erneut, um “Plug & Play”
auszuwahlen.
Weitere Informationen zum Einstellen der Optionen finden Sie
auf Seite 10. 4 Navig. (#'Eingabe ' Zuriick

>> Die “Plug & Play’-Funktion gibt es nur im TV-Modus.

| Sender automatisch speichern

Sie kdnnen den verfiigbaren Frequenzbereich nach Sendern

durchsuchen (verfiigbare Sender und Frequenzbereich sind : T_ﬁéqﬂ__
vom jeweiligen Land abhingig). ) Autom.speicher 3
Die automatisch zugewiesenen Programmplatze entsprechen E,‘:,’;,:;’,’:,‘:i‘:,’v’;,.,..u,,g 2
unter Umstanden nicht den gewiinschten Programmpléatzen. Sie g i 2

L

konnen jedoch die Programmplédtze manuell sortieren und nicht u Feinabstimmung

gewiinschte Sender wieder l16schen.

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Men( anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Kanal” auszuwéhlen, und -
driicken Sie dann die Taste 2 4 Navig. (@'Eingabe O Zuriick
ENTERE'.

2. Driicken Sie die Taste ENTERC', um “Land” auszuwahlen.

3. Dricken Sie zum Auswahlen des entsprechenden Landes die Taste A oder V.
Bestatigen Sie lhre Auswahl durch Driicken der Taste ENTERZE',

4. Dricken Sie die Taste A oder ¥, um “Autom. speichern” auszuwahlen, und driicken Sie dann die
Taste ENTERE'.

5. Driicken Sie die Taste ENTERCE'.

> Das Fernsehgerat beginnt mit dem Speichern aller verfligbaren Sender.

> Sie konnen die Taste ENTERE jederzeit driicken, um den Speichervorgang zu unterbrechen und
zum Men( “Kanal” zuriickzukehren.

6. Wenn Sie alle verfligbaren Kanéle gespeichert haben, wird das Menu “Sortieren” angezeigt.
(Informationen hierzu finden Sie auf Seite 14)

Deutsch - 11



| Manuelles Speichern von Kanalen

Sie konnen Fernsehsender (einschlieBlich Kabelsender)

spgichern. ) . . g Land : Belgien >
Bei der manuellen Senderspeicherung sind folgende Optionen

verfiigbar: GLogramienaing

¢ Gefundene Sender speichern.

¢ Die Programmnummer der einzelnen Sender, die Sie festlegen
mdchten.

ame
Feinabstimmung

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Menl anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Kanal” auszuwahlen, 4 Navig. (@Eingabe ® Zuriick
und driicken Sie dann die Taste ENTERCE'.

2. Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um “Man. speichern”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERCE'.

3. Wabhlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewlinschte Option,
und driicken Sie dann die Taste ENTERE".

4. Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben,
driicken Sie die Taste ENTERE'.

5. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

ernsehnorm
Tonsystem
Kanal
Suchlauf
Speichern

(2
0
®

8 &

4 Navig.  ('Eingabe 'O Zuriick

¢ Programm (der Programmplatz, der dem Kanal zugewiesen werden soll)
- Driicken Sie die Tasten A oder ¥, um die gewlinschte Nummer zu wahlen.
> Die Kanalnummer kénnen Sie auch direkt durch Driicken der Zifferntasten (0 ~ 9) auswahlen.

¢ Fernsehnorm: Auto/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewlinschte Farbnorm aus.

¢ Tonsystem: BG/DK/I/L
- Wabhlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewlinschte Audionorm aus.

¢ Kanal (Wenn lhnen die Nummer des zu speichernden Kanals bekannt ist)
- Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die Option C (Terrestrischer Kanal) oder S (Kabelkanal) aus.
- Driicken Sie die Taste », und driicken Sie dann die Tasten A oder ¥, um die gewiinschte
Nummer auszuwahlen.
> Die Kanalnummer kénnen Sie auch direkt durch Driicken der Zifferntasten (0 ~ 9) auswahlen.
> Falls kein oder nur schlechter Ton zu héren sein sollte, wahlen Sie einen anderen
Audiostandard aus.

¢ Suchlauf (Wenn lhnen die Kanalnummern nicht bekannt sind)
- Driicken Sie zum Starten des Suchlaufs die Taste A oder V.
- Der Tuner durchsucht den Frequenzbereich, bis der erste Sender bzw. der ausgewahlte Sender
empfangen wird.

¢ Speichern (zum Speichern des Kanals und des zugehdrigen Programmplatzes)
- Driicken Sie die Taste ENTERZE', um “OK” zu wahlen.

> Kanalmodus

- P (Programm-Modus): Nach Abschluss der Einstellungen sind den Sendern lhrer Region
Positionsnummern von P00 bis P99 zugewiesen. In diesem Modus kénnen Sie Sender durch
Eingabe des Programmplatzes auswahlen.

- C (Antennenempfangs-Modus): In diesem Modus koénnen Sie Kanale durch Eingabe der
Nummer anwéhlen, die jedem Antennensender zugeordnet ist.

- S (Kabelkanal-Modus): In diesem Modus kdnnen Sie Sender durch Eingabe der Nummer
wahlen, die jedem Kabelsender zugeordnet ist.
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| Sender hinzufiigen/sperren

Mit Hilfe der Programmverwaltung kénnen Sie Sender bequem
sperren oder hinzufiigen.

2

Land : Belgien >
Autom. speichern
Man. speichern

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Menu anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Kanal” auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTERZE',

2. Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um “Programmverwaltung”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZE'.

¢ Sender hinzufiigen 4 Navig.  @Eingabe S Zuriick
Mit Hilfe der Senderliste konnen Sie Kanale hinzuftigen.

3. Wahlen Sie die “Senderliste” durch Driicken der Taste ENTERZE',

4. Wechseln Sie zum Feld (@) indem Sie die Tasten A/V/</»
driicken, und wahlen Sie den hinzuzufligenden Sender aus.
Driicken Sie dann die Taste ENTERCZ', um den Sender

hinzuzufiigen.
>> Wenn Sie erneut die Taste ENTERCE' driicken, wird das
Symbol (V) neben dem Kanal angezeigt, und der Kanal wird
nicht hinzugefugt.

> “@" st aktiviert, wenn “Kindersicherung” auf “Ein” eingestellt
ist.

¢ Sender sperren
Mit dieser Funktion kénnen Sie nicht autorisierte Benutzer,
z. B. Kinder, daran hindern, ungeeignete Programme
anzuschauen, indem das Bild blockiert und der Ton
stummgeschaltet wird.

5. Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um “Kindersicherung”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERE'.

6. Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option
An, und driicken Sie dann die Taste ENTERCE".

7. Dricken Sie die Tasten A oder ¥, um die “Senderliste”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERE.

8. Wechseln Sie zum Feld “@" indem Sie die Tasten A/V/</» " a
driicken, und wahlen Sie den zu sperrenden Sender aus. Zuflig Sperren
Driicken Sie dann die Taste ENTERCE". < Navig. (8" Eingabe

>> Wenn Sie erneut die Taste ENTERC®' driicken, wird das Symbol € seite *D Zuriick
(V) neben dem Kanal angezeigt, und die Kanalsperre wird nicht
aufgehoben.

>> Wenn die Kindersicherung aktiviert ist, wird ein blauer Bildschirm
angezeigt.

9. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

> Wahlen Sie unter “Kindersicherung” die Option “Ein” oder “Aus”
aus, um die fir “@ ” ausgewahlten Kanéle auf einfache Weise zu
aktivieren oder deaktivieren.

Diese Optionen kénnen Sie auch durch Driicken der Taste N4 A4

CH List auf der Fernbedienung aufrufen.

ortieren

PR

Name
Feinabstimmung

8 &

v

& Navig. ('Eingabe 'S Zuriick
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| Gespeicherte Sender sortieren

Mit diesem Vorgang konnen Sie die Programmnummern gespeicherter

Sender dndern. Das ist moglicherweise nach dem automatischen . T_K:::.en_[_
Speichern von Sendern erforderlich. 2 Ao spechern >
' Programmverwaltung >

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Menil anzuzeigen. O
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Kanal” auszuwahlen, und @  Feinabstimmung >
driicken Sie dann die Taste ENTERCE',

2. Dricken Sie die Taste A oder ¥, um “Sortieren” auszuwahlen, ®
und driicken Sie dann die Taste ENTERCS'. <«

3. Wahlen Sie durch mehrfaches Driicken der Taste A oder V die & Navig. _ (3'Eingabe  Zuriick
Kanalnummer aus, die Sie andern méchten. Driicken Sie die vV e Sortierene
Taste ENTERE'. Send.  Name

>> Die Nummer und der Name des ausgewahlten Kanals
werden auf die rechte Seite verschoben.

4. Dricken Sie dann die Taste A oder ¥, um zu der Position zu
gelangen, in die Sie &ndern méchten, und driicken Sie dann die
Taste ENTERCE'.
>> Der Sender, der unter diesem Programmplatz gespeichert

war, erhalt den Programmplatz des anderen Senders
(Sender werden gegeneinander ausgetauscht).

5. Wiederholen Sie die Schritte 3 bis 4 fir jeden weiteren Kanal, dem Sie eine andere Kanalnummer

zuweisen mdchten.

6. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

o0 W

N, &

v

4 Navig. ($'Eingabe 'O Zuriick

| Sendernamen zuweisen

Sendernamen werden automatisch zugewiesen, sofern

diese Information im Sendersignal enthalten ist. Sie konnen

Sendernamen bearbeiten und dndern.

1. Driicken Sie zum Anzeigen des Mens die Taste MENU.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Kanal” auszuwahlen, und
driicken Sie anschlieBend die Taste ENTERCE'.

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Name” auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTERZE'. 2 Navig.  (Eingabe S Zurlick

3. Bei Bedarf wahlen Sie durch Driicken der Taste A oder ¥ den
Kanal, dem Sie einen neuen Namen zuweisen mdchten, aus.
Driicken Sie die Taste ENTEREE.
>> Die Auswahlleiste wird um das Namensfeld herum

angezeigt.

4. Um... Dann...
Buchstabe, Zahl oder Symbol Driicken Sie die Taste A oder V.
auswahlen
zur ndchsten Stelle springen Driicken Sie die Taste P.
mdchten
zur vorherigen Stelle springen Driicken Sie die Taste 4.
mdchten
‘den Namen bestatigen méchten,” | Driicken Sie die Taste ENTERCE',

=

. Kamal

Land : Belgien P
Autom. speichern D>
Man. speichern >
Programmverwaltung D>
Sortieren >

elna slmmung

00w

N &

’

oo W3

M, &

]

4 Navig. (3'Eingabe 'O Zuriick

>> Folgende Zeichen sind verfligbar: Buchstaben des Alphabets (A~Z) / Ziffern (0~9) / Sonderzeichen
(+, =%, 1, Leerzeichen)
5. Wiederholen Sie die Schritte 3 bis 4 fir jeden Kanal, dem Sie einen neuen Namen zuweisen méchten.
6. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.
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| Senderfeinabstimmung durchfiihren

Verwenden Sie die Feinabstimmung, um fiir bestimmte Kanile

die Empfangseinstellungen manuell zu optimieren. Land : Belgien >
. . . . . Autom. speichern L

1. Verwenden Sie die Zifferntasten, um den Kanal, den Sie fein Man. spefchern 5
rogrammverwaltung {

L

Name

abstimmen mdchten, direkt auszuwahlen. Y Sortieren -
(

2. Driicken Sie zum Anzeigen des Menis die Taste MENU.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Kanal” auszuwahlen, und
driicken Sie anschlieBend die Taste ENTERCE. -

3. Drlcken Sie die Taste A oder ¥, um “Feinabstimmung” i 2 Navig.  (@Eingabe  Zurlick
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZE.

4. Stellen Sie mit den Tasten € oder P die Feinabstimmung ein.
Driicken Sie die Taste ENTEREE.

5. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

> Gespeicherte feinabgestimmte Kanale werden mit einem

Sternchen “*” auf der rechten Seite der Kanalnummer im
Kanal-Banner markiert. Auerdem wird die Nummer des
Programmplatzes rot angezeigt.

>> Wahlen Sie zum Zurlicksetzen der Feinabstimmung die Option

“Reset” aus, indem
Sie die Taste A oder ¥ driicken und dann die Taste ENTERCE' driicken.

4> Einstellen  (¥'Speichern 'S Zuriick
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| Bildstandard andern

Sie koénnen den Bildstandard auswahlen, der fiir Ihre

Sehgewohnheiten am besten geeignet ist.

1. qucken S?e d!e Taste MENU, U.T das“M_en”i] anzuze_!gen. Egn};}ﬁt =
Driicken Sie die Taste ENTERG', um “Bild” auszuwahlen. Senad —— gg

2. Driicken Sie die Taste ENTERE' erneut, um “Modus” ; Detaileinstellungen ‘
auszuwahlen. Roser """ oK

3. Driicken Sie dann die Taste A oder ¥, um den gewiinschten
Bildeffekt auszuwahlen. Driicken Sie die Taste ENTERCE'.
4. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

4 Navig. ($'Eingabe ' Zuriick

¢ Dynamisch: Wahlen Sie diese Option fiir die Anzeige von

Dynamisch
l 7

hochauflosenden Fernsehbildern bei starker nferL it andard I
Umgebungsbeleuchtung aus. Gepgett g
¢+ Standard: Wahlen Sie diese Option fiir die optimale : Fait
Anzeige von Fernsehbildern bei normaler Bidoptonen "

Reset

Umgebungsbeleuchtung aus.
¢ Film: Wahlen Sie diese Option fiir die optimale Anzeige von
Fernsehbildern bei geringer Umgebungsbeleuchtung 4 Navig.  @Eingabe 9 Zuriick
aus.

> Der Bildmodus muss fiir jede Signalquelle separat angepasst werden.

Sie kénnen auch die Taste P.MODE auf der Fernbedienung
driicken, um eine der Bildeinstellungen auszuwahlen.

Einfaches Einstellen
1. Drlicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.

2. Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um “BildModus”. Anynet+ (HDMI-CEC
3. Waéhlen Sie mit den Tasten <« oder » die gewlinschte Option Tonmodus Benutzerdef,
aus. Sleep-Timer : Aus
. . . SRS TS XT : Aus
4. Drlicken Sie zum Beenden mehrmals die Taste EXIT oder Energiesparmod. i Aus

TOOLS. Dual I-ll : Mono

£ Navig. 4 Einstellen 'O Beenden
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‘| Bild einstellen

Das Gerat verfiigt liber mehrere Einstellmoglichkeiten fiir die Bi
Blldqualitﬁt. : Standard
1. Um den gewiinschten Bildeffekt zu erzielen, befolgen Sie die
Anweisungen 1 bis 3 unter “Bildstandard &ndern”. (auf Seite 16) iﬁfﬁ'
2. Wéhlen__Sie mit_den_ Tasten A oder ¥ ein bestimmtes Element T -
aus. Driicken Sie die Taste ENTERE'. Bildoptionen

Reset

3. Erhohen oder verringern Sie mit den Tasten € oder P> den Wert
fir ein bestimmtes Element. Driicken Sie die Taste ENTERCE'.
4. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT. 4 Navig. (@Eingabe S Zuriick

¢ Hinter.Licht: Hiermit kénnen Sie die Bildschirmhelligkeit durch
Einregeln der LCD-Hintergrundhelligkeit anpassen.
(0~10)
+ Kontrast: Wahlen Sie diese Option aus, um den Kontrast zwischen 4 Navig. < Einstellen ' Zuriick
Objekten und Hintergrund einzustellen.
+ Helligkeit: Wahlen Sie diese Option aus, um die Helligkeit des
gesamten Bildschirms einzustellen.
+ Scharfe: Wahlen Sie diese Option aus, um die Konturen von
Objekten zu scharfen oder weichzuzeichnen.
+ Farbe: Wahlen Sie diese Option aus, um die Farbhelligkeit
einzustellen.
+ Farbton: Wahlen Sie diese Option aus, um nattirlichere Farbtone
fur Objekte durch Erhéhen des Rot- oder Griinanteils
einzustellen.

Die eingestellten Werte werden entsprechend dem jeweils ausgewahlten Bildmodus gespeichert.

Im PC-Modus kdnnen nur “Hinter.Licht”, “Kontrast” und “Helligkeit” eingestellt werden. (26, 32, 37 Zoll)
Im PC-Modus koénnen nur “Kontrast” und “Helligkeit” eingestellt werden. (40 Zoll)

Sie kdnnen die Funktion “Farbton” im TV, Ext., AV oder S-Video-Modus des PAL-Systems nicht
verwenden.

Sie kénnen zu den werkseitig festgelegten Standardbildeinstellungen zuriickkehren, indem

Sie “Zurlicksetzen” auswahlen. (Weitere Informationen finden Sie unter “Zurlicksetzen der
Bildeinstellungen auf die werkseitig festgelegten Standardwerte” auf Seite 18.)

Y v vy

| Konfigurieren detaillierter Bildeinstellungen

Sie konnen den fiir Ihre Augen angenehmsten Farbton

auswahlen. Modus : Standard

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. Konirast "
Driicken Sie die Taste ENTERE', um “Bild” auszuwahlen. Senre

2. Driicken Sie die Taste ENTERG' um “Modus” auszuwéhlen. Farbi
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Standard” oder “Film” Bildoptionen
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZ'. ) Reset

3. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Detaileinstellungen”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERG".

4. Wahlen Sie die erforderliche Option durch Driicken der Taste
A oder V¥ aus, und driicken Sie dann die Taste ENTER'.

4 Navig.  (8'Eingabe ' Zuriick

5. Wenn Sie die gewlinschten Anderungen vorgenommen haben,
driicken Sie die Taste ENTERE", Faany  Nativ

6. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT. Mot " )

> “Detaileinstellungen” stehen in den Modi “Standard” oder “Film” fantenaiiiing = On

zur Verfligung.

> |m PC-Modus konnen von den “Detaileinstellungen” nur

“Optimalkontrast’, “Gamma” und “WeiRabgleich” eingestellt .
werden. 4 Navig. (@'Eingabe 'O Zuriick
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*>

Schwarzabgleich: Aus/Gering/Mittel/Hoch
Sie kénnen direkt auf dem Bildschirm den Schwarzwert auswahlen, um die Bildschirmtiefe anzupassen.
Optimalkontrast: Aus/Gering/Mittel/Hoch
Sie konnen den Bildschirmkontrast so anpassen, dass ein optimaler Kontrast gewahrleistet ist.
¢ Gamma: -3 ~ +3
Sie konnen die Intensitat der Primarfarbe (Rot, Griin und Blau) einstellen.
Driicken Sie die Taste « oder P, bis Sie die optimale Einstellung erzielt haben.
¢ Farbraum: Auto/Nativ/Benutzerdef.
Der Farbraum ist eine Farbmatrix bestehend aus den Farben rot, griin und blau.
Wahlen Sie lhren bevorzugten Farbraum, um die Welt in den natirlichsten Farben zu erfahren.

*>

¢ Auto: Mit dem Farbraum Auto wird, je nach Programmaquelle, der natirlichste Farbton
eingestellt.

¢ Nativ: Der Farbraum Nativ erméglicht tiefe und lebhafte Farbtone.
¢ Benutzerdef.: Hiermit stellen Sie den Farbbereich wunschgemaR ein.

>> Anpassen des Farbraums
Farbe: Rot/Griin/Blau/Gelb/Zyan/Magenta
Hiermit stellen Sie den Farbbereich wunschgemaf ein.
Die Option “Farbe” ist verfligbar, wenn der “Farbraum” auf “Benutzerdef.” eingestellt ist.
Wahlen Sie mit der Taste A oder ¥ die Optionen “Rot”, “Griin”, “Blau”, “Gelb”, “Zyan” oder
“Magenta”.
Driicken Sie die Taste ENTERCE.
RoﬂGﬁﬁnlBlau: Im Modus “Farbe” kénnen Sie die RGB-Werte der jeweils ausgewahlten Farbe
einstellen.
Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ eine der Optionen “Rot”, “Grlin” oder “Blau” aus, um sie zu
andern. Dricken Sie die Taste ENTERE'.
Driicken Sie die Tasten <« oder », um den Wert einer bestimmten Option zu erhdhen oder zu
verringern. Driicken Sie die Taste ENTERCE",
Reset: Setzt den Farbbereich auf die Standardwerte zurtick.

¢ WeiRabgleich: R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain/Reset
Um natirlichere Bildfarben zu erhalten, kénnen Sie die Farbtemperatur anpassen.
R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain: Wird der Anpassungswert geandert, wird der
angepasste Bildschirm aktualisiert.
Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, und driicken Sie dann die Taste ENTERCE',
Driicken Sie die Taste « oder P, bis Sie die optimale Einstellung erzielt haben.
Reset: Der zuvor angepasste Weilabgleich wird auf die Werkseinstellungen zurlickgesetzt.
¢ Hautton: -15~ +15
Sie kénnen den ‘Hautton’ im Bild betonen.
Driicken Sie die Taste <« oder », bis Sie die optimale Einstellung erzielt haben.
> Wird der Anpassungswert geandert, wird der angepasste Bildschirm aktualisiert.
+ Kantenglattung: Aus/Ein
Sie konnen die Objektbegrenzungen im Bild betonen.

| Zuriicksetzen der Bildeinstellungen auf die werkseitig festgelegten Standardwerte
Sie konnen die Einstellungen auf die werkseitig festgelegten A T

Standardbildeinstellungen zuriicksetzen. g  Modis : Standard
1. Um den gewiinschten Bildeffekt zu erzielen, befolgen Sie unter forte)
“Bildstandard &ndern” die Anweisungen 1 bis 3 (auf Seite 16). Sehae
2. Dricken Sie die Taste A oder ¥, um “Reset” auszuwahlen, und Detaileinstellungen
driicken Sie dann die Taste ENTERE'. Fescii
3. Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die Option “OK” oder
“Abbrechen” aus. Driicken Sie die Taste ENTERCE'.

4. Dricken Sie zum Beenden die Taste EXIT.
>> Die Option “Reset” wird auf jeden Bildmodus angewendet.
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Konfigurieren der Bildoptionen

1.

2.
3.

. Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben,

. Zum Beenden driicken Sie die Taste EXIT.

Driicken Sie die Taste MENU, um das Menu anzuzeigen. Bi
Driicken Sie die Taste ENTERE', um “Bild” auszuwahlen. g  Modus : Standard
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um "Bildoptionen" Kontrast "
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER". epgett

Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, Farbi

und driicken Sie dann die Taste ENTERZ'. petalleinstollungen

driicken Sie die Taste ENTERCE'.

> |m PC-Modus kénnen von den “Bildoptionen” nur
“Farbtemp.” und “Format” eingestellt werden.
Format
Farbtemp.: Kalt2/Kalt1/Normal/Warm1/Warm2 Dighai R
Sie konnen den fiir lhre Augen angenehmsten Farbton

auswahlen.

Blaumodus

>> Die eingestellten Werte werden entsprechend dem jeweils
ausgewahlten Bildmodus gespeichert.
> “Warm1” oder “Warm2” werden nur aktiviert, wenn der
Bildmodus auf “Film” eingestellt ist.
Format: Autom. Breit/16:9/Breitenzoom/Zoom/4:3/Nur Scan
Sie kénnen ein Bildformat auswahlen, das lhren sehgewohnheiten am besten entspricht.

2
0
®
B
L3

4 Navig. ($'Eingabe 'O Zuriick

¢ Autom. Breit: Mit dieser Option stellen Sie das Bildformat automatisch auf das Seitenverhéltnis “16:9”

ein.

¢ 16:9: Wahlen Sie diese Option aus, um als Bildformat das Seitenverhaltnis 16:9 einzustellen (zum
Anzeigen von DVDs und Fernsehsendungen im Breitbildformat).
¢ Breitenzoom: Diese Option vergréRert das Bild auf mehr als 4:3.
¢ Zoom: Wahlen Sie diese Option aus, um das 16:9-Breitbild auf die volle Bildschirmbreite zu vergréRern.
¢ 4:3: Dies ist die Standardeinstellung zum Anzeigen von Videos und herkémmlichen Fernsehsendungen.
¢ Nur Scan: Mit dieser Funktion wird das ganze Bild auch bei Versorgung mit HDMI- (720p/1080i) oder
Komp. (1080i) vollstandig und ohne Beschneidung angezeigt.

>> Die Funktion “Autom. Breit” ist nur in den Modi “TV”, “Ext.1”, “Ext.2” “AV” und “S-Video”

verflgbar.

Im PC-Modus kénnen nur die Modi “16:9” und “4:3” eingestellt werden.

Sie kdnnen die Einstellungen fiir jedes externe Gerat einstellen und speichern, das Sie an einen

Eingang des Fernsehgerats angeschlossen haben.

Es kann zu voriibergehender Bildkonservierung kommen, wenn Sie auf dem Gerat mehr als zwei

Stunden lang ein unbewegtes Bild angezeigt haben.

Wenn der Modus “Double” ([T ], (1) im PIP-Modus eingestellt wurde, kénnen Sie die

BildgréRe nicht festlegen.

Breitenzoom: Verschieben Sie das Bild mit den Tasten A oder ¥ nach oben oder [=l nach
unten, nachdem Sie mit der Taste »oder ENTERZ' eine Auswahl getroffen
haben.

Zoom: Wahlen Sie [=] aus, indem Sie die Taste <« oder » driicken. Mit der Taste A oder

¥ kénnen Sie das Bild nach oben oder nach unten verschieben. Driicken Sie
nach getroffener Auswahl die Tasten A oder ¥, um das Bild in vertikaler Richtung zu
vergroRern oder zu verkleinern.

>> Nach Auswahl von “Nur Scan” im Modus HDMI (1080i) oder Komp. (1080i):

Wahlen Sie [= durch Driicken der Taste « oder » aus. Mit den Tasten A, ¥, € oder » kénnen
Sie das Bild verschieben.

Reset: Wahlen Sie “Reset” mit den Tasten <« oder » und driicken Sie dann die ENTER='-Taste.
Sie kénnen die Einstellung initialisieren.

Y Y v vy

Y

Diese Opti kd Si h durch Driicken der Tast @’@.O.
iese Optionen kénnen Sie auch durch Driicken der Taste ! . !
P.SIZE auf der Fernbedienung aufrufen. : @‘ , 1

' Can) i
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Bildschirmmodus: 16:9/Breitenzoom/Zoom/4:3

Wenn Sie die BildgroRe bei einem Fernsehgerat im 16:9-Format auf Automatisch einstellen, kdnnen
Sie bestimmen, dass das Bild als 4:3 WSS (Breitbilddienst) oder gar nicht sehen angezeigt werden
soll. Da jedes europaische Land eine andere BildgréRe verwendet, kdnnen die Benutzer sie damit
einstellen.

4 16:9: Diese Option stellt das Breitbildformat 16:9 ein.

¢ Breitenzoom: Diese Option vergréRert das Bild auf mehr als 4:3.
¢ Zoom: VergroRert das Bild vertikal.

¢ 4:3: Stellt das Bildformat auf den Normal-Modus 4:3 ein.

> Diese Funktion ist nur Modus “Autom. Breit” verfiigbar.
> Diese Funktion ist im “PC”, "Komp." oder "HDMI" Modus nicht verfiigbar.

Digitale RM: Aus/Gering/Mittel/Hoch/Auto

Wenn das vom Fernsehgerat empfangene Sendesignal schwach ist, kdnnen Sie die digitale

Rauschunterdriickung aktivieren, um ggf. statische Bilder oder Doppelbilder auf dem Bildschirm zu

verringern.

> Bei schwachem Signal wahlen Sie diejenige der anderen Optionen, bei der das beste Bild
angezeigt wird.

DNle: Aus/Demo/Ein

Dieses Fernsehgerat weist die DNIe-Funktion auf und bietet daher hohe Bildqualitat. Wenn DNle

eingestellt wird, ist auf dem Bildschirm die DNIe-Funktion aktiviert. Wenn Sie DNIle auf Demo festlegen,

konnen Sie auf dem Bildschirm zu Demonstrationszwecken die aktivierte DNle und ein normales Bild

anzeigen. Mit dieser Funktion kénnen Sie den Unterschied in der Bildqualitat sehen.

> DNle™ (Digital Natural Image engine, Modul “Natirliches digitales Bild”)
Mit dieser Funktion erhalten Sie durch 3D-Rauschunterdriickung, Detailverbesserung,
Kontrastverstarkung und verbesserte Weildarstellung ein scharferes Bild. Der neue
Bildausgleichsalgorithmus sorgt fur ein helleres, klareres und viel detailreicheres Bild. Durch die
DNIle™-Technologie wird jedes Signal Ihren Augen angepasst.

>> “DNle” ist nur im “Dynamisch” Modus verfligbar.

HDMI-Schwarzwert: Normal/Gering

Sie konnen den Schwarzwert direkt auf dem Bildschirm auswahlen, um die Bildschirmtiefe
anzupassen.

>> Diese Funktion ist nur bei einer Verbindung des externen Eingangs mit HDMI (RGB-Signal) aktiv.

Blaumodus: Aus/Ein

Diese Funktion ist flir Experten zum Ausmessen von AV-Geraten bestimmt. Mit dieser Funktion
werden das rote und das griine Signal aus dem Videosignal entfernt, sodass nur das blaue Signal
angezeigt wird. Damit wird ein Blaufilter erzeugt, mithilfe dessen die Farbe und der Farbton von
Videogeraten wie DVD-Playern, Heimkinosystemen usw. eingestellt werden kénnen.

Mit dieser Funktion kénnen Sie die Farbe und den Farbton auf Werte einstellen, die dem Signalpegel
der verschiedenen Videogerate angemessen sind. Verwenden Sie hierzu die Streifenmuster fir die
Farben Rot/Griin/Blau/Zyan/Magenta/Gelb, ohne zusatzlich den Blaufilter zu verwenden.

>> Der “Blaumodus” ist verfligbar, wenn der Bildmodus auf “Film” oder “Standard” eingestellt ist.
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| Bild-in-Bild-Funktion (PIP) verwenden

Sie kdnnen innerhalb des Hauptbildes (Fernsehsendung oder Video) ein PIP-Bild einblenden.
Dadurch kénnen Sie gleichzeitig eine Fernsehsendung oder ein Video von einem
angeschlossenen Gerét im Auge behalten.

v —Einstellungen.__
D Sprache : Deutsch
Zeit

>

o>

Melodie :Aus >
>

1. Drlcken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTER &' Entertainment :Aus

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “PIP” auszuwahlen, und @®
driicken Sie dann die Taste ENTER =

3. Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option, @
und drlicken Sie dann die Taste ENTER &' e — . .
. 4 Navig.  ($'Eingabe 'O Zuriick
4. Wenn Sie die gewlinschten Anderungen vorgenommen haben,
driicken Sie die Taste ENTER ='. TV RlR i
5. Drlcken Sie zum Beenden die Taste EXIT. i vl B 2
> Maglicherweise wirkt das Bild im PIP-Fenster leicht P e <

unnattirlich, wenn Sie den Hauptbildschirm zum Anzeigen von
Spielen oder Karaoke verwenden.

. . 4 Navig.  ($'Eingabe ' Zuriick
Einfaches Einstellen

1. Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.

2. Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die Option “PIP” aus, (HHCRGNLIED) o
und driicken Sie dann die Taste ENTER ='. g?gem?ﬁumser : Eﬁrs\utzerdef.
3. Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ eine bestimmte Option SRSTS XT : Aus
aus. Eneriesarmod. : Aus
4. Wahlen Sie mit den Tasten « oder » die gewiinschte Option
aus.
5. Drlicken Sie zum Beenden mehrmals die Taste EXIT oder
TOOLS % Navig. [¥'Eingabe 'O Beenden
¢ PIP: Ein/Aus
Sie kénnen die PIP-Funktion aktivieren oder deaktivieren. (PP 4<En b ]
Quell STV
Hauptbild Nebenbild Pue: :
Komp. TV, Ext1, Ext.2, AV Programm e
HDMI 1, 2, 3 TV, Ext.1, Ext.2, AV
PC TV, Ext.1, Ext.2, AV
¢ Quelle
Auswahl einer Quelle fiir das PIP-Bild. 4 Navig. OEinstellen S Zuriick

¢ Format: (=)/E3/00
Auswahl der GroRe fir das PIP-Bild.
>> Wenn sich das Hauptbild im “HDMI"-Modus befindet, ist “Format” nicht verfugbar.

¢ Position: &/ /ED /=]
Auswahl der Position des PIP-Bildes.

> |m Modus Double ([T, 1) “Position” nicht gew&hlt werden.

¢ Programm
Sie kénnen nur dann einen Sender fir das PIP-Bild auswéhlen, wenn “Quelle” auf “TV” eingestellt ist.
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| Audiofunktionen

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Meni anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Ton” auszuwahlen, und
drlicken Sie dann die Taste ENTERCE",

2. Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die gewiinschte Option,
und driicken Sie dann die Taste ENTERCE".

3. Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben,
drlicken Sie die Taste ENTERCE",

4. Dricken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

¢ Modus: Standard/Musik/Film/Sprache/Benutzerdef.
Stellen Sie den Audiomodus ein, der am besten zur jeweiligen
Sendung passt.

Einfaches Einstellen
1. Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.
2. Driicken Sie die Taste A oder V¥, um “Tonmodus”.

3. Wahlen Sie den gewiinschten Tonmodus mit den
Tasten « oder ».

4. Driicken Sie zum Beenden mehrmals die Taste EXIT oder
TOOLS.

¢ Equalizer: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz
Das Fernsehgerat verfligt Gber mehrere Einstellmdglichkeiten flr
die Tonqualitat.
> Wenn Sie Anderungen an dies en Einstellungen vornehmen,
wird der Audiomodus automatisch auf “Benutzerdef.”
umgestellt.

¢ SRS TS XT: Aus/Ein

TruSurround XT ist eine patentierte SRS-Technologie, die das
Problem des Betreibens von

e e TON—

# Navig.  [Z'Eingabe 'O Zuriick

s EXUAS i

Anynet+ (HDMI-CEC)

Bildmodus : Standard
onmodus <« Benufzerdef >
Sleep-Timer B

SRS TS XT

Energiesparmod.

Dual Il

£ Einstellen 'O Beenden

R
+ +
IDIIHHIO

L

Balance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

»Navig % Einstellen 'O Zuriick

5.1-Mehrkanalinhalten tber zwei Lautsprecher I6st. Mit TruSurround kommen Sie mit jedem
Stereo-System mit zwei Lautsprechern, auch den internen Fernsehlautsprechern, in den Genuss
Uberzeugender Virtual Surround-Effekte. Es ist vollstandig kompatibel mit allen Mehrkanalformaten.

Sie kénnen diese Optionen auch einfach auswahlen, indem
Sie auf der Fernbedienung die Taste SRS driicken.

Einfaches Einstellen

1. Dricken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “SRS TS XT".

3. Drilicken Sie die Taste <« oder », um "Aus" oder "Ein".

4. Driicken Sie zum Beenden mehrmals die Taste EXIT oder
TOOLS.

O e

(@)

@ @ -y
m.; )] RETURN @ J l

Anynet+ (HDMI-CEC)

Bildmodus : Standard
Tonmodus : Benutzerdef.
Sleep-Timer 3

Energiesparmod.
Dual Il

< Navig. < Einstellen ' Beenden

verwendet.

sns (‘) TruSurround XT, SRS und das (@ Symbol sind Marken von SRS Labs, Inc.
Das TruSurround XT-Verfahren wird in Lizenz von SRS Labs, Inc.
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¢ Auto. Lautst.: Aus/Ein

Aufgrund unterschiedlicher Signalbedingungen unterscheiden sich Fernsehsender in der Lautstarke,
so dass es erforderlich sein kann, die Lautstarke beim Umschalten zwischen Sendern jedes Mal
nachzuregeln. Mit der Funktion fir automatische Lautstéarkeeinstellung wird die Lautstarke automatisch
bei starkem Modulationssignal verringert und bei schwachem Modulationssignal erhéht.

¢ TV-Lautsprecher: Aus/Ein
Wenn Sie den Ton Uber separate Lautsprecher héren méchten, deaktivieren Sie den internen Verstarker.
> Die Tasten .l +, _af - und MUTE funktionieren nicht, wenn “TV-Lautsprecher” aktiviert ist.

> Wenn der Geratelautsprecher ausgestellt ist, konnen mit Ausnahme von “Ton wahlen”
(im PIP-Modus) im Audioment keine Einstellungen vorgenommen werden.

¢ Ton wahlen: Hauptsender/PIP-sender
Wenn die PIP-Funktion aktiviert ist, knnen Sie den Ton des PIP-Bildes wiedergeben.
- Hauptsender: Verwenden Sie diese Option, um den zum Hauptbild gehdrenden Ton wiederzugeben.
- PIP-sender: Verwenden Sie diese Option, um den zum PIP-Bild gehérenden Ton wiederzugeben.

| Tonmodus wahlen

Sie kénnen den Tonwiedergabemodus im Menii “Extras” e T —_]
wabhlen.

Wenn Sie “Dual I-II” einstellen, wird der aktuelle AmyeLAHDMISER)

Bildmod : Standard
Tonwiedergabemodus auf dem Bildschirm abgebildet. ;(}nm%i::ss : Benutzordef.
1. Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung. SRSTSXT

2. Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um “Dual I-II".

3. Wahlen Sie mit den Tasten « oder » die gewiinschte Option
aus.

4. Drlicken Sie die Taste ENTERE'.

4 Einstellen 'O Beenden

Audiomodus DUAL 1/2 Standard
Mono MONO Automatischer
A2-Stereo Stereo STEREO © MONO Wechsel
Dual DUAL 1 © DUAL 2 DUAL 1
Mono MONO Automatischer
Stereo MONO & STERE Wechsel
NICAM-Stereo M(O)Ng EUAL 10
o
Dual DUAL 1
L DUAL 2‘J

> Falls das Stereosignal schwach ist und automatisch umgeschaltet wird, sollten Sie zu Mono wechseln.
>> Diese Funktion ist nur bei einem Stereosignal aktiviert. Bei Monosignalen ist es deaktiviert.
> Diese Funktion ist nur im TV-Modus verfiigbar.

| Kopfhorer anschlieBen (gesondert lieferbar)
Sie konnen Kopfhorer an das Fernsehgerét anschlieBen, wenn Sie ein

Fernsehprogramm ansehen méchten, ohne andere Personen im selben Seitenverkleidung
Raum zu storen. des Fernsehgerats
> Wenn Sie den Kopfhérerstecker an den entsprechenden Anschluss —
anschlielen, kénnen Sie im Audiomenti fiir den PIP-Modus nur “Auto. //’
Lautst.” und “Ton wéhlen” auswéhlen. /
>> Das Verwenden von Kopfhdrern bei hoher Lautstérke tber einen langeren
Zeitraum kann zu Horschaden fiihren.

> Wenn Sie Kopfhérer an das Fernsehgerét anschlieRen, wird Uber die
Lautsprecher kein Ton ausgegeben.

>> Die Lautstérke der Kopfhérer und des Fernsehgerats wird unterschiedlich geregelt.
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| Aktuelle Uhrzeit einstellen und anzeigen

Sie konnen die Uhr des Fernsehgerits einstellen. Dann

wird die aktuelle Uhrzeit angezeigt, wenn Sie die Taste INFO

driicken. Wenn Sie die Funktion zum automatischen Ein- bzw.

Ausschalten des Fernsehgeréts verwenden méchten, miissen

Sie zuvor die Uhrzeit am Fernsehgerét einstellen.

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Menl anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERCE'.

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Zeit” auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTERCZE',

3. Driicken Sie die Taste ENTERE', um “Zeit einstellen”
auszuwahlen.

Um...

Die Option “Monat”, “Datum”, “Jahr”,
“Stunde” oder “Minute” zu wahlen,

“Monat”, “Datum”, “Jahr”, “Stunde”
oder “Minute” einzustellen,

Driicken Sie die Taste...

Taste € oder P

Taste A oder ¥

Bestatigen Sie die Einstellung Taste ENTERCE

5. Drilicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

~ ___Einstellungen |

Plug & Play

Melodie
Entertainment
Energiesparmod.

4 Navig.

Sprache : Deutsch
__-

(®'Eingabe 'O Zuriick

Datum Jahr

Minute

» Navig. & Einstellen 'O Zuriick

> Wenn Sie das Netzkabel ziehen, missen Sie die Uhr erneut einstellen.
> Sje kénnen das Jahr, den Monat, die Stunden und Minuten auch einstellen, indem Sie die

Zifferntasten auf der Fernbedienung driicken.

| Sleep-Timer einstellen

Sie konnen ein Intervall zwischen 30 und 180 Minuten
auswahlen, nach dessen Ablauf das Fernsehgerat automatisch
in den Standby-Modus geschaltet wird.

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Men( anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZE.

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Zeit” auszuwahlen, und
driicken Sie dann die Taste ENTERCE'.

3. Dricken Sie die Taste A oder ¥, um “Sleep-Timer”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZE.

4. Dricken Sie mehrmals die Taste A oder V¥, bis die gewlinschte
Zeit angezeigt wird (Aus, 30, 60, 90, 120, 150, 180). Driicken Sie
die Taste ENTERE.

5. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

> Wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist, schaltet das

Fernsehgeréat automatisch in den Standby-Modus.

Einfaches Einstellen
1. Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung.

Plug & Play

Melodie
Entertainment
Energiesparmod.

4 Navig.

Sprache : Deutsch
__-

[E'Eingabe ' Zuriick

e —— il —

Zeit einstellen
Timer 1

Timer 2
Timer 3

4 Navig.

Anynet+ (HDMI-CEC)
Bildmodus

['Eingabe 'O Zuriick

: Standard

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Sleep-Timer’. it i
3. Driicken Sie die Taste <« oder », und wéhlen Sie die Minuten gﬁfr;gs’gmod_ Aus

aus. Dual I : Mono
4. Driicken Sie zum Beenden mehrmals die Taste EXIT oder

TOOLS.
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| Fernsehgerat automatisch ein- und ausschalten

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Men( anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZ.

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Zeit” auszuwahlen, und STl
driicken Sie dann die Taste ENTERZE'.

3. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Timer 17, “Timer 2" und
“Timer 3" auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste
ENTERCE. 4 Navig. ($'Eingabe 'O Zuriick
Sie kénnen drei verschiedene Einstellungen fiir den Ein
/Ausschalttimer vornehmen.

v i
@ Anschaltzeit

>> Voraussetzung dafiir ist, dass Sie die Uhr gestellt haben. B :
4. Wahlen Sie mit den Tasten < oder » die gewlinschte Option ) Ausschaltzeit
aus. . Moo
Driicken Sie zum Andern der Einstellung die Taste A oder V. Wiederholmodus
¢ Anschaltzeit : Wahlen Sie Stunde, Minute und “Ein”"/"Aus”. - Lautstirke
(Zum Aktivieren des Timers, wenn Sie mit den Einstellungen
femg sind, wahlen Sie “Ein"') > Navig. & Einstellen '3 Zuriick

¢ Ausschaltzeit : Wahlen Sie Stunde, Minute und “Ein"/"Aus”. (Zum Aktivieren des Timers, wenn Sie
mit den Einstellungen fertig sind, wahlen Sie “Ein”.)

¢ Wiederholmodus : Wahlen Sie “Einma’l, “Taglich”, “Mo - Fr”, “Mo - Sa” oder “Sa - So”.
¢ Lautstarke : Stellen Sie die gewilinschte Einschaltlautstarke ein.

Sie kénnen die Stunden und Minuten auch Uber die Zifferntasten auf der Fernbedienung einstellen.
Autom. Ausschalten

Wenn Sie den Timer einstellen, schaltet sich das Fernsehgeréat drei Stunden nach dem Einschalten
durch den Timer ab, wenn in dieser Zeit keine weiteren Funktionen bedient werden. Diese Funktion
ist nur im Modus Ein des Timers verfiigbar und verhindert Schaden durch Uberhitzung, wenn das
Fernsehgerét zu lange eingeschaltet ist.

>
>

| Sprache auswahlen

Wenn Sie das Gerat das erste Mal verwenden, miissen Sie die
Sprache auswabhlen, die fiir die Meniis und Hinweise verwendet
wird.
1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Bildschirmmenii E horeieepiraa
anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZE.
2. Drlicken Sie die Taste A oder ¥, um “Sprache” auszuwahlen, ’ S Navig.  @Eingabe S Zuriick
und driicken Sie dann die Taste ENTERZ'.
3. Wabhlen Sie eine bestimmte Sprache aus, indem Sie wiederholt die Taste A oder ¥ driicken. Driicken
Sie die Taste ENTERE",
4. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.
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| Melodie / Entertainment / Energiesparmod.

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Menl anzuzeige. T Y insialuncanee ™™
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen” L  Deutech
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERCS. :

2. Wahlen Sie mit den Tasten A oder V¥ die gewiinschte Option, E:;ﬁ"i;;‘";‘:',;“od_

und driicken Sie dann die Taste ENTERZ'.

3. Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben,
driicken Sie die Taste ENTERC'.

4. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

4 Navig. (3'Eingabe ' Zuriick

¢ Melodie: Aus/Gering/Mittel/Hoch
Sie kdnnen die Melodie auswahlen, die beim Ein- und Ausschalten des Fernsehers abgespielt wird.
> Die Melodie wird nicht abgespielt.
- Wenn das Fernsehgerét keinen Ton ausgibt, weil die MUTE-Taste gedriickt wurde.
- Wenn das Fernsehgerat keinen Ton ausgibt, weil die Taste (© (Lautstéarke) gedriickt wurde.
- Wenn das Fernsehgerat mit dem Sleep-Timer ausgeschaltet wird.

¢ Entertainment: Aus/Sport/Kino/Spiel
Im Modus “Entertainment” kénnen Sie die optimale Anzeige und den optimalen Ton fir Sport,
Kinofilme und Spiele auswahlen.

- Aus: Deaktivieren Sie die Funktion “Entertainment”.

- Sport: Hiermit erzielen Sie optimale Bild- und Tonqualitat fur Sport. Farbe und Ton sind deutlich
ansprechender.

- Kino: Hiermit erzielen Sie optimale Bild-und Tonqualitét fur Kinofilme. Farbe und Ton sind
detailreicher und ansprechender.

- Spiel: Hiermit erzielen Sie optimale Bild- und Tonqualitét fir Spiele. In diesem Modus kénnen Sie
die Spielgeschwindigkeit erhohen, wenn Sie eine externe Spielkonsole an Ihr Fernsehgerat
anschlieflen.

> Wenn Sie einen der drei Modi von “Entertainment” auf aktivieren, werden die Einstellungen

gesperrt und kénnen nicht veréndert werden. Wenn Sie Anderungen am Bild- und Tonmodus
vornehmen méchten, missen Sie den Modus “Entertainment” deaktivieren.

Die Einstellungen flr “Entertainment” werden fiir jede Signalquelle gespeichert.

Wenn Sie einen der drei Modi von “Entertainment” aktivieren, werden die Funktionen fiir
“SRS TS TXT” gesperrt und kénnen nicht mehr verwendet werden.

Yy

Sie kénnen auch mehrmals die Taste E.MODE auf der (@)
Fernbedienung driicken, um eine der Einstellungen fiir =y |
“Entertainment” zu &ndern. H ~q ,

CJENECY)
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¢ Energiesparmod.: Aus/Gering/Mittel/Hoch/ Auto
Mit dieser Funktion wird die Helligkeit des Bildschirms entsprechend den Lichtverhaltnissen der
Umgebung angepasst.
- Aus: Deaktiviert die Energiesparfunktion.
- Gering: Hiermit stellen Sie die Energiesparfunktion auf Niedrig.
- Mittel: Hiermit stellen Sie die Energiesparfunktion auf Mittel.
- Hoch: Hiermit stellen Sie die Energiesparfunktion auf Hoch.
- Auto: Mit dieser Funktion wird die Helligkeit des Fernsehgeréts automatisch an das angezeigte Bild
angepasst.

Einfaches Einstellen

1. Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung. e —EXE T
2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Energiesparmod.”. (CEELITER) o
3. Driicken Sie die Taste < oder », um "Aus", "Gering", "Mittel", oAmocys  Benutzerdef.
" " " " eep-Timer :Aus
Hoch" oder "Auto". SRS TS XT : Aus
4. Driicken Sie zum Beenden mehrmals die Taste EXIT oder Dual I-I - Mono
TOOLS.

> Diese Funktion ist im "HDMI" Modus nicht verfugbar. (40 Zoll)

< Navig. < Einstellen O Beenden

| Signalquelle auswahlen

Sie kdnnen zwischen den an den Eingangsbuchsen des

Fernsehgeréts angeschlossenen externen Quellen auswahlen. Quellen
Anynet+HDMI-CEC)

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das MenU anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Eingang” auszuwahlen,
und driicken Sie dann die Taste ENTERCE",

2. Dricken Sie die Taste ENTERE', um “Quelle” auszuwahlen.
> Verfligbare Signalquellen: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, v

Komp., PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3. = 4 Navig. ([@Eingabe ' Zuriick
> Sje kénnen nur solche externen Gerate wahlen, die an das
Fernsehgeréat angeschlossen sind.

3. Wahlen Sie mit der Taste A oder V¥ die gewiinschte Option aus.

Driicken Sie die Taste ENTEREE'.

Driicken Sie auf der Fernbedienung die Taste SOURCE, um
zwischen den verfligbaren Quellen umzuschalten.

Der TV-Modus kann durch Driicken der Taste TV, der I

ausgewahlt werden.

Sie kdnnen auch im HDMI-Modus fernsehen, indem Sie einfach
die HDMI-Taste auf der Fernbedienung driicken.

Zifferntasten (0~9) und der Taste P®)/©) auf der Fernbedienung I
®
MUTE
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| Signalquellennamen bearbeiten

Vergeben Sie fiir die an die Eingangsbuchsen angeschlossenen
Gerate Namen, um die Auswahl der Signalquelle zu
vereinfachen.

1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Men( anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Eingang” auszuwahlen,
und driicken Sie dann die Taste ENTERZ".

2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Name bearb.”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZ'. . R P

3. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um das Gerat auszuwahlen,
das Sie bearbeiten mochten. Driicken Sie die Taste ENTERCE.

4. Dricken Sie die Taste A oder ¥, um das gewtinschte Gerat
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZ.

5. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.

. FEingang

Quellen : TV 2
Anynet+(HDMI-CEC) 3

§ > W

9 o

v

TV
P
o
@

;’:

4 Navig. ($'Eingabe 'O Zuriick
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| PC-Software installieren (unter Windows XP)

Im Folgenden sind die Windows-Anzeigeeinstellungen fiir die meisten
Computer aufgefiihrt. Die tatséchlich auf dem Computer angezeigten Fenster
variieren je nach Version von Windows und der jeweiligen Videokarte.

Selbst wenn das angezeigte Fenster abweicht, gelten in den meisten Fallen
die gleichen Grundinformationen fiir die Einstellung. (Wenden Sie sich

andernfalls an den Computerhersteller oder Samsung-Héndler.)

1. Klicken Sie zuerst im Startmenl von Windows auf “Systemsteuerung”.
2. Wenn das Fenster “Systemsteuerung” angezeigt wird, doppelklicken Sie auf

“Darstellung und Designs”.
3. Wenn das Fenster “Systemsteuerung” angezeigt wird, doppelklicken Sie auf
“Anzeige”. Anschliefend wird ein Dialogfeld angezeigt.
4. Navigieren Sie im Dialogfeld “Anzeige” zur Registerkarte “Einstellungen”. Stellen Sie die
Bildschirmaufldsung auf folgenden Wert: Optimum- 1360 X 768
Wenn das Dialogfeld eine Option fiir die Bildschirmfrequenz enthalt, muss als Einstellung “60” oder
“60 Hz” ausgewahlt werden. Andernfalls klicken Sie einfach auf “OK”, um das Dialogfeld zu schlie3en.

| Anzeigemodi

Display Proporties

T30y 75

Mo lgponzba
[

Bildschirmposition und -groRe hédngen vom Typ des PC-Monitors und seiner Auflosung ab.
Bei den in der Tabelle angegebenen Auflésungen handelt es sich um die empfohlenen Auflésungen.

> D-Sub Eingang

Vollbildmodus Aufiésung Horizontal Vertikal Pixeltakt Sync-Polaritat
Frequenz (kHz) Frequenz (Hz) | Frequenz (MHz) (HIV)
IBM 640x350 31,469 70,086 25,175 +-
720x400 31,469 70,087 28,322 -+
640x480 31,469 59,940 25,175 -/
640x480 37,861 72,809 31,500 -/
640x480 37,500 75,000 31,500 -I-
800x600 37,879 60,317 40,000 ++
VESA 800x600 48,077 72,188 50,000 ++
800x600 46,875 75,000 49,500 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -I-
1024x768 56,476 70,069 75,000 -/
1024x768 60,023 75,029 78,750 ++
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++
> HDMI/DVI Eingang
. . Horizontal Vertikal Pixeltakt Sync-Polaritat
Ll BleE s LAY Frequenz (kHz) | Frequenz (Hz) | Frequenz (MHz) (HIV)
640x480 31,469 59,940 25,175 -I-
VESA 800x600 37,879 60,317 40,000 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -I-
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++

> Eine Verbindung tiber HDMI/DVI-Kabel kann nur iiber HDMI IN 2 erfolgen.

> Das Zeilensprungverfahren wird nicht unterstitzt.

> Das Fernsehgerat funktioniert mdglicherweise nicht ordnungsgeman, wenn kein Standardmodus

ausgewahlt wird.

> Separate- und Composite-Modus werden unterstiitzt. SOG wird nicht unterstiitzt.
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| Fernsehgerat mithilfe des PCs einstellen
>> Drlicken Sie die Taste SOURCE, um den Modus PC

einzustellen.
1. Driicken Sie die Taste MENU, um das Menii anzuzeigen. Helghelt ——
Driicken Sie die Taste ENTERCZ, um “Bild” auszuwahlen. Autom, Einstellung ;

>

>

2. Wahlen Sie mit den Tasten A oder V die gewlnschte Option,
und driicken Sie dann die Taste ENTERCE",

3. Wenn Sie die gewiinschten Anderungen vorgenommen haben,
drlicken Sie die Taste ENTERC, 3 % Navig.  ('Eingabe ' Zuriick

4. Zum Beenden driicken Sie die Taste EXIT.

Bildoptionen
Reset

¢ Autom. Einstellung

Die automatische Einstellung ermdéglicht eine automatische
Anpassung des PC-Monitors an das eingehende PC-

"o«

Videosignal. Die Werte fiir “fine”, “coarse” und “position” werden

Autom. Einstellen lauft
Bitte warten

automatisch eingestellt. —
Anynet+ (HDMI-CEC)
Einfaches Einstellen %i)lgrr:ggxss Egt:nn:ti;?def
1. Driicken Sie die Taste TOOLS auf der Fernbedienung. Sleep-Timer : Aus :
2. Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Autom. Einstellung’, gﬁfrggsﬁ,,,mod, I
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERCE'. PIP

¢ PC-Bildschirm # Navig. ($'Eingabe 'O Beenden
Grob/Fein
Durch das Einstellen der Bildqualitat kénnen Bildstérungen . PCBildschirm
und Rauschen beseitigt oder verringert werden. Falls sich ——

Bildrauschen durch die Feinabstimmung allein nicht beheben - g
lasst, stellen Sie zunachst die Frequenz mdglichst genau

ein (Grob). Fuhren Sie dann erneut eine Feinabstimmung
durch. Nachdem Sie das Bildrauschen durch die Grob- und
Feinabstimmung des Bildes verringert haben, stellen Sie die
Position des Bildes so ein, dass es auf dem Bildschirm zentriert
ist.

Wahlen Sie mit den Tasten A oder ¥ die Option “Grob” oder
“Fein” aus. Driicken Sie dann die Taste ENTERCE'.

Stellen Sie die Bildqualitat mit den Tasten <« oder » ein.
Driicken Sie die Taste ENTERCZ'.

4 Navig. ([Z'Eingabe 'S Zuriick

Position

Passen Sie die Position des PC-Bilds an, wenn es nicht auf das
Fernsehbild passt.

Stellen Sie mit den Tasten A oder V die vertikale Position ein.
Stellen Sie mit den Tasten <« oder » die horizontale Position
ein.

Driicken Sie die Taste ENTERCE'. o

Position >
Bild zurlicksetzen >

< Navig.  [$'Eingabe 'O Zuriick

Bild zuriicksetzen

Sie konnen alle Bildeinstellungen auf die werkseitig eingestellten
Ausgangswerte zurlicksetzen.

4 Navig. ($'Eingabe 'O Zuriick
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Was ist Anynet*?

Anynet+ ist ein AV Netzwerksystem, mit dem die Benutzer alle angeschlossenen AV-Gerite
durch das Meniisystem von Anynet+ mittels einer einheitlichen und benutzerfreundlichen AV-
Benutzerschnittstelle steuern konnen, wenn diese AV-Geréte von Samsung Electronics in einem

Netzwerk miteinander verbunden sind.

AnschlieBen von Anynet*-Geraten

Das Anynet+-System unterstiitzt nur AV-Gerite, die ihrerseits Anynet+-fahig sind.
Priifen Sie, ob das AV-Gerit, das Sie an den Fernseher anschlieBen mochten, eine Anynet+-

Kennzeichnung aufweist.
Direkter Anschluss an das Fernsehgerét

Anynet+-Gerat1  Anynet+-Gerdt2 Anynet+-Gerat 3

=Md==h1d=—h

Anynet+-Gerat 1

(=]

Anynet+-Gerit 2

(=]

HDMI-Kabel

HDMI-Kabel

>> SchlieRen Sie nur einen Receiver an.

Verbinden Sie einen der
Anschliisse [HDMI 1], [HDMI

2] oder [HDMI 3] am Gerat mit
dem HDMI OUT-Anschluss am
entsprechenden Anynet+-Gerét.
Verwenden Sie hierflr das
HDMI-Kabel.

Verbinden Sie einen der
Anschlisse [HDMI 1],
[HDMI 2] oder [HDMI 3]
am Gerat mit dem HDMI
OUT-Anschluss am
entsprechenden Anynet+-
Gerat. Verwenden Sie
hierfir das HDMI-Kabel.
Verbinden Sie den

HDMI IN-Anschluss des
Heimkinosystems mit dem
HDMI OUT-Anschluss des
entsprechenden Anynet+-
Gerats. Verwenden Sie
hierflir das HDMI-Kabel.

> Sie kénnen Anynet+-Geréte mithilfe eines HDMI-Kabels verbinden. Einige HDMI-Kabel unterstiitzen

moglicherweise keine Anynet+-Funktionen.

> SchlieRen Sie alle Videokabel an das Fernsehgerét an. Anynet+ arbeitet, wenn das AV-Gerét, das Anynet+
unterstitzt, im Standby-Modus oder angeschaltet ist.

>> Anynet+ unterstiitzt maximal 8 AV-Gerite.
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Ei

nrichten von Anynet*

Die folgenden Einstellungen fiir Anynet+ sind verfiigbar.
Verwenden der Anynet+-Funktionen

1.

N

Y vy

Driicken Sie die Taste TOOLS.

Driicken Sie die Taste ENTERE', um “Anynet+ (HDMI-CEC)”
auszuwahlen.

Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZ.
Driicken Sie die Taste ENTERE', um “Anynet+ (HDMI-CEC)”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZ.

Wahlen Sie durch Driicken der Tasten A oder ¥ die Option
“Ein”, und drlicken Sie dann die Taste ENTERCE".

Die Funktion fur “Anynet+ (HDMI-CEC)” wird aktiviert.
Wenn Sie “Aus” wahlen, wird “Anynet+ (HDMI-CEC)”
deaktiviert.

Wenn die “Anynet+ (HDMI-CEC)"-Funktion deaktiviert wird,
werden auch alle Vorgange in Verbindung mit Anynet+
deaktiviert.

£ Navig.

[Anynet+ (HDMI-CEC) |

Bildmodus
Tonmodus
Sleep-Timer

SRS TS XT
Energiesparmod.
Dual I-ll

: Standard

: Benutzerdef.
:Aus

:Aus

:Aus

: Mono

4 Navig. (&'Eingabe 'S Beenden

P9

Gerét auswéhlen

Aufnehmen

menii im Gerat

Geratebetrieb

Empfanger :Aus
P  Einstellungen >
4 Navig. (&'Eingabe
D Zuriick

Einstellungen

Anynet+ (HDMI-CEC)
Autom. Ausschalten

Geratesuche

#Eingabe o Zuriick

Automatisches Abschalten von Anynet+-Geréten durch Abschalten des Fernsehgeréts

1.
2.

Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Autom. Ausschalten”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERCE.
Wahlen Sie mit der Taste A oder ¥ die Option “Ja” aus, und
driicken Sie dann die Taste ENTERZ'.
>> Die Funktion zum automatischen Ausschalten wird
aktiviert.
> \Wenn Sie “Nein” wéhlen, wird die Funktion zum
automatischen Ausschalten deaktiviert.
Zum Beenden driicken Sie die Taste EXIT.

>> Damit Sie Anynet+ verwenden kénnen, muss die

>

Gerateauswahl der Fernbedienung auf TV eingestellt sein.
Wenn Sie die automatische Abschaltung auf Nein setzen,
werden auch die angeschlossenen externen Geréate
ausgeschaltet, wenn Sie das Fernsehgerat ausschalten.
Wenn das Geréat jedoch gerade aufnimmt, darf es nicht
abgeschaltet werden.
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Suchen von Anynet*-Geraten und Umschalten zwischen diesen Geraten

1.

Yy v v

Y

Driicken Sie die Taste TOOLS.

Driicken Sie die Taste ENTERE, um “Anynet+ (HDMI-CEC)”

auszuwahlen.

Driicken Sie die Taste A oder ¥, um "Gerat auswahlen"
auszuwahlen, und driicken Sie dann die ENTER (='-Taste.
Wahlen Sie ein bestimmtes Geréat durch Driicken der Tasten
A oder ¥, und driicken Sie dann die ENTERZ' -Taste. Das
System wechselt zum ausgewahlten Gerat.

Wenn Sie das gewlinschte Gerat nicht finden, driicken Sie
die Taste A oder V¥, um “Einstellungen” auszuwahlen, und
driicken Sie dann die ENTER C='-Taste.

Driicken Sie die Tasten A oder V¥, um "Geratesuche"
auszuwahlen, und driicken Sie dann die ENTER ='-Taste.
Die Meldung “Konfigurieren der Anynet +-Verbindung” wird
angezeigt. Wenn die Suche nach Geraten abgeschlossen
ist, werden die angeschlossenen Gerate im Anynet+-Menii
aufgefiihrt.

v P9
B8 Fernsehen

~  Gerdtauswahlen D
Ga Aufnehmen
@ meniiim Gerat

D>
B Geritebetrieb D>
{ Empfinger :Aus >

>

@ Einstellungen

4 Navig.
D Zuriick

('Eingabe

. Einstellungen »
Anynet+ (HDMI-CEC) : Ein
Auto Turn Off : Ja

Geréatesuche

O Zuriick

'Eingabe

4+ Navig.

Das Umschalten zu den ausgewahlten Geréten kann bis zu 2 Minuten dauern. Sie kénnen diesen

Vorgang wahrend des Umschaltens nicht abbrechen.

Die zum Suchen nach Geréaten erforderliche Zeit hangt von der Anzahl der angeschlossenen Gerate

ab.

Wenn die Geratesuche abgeschlossen ist, wird die Anzahl der gefundenen Geréte nicht angezeigt.
Zwar sucht das Fernsehgeréat beim Anschalten mit der POWER automatisch nach Geréaten, aber
Geréte, die bei angeschaltetem Fernsehgerat oder unter bestimmten Umsténden angeschlossen
werden, erscheinen in der Gerateliste nicht. Wahlen Sie deshalb das Menii “Geratesuche”, um nach

Geraten zu suchen.

Wenn Sie mit der Taste SOURCE eine externe Signalquelle eingestellt haben, kénnen Sie die
Anynet+-Funktion nicht verwenden. Achten Sie darauf, immer nur mit der Taste TOOLS zu einem

Anynet+-Gerat zu wechseln.
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Anynet+-Menii

Der Inhalt des Anynet+-Meniis hédngt vom Typ und Status der an das Fernsehgerat
angeschlossenen Anynet+-Gerate ab.

Anynet+-Menii

Beschreibung

Fernsehen Wechselt vom Anynet+-Modus zum Fernsehmodus.
Gerat auswéhlen Ihr Fernsehgerat ist an das entsprechende Gerat angeschlossen.
Aufnehmen Startet ein Aufnahme. (Diese Mentiption funktioniert nur bei aufnahmefahigen

Geréten.)

Menii im Geréat

Zeigt das Meni des angeschlossenen Gerats an.
Beispiel. Wenn ein DVD-Recorder angeschlossen ist, wird der Mendititel fur
den DVD-Recorder angezeigt.

Zeigt das Mendi fiir die Wiedergabesteuerung des angeschlossenen Gerats an.

Geratebetrieb Beispiel. Wenn ein DVD-Recorder angeschlossen ist, wird das Menti fiir die
Wiedergabesteuerung des DVD-Recorders angezeigt.
Empféanger Die Tonausgabe erfolgt tiber den Receiver.

Einstellungen

Sie kénnen die Umgebung fiir die Verwendung von Anynet+ einstellen.

Im Anynet+-Modus verfiigbare Tasten der TV-Fernbedienung

Geratetyp Betriebsstatus Verfiigbare Tasten
u Zifferntasten
Wenn nach dem Wechseln zum Geréat
das Menu des entsprechenden Gerats FAa/r;i/ ;/T;é E;TERE" tasten
auf dem Bildschirm angezeigt wird. TastegEXIT
Anynet+-Gerat .
G (Riickwarts suchen)/
Nach dem Wechseln zum Gerat beim & (Vorwarts suchen)/
Abspielen einer Datei @D (Stopp)/ D (Wiedergabe)/
@D (Pause)
Gerét mit Nach dem Wechseln zum Gerat beim
eingebautem Tuner | Fernsehen POIO-Taste
Audiogerat Beim Aktivieren des Receivers -Il\;laljtTeEfasg/@
> Die Anynet+-Funktionen kénnen nur verwendet werden, wenn die Fernbedienung auf TV gestellt ist.
>> Die Taste C&D funktioniert nur im Aufnahmemodus.
> Sie konnen Anynet+-Gerate nicht mit den Tasten an Ihrem Fernsehgerat bedienen. Sie kénnen
Anynet+-Gerate nur mit der TV-Fernbedienung steuern.
>> Die TV-Fernbedienung funktioniert unter bestimmten Umsténden nicht. Wahlen Sie in diesem Fall
das Anynet+-Gerat nochmals aus.
>> Die Anynet+-Funktionen sind fiir Gerate anderer Hersteller nicht verfiigbar.
> |m Anynet+-Modus funktionieren die Farbtasten mdglicherweise nicht ordnungsgeman.
>

Die Funktionen der Tasten G2, & kdnnen je nach Gerét unterschiedlich sein.
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Aufnehmen

Sie konnen Fernsehprogramme mit einem Recorder aufnehmen.

Driicken Sie die C&O (REC)-Taste .

Die Aufnahme beginnt. Aber nur, wenn ein Anynet+-fahiges Aufnahmegerat angeschlossen ist.

> |m Fernsehmodus wird das aktuelle Fernsehprogramm aufgenommen. Wenn Sie Bilder aus einer
anderen Signalquelle anzeigen, wird das Videosignal aus dieser Quelle aufgenommen.

> Sie kdnnen das Signal der jeweiligen Quelle aufnehmen. Wahlen Sie hierzu “Aufnehmen”, nachdem
Sie die TOOLS-Taste gedriickt haben.

> Uberpriifen Sie vor der Aufnahme, ob der Antennenstecker ordnungsgemaR am Aufnahmegerat
angeschlossen ist.
Informationen zur Antennenverbindung mit dem Aufnahmegerét finden Sie im Benutzerhandbuch zur
Antennenverbindung.

Tonwiedergabe mit einem Receiver

Sie konnen die Tonwiedergabe liber einen Receiver anstelle

des TV-Lautsprechers laufen lassen. Y i

1. Driicken Sie die Taste TOOLS.Driicken Sie die Taste i
ENTERE', um “Anynet+ (HDMI-CEC)” auszuwahlen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Empfanger”
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERE,

A Geritauswahlen
Ga Aufnehmen
@ Meniiim Gerit

B Geritebetrieb

2. Wahlen Sie durch Driicken der Tasten <« oder » die Option Wes s b
“Ein”, und driicken Sie dann die Taste ENTERZ'. & Einstellungen >
Sie kénnen jetzt Ton mit dem Receiver wiedergeben. 4 Navig.  (@Eingabe |

3. Driicken Sie zum Beenden die Taste EXIT.  Zuriick

>> Wenn der Receiver angeschaltet ist, erfolgt die Tonwiedergabe
durch den 2-Kanal-Receiver.

>> Wenn der Receiver ausschlieRlich fiir ein Heimkinosystem bestimmt ist (also nur Audio unterstiitzt),
wird er in der Gerateliste mdglicherweise nicht aufgefiihrt.

>> Bei Inhalten mit einem Urheberrechtsproblem erfolgt die Wiedergabe (iber den Receiver
moglicherweise nicht stérungsfrei.

>

Wenn es zu einer Unterbrechung der Stromversorgung des Fernsehgeréts kommt, wenn

der “Empféanger” angeschaltet “Ein” ist (z. B. durch Herausziehen des Netzkabels oder einen
Stromausfall), ist mdglicherweise “TV-Lautsprecher” aktiviert “Aus”, wenn Sie das Fernsehgerat
wieder anschalten. (siehe Seite 23)
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Priifen Sie Folgendes, bevor Sie sich an den Service wenden

Problem Lésung

Anynet+ funktioniert nicht. m  Priifen Sie, ob es sich um ein Anynet+-Gerat handelt. Das Anynet+-System

unterstitzt nur Anynet+-fahige Geréate.

SchlieRen Sie nur einen Receiver an.

Priifen Sie, ob das Netzkabel des Anynet+-Geréts richtig angeschlossen ist.

Prifen Sie die Video/Audio/HDMI-Kabelverbindungen des Anynet+-Geréts.

Priifen Sie, ob Anynet+ (HDMI-CEC) im MenU “Einstellungen” von Anynet+ auf

An eingestellt ist.

Uberpriifen Sie, ob die Fernbedienung im TV-Modus arbeitet.

m  Priifen Sie, ob es sich um eine ausschlieRelich fiir Anynet+ geeignete
Fernbedienung handelt.

m  Anynet+ funktioniert unter bestimmten Umsténden nicht.
(Kanalsuche, Plug&Play usw.)

m  Stellen Sie nach dem AnschlieRen oder Entfernen des HDMI-Kabels sicher,
dass die Gerate wieder gesucht werden, oder starten Sie das TV-Gerét erneut.

n  Uberpriifen Sie, ob die Funktion “Anynet+” des Anynet+-Gerats eingeschaltet
ist.

Ich mochte Anynet+ starten. m  Priifen Sie, ob das Anynet+-Gerat ordnungsgemaR an das Fernsehgerat
angeschlossen ist, und kontrollieren Sie zudem, ob Anynet+ (HDMI-CEC) im
Meni Anynet+ Setup (Einstellungen fiir Anynet+) aktiviert ist.

m  Dricken Sie die Taste TV auf der TV-Fernbedienung, um zu TV zu wechseln.
Driicken Sie dann die TOOLS-Taste, um das Anynet+-Meni anzuzeigen und
die gewiinschte MenUoption auszuwahlen.

Ich mdchte Anynet+ EXIT. m  Wahlen Sie im Anynet+-Menti die Option Fernsehen.

m  Driicken Sie die Taste SOURCE auf der TV-Fernbedienung, und wéhlen Sie ein
Gerat, bei dem es sich nicht um ein Anynet+-Geréat handelt.

m  Driicken Sie auf eine der Tasten P@/®, CH LIST, PRE-CH um in den TV-
Modus zu wechseln. (Beachten Sie, dass die Kanaltaste nur funktioniert, wenn
kein Anynet+-Geréat mit integriertem Tuner angeschlossen ist.)

Die Meldung “Verbinden m  Sie kénnen die Fernbedienung nicht verwenden, wéahrend Sie Anynet+
mit Anynet+-Gerat” wird konfigurieren, oder in einen anderen Anzeigemodus wechseln.
angezeigt. m  Verwenden Sie die Fernbedienung, wenn das Konfigurieren von Anynet+ oder

das Andern des Anzeigemodus abgeschlossen ist.

Keine Wiedergabe mit dem Die Wiedergabefunktion kann nicht verwendet werden, wenn der Plug & Play-Vorgang lauft.

Anynet+-Gerét.
Das angeschlossene Gerét m  Prifen Sie, ob das Gerét die Anynet+-Funktionen unterstiitzt.
wird nicht angezeigt. m  Vergewissern Sie sich, dass das HDMI-Kabel ordungsgemaR angeschlossen

wurde.

m  Priifen Sie, ob Anynet+ (HDMI-CEC) im Menii “Einstellungen” von Anynet+ auf
An eingestellt ist.

m  Suchen Sie nochmal nach Anynet+-Geraten

m  Sie kénnen Anynet+-Geréate nur mithilfe eines HDMI-Kabels anschlieRen.
Einige HDMI-Kabel unterstiitzen mdglicherweise keine Anynet+-Funktionen.

m  Wenn es durch eine Stérung (z. B. Trennen des HDMI-Kabels, des Netzkabels
oder Stromausfall) zu einer Beendigung kommt, wiederholen Sie die
Geratesuche.

Das Fernsehprogramm kann Priifen Sie, ob der Antennenstecker des Aufnahmegeréts ordnungsgeméaf angeschlossen
nicht aufgezeichnet werden. st.
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Sie Verwendungshinweise zum Videotext. Dariiber hinaus kdnnen Sie liber die Tasten der Fernbedienung
nach Bedarf verschiedene Optionen einstellen.

‘| Videotext-Funktion

| Die meisten Fernsehsender bieten Informationen per Videotext an. Auf der Videotext-Indexseite finden

>> Fiir die korrekte Anzeige von Videotextinformationen muss der Senderempfang einwandfrei sein. Andernfalls
kénnen Informationen unvollstandig sein oder einige Seiten nicht angezeigt werden.

© O (Beenden)

Videotextanzeige beenden.

(2] (index)
Driicken Sie diese Taste, um die Videotext-Indexseite
(Inhaltsverzeichnis) anzuzeigen.

(3] (Speichern)
Driicken Sie diese Taste, um Videotextseiten zu speichern.

(4] (GroRe)
Driicken Sie diese Taste, um Videotext in doppelt so groen Buchstaben
in der oberen Halfte des Bildschirms anzuzeigen. Driicken Sie die Taste
erneut, um den Text in der unteren Halfte des Bildschirms anzuzeigen.
Zum Ausblenden des Videotextes driicken Sie die Taste erneut.

(5] (Verborgenen Inhalt einblenden)
Driicken Sie diese Taste, um verborgenen Text anzuzeigen (z. B.
Antworten bei Quizsendungen). Driicken Sie die Taste erneut, um den
Videotext auszublenden.

@ /A (Videotext anzeigen/Videotext und Fernsehsendung zugleich
anzeigen)
Driicken Sie diese Taste, um den Videotextmodus zu aktivieren,
nachdem Sie einen Sender ausgewahlt haben, der Videotext anbietet.
Driicken Sie die Taste zweimal, um die Videotextinformationen
gleichzeitig mit der aktuellen Sendung auf dem Bildschirm einzublenden.

(7] (Modus)
Driicken Sie diese Taste, um den Videotextmodus auszuwahlen
(LISTE/FLOF). Wenn Sie diese Taste im Modus LIST (Liste) driicken,
wird in den Listenspeichermodus umgeschaltet.Im Listenspeichermodus
konnen Sie mit der Taste Seite speichern Videotextseiten in einer Liste
speichern.

0 (Untergeordnete Seite)
Driicken Sie diese Taste, um eine verfligbare untergeordnete Seite
anzuzeigen.

(9] (Nichste Seite anzeigen)
Driicken Sie diese Taste, um die nachste Videotextseite anzuzeigen.

[10] (Vorherige Seite anzeigen)
Driicken Sie diese Taste, um die vorherige Videotextseite anzuzeigen.

(1] (halten)

?
©
d
&

?

SAMSUNG

Driicken Sie diese Taste, um bei einer angezeigten Seite, die mit weiteren, untergeordnete Seiten verkniipft
ist, das automatische Umblattern zu verhindern. Driicken Sie zum Fortfahren die Taste erneut.

® X (Abbrechen)
Driicken Sie diese Taste, um beim Suchen nach einer Seite die Sendung anzuzeigen.

@® Farbtasten (rot/griin/gelb/blau)
Wenn der Sender das FASTEXT-System verwendet, sind die verschiedenen Themen auf den
Videotextseiten farbig gekennzeichnet und kénnen mit den Farbtasten auf der Fernbedienung angewahlt
werden. Driicken Sie die Farbtaste, die dem Thema entspricht, das Sie anzeigen mdchten. Die Seite wird
mit anderen farbig markierten Informationen angezeigt, die auf dieselbe Art ausgewahlt werden kénnen.
Driicken Sie die entsprechende Farbtaste, um die vorherige oder néchste Seite anzuzeigen.

> Sie kénnen die Videotextseiten durch Driicken der Zifferntasten auf
der Fernbedienung wechseln.
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Die Videotextseiten sind in sechs Kategorien unterteilt:

Sportergebnisse Inhalt

A Gewahlte Seitennummer E
Senderkennung

Aktuelle Seitenzahl oder Suchhinweise
Datum und Uhrzeit

Text

MMOOW

Statusinformation
FASTEXT-Informationen

> Videotextinformationen sind oft auf mehrere, aufeinander
folgende Seiten verteilt, die wie folgt aufgerufen werden
kénnen:
@ Eingeben der Seitennummer
@ Auswahl eines Titels in einer Liste

¢ Auswahl einer farbigen Uberschrift (FASTEXT-System)

> Driicken Sie die Taste TV, um den Videotextmodus zu [ (‘i‘ 5"“@;5@
beenden. J @ @,@
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| Einstellung fir Wandmontage (gesondert lieferbar) (modellabhangig)

Nachdem Sie die Wandhalterung montiert haben, konnen Sie die Position Ihres Fernsehgeréts
einfach justieren.

Riickseite des Fernsehgerats Automatische Wandhalterung

il

Offnen des Meniis

1. Dricken Sie auf der Fernbedienung die Taste A, ¥, < oder .
> Das Fenster zum Justieren der automatischen
Wandhalterung wird angezeigt
> Wenn das Fenster zum Justieren der automatischen olos e
Wandhalterung nicht angezeigt wird, nachdem Sie beim Energiesparmod.
Fernsehen auf eine der Richtungstasten gedriickt haben, .
o6ffnen Sie dieses Fenster mithilfe des Men(is.
* Driicken Sie die Taste MENU, um das Men( anzuzeigen.
Driicken Sie die Taste A oder ¥, um “Einstellungen” 4 Navig.  @Eingabe D Zuriick
auszuwahlen, und driicken Sie dann die Taste ENTERZE',

* Driicken Sie A oder V¥ so oft, bis “Einstellung fur
Wandmontage” erscheint, und driicken Sie dann die Taste
ENTERE.

Abspeichern der Position

2. Stellen Sie mit den Tasten A,V, <« oder » die gewiinschte
Position ein.
> Wenn Sie eine Pfeiltaste driicken, wenn das
Bildschirmmend nicht auf dem Bildschirm angezeigt wird,
wird das Fenster zum Einstellen angezeigt.

> Driicken Sie zum Zurlicksetzen die Taste INFO. Wahlen Sie _ Position 1
mit den Tasten < oder » “Yes” aus, und drlicken Sie dann KoiEinstallen Speichern QD Center
die Taste ENTERCE'. Diese Position wird als Standardwert
gespeichert.

3. Driicken Sie die blaue Taste.
Driicken Sie auf die Tasten A und ¥, um eine der
gespeicherten Positionen (Position1, Position2, Position3) mit
der aktuellen Position zu belegen.
>> Wenn Sie die aktuelle Position nicht speichern mochten,

driicken Sie auf die Taste RETURN.
> Wenn Sie einen Speicherplatz auswahlen méchten, kénnen

Sie die Farbtasten nicht verwenden.

4. Driicken Sie zum Speichern auf die Taste ENTERCE'. -
> Wenn Sie Position1 wahlen, wird die Meldung “Current
position saved as Position1” angezeigt.

5. Drlicken Sie die Taste ENTERCE'.
> Die gespeicherte Position wird links im Bildschirmmen( angezeigt.

Speichern Sie die Position.

Position1
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Einstellen einer gespeicherten Position

1. Fiihren Sie den 1. Schritt von “Offnen des Meniis” aus. — fiip S——
2. Durch Driicken einer Farbtaste (Rot, Griin, Gelb) wird die icsiiont A
automatische Wandhalterung in die gespeicherte Position {
gebracht.
>> Sie konnen die Wandhalterung in eine der 3 e . - -
voreingestellten Positionen bringen. Driicken Sie hierzu auf & Einstellen Speichern QD Center

die rote (Position 1), griine (Position 2) oder gelbe
(Position 3) Taste.

>> Wenn Sie die Position verdndern, nachdem Sie eine
gespeicherte Position eingestellt haben, wird die Anzeige
der Position geschlossen.

> Einzelheiten zur Installation entnehmen Sie bitte dem zusammen mit der Wandhalterung gelieferten
Installationshandbuch.

> Setzen Sie sich fir die Installation des Geréts und zum Einbauen und Positionieren der
Wandhalterung mit einem Fachbetrieb in Verbindung.

> Verwenden Sie dieses Installationshandbuch, wenn Sie die Wandhalterung an einer Wand
befestigen. Bei Installation auf anderen Tragermaterialien wenden Sie sich bitte an lhren
Fachhéndler.

> Die automatische Wandhalterung funktioniert nicht, wenn Anynet+ aktiv ist.

>> Die Modelle 37 und 40 sind mit der alten elektrisch betriebenen Wandhalterung (WMN5090A*) nicht
kompatibel.

| Kensington-Schloss als Diebstahlsicherung (modellabhangig)

Ein Kensington-Schloss dient zur physischen Sicherung des Systems bei Verwendung in
offentlichen Bereichen. Je nach Hersteller konnen Aussehen und Verriegelungsverfahren von
der Abbildung abweichen. Informationen zur richtigen Anwendung entnehmen Sie bitte der
Bedienungsanleitung des Kensington-Schlosses. Das Schloss muss separat erworben werden.

1. Fihren Sie das Schloss in den
Kensington-Einschub am LCD-Fernsehgerat
ein (Abbildung 1), und drehen Sie es in die
Verriegelungsposition (Abbildung 2).

2. Schlielen Sie das Kabel fir das Kensington-
Schloss an. < Abb. 1

3. Befestigen Sie das Kensington-Schloss an einem ®
Tisch oder einem schweren stationdren Objekt.

> Die Position des Kensington-Schlosses ist

modellabhangig.

<€ Kabel

< Abb. 2

<Optional>
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| Fehlerbehebung: Vor der Kontaktaufnahme mit dem Kundendienst

Kein Ton oder Bild.

+ Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel an eine Steckdose angeschlossen
ist.

¢ Stellen Sie sicher, dass Sie auf der Fernbedienung die Taste © gedriickt
haben.

+ Uberpriifen Sie die Einstellungen fiir Kontrast und Helligkeit.

+ Uberpriifen Sie die Lautstarke.

Normales Bild, aber kein Ton.

+ Uberpriifen Sie die Lautstarke.

+ Uberpriifen Sie, ob die Taste MUTE«xx auf der Fernbedienung gedriickt
wurde.

# Priifen Sie, ob der “TV-Lautsprecher” eingeschaltet ist.

Der Bildschirm ist schwarz
und die Betriebsanzeige blinkt
kontinuierlich.

+ Uberpriifen Sie auf lhrem Computer Stromversorgung und Signalkabel.
+ Das Fernsehgerét befindet sich im Energiesparmodus.

+ Bewegen Sie die Maus des Computers, oder driicken Sie eine Taste auf
der Tastatur.

Kein Bild oder nur
schwarzweifes Bild.

+ Andern Sie die Farbeinstellungen.
+ Stellen Sie sicher, dass die korrekte Fernsehnorm ausgewahlt ist.

Ton- und Bildstérungen.

+ Suchen Sie das elektrische Gerat, das die Stérungen am Fernsehgeréat
verursacht, und stellen Sie es in einem groReren Abstand auf.

+ SchlieRen Sie das Fernsehgerat an eine andere Steckdose an.

Verzerrtes oder verschneites
Bild,
verzerrter Ton.

+ Uberpriifen Sie Ausrichtung, Standort und Anschliisse der Antenne.
Interferenzen werden oft durch Zimmerantennen verursacht.

Fernbedienung funktioniert
nicht richtig.

+ Tauschen Sie die Batterien der Fernbedienung aus.

+ Reinigen Sie die Vorderseite der Fernbedienung (dort befindet sich der
Infrarotsender).

+ Uberpriifen Sie die Batteriekontakte.

Die Meldung “Signaalkabel
controleren.” wird angezeigt.

+ Stellen Sie sicher, dass das Signalkabel fest mit dem Computer oder der
Videoquelle verbunden ist.

+ Vergewissern Sie sich, dass der Computer bzw. die Videoquelle
eingeschaltet ist.

Die Meldung “Nicht
untersttitzter Modus” im PC-
Modus wird angezeigt.

+ Ermitteln Sie die maximale Auflésung und Bildwiederholfrequenz der
Videokarte.

+ Vergleichen Sie diese Werte mit den Angaben in der Tabelle zu den
Anzeigemodi.

Das beschadigte Bild wird
in der Ecke des Bildschirms
angezeigt.

Wenn bei manchen externen Geraten “Nur Scan” gewahlt ist, erscheint
das beschadigte Bild in der Ecke des Bildschirms. Dieses Symptom ist
auf das externe Gerat und nicht auf das Fernsehgerét zuriickzufiihren.

Die Meldung “Setzt alle
Einstellungen auf die
Standardwerte zuriick” wird
angezeigt.

Diese erscheint, wenn Sie die EXIT-Taste eine Weile lang gedriickt
halten. Die Gerateeinstellungen werden auf die Werkseinstellungen
zurlickgesetzt.

Das TFT-LCD-Panel enthélt Unterpixel (3 133 440), woflir eine ausgefeilte Fertigungstechnologie
erforderlich ist. Allerdings kdnnen ein paar zu helle oder zu dunkle Pixel auf der Bildflache zu sehen sein.
Diese Pixelfehler haben keinen Einfluss auf die Gerateleistung.

Deutsch - 41



| Spezifikationen

Modell

BildgroRe (Diagonal)
Vertikal PC-Auflésung
Ton

Ausgang

Abmessungen (B x T x H)
Gehéause

Mit FuB

Gewicht

mit Ful
Umgebungsbedingungen
Betriebstemperatur
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb)
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit (Lagerung)

Drehbarer FuR
(Links / Rechts)

Modell

BildgroRe (Diagonal)
Vertikal PC-Auflésung
Ton

Ausgang

Abmessungen (B x T x H)
Gehause

Mit FuB

Gewicht

mit Full
Umgebungsbedingungen
Betriebstemperatur
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb)
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit (Lagerung)

Drehbarer FuR
(Links / Rechts)

LE26A450

LE32A450

26 Zoll
1360 X 768 @ 60 Hz

5WX2

670 X 75 X 446 mm
670 X 216 X 500 mm

10 kg

10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
10 % bis 80 %, nicht kondensierend
-20 °C bis 45 °C (-4 °F bis 113 °F)
5 % bis 95 %, nicht kondensierend

32 Zoll
1360 X 768 @ 60 Hz

10WX2

800 X 79 X 522 mm
800 X 252 X 577 mm

13 kg

10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
10 % bis 80 %, nicht kondensierend
-20 °C bis 45 °C (-4 °F bis 113 °F)
5 % bis 95 %, nicht kondensierend

0° -20° ~20°
LE37A450 LE40A450
37 Zoll 40 Zoll

1360 X 768 @ 60 Hz
10WX2

916 X 82 X 598 mm
916 X 300 X 658 mm

18 kg

1360 X 768 @ 60 Hz
10WX2

990 X 82 X 636 mm
990 X 300 X 694 mm

21 kg

10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
10 % bis 80 %, nicht kondensierend
-20 °C bis 45 °C (-4 °F bis 113 °F)
5 % bis 95 %, nicht kondensierend

-20° ~ 20°
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Modell

BildgroRe (Diagonal)
Vertikal PC-Auflosung
Ton

Ausgang

Abmessungen (B x T x H)
Gehduse

Mit Fuly

Gewicht

mit Full
Umgebungsbedingungen
Betriebstemperatur
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb)
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit (Lagerung)

Drehbarer Fu
(Links / Rechts)

Modell
BildgroRe (Diagonal)
Vertikal PC-Auflésung

Ton

Ausgang

Abmessungen (B x T x H)
Gehduse

Mit Fu®

Gewicht

mit Full
Umgebungsbedingungen
Betriebstemperatur
Luftfeuchtigkeit (bei Betrieb)
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit (Lagerung)

Drehbarer FuR
(Links / Rechts)

LE26A451

LE32A451, LE32A454

26 Zoll
1360 X 768 @ 60 Hz

5WX2

670 X 75 X451 mm
670 X 216 X 500 mm

10 kg

10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
10 % bis 80 %, nicht kondensierend
-20 °C bis 45 °C (-4 °F bis 113 °F)
5 % bis 95 %, nicht kondensierend

32 Zoll
1360 X 768 @ 60 Hz

10WX2

800 X 79 X 525 mm
800 X 252 X 577 mm

13 kg

10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
10 % bis 80 %, nicht kondensierend
-20 °C bis 45 °C (-4 °F bis 113 °F)
5 % bis 95 %, nicht kondensierend

0° -20° ~ 20°
LE37A451 LE40A451, LE40A454
37 Zoll 40 Zoll

1360 X 768 @ 60 Hz
10WX2

916 X 82 X601 mm
916 X 300 X 658 mm

18 kg

1360 X 768 @ 60 Hz
10WX2

990 X 82 X 640 mm
990 X 300 X 694 mm

21kg

10 °C bis 40 °C (50 °F bis 104 °F)
10 % bis 80 %, nicht kondensierend
-20 °C bis 45 °C (-4 °F bis 113 °F)
5 % bis 95 %, nicht kondensierend

-20° ~ 20°

> Anderungen der technischen Daten und des Geréte-Designs vorbehalten.
> Dies ist ein digitales Gerét der Klasse B.
> Die technischen Daten zum Stromverbrauch und zur benétigten Netzspannung finden Sie auf dem

Etikett am Produkt.
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Contact Samsung wereldwijd

Wanneer u suggesties of vragen heeft met betrekking tot Samsung producten,
gelieve contact op te nemen met de consumenten dienst van Samsung. (Zie de achterzijde voor mee
informatie.)

Voorzorgsmaatregelen bij weergave van stilstaand beeld

Stilstaande beelden kunnen permanente schade aan uw TV-scherm toebrengen.

» Laat niet langer dan 2 uur een stilstaand beeld op het LCD-scherm staan, dat kan namelijk beel-
dretentie veroorzaken.
Beeldretentie wordt ook wel inbranden genoemd.
Verlaag bij de weergave van een stilstaand beeld de helderheid en het contrast om beeldretentie
te voorkomen.

. Als u gedurende langere tijd naar uw LCD-tv kijkt terwijl het beeld in 4:3-formaat wordt weerge-
geven, kunnen aan de linker- en rechterkant en in het midden van het scherm randen achterbli-

jven. Dit wordt veroorzaakt door de verschillen in lichtemissie op het scherm. Het afspelen van

een dvd of een computerspel kan hetzelfde effect hebben. Schade ontstaan door het bovengenoemde
effect valt niet onder de garantie.

» Het gedurende langere tijd weergeven van stilstaande beelden van dvd’s of computerspellen kan
(gedeeltelijke) scherminbranding tot gevolg
hebben. Om dit te voorkomen kunt u tijdens het weergeven van stilstaande beelden de helder-
heid en het contrast verminderen.

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Lijst met onderdelen

Controleer of de volgende onderdelen bij uw LCD-TV zijn geleverd.
Neem contact op met uw verkoper als er onderdelen ontbreken.

) 2o S
aé““’// D
M4XL16
Afstandsbediening 4 schroeven voor
en batterijen Netsnoer Bodemkap Voet Schoonmaakdoekje
de voet
(AAAX2)
 Gebruikershandleiding * Garantiekaart * \Veiligheidsvoorschriften ~  Registratiekaarten

> Garantiekaart/Veiligheidsvoorschriften/Registratiekaarten (niet beschikbaar op alle locaties)
> De voet met bijbehorende schroeven wordt afhankelijk van het model wellicht niet bijgeleverd.

| De voet installeren

1. Plaats de LCD-tv op de voet.
> De tv moet door twee of meer personen worden getild.
> Zorg ervoor dat u de voet op de juiste manier installeert.
2. Draai twee schroeven vast op positie @ en draai vervolgens twee schroeven vast op positie @.
> Zet het product rechtop en draai de schroeven aan. Wanneer u de schroeven aandraait terwijl de
tv op zijn kant ligt, worden de schroeven mogelijk scheef vastgedraaid.
> De voet is geinstalleerd bij modellen met een schermformaat van 93,98 cm en groter.

| De muurbevestiging installeren

Met de onderdelen voor muurbevestiging (apart verkrijgbaar) kunt u
de TV aan de muur bevestigen.

Zie de instructies bij de onderdelen voor muurbevestiging als u wilt
weten hoe u de muurbevestiging installeert. Neem contact op met
een technicus voor hulp alvorens de muurbeugel te bevestigen.
Samsung Electronics is niet verantwoordelijk voor schade aan

het product of voor verwondingen die u zelf of anderen oplopen
wanneer u besluit de TV zelfstandig te installeren.

Monteer de muurbevestiging niet terwijl de TV is
ingeschakeld. Dit kan resulteren in persoonlijk letsel door
elektrische schokken.

> Verwijder de standaard, bedek het gat aan de onderkant met
een kap en zet deze met twee schroeven vast.
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| Overzicht van het bedieningspaneel

Toetsen op het

zZijpaneel
)—+—o
0
E
z __0

— —~ +

SAMSUNG

]

{ @dio )
OO D D
(=]

i

>> De vorm en kleur van het product kunnen variéren, afhankelijk van het model.

© SOURCE® O () (Energie)
Schakelt tussen alle beschikbare invoerbronnen Druk op deze knop om de tv aan of uit te
(TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, Component, PC, zetten.
HDMI1, HDMI2, HDMI3). Gebruik deze toetsin @ Aan/uit-lampje
het schermmenu zoals u de toets ENTERG op Als de stroom is ingeschakeld, knippert het
de afstandsbediening gebruikt. lampje even om vervolgens uit te gaan. In de
® MENU stand-bymodus brandt het lampje..

@ Sensor van afstandsbediening
Richt de afstandsbediening op dit punt van de
TV.

© Luidsprekers

Druk op deze toets om een schermmenu met de
functies van de TV te openen.

O+~ —
Druk op deze toets om het volume harder of
zachter te zetten.
Gebruik de toetsen + m= —in het
schermmenu zoals u de toetsen € en P op de
afstandsbediening gebruikt.

O <(cro)
Druk hierop om het kanaal te wijzigen.
Gebruik de toetsen ¢ cpe ) in het
schermmenu zoals u de toetsen A en ¥ op de
afstandsbediening gebruikt.
(Zonder de afstandsbediening kunt u de TV
inschakelen door op de kanaaltoetsen te
drukken.)
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| Overzicht van het aansluitpaneel

LE40A450, LE40A451, LE40A454

[Zijpaneel van TV]

[Achterpaneel van TV]

$

\

=

ENIIWAH
1
|

Netvoeding

AmQ

LE26A450, LE26A451, LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451

[Achterpaneel van TV]

[Zijpaneel van TV]

D
COMPONENT IN

0 0

>> De vorm en kleur van het product kunnen variéren, afhankelijk van het model.

Netvoeding

> Controleer of de TV is uitgeschakeld wanneer u hierop een extern apparaat aansluit.
>> Zorg bij het aansluiten van een extern apparaat ervoor dat de kleuren van de aansluiting en de kabel
overeenkomen.
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© PCIN[PC]/ [AUDIO]

- Aansluiting voor de video- en audio-uitvoer van de computer.

@ COMPONENT IN

- Sluit het ene uiteinde van de videokabels (optioneel) aan op de corresponderende uitgangen (“PR’, “P8”,
“Y”) aan de achterzijde van de TV en het andere uiteinde op de corresponderende video-uitgangen van de

dvd-speler.

- Als u de settopbox en dvd-speler tegelijk wilt aansluiten, sluit u eerst de settopbox op de dvd-speler aan en
vervolgens de dvd-speler op de TV (“PR”, “P8”, “Y").

- De PRr-, PB- en Y-uitgang op uw apparatuur dvd-speler zijn in sommige gevallen voorzien van de aanduiding

Y, B-Y enR-Y of Y, Cb en Cr.

- Sluit het ene uiteinde van RCA-audiokabels (optioneel) aan op [R - AUDIO - L] aan de achterzijde van de TV
en het andere uiteinde op de corresponderende audio-uitgangen van de dvd-speler.

© HDMIIN 1, HDMI IN 2, HDMI IN 3

- Ondersteunt verbindingen tussen AV-apparaten met een HDMI-verbinding (settopboxen, dvd-spelers).

- Voor een HDMI-naar-HDMI-verbinding is geen extra audioaansluiting nodig.
- Bij gebruik van de HDMI/DVI-kabelverbinding, moet u de HDMI IN2-aansluiting gebruiken.

>> Wat is HDMI?

- “Met HDMI” (High Definition Multimedia Interface) kunnen digitale videogegevens met een hoge definitie

en meerdere kanalen met digitale audio worden verzonden.

- De HDMI/DVI-uitgang ondersteunt een DVI-aansluiting op externe apparatuur met een geschikte kabel (niet
meegeleverd). Het verschil tussen HDMI en DVI is dat het HDMI-apparaat minder groot is, is voorzien van
een functie voor HDCP-codering (High Bandwidth Digital Copy Protection) en digitale audio van meerdere

kanalen ondersteunt.

DVI IN(HDMI2) [R-AUDIO-L]

- DVl-audio-uitgangen voor externe apparaten.
>> Ondersteunde modi voor HDMI/DVI en Component

480i 480p 576i 576p 720p 1080i
HDMI/DVI 50 Hz X X X [¢] [¢] [¢]
HDMI/DVI 60 Hz X [¢] X X [¢] [¢]
Component 0] 0] 0] 0] (0] 0]

O AUDIO OUT [R-AUDIO-L]

- Sluit het ene uiteinde van RCA-audiokabels aan op de uitgangen AUDIO OUT [R-AUDIO-L] aan de
achterzijde van de TV en het andere uiteinde op de corresponderende audio-ingangen van de versterker of

de dvd-thuisbioscoop.

@ ANTIN

Voor de juiste weergave van kanalen moet de TV een signaal onTVangen via een van de volgende bronnen:

- Buitenantenne, kabeltelevisienetwerk of satellietnetwerk

O SERVICE
- LE26A450, LE26A451

Aansluiting alleen voor ONDERHOUD.
- LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451, LE40A450, LE40A451, LE40A454

Sluit dit aan op de aansluiting op de optionele wandsteun. Met deze functie kunt u de weergavehoek van

de tv via uw afstandsbediening bijstellen.
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@ S-VIDEO of VIDEO / R-AUDIO-L
- Sluit een RCA- of S-VIDEO-kabel aan op geschikte externe audio- of videoapparatuur, zoals een
videorecorder, dvd-speler of camcorder.
- Sluit RCA-geluidskabels aan op [R - AUDIO - L] op uw systeem en sluit de andere uiteinden van de kabels
aan op de bijbehorende aansluitpunten van het A/V-apparaat.

O Koptelefoonaansluiting
- Hoofdtelefoon kan worden aangesloten op het betreffende aansluitpunt op uw systeem. Wanneer de
hoofdtelefoon is aangesloten, worden de ingebouwde luidsprekers uitgeschakeld.

O Kensington-slot (afhankelijk van het model)
- Het Kensington-slot (optioneel) is een vergrendeling waarmee u het systeem fysiek kunt vastzetten voor
gebruik in het openbaar.
- Als u een vergrendelingsapparaat wilt gebruiken, neemt u contact op met de leverancier bij wie u de TV

hebt aangeschaft.
- De plaats van het Kensington-slot kan variéren afhankelijk van het model.
@ EXT1,EXT2
Aansluiting N Inggng n Uitggn.g
Video Audio (L/R) RGB Video + audio (L/R)
EXT 1 (] (0] (0] Alleen de tv-uitgang is beschikbaar
EXT 2 (0} [0} Uitgang naar keuze.

- Ingangen of uitgangen voor externe apparaten, zoals een videorecorder, dvd-speler, spelcomputer of
videodiscspeler.
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| Overzicht van de afstandsbediening

| @ Stand-bytoets voor de TV
@ Hiermee selecteert u direct de :
TV-modus.
@ Cijfertoetsen voor directe
kanaalkeuze
O Kanaal kiezen met één of
twee cijfers
@ & Volume verhogen
(© Volume verlagen
@ Geluid tijdelijk uitzetten

@ De lijst met kanalen op het
scherm weergeven

© Gebruik deze toets om snel
veelgebruikte functies te
selecteren.

© Informatie over de huidige
uitzending bekijken

@ Gekleurde toetsen: Gebruik
deze toetsen in de lijst met
kanalen enzovoort.

@ Druk op deze toets om
de optionele weerave- en
geluidmodi voor sport, films
en spelcomputers weer te
geven.

® Gebruik deze toetsen met de
functies DMA en Anynet+.
(C: deze afstandsbediening :
kan worden gebruikt
voor Samsung-recorders
die de functie Anynet*
ondersteunen.)

(® Beschikbare bron selecteren

@ Vorig kanaal

® P®: volgend kanaal
P®©: vorig kanaal

(@ Hiermee geeft u het
hoofdmenu weer

@ SRS TS XT selecteren
@ Terug naar het vorige menu

@ Cursor besturen binnen het
menu

> Fel licht kan de werking van de afstandsbediening beinvioeden.

5 @ Het schermmenu afsluiten

@ Gebruik deze toets wanneer
u een SAMSUNG DMA-
apparaat (Digital Media
Adapter) aansluit via
een HDMI-interface en
overschakelt naar de DMA-
modus. (De DMA-knop is
optioneel.)

Raadpleeg de
gebruikershandleiding

bij de DMA voor meer
informatie over de
bedieningsprocedures.
Deze knop is beschikbaar
als “Anynet+ (HDMI-CEC)”
is ingesteld op “Aan” (zie
pagina 31).

@ Beeldformaat selecteren
| @ Selecteert rechtstreeks de

HDMI-modus.

@ Beeldeffect selecteren.
: Teletekstfuncties

. @ Teletekstmodus verlaten
| @ Teletekst opslaan
. @ Beeldformaat teletekst

selecteren
0 Teletekst weergeven

i ( Fastext-onderwerp

selecteren

@ Wisselen tussen Teletekst,

Dubbel of Mix.

i @ Teletekstmodus selecteren

(LIST/FLOF)

@ Teletekst-subpagina
@ P®: volgende

teletekstpagina
P®©): vorige teletekstpagina

@ Teletekst-index
@ Teletekst vastzetten
@ Teletekst uitschakelen
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| Batterijen in de afstandsbediening plaatsen

1. Open het klepje achter op de afstandsbediening met een opwaartse beweging
zoals aangegeven in de afbeelding.

2. Plaats twee AAA-batterijen.

> Zorg ervoor dat de “+” en “-” van de batterijen overeenkomen met
deafbeelding in het vakje.

3. Schuif het klepje weer terug.

> Verwijder de batterijen en bewaar ze op een koele, droge plaats als u de
afstandsbediening langere tijd niet gebruikt.

> Controleer het volgende als de afstandsbediening niet werkt:
1. Is de TV ingeschakeld?
2. Zijn de plus- en minpolen van de batterijen tegengesteld geplaatst?
3. Zijn de batterijen leeg?
4. Is er een stroomstoring of zit de stekker niet in het stopcontact?
5. Schijnt er vlakbij speciaal fluorescerend licht of neonlicht?

| In- en uitschakelen

Het netsnoer is bevestigd aan de achterzijde van de TV.
1. Steek de stekker in een geschikt stopcontact.
>> Het stand-bylampje op het apparaat brandt.
2. Druk op (b op het apparaat.
> U kunt ook op de POWER-toets ¢ of de toets TV op de afstandsbediening drukken om de TV aan
te zetten.
>> Het kanaal waar u het laatst naar hebt gekeken, wordt automatisch opnieuw geselecteerd.
3. Druk op de cijfertoetsen (0~9) of de toets kanaal omhoog/omlaag (®/()) op de afstandsbediening of
{ cPo ) op het apparaat.
> Wanneer u de TV de eerste keer inschakelt, wordt u gevraagd de taal te kiezen waarin de menu’s
moeten worden weergegeven.
4. Druk nogmaals op de POWER-toets & om de TV uit te schakelen.

| De TV op stand-by zetten

U kunt de TV op stand-by zetten om het energieverbruik te verminderen. De stand-bymodus kan
handig zijn als u even wilt stoppen met kijken (bijvoorbeeld tijdens het eten).
1. Druk op de POWER-toets & op de afstandsbediening.
>> Het beeld wordt uitgeschakeld en er gaat een rood stand-bylampje branden op het apparaat.
2. Druk nogmaals op de POWER-toets ¢, een cijfertoets (0-9), de toets TV of de toets voor het volgende/
vorige kanaal (®/&)) om de TV weer in te schakelen.
> Laat de TV niet gedurende langere tijd op stand-by staan (zoals tijdens vakanties). Haal ook de
stekker uit het stopcontact en ontkoppel de antenne.
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| Weergave van de menu's

1. Schakel het apparaat in en druk op de toets MENU. Beeld
Het hoofdmenu verschijnt op het scherm. Links in het menu m
worden pictogrammen weergegeven: Beeld, Geluid, Kanaal, Hererheid =
. Scherpte e j—
Instellingen en Invoer. Kleur E=——(—
2. Druk op de toets A of ¥ om een van de pictogrammen te i
selecteren. Reset 0K
Druk vervolgens op de toets ENTERC voor weergave van het
submenu van het pictogram. 4 Verpl.  @Enter S Terug

3. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

> De schermmenu's verdwijnen na ongeveer €én minuut uit
beeld.

| De toets TOOLS gebruiken

U kunt de toets TOOLS gebruiken om snel en eenvoudig
uw meestgebruikte functies te selecteren. Het menu “Extra”

e T
(S GR— TT———

wordt gewijzigd afhankelijk van de externe invoermodus die u Beeldmodus - Standaard
Geluidmodus : Aangepast
weergeeft. Slaaptimer : Uit
SRS TS XT : Uit
1. Druk op de toets TOOLS. Spaarstand : Uit

gy Dual I Y
Het menu “Extra” wordt weergegeven. = one

2. Druk op A of ¥ om een menu te selecteren.
3. Druk op toetsen A/Y/</»/ENTERE' om de geselecteerde

items weer te geven, te wijzigen of te gebruiken. Zie de pagina & Verpl. @Enter S Siuiten
over dg functie voor een gedetailleerde omschrijving van de T )
verschillende functies. (NCD)

¢ Anynet+ (HDMI-CEC), zie pagina 31 e “‘“""@

4 Beeldmodus, zie pagina 16 &) ,D

¢ Geluidmodus, zie pagina 22 m (\

+ Slaaptimer, zie pagina 24

+ SRS TS XT, zie pagina 22

+ Spaarstand, zie pagina 27

4 Dual I-Il, zie pagina 23

4 PIP, zie pagina 21

+ Autom. afstellen, zie pagina 30
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| Plug & Play

Wanneer u de TV voor het eerst inschakelt, worden enkele L Pla&Play
basisinstellingen automatisch achtereenvolgens uitgevoerd. De
volgende instellingen zijn beschikbaar.
1. Druk op de POWER-toets & op de afstandsbediening.
Het bericht “Start Plug & Play.” wordt weergegeven terwijl “OK” Start Plug & Play.
is geselecteerd.
2. Selecteer de gewenste taal door op de toets A of ¥ te drukken.
Druk op de toets ENTER®' om uw keuze te bevestigen.
3. Druk op de toets <« of » om “Winkeldemo” of “Thuisgebruik” te
selecteren en druk vervolgens op ENTER®.
>> U kunt het beste de TV instellen op de modus “Thuisgebruik” voor het beste beeld bij u thuis.
>> De modus “Winkeldemo” is alleen bedoeld voor gebruik in winkels.
> Als de tv per ongeluk is ingesteld op de modus “Winkeldemo” en u wilt terugkeren naar de
standaardmodus “Thuisgebruik”, drukt op de volumetoets op de tv. Wanneer het schermmenu voor
het volume wordt weergegeven, drukt u 5 seconden op de knop MENU op de tv.
4. Het bericht “Antenne-ingang controleren” wordt weergegeven terwijl “OK” is geselecteerd.
Druk op de toets ENTERG'.
> Controleer of de antennekabel op de juiste manier is aangesloten.
5. Selecteer het gewenste land door op de toets A of ¥ te drukken.
Druk op de toets ENTER' om uw keuze te bevestigen.
6. Het menu “Automatisch opslaan” wordt weergegeven terwijl “Start is geselecteerd”.
Druk op de toets ENTER='.
>> Het zoeken van de kanalen start en eindigt automatisch.
>> Nadat alle beschikbare kanalen zijn opgeslagen, verschijnt het menu “Klok instellen”.
> Druk op elk gewenst moment op ENTERG' om de opslagprocedure te onderbreken.
7. Druk op de toets ENTER=".
Selecteer de “Maand”, “Data”, “Jaar”, “Uur” of “min” door op de toets « of » te drukken.
Stel de “Maand”, “Data”, “Jaar”, “Uur” of “min” in door op de toets A of ¥ te drukken.
> U kunt “Maand”, “Data”, “Jaar”, “Uur” en “min” ook instellen met de cijfertoetsen op de
afstandsbediening.
8. Druk op de toets ENTERCE' om de instelling te bevestigen. Het bericht “Veel kijkplezier” verschijnt. Druk op
de toets ENTERCE' wanneer u gereed bent.
> Zelfs als u niet op de toets ENTERG' drukt, verdwijnt het bericht automatisch na een paar seconden.

4 Taalkeuze: selecteer uw taal.

4 Land: selecteer uw land.

4 Automatisch opslaan: hiermee scant u automatisch op beschikbare kanalen in het lokale
gebied en slaat u deze op.

4 Klok instellen: hiermee stelt u de TV-klok in op de lokale tijd.
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Als u deze functie wilt resetten...
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Taalkeuze

Druk op de toets A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en druk

]
Melodie

op de toets ENTERC=". Ehtensibma
. Druk nogmaals op de toets ENTER' om “Plug & Play” te
selecteren.
Zie pagina 10 voor meer informatie over het instellen.
>> De functie “Plug & Play” is alleen beschikbaar in de modus .
TV. 4 Verpl. (&'Enter O Terug

| Kanalen automatisch opslaan

U kunt scannen op de beschikbare frequentiebereiken Kanaa
(beschikbaarheid is afhankelijk van waar u woont). =
Automatisch toegewezen kanaalnummers komen mogelijk e opoaan
niet overeen met de feitelijke of gewenste kanaalnummers. U y | EmEiom
kunt nummers echter handmatig rangschikken en ongewenste ; o
kanalen wissen. HIESEES
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Druk op de toets A of ¥ om “Kanaal” te selecteren en druk op

de toets ENTER=. R E—
2. Druk op de toets ENTERC' om “Land” te selecteren. — -
3. Selecteer het gewenste land door op de toets A of ¥ te drukken.

Druk op de toets ENTERG' om uw keuze te bevestigen.
4. Druk op de toets A of ¥ om “Automatisch opslaan” te selecteren en druk op de toets ENTERE".
5. Druk op de toets ENTERC='.

>> De TV start met het opslaan van alle beschikbare kanalen.

> Druk op elk gewenst moment op ENTERG' om de opslagprocedure te onderbreken en terug te

keren naar het menu “Kanaal”.

6.

Nadat alle beschikbare kanalen zijn opgeslagen, verschijnt het menu “Sorteren”. (Zie pagina 14)
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| Kanalen handmatig opslaan

U kunt TV-kanalen opslaan, waaronder kanalen die via
kabelnetwerken worden ontvangen.

Bij het handmatig opslaan van kanalen kunt u het volgende
kiezen:

¢ Of u een gevonden kanaal al dan niet opslaat.

¢ Het nummer van ieder opgeslagen kanaal waaraan u een naam

1.

|3

Land : Belgié >
Automatisch opslaan L

2
6
g

Fijnafstemming

wilt toewijzen.
Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om “Kanaal” te selecteren en druk op

8 %

< Verpl. ('Enter S Terug

de toets ENTERE". STV Handm. opsiaan, "
Druk op de toets A of ¥ om “Handm. opslaan” te selecteren en x
druk op de toets ENTER='. sl

Zoeken

Selecteer de gewenste optie door op de toets A of V¥ te , Opslaan
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER".

Druk op de toets ENTERZ' wanneer u tevreden bent met de
instelling.

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. - 4 Verpl. @Enter S Terug

Programma (Programmanummer dat aan een kanaal wordt toegewezen)
- Druk op de toets A of ¥ tot u het juiste nummer vindt.
> U kunt het kanaalnummer ook rechtstreeks selecteren door de cijferknoppen (0-9) in te drukken.

Kleursysteem: Auto/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Druk op de toets A of ¥ om de gewenste kleurennorm te selecteren.

Geluidssysteem: BG/DKI/I/L
- Druk op de toets A of ¥ om de gewenste geluidsnorm te selecteren.

Kanaal (Als u het nummer weet van het kanaal dat u wilt opslaan)

- Druk op de toets A of ¥ om C (antennekanaal) of S (kabelkanaal) te selecteren.

- Druk op de toets » en vervolgens op de toets A of ¥ om het gewenste nummer te selecteren.

> U kunt het kanaalnummer ook rechtstreeks selecteren door de cijferknoppen (0-9) in te drukken.

> Als er geen geluid is of als het geluid is vervormd, selecteert u nogmaals de gewenste
geluidsstandaard.

Zoeken (Als u de kanaalnummers niet weet)

- Druk op de toets A of ¥ om het zoeken te starten.

- De tuner scant het frequentiebereik totdat het eerste kanaal of het door u geselecteerde kanaal in
beeld komt.

Opslaan (Het kanaal en het bijbehorende programmanummer opslaan)
- Selecteer “OK” door op de toets ENTERZ' te drukken.

> Kanaalmodus

- P (Programmamodus): Als u klaar bent met instellen, zijn de zendstations die u kunt ontvangen
toegewezen aan de positienummers P00 tot P99. In deze modus kunt u een kanaalnummer
selecteren door het positienummer in te toetsen.

- C (Antennekanaalmodus): In deze modus kunt u een kanaal selecteren door het nummer in te
toetsen dat aan het zendstation is toegewezen.

- S (Kabelkanaalmodus): In deze modus kunt u een kanaal selecteren door het nummer in te toet-
sen dat aan het kabelkanaal is toegewezen.
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toevoegen.

‘| Kanalen toevoegen of vergrendelen

| Met Kanaalbeheer kunt u eenvoudig kanalen vergrendelen of

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om “Kanaal” te selecteren en druk op
de toets ENTERE".
2. Druk op de toets A of ¥ om “Kanaalbeheer” te selecteren en
druk op de toets ENTERC='.
¢ Kanalen toevoegen cva(c b S E il O NTeIl
Met Kanalenlijst kunt u kanalen toevoegen.

3. Selecteer Kanalenlijst door op de toets ENTERCE' te drukken.
4. Ga naar het veld () door op de toetsen A/V/<«/» te drukken,
selecteer een kanaal dat toegevoegd moet worden en druk op
de toets ENTERG' om het toe te voegen.
>> Als u nogmaals op de knop ENTERCE' drukt, verdwijnt het
symbool (V) naast het kanaal en wordt het kanaal niet
toegevoegd. . 4 Verpl. @Enter O Terug

> “@"is actief wanneer “Kinderslot” is ingesteld op “Aan”.

¢ Kanalen vergrendelen
Door video en geluid uit te zetten kunt u met deze functie
voorkomen dat ongeautoriseerde gebruikers, zoals kinderen,
ongepaste programma’s bekijken.

5. Druk op de toets A of ¥ om “Kinderslot” te selecteren en druk
op de toets ENTERC'.

6. Selecteer “Aan” door op de toets A of ¥ te drukken en druk
vervolgens op de toets ENTER'.

7. Druk op de toets A of ¥ om “Kanalenlijst” te selecteren en
druk op de toets ENTERC='.

8. Ganaar het veld “&" door op de toetsen A/V/ /> te
drukken, selecteer een kanaal dat vergrendeld moet worden en
druk op de toets ENTERC='.

>> Als u nogmaals op de knop ENTERZE' drukt, verdwijnt het Toevoegen fal Vergrend.
symbool (V) naast het kanaal en wordt de kanaalvergrendeling & Verpl. (2! Enter
geannuleerd. DS . o7

>> Een blauw scherm wordt weergegeven wanneer het kinderslot \ASO =29

is ingeschakeld.
9. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
> Selecteer “Aan” of “Uit” voor “Kinderslot” om de kanalen
die onder “@&” zijn geselecteerd, eenvoudig te activeren of

deactiveren.
U kunt deze opties selecteren door op de toets CH LIST op de o/ A
afstandsbediening te drukken. ‘@@
TOOLS E9) RETURN E3)
m @
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| Opgeslagen kanalen rangschikken

Door opgeslagen kanalen te rangschikken, kunt u de

programmanummers van de opgeslagen kanalen wijzigen. = T_Kf:;:_[_
Deze bewerking kan nodig zijn na gebruik van de functie b 2
kanalen automatisch opslaan. 0
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. A Froafstemming

Druk op de toets A of ¥ om “Kanaal” te selecteren en druk op

de toets ENTER®.
2. Druk op de toets A of ¥ om “Sorteren” te selecteren en druk op :

de toets ENTER=. 4 Verpl.  (Enter ' Terug
3. Selecteer het kanaalnummer dat u wilt wijzigen door

herhaaldelijk op de toets A of V¥ te drukken. Druk op de toets 3 Prog. Kanaal Naam

ENTERE'".

5.
6.

| Kanaalnamen vastleggen

. Druk op de toets A of ¥ om het kanaal te verplaatsen naar de

>> Het geselecteerde kanaalnummer en de geselecteerde
naam worden naar rechts verplaatst.

gewenste positie en druk op de toets ENTER".

>> Het geselecteerde kanaal is verwisseld met het kanaal dat
voorheen onder het gekozen nummer was opgeslagen.

Herhaal stap 3 tot en met 4 als u nog een kanaal wilt sorteren.

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

% Verpl. (E‘Enter ' Terug

Kanalen krijgen automatisch een naam toegewezen wanneer
kanaalinformatie wordt uitgezonden. U kunt deze namen

e . . V. y Land : Belgié D>
wijzigen en nieuwe namen toewijzen. ﬁ:ﬁ%ﬂﬁi’?;’aﬂs'”" E
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. Y soreren <

. Druk op de toets A of ¥ om “Naam” te selecteren en druk op de

* Gewenste actie Handeling
Een letter, cijfer of symbool Op de toets A of ¥ drukken
selecteren

Druk op de toets A of ¥ om “Kanaal” te selecteren en druk op A
de toets ENTER=".

toets ENTER.

. Selecteer indien nodig het kanaal waaraan u een nieuwe naam  Verpl. __@!Enter__ Terug

wilt toewijzen door op de toets A of ¥ te drukken. Druk op de
toets ENTERG.
>> Het selectievak wordt weergegeven rond om het naamvak.

Naar de volgende letter gaan Op de toets » drukken

% Verpl. E'Enter ™ Terug

Naar de vorige letter gaan Op de toets <« drukken
De naam bevestigen Op de toets ENTER=!
drukken.

> De volgende tekens zijn beschikbaar: de letters van het alfabet (A~Z) / cijfers (0~9) / speciale
tekens (+, -, ¥, /, spatie)

. Herhaal stap 3 en 4 voor elk kanaal waaraan u een nieuwe naam wilt toewijzen.
. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
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| Kanalen fijn afstemmen

U kunt kanalen handmatig nauwkeurig instellen voor een
optimale ontvangst.
1. Gebruik de cijfertoetsen om direct het kanaal te selecteren dat u
fijner wilt instellen.
2. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om “Kanaal” te selecteren en druk op
de toets ENTERG.
3. Druk op de toets A of ¥ om “Fijnafstemming” te selecteren en SVerp.  @Enter S Terug
druk op de toets ENTER='.
4. Druk op de toets < of » om de fijnafstemming aan te passen.
Druk op de toets ENTER'.
5. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
> Opgeslagen kanalen die handmatig fijner zijn bijgesteld,
zijn gemarkeerd met een asterisk (*) rechts van het
kanaalnummer in de kanaalbalk. Het kanaalnummer wordt
nu rood weergegeven. < Instellen ($'Opslaan O Terug
> Als u de fijnafstemming wilt herstellen, selecteert u “Reset”
door op de toets A of V.
Druk vervolgens op de toets ENTER='.

SRS T R —

: Belgié

nd
Automatisch opslaan
Handm. opslaan
Kanaalbeheer
Sorteren
Naam

A& e W2
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wensen.

‘| De beeldstandaard wijzigen

| U kunt het beeld selecteren dat het beste overeenkomt met uw

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. ot
Druk op de toets ENTERCE' om “Beeld” te selecteren. FAID
2. Druk nogmaals op de toets ENTERG' om “Modus” selecteren. Detailinstellingen

Afbeeldingsopties
R

eset

3. Druk op de toets A of ¥ om het gewenste beeldeffect te
selecteren. Druk op de toets ENTERCE.

4. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. 4 Verpl.  @Enter O Terug
4 Dynamisch: hiermee stelt u het beeld in voor hoge definitie
in een lichte ruimte. Bodue o —Dynamisch_
¢ Standaard: hiermee stelt u het beeld in voor optimale o S Fime %
weergave in een normale omgeving. FAID ———
4 Film: hiermee stelt u het beeld in voor een comfortabele Detailnstellingen !
weergave in een donkere ruimte. b Reser P

>> De beeldmodus moet u apart instellen voor elke ingangsbron.

4 Verpl. (&'Enter 'O Terug

U kunt ook op de toets PMODE op de afstandsbediening drukken == =
om een van de beeldinstellingen te selecteren. @)
(nmon:}."—,‘

CONEDRC)

Eenvoudig in te stellen

1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening.
Anynet+ (HDMI-CEC

2. Druk op de toets A of ¥ om “Beeldmodus” te selecteren.
3. Druk op < of > om de gewenste optie te selecteren. Sukemodus i
4. Druk op EXIT of TOOLS om af te sluiten. gRS TS XT : Uit

paarstand : Uit

Dual |-l : Mono

4 Verpl. <) Instellen  Sluiten
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| Aangepast beeld instellen

De TV heeft verschillende instellingen waarmee u de
beeldkwaliteit kunt regelen.
1. Als u het gewenste beeldeffect wilt selecteren, volgt u de

Yv vy

3

: Standaard
Ba
Wmﬂm—
Helderheid
Scherpte
Kleur

instructies 1 tot en met 3 onder “De beeldstandaard aanpassen”.
(op pagina 16)

Druk op de toets A of ¥ om een bepaald item te selecteren.
Druk op de toets ENTER®='.

Druk op de toets <« of » om de waarde van een bepaald item te 4 Verpl.  @Enter O Terug
verhogen of verlagen. Druk op de toets ENTERG".

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

4 Backlight: de helderheid van het scherm aanpassen door
de helderheid van de LCD-achtergrondverlichting aan te
passen(0~10).

4 Contrast: hiermee past u het verschil tussen licht en
donker van objecten op de achtergrond aan.

4 Helderheid: hiermee past u de helderheid van het gehele
scherm aan.

4 Scherpte: hiermee past u de randen van objecten aan
door ze scherper of vager te maken.

4 Kleur: hiermee past u de kleuren aan door ze lichter of
donkerder te maken.

4 Tint: hiermee past u de kleuren van objecten aan door ze
roder of groener te maken voor een natuurlijk effect.

Detailinstellingen
Afbeeldingsopties
Reset

=2
0
®
»

L &

£ Verpl. <4 Instellen O Terug

De aangepaste waarden worden opgeslagen overeenkomstig de geselecteerde beeldmodus.

In de PC-modus kunt u alleen de “Backlight”, “Contrast" en “Helderheid” aanpassen. (26, 32, 37 inch)
In de PC-modus kunt u alleen de “Contrast" en “Helderheid” aanpassen. (40 inch)

In de modi TV, AV en S-Video van het PAL-systeem kunt u de functie "Tint" niet gebruiken.

U kunt de standaard-beeldinstellingen herstellen door “Reset” te selecteren. (Zie “De standaard-
beeldinstellingen herstellen” op pagina 18)

| Gedetailleerde beeldinstellingen configureren

U kunt zelf kiezen welke kleurtint u het prettigst vindt.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

> “Detailinstellingen” is beschikbaar in de modi “Standaard” of

> |n de PC-modus kunt u in de “Detailinstellingen” alleen

Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. g B e
Druk op de toets ENTERC' om “Beeld” te selecteren. et

Druk op de toets ENTERG om “Modus’” te selecteren. Kmerpte

Druk op A of ¥ om “Standaard” of “Film” te selecteren druk De gen

vervolgens op ENTERG'. o Ree

Druk op de toets A of ¥ om “Detailinstellingen” te selecteren en ~

druk op de toets ENTERC='. S T Dt
Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te drukken

en druk op de toets ENTERG. A

Druk op de toets ENTER=' wanneer u tevreden bent met de Dynamisch contrast—: Wi
instelling. Keumnimte : Native

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. e toring & Aun

“Film”.

wijzigingen aanbrengen voor “Dynamisch contrast’, “Gamma” ZVerpl.  @Enter S Terug
en “Witbalans”.
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Zwartaanpassing: Uit/Laag/Middel/Hoog
U kunt direct het zwartniveau op het scherm selecteren om de schermdiepte aan te passen.

Dynamisch contrast: Uit/Laag/Middel/Hoog
U kunt het schermcontrast aanpassen zodat u een optimaal contrast verkrijgt.

Gamma: -3~ +3
U kunt de kleurintensiteit van de basiskleuren (rood, groen, blauw) aanpassen.
Druk op de toets < of » totdat u de optimale instelling hebt bereikt.

Kleurruimte: Auto/Eigen/Aangepast
De kleurruimte is een kleurenmatrix opgebouwd uit rood, groen en blauw.
Selecteer uw favoriete kleurruimte voor natuurgetrouwe kleuren.

¢ Auto: met de optie auto kleurruimte worden automatisch de meest natuurlijke kleurtonen
ingesteld op basis van programmabronnen.

+ Eigen: de optie eigen kleurruimte biedt diepe en rijke kleurtonen.

¢ Aangepast: het kleurbereik wordt automatisch aangepast aan uw voorkeur.

> De kleurruimte aanpassen
Kleur: Rood/Groen/Blauw/Geel/Cyaan/Magenta
Hiermee kunt u de kleuren aanpassen aan uw voorkeuren.
“Kleur” is beschikbaar wanneer “Kleurruimte” is ingesteld op “Aangepast’.
Druk op A of ¥ om “Rood”, “Groen”, “Blauw”, “Geel”, “Cyaan” of “Magenta” te selecteren.
Druk op de toets ENTERC=.
Rood/Groen/Blauw: in “Kleur” kunt u de RGB-waarden voor de geselecteerde kleur aanpassen.
Druk op A of ¥ om “Rood”, “Groen” of "Blauw" te selecteren en te wijzigen
Druk op de toets ENTERC'.
Druk op <« of » om de waarde van een bepaald item te verhogen of verlagen. Druk op de toets
ENTERE.
Reset: de standaardwaarde voor de kleurruimte herstellen.
Witbalans: R-basis/G-basis/B-basis/R-niveau/G-niveau/B-niveau/Reset
U kunt de kleurtemperatuur aanpassen voor natuurlijkere beeldkleuren.
R-basis/G-basis/B-basis/R-niveau/G-niveau/B-niveau: als u de waarde van de aanpassing wijzigt,
wordt het aangepaste scherm vernieuwd.
Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te drukken en druk op de toets ENTERE".
Druk op de toets « of B totdat u de optimale instelling hebt bereikt.
Reset: de fabrieksinstellingen van de aangepaste witbalans worden hersteld.
Huidkleur: -15 ~ +15
U kunt de roze tinten in het beeld benadrukken.
Druk op de toets « of » totdat u de optimale instelling hebt bereikt.
> Als u de waarde van de aanpassing wijzigt, wordt het aangepaste scherm vernieuwd.

Randverbetering: Uit/Aan
U kunt randen van objecten benadrukken in het beeld.

| De standaard-beeldinstellingen herstellen

U kunt terugkeren naar de standaard fabrieksinstellingen. TV Beeld
1. Als u het gewenste beeldeffect wilt selecteren, volgt u de B | 8 Ay

instructies 1 tot en met 3 onder “De beeldstandaard aanpassen” Contraste

(op pagina 16). C st —_—
2. Druk op de toets A of ¥ om “Reset” te selecteren en druk op de ® ) :

toets ENTER=. ® ok 1
3. Druk op de toets A of ¥ om “OK” of “Annuleren” te selecteren. €

Druk op de toets ENTER. . SVerpl.  @Enter S Terug
4. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

> “Reset” wordt ingesteld voor elke beeldmodus.
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| De optie Beeld configureren

1.

2

Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Druk op de toets ENTERCE om “Beeld” te selecteren. W_&m
Druk op de toets A of ¥ om “Afbeeldingsopties” te selecteren en Contriat

druk op de toets ENTERGE.. g;e'h'u‘ej[,“t:“‘

Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te drukken

Detailinstellingen

en druk vervolgens op de toets ENTER=".

Druk op de toets ENTERG! wanneer u tevreden bent met de

instelling.

Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. UL G D

> |n de PC-modus kunt u in de opties voor “Afbeeldingsopties”
alleen wijzigingen aanbrengen in de items “Kleur tint” en

Formaat”. Auto-breed

Formaat
Schermmodus
Dig. ruisfilter

Kleur tint: Koel2/Koel1/Normaal/Warm1/Warm2
U kunt zelf kiezen welke kleurtint u het prettigst vindt.
> De aangepaste waarden worden opgeslagen
overeenkomstig de geselecteerde Beeld modus.
> “Warm1” of “Warm2” is alleen geactiveerd wanneer de
modus "Film" is ingeschakeld.

Formaat: Auto-breed/16:9/Breedbeeldzoom/Zoom/4:3/Alleen scannen
U kunt het beeldformaat selecteren dat het beste overeenkomt met uw wensen.

Modus Alleen blauw : Uit

2
0
®
B
L3

4 Verpl. E'Enter ' Terug

¢ Auto-breed: hiermee wordt het beeldformaat automatisch aangepast aan het beeldformaat “16:9".

¢ 16:9: Hiermee stelt u het beeldformaat in op 16:9, geschikt voor dvd’s of breedbeelduitzendingen.

¢ Breedbeeldzoom: hiermee vergroot u het formaat van het beeld verder dan 4:3.

QZootm: hiermee vergroot u het 16:9-breedbeeldformaat (in verticale richting) zodat het in het beeld
past.

¢ 4:3: Dit is de standaardinstelling voor een videofilm of bij normale uitzendingen.

¢ Alleen scannen: Gebruik de functie voor een volledig beeld dat niet is bijgesneden wanneer de
invoer HDMI (720p/1080i) of Component (1080i) is.

>> De functie “Auto-breed” is alleen beschikbaar in de modus “TV”, “Ext1”, “Ext2”, “AV” en “S-Video”.
> |n de pc-modus kunt u alleen de modus “16:9” en “4:3” aanpassen.
> De instellingen voor elk extern apparaat dat u hebt aangesloten op een ingang op de tv, kunnen
worden aangepast en opgeslagen.
> Er kan tijdelijke beeldretentie optreden wanneer er langer dan twee uur een statisch beeld op de
tv wordt weergegeven.
>> Wanneer de modus Dubbel ([T ], [T7) is ingesteld voor PIP, kan de waarde voor Beeldformaat
niet worden gewijzigd.
> Breedbeeldzoom: verplaats het scherm omhoog of omlaag met de toets A of ¥ nadat u hebt
geselecteerd door op de toets » of ENTERG te drukken.
>> Zoom: Selecteer = door te drukken op de <« of »toets. Gebruik de A of ¥ toets om het beeld
naar boven of naar beneden te verschuiven. Als u [, heeft geselecteerd, gebruik dan de
A of ¥ toets om het beeld in verticale richting te vergroten of verkleinen.
>> Nadat u “Alleen scannen” in de modus HDMI (1080i) of Component (1080i) hebt gekozen:
Selecteer door op de toets « of B te drukken. Gebruik de toetsen A, ¥, € en » om de
afbeelding te verplaatsen.
Reset: druk op de toets < of » om “Reset” te selecteren en druk vervolgens op de toets
ENTERZ'. U kunt de instelling initialiseren.

U kunt deze opties selecteren door op de toets P.SIZE op de i @ O O .
afstandsbediening te drukken. : =2
=g
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Schermmodus: 16:9/Breedbeeldzoom/Zoom/4:3

Wanneer u het beeldformaat op een TV met een breedte van 16:9 instelt op Auto-breed, kunt u het
gewenste beeldformaat instellen op 4:3 WSS (Wide Screen Service) of niets. Omdat er voor elk land
in Europa een ander beeldformaat geldt, is deze functie bedoeld om het juiste beeldformaat te kiezen.

+16:9: hiermee stelt u het beeld in op de 16:9-breedbeeldmodus.

+ Breedbeeldzoom: hiermee vergroot u het formaat van het beeld verder dan 4:3.
+ Zoom: hiermee vergroot u het beeld verticaal op het scherm.

+ 4:3: hiermee stelt u het beeld in op de normale 4:3-modus.

> Deze functie is beschikbaar is de modus “Auto-breed”.
> Deze functie is niet beschikbaar in de modi “PC”, “Component” of “HDMI".

Dig. ruisfilter: Uit/Laag/Middel/Hoog/Auto
Als het ontvangen tv-signaal zwak is, kunt u de functie Digitaal ruisfilter activeren om statische ruis en
echobeelden te reduceren die mogelijk op het scherm verschijnen.
> Als het signaal zwak is, selecteert u één van de andere opties totdat de afbeelding het best wordt
weergegeven.

DNIle: Uit/Demo/Aan
Deze TV is voorzien van de functie DNle, waarmee een hoge visuele kwaliteit wordt gewaarborgd. Als
u DNIe op Aan instelt, kunt u het scherm bekijken terwijl de functie DNle is geactiveerd. Als u DNle
Demo op Demo instelt, kunt u ter demonstratie normale beelden en een toegepast DNIe-beeld op het
scherm zien. Door deze functie te gebruiken kunt u het verschil in visuele kwaliteit zien.
> DNle (Digital Natural Image-engine)
Deze functie geeft een scherper beeld dankzij de 3D-ruisonderdrukking en de detail-, contrast-
en witverbetering. Dankzij de nieuwe algoritme voor beeldcompensatie is het beeld scherper,
helderder en gedetailleerder. DNle™-technologie is geschikt voor verschillende beeldsignalen.
> “DNIe” is alleen beschikbaar in de modus “Dynamisch”.

HDMI-zwartniveau: Normaal/Laag

U kunt het zwartniveau op het scherm selecteren om de schermdiepte aan te passen.

> Deze functie is alleen beschikbaar wanneer de externe ingang is verbonden met HDMI
(RGBsignalen).

Modus Alleen blauw: Uit/Aan

Deze functie is voor experts op het gebied van AV-apparaten. Deze functie geeft het blauwe signaal
weer door het rode en groene signaal uit het videosignaal te verwijderen, waardoor er een soort
blauwfilter-effect ontstaat dat wordt gebruikt om de kleur en tint van videoapparatuur zoals dvd-spelers
en Home Theaters aan te passen.

Met deze functie kunt u voor elk videoapparaat dat gebruikmaakt van de kleurenbalkpatronen
Rood /Groen/Blauw/Cyaan/Magenta/Geel, de kleur en tint naar wens instellen overeenkomstig het
signaalniveau van elk videoapparaat, zonder dat u een blauwfilter nodig heeft.
>> “Modus Alleen blauw” is beschikbaar wanneer de weergavemodus is ingesteld op “Film” of
“Standaard”.
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| Picture in Picture (PIP)

Binnen het beeld van een TV-programma of het beeld dat afkomstig is van een extern apparaat,
zoals een videorecorder of dvd-speler, kunt u een subbeeld weergeven. Zodoende kunt u het
beeld van ingestelde programma- of video-invoer vanaf elk aangesloten apparaat bekijken terwijl
ook het hoofdbeeld wordt weergegeven.

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. T instellingenee
Druk op de toets A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en ) R - Deutech
druk op de toets ENTER = MR 0T <
2. Druk op de toets A of ¥ om “PIP” te selecteren en druk op de Sparstand Ui >
toets ENTER = [ e P]

3. Selecteer de gewenste optie door op de toets A of V¥ te
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER &'
4. Druk op de toets ENTER = wanneer u tevreden bent met de 4 Verpl.  Enter D Terug

instelling. BB
5. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. »
>> Het beeld in het PIP-venster kan er enigszins onnatuurlijk R o 2
uitzien wanneer u het hoofdscherm gebruikt voor een Programma B >

videospel of karaoke.

Eenvoudig in te stellen
1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening.

2. Druk op de toets A of ¥ om “PIP” te selecteren en druk op de
toets ENTER ='.

< Verpl. E'Enter D Terug

3. Druk op de toets A of ¥ om een bepaald item te selecteren. Anynet+ (HDMI-CEC)
. Beeldmodus : Standaard
4. Druk op de toets < of > om de gewenste optie te selecteren. glelui?_modus gﬁ_atngepast
5. Druk op de toets EXIT of TOOLS om af te sluiten. SRSTS XT Uit
Saarstand : Uit
¢ PIP: Aan/Uit
U kunt de PIP-functie aan- of uitzetten. e S S
Hoofdbeeld Subbeeld
Component TV, Ext.1, Ext.2, AV
HDMI 1, 2, 3 TV, Ext.1, Ext.2, AV Bron
PC TV, Ext.1, Ext.2, AV Positie
Programma
¢ Bron

U kunt de bron voor het subbeeld selecteren.

¢ Formaat: (=/0 /[
U kunt het formaat voor het subbeeld selecteren.
> Als voor het hoofdbeeld de modus “HDMI” is
ingeschakeld, is “Formaat” beschikbaar.

4> Instellen D Terug

¢ Positie: (/3 /E3/ =3
U kunt de positie van het subbeeld selecteren.

>> |n de modus Dubbel ([T ], CT7) kan “Positie” niet worden geselecteerd.

¢ Programma
U kunt alleen een kanaal voor het subbeeld selecteren als “Bron” is ingesteld op “TV".
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| Geluidskenmerken

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

« e e Gelui—
Druk op de toets A of ¥ om “Geluid” te selecteren en druk op S = — -
de toets ENTER=". fleonregeling ' >
2. Selecteer de gewenste optie door op de toets A of V te Neidapreter ;

drukken en druk vervolgens op de toets ENTER®.

3. Druk op de toets ENTERCZ=' wanneer u tevreden bent met de
instelling

4. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

4 Verpl. ('Enter 'O Terug

¢ Modus: Standaard/Muziek/Film/Spraak/Aangepast

U kunt het geluidseffect selecteren dat het best overeenkomt —

; i Anynet+ (HDMI-CEC
met de beelden die u bekijkt. Syt )
P eluidmodus <«_Aangepast»
Eenvoudig in te stellen Slaaptimer Uit
1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. Spaarstand

2. Druk op de toets A of ¥ om “Geluidmodus” te selecteren. PualHl

3. Druk op de toets <« of » om de gewenste geluidsmodus te
selecteren.

4. Druk op de toets EXIT of TOOLS om af te sluiten.  Verpl. O instellen S Siuiten

¢ Toonregeling: Balance/100 Hz/300 Hz/1 kHz/3 kHz/10 kHz
De TV heeft verschillende instelmogelijkheden waarmee u de
geluidskwaliteit kunt instellen.

>> Als u deze instellingen wijzigt, wordt de geluidsmodus
automatisch ingesteld op “Aangepast”.

L
Balans 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

» Verpl. < Instellen ' Terug

¢ SRS TS XT: Uit/Aan
TruSurround XT is een gepatenteerde SRS-technologie die het probleem oplost dat ontstaat
wanneer 5,1 multikanaalgeluid via twee luidsprekers wordt afgespeeld. TruSurround produceert een
meeslepend, virtueel surroundgeluid via ieder afspeelsysteem met twee luidsprekers, waaronder ook
interne luidsprekers van de televisie. Het is volledig compatibel met alle vormen van

multichannel.
O Ue
U kunt deze opties selecteren door op de toets SRS op de mE (@
afstandsbediening te drukken. (EHMCDEES, | '
- Wl

Eenvoudig in te stellen

1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. S ——
nyne -

2. Druk op de toets A of ¥ om “SRS TS XT” te selecteren. ey sty
3. Druk op de toets <« of » om “Uit” of “Aan” te selecteren. Slaaptimer. LU e

4. Druk op EXIT of TOOLS om af te sluiten. Spaarstand 2 Uit

Dual |-l : Mono

£ Verpl. 4> Instellen ' Sluiten

SRS (.) TruSurround XT, SRS en het (@ -symbool zijn handelsmerken van SRS Labs,
Inc. TruSurround XT-technologie is in licentie verstrekt door SRS Labs, Inc.
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¢ Auto Volume: Uit/Aan
Elk zendstation kent andere signaalvoorwaarden, zodat het lastig is het volume juist in te stellen
wanneer u van kanaal verandert. Met deze functie wordt het volume van het gewenste kanaal
automatisch ingesteld. Bij een hoog modulatiesignaal wordt de geluidsuitvoer verlaagd en bij een
laag modulatiesignaal wordt de geluidsuitvoer verhoogd.

¢ TV-luidspreker: Uit/Aan
Indien u het geluid door aparte luidsprekers wilt horen, annuleert u de interne versterker.

> De toets .l +, .l - en MUTE werken niet wanneer “TV-luidspreker” is uitgeschakeld.
> \Wanneer “TV-luidspreker” is ingesteld op “Uit”, kunt u alleen “Geluidskeuze” (in PIP-modus) in het
menu Geluid bedienen.

¢ Geluidskeuze: Hoofdtuner/Subtuner
Wanneer de PIP-functie is geactiveerd, kunt u naar het geluid bij het subbeeld (PIP) luisteren.
- Hoofdtuner: hiermee geeft u het geluid van het hoofdbeeld weer.
- Subtuner: hiermee geeft het geluid van het subbeeld weer.

| De geluidsmodus selecteren

U kunt de geluidmodus instellen in het menu "Extra". Extra

Wanneer u de optie "Dual I-II" instelt, wordt de huidige Anynet+ (HDMI-CEC)

geluidmodus op het scherm weergegeven. Beeldmodus : Standaard
o Sopmort®  maeees

1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. SRSTS XT

2. Druk op A of ¥ om de minuten te “Dual I-II".
3. Druk op « of » om de gewenste optie te selecteren.
4. Druk op de toets ENTER='.

Typeigeluid DIAL U2 Standaard 2 Verpl. ®instellen S Siuiten
Mono MONO Automatisch wijzigen
A2 Stereo Stereo STEREO © MONO
Dual DUAL 1 © DUAL 2 DUAL 1
Mono MONO

Automatisch wiizi
Stereo MONO & STEREQ |/ - omatsen wizigen

MONO < DUAL 1

Dual DUAL 2 DUAL 1

>> Wanneer het stereosignaal te zwak is en er automatische zenderverdringing optreedt, kunt u beter
naar Mono schakelen.

> Deze functie is alleen ingeschakeld bij stereogeluidssignaal. Bij monogeluidssignaal is de functie
uitgeschakeld.

> Deze functie is alleen beschikbaar in de modus TV.

NICAM Stereo

| De hoofdtelefoon aansluiten (apart verkrijgbaar)

U kunt een hoofdtelefoon op de TV aansluiten als u naar een

programma wilt kijken zonder de andere aanwezigen in de kamer te Zijpaneel van TV
storen. )
>> Wanneer u de stekker van de hoofdtelefoon op de betreffende poort //’
aansluit, kunt u alleen “Auto Volume” en “Geluidskeuze” (in PIP- /
modus) in het menu Geluid kiezen.
>> Langdurig gebruik van een hoofdtelefoon met een hoog volume kan

het gehoor beschadigen.
Wanneer een hoofdtelefoon op het systeem is aangesloten, komt er geen geluid uit de luidsprekers.

Het volume van de hoofdtelefo on en het volume van de TV worden op verschillende manieren
aangepast.

Yy
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| De huidige tijd instellen en weergeven

U kunt de klok van de TV zodanig instellen dat de huidige tijd

~ —Instellingen
wordt weergegeven wanneer u op de toets INFO drukt. U moet Plug & Play >
de tijd eveneens instellen als u gebruik wilt maken van de
automatische aan/uit-timers. Entortmment E

Spaarstand

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en druk
op de toets ENTERG.

2. Druk op de toets A of ¥ om “Tijd” te selecteren en druk op de

toets ENTER=. ZVerpl.  EEnter S Terug

3. Druk op de toets ENTERE' om “Klok instellen” te selecteren. sklokiinstellen .

4. Gewenste actie Toets 3 MaﬂA"d Data  Jaar
Naar “Maand”, “Data”, “Jaar’, “Uur” of |« of » —~ Cot ][00 ]
‘min” gaan A Uur min
“Maand”, “Data”, “Jaar”, “Uur” of “min” | A of ¥
instellen :

Bevestig de instelling knop ENTER®

» Verpl. % Instellen ' Terug

5. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
> Als u de stekker van de TV uit het stopcontact trekt, moet u de klok opnieuw instellen.

>> U kunt het “Maand”, “Data”, “Jaar”, “Uur” en “min” instellen ook rechtstreeks met de cijfertoetsen op de
afstandsbediening instellen.

| De slaaptimer instellen

U kunt een tijdsduur tussen 30 en 180 minuten instellen waarna

de TV automatisch overschakelt op stand-by. Plug & Play Deutach
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. il _

Druk op de toets A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en druk A
op de toets ENTERE'.

2. Druk op de toets A of ¥ om “Tijd” te selecteren en druk op de
toets ENTERG".

3. Druk op de toets A of ¥ om “Slaaptimer” te selecteren en druk 4 Verpl.  @Enter O Terug
op de toets ENTER". T

4. Druk herhaaldelijk op de toets A of ¥ totdat de gewenste tijd Klok instellen
wordt weergegeven (Uit, 30, 60, 90, 120, 150, 180). Druk op de Timer 1
toets ENTER®.. Timer 3

5. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

> De TV schakelt automatisch over op stand-by wanneer de timer
0 bereikt.

4 Verpl. E'Enter O Terug

Eenvoudig in te stellen

1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. Anynet+ (HDMI-CEC)

2. Druk op de toets A of ¥ om “Slaaptimer” te selecteren. Beeldmodus : Standaard
K Geluidmodus : Aangepast

3. Druk op de toets < of » om de minuten te selecteren. Stagptimer

4. Druk op de toets EXIT of TOOLS om af te sluiten. Spaarstand

Dual |-l

2 Verpl. 4 Instellen D Sluiten
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| De televisie automatisch in- en uitschakelen

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

Druk op de toets A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en druk g | DupeP PN
op de toets ENTERE". Tsiode

Entertainment

2. Druk op de toets A of ¥ om “Tijd” te selecteren en druk op de Spaarstand
toets ENTER".

3. Druk op de toets A of ¥ om “Timer 17, “Timer 2" of “Timer 3" te
selecteren en druk op de toets ENTERC.
U kunt drie verschillende timerinstellingen opgeven. X Verpl.  @Enter S Terug
>> U moet eerst de klok instellen.

4. Druk op de toets « of » om het volgende, verplichte item te

selecteren.
Druk op de toets A of ¥ om de instelling te wijzigen. Uitschakltid
¢ Inschakeltijd : Selecteer een uur, minuut en “Aan”/*Uit". (Als b o
u de timer met de gewenste instelling wilt
. . “ ” Volume
activeren, kiest u “Aan”.) .
+ Uitschakeltijd : Selecteer een uur, minuut en “Aan’/*Uit". (Als > Verpl, % instellen S Terug

u de timer met de gewenste instelling wilt
activeren, kiest u “Aan”.)

¢ Herhalen : Selecteer “Eenmaal’, “Dagelijks”, “Ma~Vr”", “Ma~Za” of “Za~Z0o".
+ Volume : Het gewenste volume bij het inschakelen selecteren.
> U kunt de uren en minuten ook rechtstreeks met de cijfertoetsen op de afstandsbediening instellen.

Automatisch uitschakelen

Als u de timer instelt op “Aan”, schakelt de televisie uiteindelijk uit wanneer binnen 3 uur na het
automatisch inschakelen van het toestel geen knop wordt ingedrukt. Deze functie is alleen
beschikbaar in de timermodus “Aan”. Met deze functie wordt oververhitting tegengegaan, wat kan
gebeuren als het toestel te lang ingeschakeld blijft staan.

Y

| Uw taal kiezen

Wanneer u de TV voor het eerst gebruikt, moet u de taal
selecteren voor het weergeven van menu’s en aanwijzingen.

1. Druk op de toets MENU om het schermmenu weer te geven.

Druk op de toets A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en druk e ainment
op de toets ENTERC=".
2. Druk op de toets A of ¥ om “Taalkeuze” te selecteren en druk
op de toets ENTER=".
3. Selecteer een bepaalde taal door herhaaldelijk op de toets A of 4 Verpl.  @Enter Terug

¥ te drukken. Druk op de toets ENTERG".
4. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
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| Melodie / Entertainment / Spaarstand

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om Instellingen te selecteren en druk Plug & Play
op de toets ENTERC'. e

2. Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te
drukken en druk vervolgens op de toets ENTER®".

Spaarstand

3. Druk op de toets ENTERZ' wanneer u tevreden bent met de
instelling.

4 Verpl. (E‘Enter ' Terug

4. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.

¢ Melodie: Uit/Laag/Middel/Hoog
U kunt het melodiegeluid van de TV bijstellen.

> De melodie wordt niet afgespeeld.
- Wanneer er geen geluid wordt weergegeven, is de toets MUTE ingedrukt.
- Wanneer er geen geluid wordt weergegeven, is de toets © (Volume) ingedrukt.
- Wanneer de tv wordt uitgeschakeld via de slaaptimer.

¢ Entertainment: Uit/Sport/Film/Spelcomputer
De modus “Entertainment” stelt u in staat om de optimale weergavekwaliteit voor beeld en geluid te
selecteren voor sport, film en spelcomputers.

- Uit: de functie "Entertainment" uitschakelen.

- Sport: de optimale beeld- en geluidskwaliteit voor sport. U kunt genieten van natuurgetrouwe

kleuren en een dynamisch geluid.

- Film: de optimale beeld- en geluidskwaliteit voor film. U kunt genieten van een levendiger beeld en

een geavanceerde geluidsweergave.

- Spelcomputer: de optimale beeld- en geluidskwaliteit voor spelcomputers. Deze modus
accelereert de speelsnelheid wanneer er een externe spelcomputer op de tv wordt
aangesloten.

> Als u een van de drie Entertainment-modi inschakelt, worden de instellingen vergrendeld en

kunnen deze niet worden gewijzigd. Als u de beeld- of geluidmodus wilt aanpassen, moet de
modus “Entertainment” worden uitgeschakeld.

> Voor elke ingangsbron worden de “Entertainment’-instellingen opgeslagen.

> le uhelsg van de drie “Entertainment’-modi instelt op Aan, is de functie “SRS TS XT” niet meer

eschikbaar.

Ufkuntdhgrr:jaaldelijl((j o;l)(liie toetsdE.MOtD”E op de )

afstandsbediening drukken om de instellingen voor : ——

“Entertainment” te wijzigen. | "
i R EVRCY)
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¢ Spaarstand: Uit/Laag/Middel/Hoog/Auto
Deze functie past de helderheid van het beeld automatisch aan, afhankelijk van de lichtinval.

- Uit: Hiermee schakelt u de functie voor energiebesparing uit.

- Laag: Hiermee stelt u de tv in op de modus voor minder energiebesparing.

- Middel: Hiermee stelt u de tv in op de modus voor medium energiebesparing.

- Hoog: Hiermee stelt u de tv in op de modus voor veel energiebesparing.

- Auto: Hiermee wordt automatisch de helderheid van het tv-scherm aangepast in verhouding tot de

scenes.
Eenvoudig in te stellen e EX
1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. Anynet+ (HDMI-CEC)
Beeldmodus : Standaard
2. Druk op de toets A of ¥ om “Spaarstand” te selecteren. Sl : Aangepest
[aaptimer LUl
3. Druk op de toets <« of » om “Uit", “Laag” of “Middel” te SRSTS XT : Uit
selecteren. DITETRE] : Mono

4. Druk op de toets EXIT of TOOLS om af te sluiten.
> Deze functie is niet beschikbaar in de modi “PC”. (40 inch)

[ &Vepl ___ Olnsielen O Siuten

| De bron selecteren

U kunt een keuze maken uit externe bronnen die op de v —
ingangen van de TV zijn aangesloten. T B 2
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven. “ Anmynet+{HOMI-CEC) 2
Druk op de toets A of ¥ om “Invoer” te selecteren en druk op de b
toets ENTERE. @
2. Druk nogmaals op de toets ENTERG' om “Bronlijst” te ®
selecteren. &
> Beschikbare signaalbronnen: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, s S Verpl,  @Enter S Terug
Component, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3. v
> U kunt alleen de externe apparaten selecteren die op de tv ]
zijn aangesloten. =
3. Selecteer het gewenste apparaat door op de toets A of ¥ te v
drukken. ®
Druk op de toets ENTERZ'. ®

% Verpl. E'Enter ' Terug

Druk op de toets SOURCE op de afstandsbediening om te
schakelen tussen de beschikbare bronnen. De TV-modus
kunt u selecteren door op de toets TV, de cijfertoetsen (0-9)
en de toets P®/© op de afstandsbediening te drukken.

U kunt de HDMI-modus ook inschakelen door op de HDMI-
toets op de afstandsbediening te drukken.
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| De namen van de ingangsbron bewerken

Geef het apparaat aangesloten op de ingangen een naam om de

selectie van ingangsbron makkelijker te maken.

1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om “Invoer” te selecteren en druk op de
toets ENTERG.

2. Druk op de toets A of ¥ om “Naam wijzigen” te selecteren en
druk op de toets ENTER='.

Anynet+HDMI-CEC)

™
e
©
@
»

HDMI1
HDMI2

5. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. HMI2

3. Druk op de toets A of ¥ om het apparaat te selecteren dat u = 4 Verpl.  @Enter S Terug
wilt bewerken. Druk op de toets ENTER'. v
4. Druk op de toets A of ¥ om het gewenste apparaat te ]
selecteren. p=
Druk op de toets ENTERE:. \Y | Jcomeonert
@
»

)

4 Verpl. ('Enter 'O Terug

Nederlands - 28



Display Proporties

‘| Software configureren (gebaseerd op Windows XP)

| Hieronder ziet u de Windows-beeldscherminstellingen voor een

standaardcomputer. De vensters op uw computer kunnen enigszins
afwijken, afhankelijk van de versie van Windows en de geinstalleerde
videokaart. Ook dan zijn echter in de meeste gevallen dezelfde
basisinstallatiegegevens van toepassing. (Neem contact op met de
computerfabrikant of Samsung-leverancier als dit niet het geval is.)

1. Klik op “Configuratiescherm” in het menu Start van Windows.

2. Wanneer het Configuratiescherm verschijnt, klikt u op “Beeldscherm” om een

dialoogvenster voor het beeldscherm te openen.
3. Wanneer het Configuratiescherm verschijnt, klikt u op “Beeldscherm” om een

dialoogvenster voor het beeldscherm te openen.
4. Klik op de tab “Instellingen”. De juiste resolutie voor de monitor: Optimum - 1360 X 768.

Als het dialoogvenster een optie bevat voor het instellen van de verticale frequentie, is de juiste

waarde “60” of “60 Hz”. Klik anders op “OK” om het dialoogvenster te sluiten.

| Weergavestanden

Zowel de beeldpositie als de grootte varieert afhankelijk van het type monitor en de bijbehorende
resolutie. De resoluties in de tabel worden aangeraden.

> D-Sub Eingang

Modus Resolutie Horizontaal Verticaal Pixelklok Sync-polariteit
Frequentie (kHz) Frequentie (Hz) Frequentie (MHz) (HIV)
IBM 640x350 31,469 70,086 25,175 +-
720x400 31,469 70,087 28,322 -+
640x480 31,469 59,940 25175 -l
640x480 37,861 72,809 31,500 -/-
640%480 37,500 75,000 31,500 -l
800x600 37,879 60,317 40,000 ++
VESA 800x600 48,077 72,188 50,000 ++
800%x600 46,875 75,000 49,500 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -l
1024x768 56,476 70,069 75,000 -/-
1024x768 60,023 75,029 78,750 ++
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++
> HDMI/DVI Eingang
Modus Resolutie Horizontaal Verticaal Pixelklok Sync-polariteit
Frequentie (kHz) Frequentie (Hz) Frequentie (MHz) (HIV)
640x480 31,469 59,940 25175 -I-
VESA 800x600 37,879 60,317 40,000 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -I-
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++

> Bij gebruik van de HDMI/DVI-kabelverbinding, moet u de HDMI IN 2-aansluiting gebruiken.
> De interlacemodus wordt niet ondersteund.
> De TV werkt mogelijk niet normaal als een afwijkend videoformaat wordt geselecteerd.

> De Separate- en Composite-modus worden ondersteund. SOG wordt niet ondersteund.
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| De tv instellen voor uw pc
>> Druk op de toets SOURCE om de pc-modus te selecteren. Y Beeld LT
1. Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.

[ ——
2. Selecteer de gewenste optie door op de toets A of ¥ te utom cleRer
drukken en druk vervolgens op de toets ENTERZ".

3. Druk op de toets ENTER®' wanneer u tevreden bent met de
instelling.

4. Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. OvEgl  (GlEET 9wy

T

7

« " Contrast [ |

Druk op de toets ENTERCE' om “Beeld” te selecteren. Helderheid ——
s

[

Afbeeldingsopties {

¢ Autom. afstellen
Via automatisch instellen> wordt het pc-scherm van de tv
automatisch aangepast op het binnenkomende pc-videosignaal.
De waarden voor fijnheid, grofheid en positie worden
automatisch aangepast.

Bezig met automatisch instellen
Wacht aub

s S =7 W
Eenvoudig in te stellen Anynet+ (HDMI-CEC)
1. Druk op de toets TOOLS op de afstandsbediening. bl HStandeard
2. Druk op de toets A of ¥ om “Autom. afstellen” te Slaaptmen
selecteren en druk op de toets ENTERG. Chae

(3'Enter 'O Sluiten
¢ Scherm:

Grof/Fijn

U past de beeldkwaliteit aan om beeldruis te verwijderen of
te verminderen. Als de ruis niet verdwijnt door het kanaal
nauwkeurig af te stemmen, stel dan de frequentie zo goed
mogelijk in “Grof” en voer opnieuw een nauwkeurige instelling
uit. Stel het beeld opnieuw in het midden van het scherm in
nadat de ruis is verminderd.

Druk op A of ¥ om "Grof" of "Fijn" te selecteren en druk
vervolgens op de toets ENTERE'.

Druk op < of > om de kwaliteit van het scherm aan te passen. 4 Verpl.  @Enter S Terug
Druk op de toets ENTER®".

ie
Beeld resetten

Positie

Pas de positie van het pc-scherm aan als deze niet gelijk is aan
het tv-scherm.

Druk op de toets A of ¥ om de verticale positie aan te passen.
Druk op <« of » om de horizontale positie aan te passen

Druk op de toets ENTERE'.

< Verpl. (&'Enter O Terug

Beeld resetten

U kunt alle beeldinstellingen vervangen door de standaard
fabrieksinstellingen.

Beeld resetten D

4 Verpl. (&'Enter 'O Terug
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Wat is Anynet*?

Anynet+ is een AV-netwerksysteem waarmee u dankzij een gebruiksvriendelijke AV-interface alle
aangesloten apparaten kunt bedienen via het Anynet+-menu wanneer Samsung Electronics AV-
apparaten zijn aangesloten.

Anynet*-apparaten aansluiten

Het Anynet+-systeem ondersteunt alleen AV-apparaten die ondersteuning bieden voor Anynet+.
Controleer of het AV-apparaat dat u wilt aansluiten op de TV, een Anynet+-markering bevat.

Direct aansluiten op de TV

Verbind de HDMI-kabel met de
¢ Anynet+-apparaat 1 Anynet+-apparaat 2 Anynet+-apparaat 3 afanngl\ﬂlng][Hng _‘H‘/ [HDMI 2(}
o o o i ol op de TV en met de
=] l=) (=] aansluiting HDMI OUT van het
betreffende Anynet+-apparaat.

1. Verbind de HDMI-kabel met
de aansluiting
[HDMI 1], [HDMI 2] of
Anynet+-apparaat 1 Anynet+-apparaat 2 [HDMI 3] op de TV en met de
- ) - aansluiting HDMI OUT van
r = T r =3 W het betreffende
Anynet+-apparaat.
2. Verbind de HDMI-kabel
op de aansluiting HDMI IN
van de thuisbioscoop en de
uitgang HDMI OUT van het
betreffende
Anynet+-apparaat.

--------

HDMI kabel

>> Sluit slechts één ontvanger aan.

>> U kunt een Anynet+-apparaat aansluiten met een HDMI-kabel. Sommige HDMI-kabels ondersteunen
mogelijk geen Anynet+-functies.

>> Anynet+ werkt wanneer het AV-apparaat dat Anynet+ ondersteunt, op stand-by staat of is ingeschakeld.

>> Anynet+ ondersteunt in totaal acht AV-apparaten.
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| Anynet" instellen

De volgende instellingen zijn voor het gebruik van Anynet+-functies. T e W

De functie Anynet+ gebruiken
Beeldmodus : Standaard
Druk op de toets TOOLS. Druk vervolgens op de toets Geluidmodus :G_atngepast
+ Ui

ENTERC om "Anynet+ (HDMI-CEC)" te selecteren. e ptimen
Druk op de toets A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en druk Spaarstand
vervolgens op de toets ENTERE". pualtl

2. Druk op de toets ENTERE' om "Anynet+ (HDMI-CEC)" te
selecteren en druk op de toets ENTERG'.

3. Drukop de toets A of ¥ om “Aan” te selecteren en druk op de toets

ENTERE.

De functie "Anynet+ (HDMI-CEC)" wordt ingeschakeld. = = :

Als u “Uit” selecteert, wordt "Anynet+ (HDMI-CEC)" uitgeschakeld.

Wanneer de functie "Anynet+ (HDMI-CEC)" is uitgeschakeld,
worden alle bewerkingen in verband met Anynet+ uitgeschakeld.

. wVerpl.  (Enter O Sluiten |

LA

Apparaat selecteren [>

Opnemen

Apparaatbediening

>
) Receiver :Uit

B Instellingen |
% Verpl. (E'Enter
'O Terug

=]}

-

&

@ Apparaatmenu
e

Q

Instellingen
Anynet+ (HDMI-CEC)
Automatisch uitsch.

Zoeken naar verbonden apparaten

4 Verpl. E'Enter © Terug

Een Anynet+-apparaat automatisch uitschakelen wanneer de TV wordt uitgeschakeld

1. Druk op de toets A of ¥ om “Automatisch uitsch.” te selecteren en druk Instellingen
op de toets ENTER. . )
2. Drukop de toets A of ¥ om “Ja” te selecteren en druk op de toets e Rl o
ENTER®. Automatisch uitsch.
>> De functie Automatisch uitschakelen wordt ingeschakeld. Zoeken naar verbonden app

>> Als u “Nee” selecteert, wordt de functie Automatisch uitschakelen
geannuleerd.
Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten.
>> U moet de instelling Apparaat selecteren op de afstandsbediening
van de TV instellen op TV als u de functie Anynet+ wilt gebruiken.
> Als u “Automatisch uitsch.” instelt op “Nee”, worden aangesloten
externe apparaten ook uitgeschakeld wanneer de TV wordt
uitgeschakeld. Als het apparaat echter opneemt, kan het niet worden
uitgeschakeld.

4 Verpl. E'Enter © Terug
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YYvy v =

Y

| Zoeken naar en schakelen tussen Anynet*-apparaten

Druk op de toets TOOLS.

Druk vervolgens op de toets ENTERZ' om

"Anynet+ (HDMI-CEC)" te selecteren.

Druk op de toets A of ¥ om “Apparaat selecteren” te
selecteren en druk op de toets ENTER=.

Druk op de toets A of ¥ om een bepaald apparaat te
selecteren en druk op de toets ENTER=.

Het geselecteerde apparaat wordt ingeschakeld.

Als u geen geschikt apparaat kunt vinden, drukt u op de toets
A of ¥ om “Instellingen” te selecteren en drukt u op de toets
ENTER®E.

Druk op de toets A of ¥ om “Zoeken naar verbonden
apparaten” te selecteren en druk op de toets ENTER".

Het bericht “Anynet+ verbinding configureren” wordt weergegeven.

Wanneer het zoeken naar apparaten is voltooid, worden de
aangesloten apparaten weergegeven in het menu Anynet+.

Het kan twee minuten voordat u naar de geselecteerde apparaten

| % weergeven

Gn  Opnemen

[ Apparaatmenu
B Apparaatbediening
Q Receiver :Uit

@ Instellingen

4 Verpl. (='Enter

. Instellingen, ’
Anynet+ (HDMI-CEC) Aan >

Automatisch uitsch. : Ja >

Zoeken naar verbonden apparaten >

4 Verpl. ®Enter D Terug

hebt geschakeld. U kunt de bewerking in de tussentijd niet annuleren.

De benodigde tijd voor het zoeken naar apparaten wordt bepaald door het aantal aangesloten apparaten.
Wanneer de zoekopdracht is voltooid, wordt niet het aantal gedetecteerde apparaten weergegeven.

Hoewel automatisch wordt gezocht naar apparaten wanneer u de TV inschakelt met de toets POWER,
worden apparaten die zijn aangesloten wanneer de TV is ingeschakeld of in een specifiek omstandigheid niet
weergegeven in de lijst met apparaten. Selecteer daarom “Zoeken naar verbonden apparaten” om te zoeken

naar apparaten.

Als u een externe invoermodus hebt geselecteerd door op de toets SOURCE te drukken, kunt u de functie
Anynet+ niet gebruiken. Schakel naar een Anynet+-apparaat met de toets TOOLS.
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Menu Anynet+

Het menu Anynet+ verandert overeenkomstig het type en de status van de Anynet+-apparaten die op de
TV zijn aangesloten.

Menu Anynet+ Beschrijving
Tv weergeven Hiermee schakelt u van Anynet+ naar de TV-uitzendmodus.
Apparaat selecteren | De TV maakt verbinding met het betreffende apparaat.
Opnemen Starten van opname. (Dit menu werkt alleen bij een apparaat dat opnemen ondersteunt.)
Apparaatmenu Hiermee geeft u het menu van het aangesloten apparaat weer.

Als bijvoorbeeld een dvd-recorder is aangesloten, wordt het titelmenu van de
dvd-recorder weergegeven.

Hiermee geeft u het menu met de afspeelfuncties voor het aangesloten
apparaat weer.

Wanneer bijvoorbeeld een dvd-recorder is aangesloten, wordt het menu met
de afspeelfuncties voor de dvd-recorder weergegeven.

Receiver Geluid wordt uitgevoerd via de ontvanger.
Instellingen U kunt de omgeving voor gebruik van Anynet+ instellen.

Apparaatbediening

Beschikbare toetsen op afstandsbediening van TV in Anynet+-modus

Apparaattype Bedieningsstatus Beschikbare toetsen

Nadat u naar het apparaat bent Numerieke toetsen
geschakeld, wanneer het menu van het A/V/<4/»/ENTERE
betreffende apparaat wordt weergegeven | Gekleurde toetsen

op het scherm. EXIT

Anynet+-apparaat

G (terugspoelen)
Nadat u naar het apparaat bent > (vooruitspoelen)
geschakeld, terwijl u een bestand afspeelt | G (stoppen)/GD (afspelen)/
QD (pauze)
Apparaat met Nadat u naar het apparaat bent PRIQ
ingebouwde tuner geschakeld, wanneer u TV Kkijkt
Audioapparaat Wanneer ontvanger is ingeschakeld WT%)/Q

De functie Anynet+ werkt alleen wanneer de afstandsbediening is ingesteld op TV.

De knop (@D functioneert alleen wanneer opname mogelijk is.

U kunt Anynet+-apparaten niet bedienen met de toetsen op de tv. U kunt Anynet+-apparaten alleen bedienen
met de afstandsbediening van de TV.

De afstandsbediening van de TV werkt mogelijk niet in bepaalde omstandigheden. Selecteer in dat geval
opnieuw het Anynet+-apparaat.

De Anynet+-functies werken niet voor de producten van andere fabrikanten.

In de modus Anynet+ werken de gekleurde toetsen mogelijk niet goed.

De bediening van GO, & kan verschillen, afhankelijk van het apparaat.

Yvyy Y vvy
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| Opnemen

U kunt een TV-programma opnemen met een recorder.

Druk op de toets CeD.

De opname wordt gestart. (Alleen wanneer u een opnameapparaat hebt aangesloten dat ondersteuning
biedt voor Anynet+).

>> Het huidige TV-programma wordt opgenomen in de status TV kijken. Als u video vanaf een ander apparaat

bekijkt, wordt de video van het apparaat opgenomen.

>> U kunt ook de bronsignalen opnemen door “Opnemen” te selecteren nadat u op de knop TOOLS hebt

gedrukt.

>> Controleer voor u begint met opnemen of de antenne correct is aangesloten op het apparaat voor opname.

Om deze verbinding te controleren, raadpleegt u de gebruikershandleiding.

| Luisteren via een ontvanger

U kunt geluid beluisteren via een ontvanger in plaats van de

1

N

luidsprekers van de TV. ™v P9

Druk op de toets TOOLS. Druk vervolgens op de toets B2 Tvweergeven
ENTER& om "Anynet+ (HDMI-CEC)" te selecteren. = Apparaatselecteren >
Druk op de toets A of ¥ om “Receiver” te selecteren en druk G Opnemen >
vervolgens op de toets ENTER®". #:  Apparaatmenu >
Druk op de toets < of » om “Aan” te selecteren en druk op de  [R=sBRl LTINS
toets ENTERG".
U kunt nu het geluid via de ontvanger beluisteren. & Instellingen D
Druk op de toets EXIT om het menu te verlaten. ; Enter

Yy v ove

Wanneer de ontvanger is ingeschakeld, kunt u het TV-geluid
beluisteren via de ontvanger met twee kanalen.

Als de ontvanger alleen is bedoeld voor een thuisbioscoop (die alleen audio ondersteunt), wordt de
ontvanger mogelijk niet weergegeven in de lijst met apparaten.

Als inhoud auteursrechtelijk is beschermd, kunt u geluid mogelijk niet goed beluisteren via de ontvanger.
Als de stroomvoorziening naar de tv wordt onderbroken (bijvoorbeeld doordat het netsnoer wordt
losgekoppeld of door een stroomstoring) en de “Receiver” is ingesteld op “Aan’, is het mogelijk dat de
functie “TV-luidspreker” wordt ingesteld op “Uit” wanneer de tv weer wordt ingeschakeld. (zie pagina 23)
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| Controleer het volgende voordat u om service verzoekt

Symptoom

Oplossing

Anynet+ werkt niet.

Controleer of het apparaat een Anynet+-apparaat is. Het Anynet+-systeem
ondersteunt alleen Anynet+-apparaten.

Sluit slechts één ontvanger aan.

Controleer of het netsnoer van het Anynet+apparaat juist is aangesloten.
Controleer de video-/audio-/HDMI kabel van het Anynet+-apparaat.
Controleer of Anynet+ (HDMI-CEC) is ingeschakeld in het instellingenmenu
van Anynet+.

Controleer of de afstandsbediening van de TV in de TV-stand staat.
Controleer of het de exclusieve afstandsbediening van Anynet+ is.

In bepaalde toestanden werkt Anynet+ niet. (Kanalen zoeken, Plug & Play,
enzovoort.)

Wanneer u de HDMI kabel aansluit of verwijdert, moet u opnieuw naar
apparaten zoeken of uw televisie opnieuw inschakelen.

Controleer of de functie Anynet+ van het Anynet+-apparaat is geactiveerd.

Ik wil Anynet+ starten.

Controleer of het Anynet+-apparaat op de juiste manier is aangesloten op
de TV en controleer of Anynet+ (HDMI-CEC) is ingeschakeld in het menu
Setup (Instellingen) van Anynet+.

Druk op de toets TV op de afstandsbediening van de TV om naar de TV te
schakelen. Druk op de toets TOOLS om het menu Anynet+ te openen en
het gewenste menu te selecteren.

Ik wil Anynet+ sluiten.

Selecteer Tv weergeven in het menu Anynet+.

Druk op de toets SOURCE op de afstandsbediening van de TV en selecteer
een ander apparaat dan een Anynet+-apparaat.

Druk op bijvoorbeeld P®/(), CH LIST, PRE-CH om naar de TV-modus te
gaan. (De kanaaltoets werkt alleen wanneer er geen Anynet+apparaat met een
ingebouwde tuner is aangesloten.)

Het bericht Verbinden
met Anynet+-apparaat...
verschijnt op het
scherm.

U kunt de afstandsbediening niet gebruiken wanneer u Anynet+ configureert
of naar een weergavemodus schakelt.

Gebruik de afstandsbediening wanneer u Anynet+ hebt ingesteld of naar
een weergavemodus hebt geschakeld.

Het Anynet+-apparaat
speelt niets af.

U kunt de functie Afspelen niet gebruiken wanneer Plug & Play is geactiveerd.

Het aangesloten
apparaat wordt niet
weergegeven.

Controleer of het apparaat ondersteuning biedt voor Anynet+functies.
Controleer of de HDMI kabel op de juiste manier is aangesloten.
Controleer of Anynet+ (HDMI-CEC) op Aan staat in het instellingenmenu
van Anynet+.

Zoek opnieuw naar Anynet+-apparaten.

U kunt een Anynet+-apparaat alleen aansluiten met een HDMI kabel.
Sommige HDMI-kabels ondersteunen mogelijk geen Anynet+-functies.

Als het wordt afgesloten door een bijzondere situatie, bijvoorbeeld wanneer
de HDMI-kabel of netsnoer wordt losgekoppeld, of wanneer er een
stroomstoring optreedt, herhaalt u de apparaatscan.

Het televisieprogramma
kan niet worden
opgenomen.

Controleer of de antenneaansluiting op het apparaat voor opname correct is
aangesloten.
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| Teletekstfunctie

De meeste televisiekanalen bieden tekstinformatiediensten via teletekst. Op de indexpagina
van de teletekstdienst vindt u informatie over het gebruik van de dienst. Ook kunt u naar wens
verschillende opties selecteren met de knoppen op de afstandsbediening.

>> Voor een juiste weergave van teletekstinformatie is een stabiele kanaalontvangst vereist. Anders kan
bepaalde informatie ontbreken of worden bepaalde pagina’s niet weergegeven.

@ O (Sluiten)

Teletekstmodus verlaten.

(2] (index)

Druk op deze toets voor weergave van de indexpagina (inhoudspagina)

tijldens het gebruik van teletekst.

(3] (opslaan)
Druk op deze toets om teletekstpagina’s op te slaan.

0 (formaat)

Druk op deze toets om de tekst in de bovenste helft van het scherm

op dubbel formaat weer te geven. Druk nogmaals op deze toets om

de tekst in de onderste helft van het scherm op dubbel formaat weer
te geven. Druk nogmaals op deze knop om terug te keren naar de

normale weergave.

(5) (tonen)

Druk op deze toets om verborgen tekst weer te geven (zoals

antwoorden op quizvragen). Druk nogmaals op deze toets om terug te

keren naar de normale weergave.
0 B2 (teletekst aan/mix)

Druk op deze toets om teletekst te activeren nadat u het kanaal hebt
geselecteerd dat de teletekstdienst aanbiedt. Druk tweemaal op deze
knop om het huidige televisiebeeld over de teletekstpagina heen weer

OJOIOIO;

OJOLGIOION0)

O= 0
E9 &) (o)
Gus
TooLs &9 RETURN E9)

O)

04

Y

te geven. oD <&l
(7] (modus)
Druk op deze toets om de teletekstmodus (LIST/FLOF) te selecteren.
Als u in de LIST-modus op deze knop drukt, schakelt u over naar de O
modus Opslaan in lijst. In deze modus kunt u met behulp van de knop
E¢)(opslaan) teletekstpagina’s in een lijst opslaan. R EBECS)
© [ (subpagina) @O
Druk op deze toets om de beschikbare subpagina’s weer te geven.
0 (volgende pagina) SAMSUNG
Druk op deze toets om de volgende teletekstpagina weer te geven.
(10] (vorige pagina)
Druk op deze toets om de vorige teletekstpagina weer te geven.
® 3 (vastzetten)
Druk op deze toets als u de weergave wilt vasthouden van een pagina die is gekoppeld aan meerdere
subpagina’s die elkaar automatisch opvolgen. Om verder te gaan drukt u nogmaals op deze knop.
® &9 (annuleren)
Hiermee bekijkt u de uitzending wanneer u een pagina zoekt.
® Gekleurde toetsen (rood/groen/geel/blauw)

Als een zendstation gebruikmaakt van het FASTEXT-systeem, worden de verschillende onderwerpen op
een teletekstpagina van een kleurcodering voorzien, die u kunt selecteren met behulp van de gekleurde
toetsen. Druk op de gewenste knop. De pagina wordt weergegeven met aanvullende kleurcodegegevens,

die op dezelfde wijze kunnen worden geselecteerd. Om de vorige
of volgende pagina weer te geven drukt u op de knop met de
overeenkomstige kleur.

> U kunt teletekstpagina’s veranderen met de cijferknoppen op de
afstandsbediening.
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De teletekstpagina’s zijn in zes categorieén verdeeld: S sa—

Onderdeel Inhoud

A Geselecteerd paginanummer.
Aanduiding zendstation.

Huidig paginanummer of zoekindicaties.
Datum en tijd.

Tekst.

MMOO®

Statusinformatie.
FASTEXT-informatie.

> Teletekstinformatie is vaak verdeeld over verschillende pagina’s die achtereenvolgens worden
weergegeven. U kunt rechtstreeks naar deze pagina’s gaan door:
@ Het paginanummer in te voeren
@ Een titel in een lijst te selecteren

@ Een gekleurde kop te selecteren (FASTEXT-systeem) ~ -
> Druk op de toets TV om de teletekstmodus te verlaten. é‘ ,S%U
OXONO),

Nederlands - 38



| Aanpassen van muurbevestiging (los verkrijgbaar) (afhankelijk van het model)

Wanneer de automatische wandsteun is geinstalleerd, kan de positie van uw tv eenvoudig worden
bijgesteld.

Achterpaneel van TV Auto-muurbevestiging

[

(1
@@g
)

SERVICE-kabel (niet bijgeleverd)

Het menu openen
1. Drukop A, V, < of > op uw afstandsbediening.

> Het scherm Wandsteun wordt weergegeven. T flashaid

>> \Wanneer het scherm voor aanpassen van de wandsteun e n
niet wordt weergegeven door op een van de richtingtoetsen Entertainment
te drukken, gaat u via het menu naar het scherm. , Shaa

* Druk op de toets MENU om het menu weer te geven.
Druk op de toets A of ¥ om "Instellingen" te selecteren en
druk vervolgens op de toets ENTERG'.

* Druk op de toets A of ¥ om select “Aanpassen van
muurbevestiging” te selecteren en druk vervolgens op de
toets ENTERG.

< Verpl. ('Enter O Terug

De positie opslaan

2. Stel de gewenste positie in met de toetsen AV, <4, ».
> Als u op een pijltiestoets drukt wanneer er geen menu
op het scherm wordt weergegeven, verschijnt het

aanpassingsscherm.
>> Druk op de toets INFO om de steun in de neutrale positie — y
te zetten. Druk op < of » om “Ja” te selecteren en druk & nstellen Opslaan QD Midden

vervolgens op ENTER®".
De positie wordt teruggezet op de standaard instelling.

3. Druk op de blauwe toets.
Druk op A en ¥ om een positiegeheugen te selecteren om
Positie 1, Positie 2 of Positie 3 te gebruiken om de huidige
instelling op te slaan.

> |ndien u de huidige positie niet wilt opslaan, drukt op LB CI BRI
RETURN. Positie1
> \Wanneer u positiegeheugen selecteert, kunt u de
kleurentoetsen niet gebruiken.
4. Druk op de toets ENTERG' om de positie op te slaan. cAlnstalanMEEEris e UG

> Wanneer Positie1 wordt geselecteerd, verschijnt het bericht
"Huidige positie opgeslagen als Positie 1".

5. Druk op de toets ENTER".
>> De opgeslagen positie verschijnt aan de linkerkant van het schermmenu.
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Een opgeslagen positie gebruiken

1. Voltooi stap 1 van “Het menu openen”. — ————

2. Door op een kleur te drukken (rood, groen of geel), beweegt de  [Fii N
automatische wandsteun naar de opgeslagen positie. {
>> U kunt de wandsteun naar een van de drie vooraf
ingestelde posities bewegen door op de rode (Positie 1),

groene (Positie 2) of gele (Positie 3) knop te drukken. C,:,:::;,, :,ps,a,,, ,,,im:

> Het positiemenu verschijnt wanneer u de positie aanpast
nadat u naar een vooraf ingestelde positie bent gegaan.

Kijk voor installatie-instructies in de Installatiehandleiding die bij de wandsteun geleverd is.
Raadpleeg een gespecialiseerd installatiebedrijf voor installatie en verplaatsing van de wandsteun.
De installatiehandleiding moet worden gebruikt bij het bevestigen van de wandsteun aan de muur.
Wanneer de steun aan andere bouwmaterialen bevestigd moet worden, dient u contact op te nemen
met de dichtstbijzijnde leverancier.

De automatische wandsteun werkt niet wanneer Anynet+ is ingeschakeld.

De modellen van 37 en 40 inch zijn niet compatibel met de oude elektrische wandsteun (model
WMN5090A%).

Yvyy

Yy

| Diefstal voorkomen met het Kensington-slot (afhankelijk van het model)

Het Kensington-slot is een vergrendeling waarmee u het systeem fysiek kunt vastzetten voor
gebruik in het openbaar. Afhankelijk van de fabrikant, kan het uiterlijk en de vergrendelmethode
enigszins afwijken van de afbeelding. Raadpleeg de handleiding bij het Kensington-slot voor
correct gebruik. De vergrendeling moet apart worden aangeschaft.

1. Plaats het vergrendelingsapparaat in het
Kensington-slot op de LCD-tv (afbeelding 1)
en draai deze in de vergrendelingsrichting
(afbeelding 2).

2. Verbind de kabel van het Kensington-slot.

3. Maak het Kensington-slot vast aan een bureau of <& Afbeelding 1
een ander zwaar voorwerp dat niet kan worden ®
verplaatst.

> De plaats van het Kensington-slot kan variéren
afhankelijk van het model.

<€ Kabel
<& Afbeelding 2

<Optioneel>
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| Problemen oplossen: voordat u de technische dienst inschakelt

Geen geluid of beeld.

« Controleer of het netsnoer op een wandstopcontact is aangesloten.
« Controleer of u de toets O op uw tv heb ingedrukt.

« Controleer de instellingen voor het contrast en de helderheid van het
beeld.

« Controleer het geluidsvolume.

Normaal beeld maar geen
geluid.

« Controleer het geluidsvolume.

« Controleer of de toets MUTEZY op de afstandsbediening is ingedrukt.
« Controleer of “TV-luidspreker” is ingeschakeld.

Het scherm is zwart en het aan/
uit-lampje knippert gestaag.

« Controleer of uw computer aanstaat en of de signaalkabel in orde is.
* Het energiebeheersysteem van de TV is actief.

» Beweeg de muis van de computer of druk op een willekeurige toets op het
toetsenbord.

Geen beeld of zwart-witbeeld.

* Pas de kleurinstellingen aan.
« Controleer of het geselecteerde uitzendsysteem correct is.

Geluid en beeld met storing.

* Probeer erachter te komen welk elektrisch apparaat de TV stoort en plaats
het apparaat uit de buurt van de TV.

« Sluit de televisie op een ander stopcontact aan.

Vaag beeld of sneeuw,
vervormd geluid.

« Controleer de richting, plaats en aansluitingen van de antenne.
Deze storing treedt vaak op bij het gebruik van een binnenantenne.

Afstandsbediening werkt niet
goed.

« Vervang de batterijen van de afstandsbediening.
* Reinig de bovenste rand van de afstandsbediening (transmissievenster).
 Controleer de batterijcontacten.

Het bericht volgende bericht
wordt weergegeven:

‘Signaalkabel controleren.’

« Controleer of de signaalkabel goed op de pc of videobron is aangesloten.
« Controleer of de pc of videobron is ingeschakeld.

In de pc-modus wordt het
volgende bericht weergegeven:
‘Niet ondersteund.’

« Controleer de maximale resolutie en frequentie van de videoadapter.
* Vergelijk deze waarden met de gegevens in de weergavemodi.

Het beschadigde beeld wordt
weergegeven in de hoek van
het scherm.

Als “Alleen scannen” is geselecteerd in een aantal externe apparaten, wordt
het beschadigde beeld mogelijk weergegeven in de hoek van het scherm. Dit
wordt veroorzaakt door de externe apparaten en niet door de TV.

De melding ‘Alle instellingen
terugzetten naar de standaard-
waarden’ verschijnt.

Dit verschijnt als u de toets EXIT enige tijd ingedrukt houdt.
De instellingen van het product worden teruggezet naar de fabrieksinstellingen.

Het TFT LCD-panel gebruikt een paneel met subpixels (3 133 440) die alleen kunnen worden weergegeven

dankzij geavanceerde technologie.

Het scherm kan echter enkele heldere of donkere pixels bevatten. Deze pixels zijn niet van invioed op de

prestaties van het product.
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| Technische specificaties en milieu

Modelnaam LE26A450 LE32A450
Schermformaat

(diagonaal) 26 inch 32 inch
Pc-resolutie 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Geluid

Uitgang 5Wx 2 10Wx 2
Afmetingen (b x d x h)

Behuizing 670 X 75 X 446 mm 800 X 79 X 522 mm
Met voet 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Gewicht

Met voet 10 kg 13 kg

Omgevingsvereisten
Gebruikstemperatuur

10 tot 40°C (50 tot 104°F)

10 tot 40°C (50 tot 104°F)

Gebruiksvochtigheid 10 tot 80%, niet-condenserend 10 tot 80%, niet-condenserend
Opslagtemperatuur -20 tot 45 °C (-4 tot 113°F) -20 tot 45 °C (-4 tot 113°F)
Opslagvochtigheid 5 tot 95%, niet-condenserend 5 tot 95%, niet-condenserend
Draaivoet

(links/rechts) 0° -20° ~ 20°
Modelnaam LE37A450 LE40A450
Schermformaat

(diagonaal) 37 inch 40 inch
Pc-resolutie 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Geluid

Uitgang 10Wx 2 10Wx 2
Afmetingen (b x d x h)

Behuizing 916 X 82 X 598 mm 990 X 82 X 636 mm
Met voet 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Gewicht

Met voet 18 kg 21kg
Omgevingsvereisten

Gebruikstemperatuur 10 tot 40°C (50 tot 104°F)
Gebruiksvochtigheid 10 tot 80%, niet-condenserend
Opslagtemperatuur -20 tot 45 °C (-4 tot 113°F)

Opslagvochtigheid 5 tot 95%, niet-condenserend

Draaivoet

(links/rechts)

-20° ~ 20°
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Modelnaam LE26A451 LE32A451, LE32A454
Schermformaat

(diagonaal) 26 inch 32 inch
Pc-resolutie 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Geluid

Uitgang 5Wx 2 10W x 2
Afmetingen (b x d x h)

Behuizing 670 X 75 X 451 mm 800 X 79 X 525 mm
Met voet 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Gewicht

Met voet 10 kg 13 kg
Omgevingsvereisten

Gebruikstemperatuur 10 tot 40°C (50 tot 104°F) 10 tot 40°C (50 tot 104°F)
Gebruiksvochtigheid 10 tot 80%, niet-condenserend 10 tot 80%, niet-condenserend
Opslagtemperatuur -20 tot 45 °C (-4 tot 113°F) -20 tot 45 °C (-4 tot 113°F)
Opslagvochtigheid 5 tot 95%, niet-condenserend 5 tot 95%, niet-condenserend
Draaivoet

(links/rechts) 0° -20° ~ 20°
Modelnaam LE37A451 LE40A451, LE40A454
Schermformaat

(diagonaal) 37 inch 40 inch
Pc-resolutie 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Geluid

Uitgang 10W x 2 10Wx 2
Afmetingen (b x d x h)

Behuizing 916 X 82 X 601 mm 990 X 82 X 641 mm
Met voet 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Gewicht

Met voet 18 kg 21kg

Omgevingsvereisten
Gebruikstemperatuur

10 tot 40°C (50 tot 104°F)

Gebruiksvochtigheid 10 tot 80%, niet-condenserend
Opslagtemperatuur -20 tot 45 °C (-4 tot 113°F)
Opslagvochtigheid 5 tot 95%, niet-condenserend
Draaivoet

(links/rechts)

-20° ~ 20°

> \ormgeving en specificaties kunnen zonder kennisgeving worden gewijzigd.

> Ditis een digitaal apparaat van klasse B.

>> Zie het etiket op het product voor informatie over de stroomvoorziening en het energieverbruik.
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Contatta SAMSUNG WORLDWIDE

Se avete commenti o domande sui prodotti Samsung, contattate il Servizio Clienti Samsung. (Vedere retro
di copertina per maggiori informazioni.)

Precauzioni da adottare quando si visualizza un’immagine fissa

Un’'immagine fissa pud causare danni permanenti allo schermo TV.

» Non visualizzare un’immagine fissa sul pannello LCD per oltre 2 ore poiché pud causare la
ritenzione dell'immagine sullo schermo.
Il fenomeno di ritenzione dellimmagine & anche noto come “bruciatura dello schermo”.
Per evitare il fenomeno di ritenzione dell'immagine, ridurre il grado di luminosita e di contrasto
dello schermo quando si visualizza un’immagine fissa.

. Su un TV LCD, l'uso del formato 4:3 per un periodo prolungato pud lasciare traccia
m dei bordi sulla parte sinistra, destra e

centrale del video a causa delle differenti emissioni luminose dello schermo.

La riproduzione di un DVD o l'uso di una console per
videogiochi puo causare effetti analoghi sullo schermo. Questo tipo di danni non e coperto dalla
Garanzia.

 La visualizzazione prolungata di immagini fisse da videogiochi e PC puo causare la
visualizzazione di immagini residue parziali.
Per evitare questo problema, ridurre la ‘luminosita’ e il ‘contrasto’ mentre si visualizzano
immagini fisse.

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Elenco dei componenti

Controllare che nella confezione del TV LCD siano contenuti i seguenti componenti.
Se qualsiasi componente risulta mancante, contattare il rivenditore.

) 14’\‘\\
aé‘ﬂ4%7
M4XL16
Telecomapdo e Cavo di . Vite del I Panno per la
batterie alimentazione Coprifondo iedistallo X4 Pledistallo ulizia
(AAAX 2) P P
» Manuale dell'utente » Scheda di garanzia » (Guida alla sicurezza = Schede di registrazione

> Scheda di garanzia / Guida alla sicurezza / Schede di registrazione (Non disponibili in tutte le sedi)
> |n base al modello, il piedistallo e la relativa vite potrebbero non essere inclusi.

| Installazione del supporto

1. Collegare il TV LCD e il piedistallo.
> || televisore deve essere trasportato da due o pili persone.
>> Fare attenzione nel posizionare il piedistallo dal lato corretto.
2. Serrare due viti nella posizione @, quindi serrare altre due viti nella posizione @.
> Sollevare il prodotto e serrare le viti. Serrando le viti con il TV LCD abbassato, il televisore
potrebbe inclinarsi su un lato.
> || piedistallo viene installato per modelli con schermi da 37 pollici e oltre.

| Installazmne del Kit di montaggio a parete

Gli articoli del kit di montaggio a parete (venduti separatamente)
consentono di montare il televisore alla parete. Per informazioni
dettagliate sull'installazione del kit di montaggio a parete, consultare
le istruzioni fornite insieme agli articoli del kit. Contattare un tecnico
per richiedere assistenza quando si monta la staffa a parete.
Samsung Electronics non pud essere ritenuta responsabile per
qualsiasi danno al prodotto o infortuni causati da una installazione
autonoma del televisore da parte dell’'utente.

Non installare il Supporto a parete mentre il televisore &
acceso. In caso contrario, potrebbero verificarsi incidenti
con lesioni personali causate da scosse elettriche.
> Rimuovere il piedistallo, coprire il foro sul fondo con un tappo e
serrare con due viti.
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| Pannello di controllo

Tasti pannello laterale

8
()——o
[0}
=
(o
Ml
/ J 3]
|
- ] o
e S —— ]V
L l °
7]
> Laforma e il colore del prodotto possono variare in base al modello.
©® SOURCE®= O () (Alimentazione)
Alterna tutte le sorgenti d’'ingresso Premere per accendere e spegnere il
disponibili (TV, Est.1, Est.2, AV, S-Video, Comp., televisore.

PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3). Nel menu a video, O Indicatore di alimentazione

utilizzare questo tasto come si usa il tasto ENTER Lampeggia e si spegne quando I'alimentazione
&' del telecomando. ¢ attivata, e si accende in modalita standby.
MENU

Premere per visualizzare il menu a video con le
funzioni del televisore.

@ Sensore del telecomando

Puntare il telecomando in direzione di questo
punto sul televisore.

o~ - L O Altoparlanti
Premere per aumentare o diminuire il volume.
Nel menu a video, utilizzare questi tasti + wm —

cosi come si usano i tasti € e P del telecomando.

{CPo )

Premere per cambiare canale.

Nel menu a video, utilizzare questi tasti

{ cPo ) cosi come si usano i tasti A e V¥ del
telecomando.

(I tasti dei canali consentono di accendere il
televisore senza usare il telecomando.)
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| Pannello dei collegamenti

LE40A450, LE40A451, LE40A454

[Pannello posteriore TV]

$

[Pannello laterale del televisore]

(? ]

Ingresso

T
[s]

e

=
z
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alimentazione

@

LE26A450, LE26A451, LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451

SERVICE,

T - -

®©

@ -AUDIO- (&

D @ )

Po
COMPONENT IN
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'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
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E [Pannello posteriore TV]
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'
'

[Pannello laterale del televisore]

ENIIWAH
(-]

é Ingresso

alimentazione

> | aforma e il colore del prodotto possono variare in base al modello.

>> Quando si collega un dispositivo esterno al televisore, assicurarsi che 'alimentazione dell'unita sia

scollegata.

>> Quando si collega un dispositivo esterno, far corrispondere il colore del terminale di collegamento a

quello del cavo.
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@ PC IN [PC]/ [AUDIO]
- Collegare ai jack video e audio del PC.

@ COMPONENT IN

- Collegare i cavi video component (opzionali) al connettore del componente (‘PR”, “Ps”, “Y”) sul retro
dell'apparecchiatura e ai corrispondenti connettori di uscita video del DVD.

- Se si desidera collegare il Set-Top Box e il DVD, effettuare il collegamento tra i due dispositivi, quindi
collegare il DVD al rispettivo connettore (“PRr”, “P8”, “Y”) sull'apparecchiatura.

- | connettori PR, Ps e Y dei componenti (DVD) sono talvolta etichettati con Y, B-Y e R-Yo Y, Cb e Cr.

- Collegare i cavi audio RCA (opzionali) a [R - AUDIO - L] sul retro dell’apparecchiatura e ai
corrispondenti connettori di uscita audio sul DVD.

©® HDMIIN 1, HDMI IN 2, HDMI IN 3
- Supporta le connessioni tra periferiche AV con connessione HDMI (Set Top Box, lettori DVD).
- Non & necessario un ulteriore collegamento Audio per la connessione HDMI-HDMI.
- Quando si effettua una connessione mediante cavo HDMI/DVI, & necessario utilizzare il jack
HDMI IN2.
>> Che cosa significa HDMI?

- “High Definition Multimedia interface” permette la trasmissione di dati video digitali ad alta
definizione e audio digitale a canali multipli.

- Il terminale HDMI/DVI supporta il collegamento DVI a una periferica estesa con un cavo
appropriato (non fornito). La differenza tra HDMI e DVI ¢ che il dispositivo HDMI & di dimensioni
piu piccole, dispone della funzione di codifica HDCP (High Bandwidth Digital Copy Protection)
installata, e supporta audio digitale multicanale.

DVI IN(HDMI2) [R-AUDIO-L]
- Uscite audio DVI per dispositivi esterni.
>> Modalita supportate per HDMI/DVI e Component

480i 480p 576i 576p 720p 1080i
HDMI/DVI 50Hz X X X [¢] [¢] [¢]
HDMI/DVI 60Hz X [¢] X X [¢] [¢]
Component 0] 0] 0] 0] 0] (0]

O AUDIO OUT[R-AUDIO-L]
- Collegare i cavi audio RCA a AUDIO OUT [R-AUDIO-L] sul retro dell'apparecchiatura e le altre estremita ai
connettori audio corrispondenti dell’'amplificatore o dell'impianto DVD Home Theater.

© ANTIN
Per visualizzare correttamente i canali televisivi, € necessario che I'apparecchio televisivo riceva il
segnale da una delle seguenti fonti:
- un‘antenna esterna / Una rete televisiva via cavo / Una rete satellitare.

0O SERVICE
- LE26A450, LE26A451
Connettore riservato al’ASSISTENZA.
- LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451, LE40A450, LE40A451, LE40A454
Collegarlo al jack sulla staffa di supporto a parete opzionale. Questa funzione consente di regolare
I'angolo di visualizzazione del televisore utilizzando il telecomando.
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@ S-VIDEO o VIDEO/R-AUDIO-L
- Collegare il cavo RCA o S-VIDEO a un dispositivo A/V esterno appropriato quale un videoregistratore, un DVD
0 una videocamera.
- Collegare i cavi audio RCA a [R - AUDIO - L] sull'apparecchio e gli altri terminali ai corrispondenti connettori di
uscita audio sul dispositivo A/V.

© Jack della cuffia
- La cuffia pud essere collegata all'uscita predefinita dell'apparecchio. Quando la cuffia & collegata, gli
altoparlanti incorporati sono disattivati.

© Blocco Kensington (a seconda del modello)
- I blocco Kensington (opzionale) & un dispositivo usato per assicurare fisicamente il sistema quando viene
utilizzato in un luogo pubblico.
- Se si desidera utilizzare un dispositivo di blocco, contattare il punto vendita in cui si & acquistato il prodotto.
- La posizione del blocco Kensington puo variare a seconda del modello.

® EXT1,EXT2

Ingresso Uscita
Connettore Video Audio (L/R) RGB Video + Audio (L/R)
EXT 1 [0} [0} [¢] E’ disponibile solo I'uscita TV.
EXT 2 0] 0] Uscita da scegliere.

- Ingressi e uscite di dispositivi esterni quali videoregistratori, DVD, periferiche di gioco o lettori di dischi video.
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Telecomando

@ Tasto di standby del televisore
@ Seleziona direttamente il
televisore e la modalita

direttamente i canali
@ Selezione dei canali

memorizzati con una/due cifre :

O ®: Aumento del volume
(: Diminuzione del volume

@ Disattivazione temporanea
dell'audio

@ Visualizza Elenco canali a
schermo.

@ Utile per selezionare
rapidamente le funzioni pit
frequentemente utilizzate.

© Consente di vedere le
informazioni sull'emittente
corrente

@ Tasti colorati:

Utilizzare questi tasti in Elenco
canali, ecc..

@ Premere per selezionare le
modalita dello schermo e del
suono per eventi sportivi,
cinema e giochi.

® Premere questo tasto in DMA
e Anynet+.

registratori Samsung dotati
della funzione Anynet+.)

D Selezione della sorgente
disponibile

@ Canale precedente

@ P(®: Canale successivo
P(Q): Canale precedente

@ Visualizza il menu a video
principale

(@ Selezione TS XT SRS

@ Ritorna al menu precedente.

: @ Controlla il cursore nel menu
: @ Esce dal menu a video

: @ Utilizzarlo quando si connette
@ Tasti numerici per selezionare :

un dispositivo DMA (Digital
Media Adapter) SAMSUNG
mediante un’interfaccia HDMI
e passando alla modalita DMA.
(Il tasto DMA & opzionale.)

Per ulteriori informazioni sulle
procedure operative, consultare
il Manuale dell'utente del
dispositivo DMA.

Questo tasto & disponibile
quando “Anynet+ (HDMI-CEC)”
€ “On” (vedere a pag. 31).

@ Selezione della dimensione

dellimmagine

i @ Seleziona direttamente la
modalitd HDMI.

: @ Selezione effetti immagine

Funzioni Teletext

; @ Esce dallo schermo Teletext
@ Memorizza Teletext

@ Selezione formato Teletext

: @ Mostra Teletext

: @ Selezione argomento Fastext
(G:Questo telecomando pud @ Seleziona alternativamente

essere utilizzato per gestire le :
operazioni di registrazione con :

le modalita Teletext, Double
(Doppia) o Mix.

Selezione modalita Teletext
(LIST/FLOF)

@ Pagina secondaria Teletext
i @ P®: Pagina successiva

Teletext

P(Q): Pagina precedente
Teletext

: @ Indice Teletext
i @® Mantieni Teletext
i @ Annulla Teletext

SAMSUNG

>> Una illuminazione troppo intensa puo avere conseguenze sulle prestazioni del telecomando.
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| Installazione delle batterie nel telecomando

1.
2,

Sollevare il coperchio sul retro del telecomando come mostrato in figura.

Installare le due batterie AAA.

> Fare corrispondere i poli “+” e “~” delle batterie con lo schema riportato
all'interno del vano.

Riposizionare il coperchio.

> Se si prevede di non utilizzare il telecomando per un periodo di tempo
prolungato, rimuovere le batterie e riporle in un luogo asciutto e fresco.

Se il telecomando non funziona, effettuare il seguente controllo:
1. Il televisore & acceso?

2.1 poli - e + delle batterie sono invertiti?

3. Le batterie sono esaurite?

4. Si & verificata una interruzione di corrente o il cavo di alimentazione € scollegato?
5. E presente una luce a fluorescenza speciale o un neon nelle vicinanze? »

| Accensione e spegnimento

La spina di alimentazione é collegata al pannello posteriore del televisore.

1.

Inserire la spina in una presa appropriata.

> Lindicatore di standby si accende.

Premere il pulsante () sull'apparecchio.

> Per accendere il televisore, & anche possibile premere il tasto POWER() o TV del telecomando.

> All'accensione, I'ultimo canale che si stava guardando prima di spegnere il televisore verra
riselezionato automaticamente.

Premere i tasti numerici (0~9) o il tasto canale successivo/precedente (®/©)) sul telecomando o il

pulsante < ¢P.e > sull'apparecchio.

>> Quando si accende il televisore per la prima volta, viene chiesto di scegliere la lingua dei menu.

Per spegnere il televisore, premere nuovamente il tasto POWER® .

| Attivazione della modalita Standby del televisore

La modalita Standby del televisore consente di ridurre il consumo di corrente. La modalita Standby
¢ particolarmente utile quando si desidera disattivare temporaneamente il televisore, ad esempio
durante i pasti.

1.

Premere il tasto POWER(} del telecomando.

>> Lo schermo si spegne e l'indicatore rosso di standby si accende sul dispositivo.

Per riaccendere il televisore, & sufficiente premere nuovamente POWER ¢}, i tasti numerici (0~9), il

tasto TV o il tasto canale precedente/successivo (M/Q)).

>> Non lasciare il televisore in modalita standby per periodi di tempo prolungati, ad esempio quando
si & in vacanza. Si consiglia di scollegare I'apparecchio dal cavo di alimentazione e dall’antenna.
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Visualizzazione dei menu

1. Adispositivo acceso, premere il tasto MENU.
Viene visualizzato il menu principale. Sul lato sinistro del menu
compaiono delle icone: Immagine, Suono, Canale, Impostazione e
Ingressi.
2. Per selezionare un’icona, premere il tasto A 0 ¥ .
Per accedere al sottomenu dell'icona, premere il tasto ENTERCS .
3. Per uscire, premere il tasto EXIT.
> | a visualizzazione del menu a schermo viene disattivata

dopo circa un minuto.

Uso del tasto TOOLS

3

fxe © W

m
Contrasto
Luminosita
Nitidezza
Colore

Impostazioni dettaglio

Opzioni immagine
Reset

% Sposta  (¥'Conferma  Ritorno

Il tasto TOOLS consente di selezionare in modo semplice

e rapido le funzioni utilizzate piu di frequente. Il menu

“Strumenti” (Impostazione strumenti) cambia in base alla

modalita di ingresso esterno che si sta visualizzando.

1. Adispositivo acceso, premere il tasto TOOLS.

Il menu “Strumenti” (Impostazione strumenti) viene visualizzato
a schermo.

2. Premere il tasto A o V¥ per selezionare un menu.

3. Premereitasti A/V/<4/ ENTER per visualizzare,
modificare o utilizzare le voci selezionate. Per una descrizione
pit dettagliata di ogni funzione, consultare la pagina
corrispondente.

#Anynet+ (HDMI-CEC), Vedere pagine da 31
#Modalita immagine, Vedere pagine da 16
#Modalita audio, Vedere pagine da 22

4 Timer stand-by, Vedere pagine da 24

4TS XT SRS, Vedere pagine da 22

#Risp. energia, Vedere pagine da 27

#Dual IHI, Vedere pagine da 23

#PIP, Vedere pagine da 21

Regolazione auto, Vedere pagine da 30
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Modalita immagine : Standard
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di base vengono visualizzate automaticamente e in sequenza. Sono
disponibili le seguenti impostazioni.
Premere il tasto POWER® del telecomando.
Viene visualizzato il messaggio “Start Plug & Play.” con “OK” SRl e HE
selezionato.
2. Selezionare la lingua desiderata premendo il tasto A 0 V.
Premere il tasto ENTERCE' per confermare la selezione.
3. Premere il tasto € o P> per selezionare “Demo Negozio” o “Uso
domestico”, quindi premere il tasto ENTERGE' .
> Si consiglia di impostare la modalita TV o “Uso domestico” per ottenere la migliore qualita
d'immagine in un ambiente domestico.
> La modalita “Demo Negozio” & da utilizzare solo nei punti vendita.
> Se I'unita & stata accidentalmente impostata sulla modalitd “Demo Negozio” e si desidera tornare
alla modalita “Uso domestico”(Standard): Premere il tasto Volume del televisore. Quando il menu
OSD Volume viene visualizzato, tenere premuto il tasto MENU del televisore per 5 secondi.
4. \Viene visualizzato il messaggio “Controlla ingresso ant.” con “OK” gia selezionato.
Premere il tasto ENTERZE',
> Verificare che il cavo dell'antenna sia collegato correttamente.
5. Selezionare la nazione appropriata premendo il tasto A 0 V.
Premere il tasto ENTERCE' per confermare la selezione.
6. Viene visualizzato il menu “Memorizzazione automatica” con “Awvio” gia selezionato. Premere il tasto
ENTERE'.
> Laricerca dei canali inizia e termina in modo automatico.
>> Dopo aver memorizzato tutti i canali disponibili, viene visualizzato il menu “Imposta ora”.
> Premere il tasto ENTERCE' in qualsiasi momento per interrompere il processo di memorizzazione.
7. Premere il tasto ENTEREE .
Selezionare “Mese”, “Data”, “Anno”, “Ora” o “Minuto” premendo il tasto € o .
Impostare “Mese”, “Data”, “Anno”, “Ora” o0 “Minuto” premendo il tasto A 0 V.
>> E’anche possibile impostare le voci “Mese”, “Data”, “Anno”, “Ora” e “Minuto” premendo i tasti
numerici sul telecomando.

8. Premere ENTERZ' per confermare le impostazioni. Viene visualizzato il messaggio Buona visione.
Al termine, premere il tasto ENTERE' .

>> Anche se non si preme il tasto ENTERZ' , il messaggio scompare automaticamente dopo alcuni
secondi.

|| Plug & Play

| Se il televisore viene acceso per la prima volta, alcune impostazioni [ aT T

4 Lingua: Selezionare la lingua.

4 Nazione: Selezionare la nazione.

4 Memorizzazione automatica: Ricerca automaticamente i canali memorizzati disponibili localmente.
4 Imposta Ora: Imposta I'ora corrente dell’'orologio del televisore.
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Per reimpostare questa funzione...

_ «.Impostazione...
1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Impostazione”, quindi ok #liallano d
premere il tasto ENTERCE', e
2. Premere nuovamente il tasto ENTERCE' per selezionare Rispleneruis HELAE

“Plug & Play”.

Per u%tgriori informazioni sull'impostazione delle opzioni, vedere
pag. 10.

> La funzione "Plug & Play" & disponibile solo in modalita TV.

4 Sposta ($'Conferma  Ritorno

| Memorizzazione automatica dei canali

E possibile effettuare la scansione delle gamme di frequenza

disponibili. La disponibilita dipende dalla nazione. e —
I numeri di programma assegnati automaticamente potrebbero Werorizzazlone aufomatica >
non corrispondere ai numeri di programma effettivi o Geatorean o <
desiderati. Tuttavia, & possibile ordinare manualmente i numeri g (0 ]
ed eliminare i canali indesiderati. q Sintonia fine ;
1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

Premere il tasto A o V¥ per selezionare “Canale”, quindi

premere il tasto ENTERCZE',
2. Premere il tasto ENTERCE' per selezionare “Nazione”. = Sposta @ Conferma ™S Ritomo
3. Selezionare la nazione appropriata premendo il tasto Ao V.

Premere il tasto ENTERCE' per confermare la selezione.
4. Premer(E:-:iI tasto A o ¥ per selezionare “Memorizzazione automatica”, quindi premere il tasto

ENTERCE.
5. Premere il tasto ENTERE'.

> || televisore iniziera a memorizzare tutti i canali disponibili.

> Premere i(l:tasto ENTERC' in qualsiasi momento per interrompere la memorizzazione e ritornare

al menu “Canale”.

6. Dopo aver memorizzato tutti i canali disponibili, verra visualizzato il menu “Ordina”.

(Vedere pagine da 14)
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‘| Memorizzazione manuale dei canali

| E possibile memorizzare i canali televisivi, compreso quelli

ricevuti via cavo. §  Nazione : Belgio
. . . PR s Memorizzazione automatica

Quando si memorizzano manualmente i canali, & possibile omorizzazion

scegliere: Ordina

¢ Se memorizzare 0 meno ogni canale trovato. Sintonia fine

¢ |l numero di programma di ogni canale memorizzato che si
desidera identificare.

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Canale”, quindi
premere ENTERZE',

2. Premere il tasto A o V¥ per selezionare “Memorizzazione
manuale”, quindi premere il tasto ENTERCE.

4 Sposta  ['Conferma  Ritorno

Memorizza

3. Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A o ¥,
quindi premere ENTERZE.

Una volta terminata 'impostazione, premere il tasto ENTERCE,

Premere il tasto EXIT per uscire. & Sposta__([Conferma  Ritorno
¢ Programma (Numero di programma da assegnare a un canale)

- Premere il tasto A o ¥ fino a quando appare il numero corretto.
> E anche possibile selezionare direttamente il numero del canale premendo i tasti numerici (0~9).

¢ Sistema colore: Automatico/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Premere il tasto A o ¥ per selezionare lo standard del colore desiderato.

¢ Sistema audio: BG/DKII/L
- Premere il tasto A o ¥ per selezionare lo standard audio desiderato.

¢ Canale (Quando si conosce il numero del canale da memorizzare)
- Premere il tasto A o ¥ per selezionare C (canale via antenna) o S (canale via cavo).
- Premere il tasto P, quindi premere il tasto A o ¥ per selezionare il numero desiderato.
> E anche possibile selezionare direttamente il numero del canale premendo i tasti numerici (0~9).
>> Se l'audio & anomalo o assente, riselezionare lo standard audio richiesto.

¢ Ricerca (Quando non si conosce il numero del canale)
- Premere il tasto A o ¥ per avviare la ricerca.
- |l sintonizzatore effettua la scansione della gamma di frequenza fino a quando appare il primo
canale o il canale selezionato.

¢ Memorizza (Quando si memorizza il canale e il numero di programma corrispondente)
- Impostare su “OK” premendo il tasto ENTERCZE'.

>> Modalita del canale
- P (Programma): Una volta completata la sintonizzazione, alle emittenti della propria area viene
assegnato un numero da P00 a P99. In questa modalita, & possibile selezionare un canale
digitando il numero corrispondente.

- C (Antenna): E possibile selezionare un canale immettendo in questa modalita il numero
assegnato a ciascuna emittente.

- 8 (Cavo): E possibile selezionare un canale immettendo in questa modalita il numero assegnato
a ciascun canale via cavo.
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|| Aggiunta / Blocco di canali

| Utilizzando la funzione Gestore canale é possibile bloccare o TV Canale

aggiungere ulteriori canali. ; Nazione : Belgio >
Memorizzazione automatica >
. . . . Memorizzazione manuale >

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. G
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Canale”, quindi y e 3

premere il tasto ENTERE.

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Gestore canale”,
quindi premere il tasto ENTERCE"

4 Sposta  ['Conferma  Ritorno

*

Aggiunta di canali

Utilizzando 'Elenco canali & possibile aggiungere ulteriori
canali.

3. Selezionare Elenco canali premendo il tasto ENTERE'.

4. Spostarsi nel campo (@) premendo i tasti A/V/<4/p,
selezionare il canale da aggiungere e premere ENTERZE' per
aggiungere il canale.

> Se si preme di nuovo il tasto ENTERCE' il simbolo (V) .
accanto al canale scompare e il canale non viene aggiunto. & Sposta__[2Conferma 3 Ritorno

> “@" & attivo quando la funzione “Blocco canali” &
impostata su “Acceso”.

>

Blocco di canali
Tramite questa funzione & possibile impedire agli utenti non
autorizzati, ad esempio i bambini, di guardare programmi non
adatti, annullando il video e azzerando I'audio.
5. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Blocco canali”, quindi
premere ENTERZ',
6. Selezionare “Acceso” premendo il tasto A o ¥, quindi premere
ENTERE'.
7. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Elenco canali’, quindi
premere ENTEREE'.
8. Spostarsi nel campo “@” premendo i tasti A/V/<4/p>, S
selezionare il canale da bloccare e premere ENTERGE', Agglungi (@ Blocco
> Se si preme di nuovo il tasto ENTERZ il simbolo (V) accanto > Sposta [Sicenterns
al canale scompare € il canale non viene bloccato. & Pagina 'O Ritorno
>> Una volta attivata la funzione Blocco canali viene
visualizzata una pagina blu.
9. Altermine, premere il tasto EXIT.
> Selezionare“Acceso” 0 “Spento” nel menu “Blocco canali”
per attivare o disattivare con facilita i canali selezionati su

Q"
E possibile selezionare queste opzioni semplicemente A4 < :
i mE) (e :
premendo il tasto CH LIST sul telecomando. = 2R :
To0LS (=9 RETURN E3) '
c i 0O :
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 — Canalel

programma dei canali memorizzati. Nazions T
E spesso necessaria dopo la memorizzazione automatica dei e e O R
canali / Gestore canale >
) [Ordina 71
Nome 3
Sintonia fine >

|| Ordinamento dei canali memorizzati

| Questa operazione consente di modificare i numeri di

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Canale”, quindi
premere il tasto ENTERE.

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Ordina”, quindi : S Sposta @ Conferma > Ritoro
premere il tasto ENTEREE. -

3. Selezionare il numero del canale da modificare premendo piu
volte il tasto A o V. Premere il tasto ENTERCE'.
>[I numero e il nome del canale selezionato viene spostato

nella parte destra dello schermo.

4. Premere il tasto A o ¥ per passare alla posizione desiderata, )
quindi premere il tasto ENTERCZE'. 2
> || canale selezionato viene scambiato con il canale 3 P s,,o',}a @ Conferma ® Ritorno

precedentemente assegnato a numero.

5. Ripetere i passaggi da 3 a 4 per ogni canale da ordinare.

6. Al termine, premere il tasto EXIT.

Assegnazione di nomi ai canali

| nomi dei canali vengono assegnati automaticamente in base Ganale
alle informazioni trasmesse. E possibile tuttavia assegnare ; Nazione : Belgio >
Memorizzazione automatica

nuovi nomi modificando quelli esistenti. Memorizzazione manuale

. . . . Gestore canale
1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. T ——

Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Canale”, quindi infoniatine
premere il tasto ENTERCE'.
2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Nome”, quindi premere
II tasto ENTER@J - 4 Sposta  [&'Conferma  Ritorno
3. Se necessario, selezionare il canale a cui assegnare un nuovo

nome premendo il tasto A o VY. Premere il tasto ENTERE. ;’

> Viene visualizzata la barra di selezione attorno alla casella e

del nome. ©

4. per Operazione da eseguire °

Selezionare una lettera, numero |Premere il tasto Ao V¥
0 simbolo

®
=

~

Passare alla lettera successiva  |Premere il tasto » & Sposta__(& Conferma 2 Ritornd

Tornare alla lettera precedente  [Premere il tasto €

Confermare il nome Premere il tasto ENTERG

>> Sono disponibili i seguenti caratteri:Lettere dell'alfabeto (A~Z) / Numeri (0~9) /
Caratteri speciali (+, -, *, /, spazio)
5. Ripetere i passaggi da 3 a 4 per ogni canale al quale si desidera assegnare un nuovo nome.
6. Al termine, premere il tasto EXIT.
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Nazione : Belgio
Memorizzazione automatica
Memorizzazione manuale
Gestore canale

Ordina

N

lome >

cui ricezione non é ottimale.

1. Utilizzare i tasti numerici per selezionare direttamente il canale
da sintonizzare.

2. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Canale”, quindi
premere il tasto ENTERE".

3. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Sintonia fine”, quindi 4 Sposta (@ Conferma ® Ritorno
premere il tasto ENTERCE',

4. Premere il tasto € o P> per regolare la sintonia fine.

Premere il tasto ENTERZE'.

Al termine, premere il tasto EXIT.

> | canali sintonizzati € memorizzati sono evidenziati da un
asterisco “*” alla destra del numero del canale nel relativo
riquadro. Il numero del canale diventa rosso.

>> Per reimpostare la sintonia, selezionare “Reset” premendo il Regola  @Sava S Ritorno
pulsante A o V¥, quindi premere ENTERE'.

|| Sintonia fine dei canali

| Utilizzare la sintonia fine per regolare manualmente un canale la

TV
®

P

;A &

L4
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. ye .
| Modifica dello standard dell’immagine
E possibile selezionare il tipo di immagine che pili corrisponde -
O . Immagine
alle proprie esigenze.
A . . . etroillum
1. Premere !I tasto MENU per wsuahzza_re il menu. _ Comiosta ——
Premere il tasto ENTERCZE' per selezionare “Immagine”. Nifidazzd ——
2. Premere di nuovo ENTERE' per selezionare “Modalita”. Impostagioni detaglo
. . s . pzioni immagine :
3. Premere il tasto A o ¥ per selezionare I'effetto desiderato. ¢ Resot :
Premere il tasto ENTERCE. :
4. Al termine, premere il tasto EXIT. 4 Sposta (@ Conferma ' Ritorno
4 Dinamica: Imposta immagine da visualizzare in alta
deflanlorle in un.amblente Iumlnogo. . B | o Dinamica
4 Standard: Imposta I immagine per una vnsuahz;azwne « f;;tir"a;;gé il 95
ottimale in condizioni di luce normali. R | Nfidezza
4 Film: Imposta I'immagine per una visualizzazione @ liipestazions detiagiia
confortevole in un ambiente buio. # gD
> Lamodalita Immagine deve essere regolata separatamente per "3
ogni sorgente d'ingresso. 4 Sposta (@ Conferma  Ritorno

E inoltre possibile premere il tasto P.MODE sul telecomando per
selezionare una delle impostazioni dell'immagine.

Impostazioni rapide

1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando.
Anynet+ (HDMI-CEC

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Modalita immagine”. Wodalita immagine < Standard b
3. Per selezionare I'opzione desiderata, premere il tasto € o ». Hodalita audto e
4. Peruscire, premere i tasti EXIT 0 TOOLS. ISPOISRS gopanto

Risp. energia : Spento
Dual |-l : Mono

< Sposta 4 Conferma ' Esci
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| Regolazione dell'immagine personalizzata

Il televisore dispone di varie impostazioni che consentono di

controllare la qualita del’'immagine. Modalita
1. Per selezionare I'effetto desiderato, seguire le istruzionida 1 a
3 fornite nella sezione “Modifica dello standard dell'immagine”. S
(pagina 16). Impostasioni dottaglio
zioni immagine
2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare una voce. Premere il Reset -
tasto ENTERE'. :
3. Premere il tasto €4 o P per aumentare o diminuire il valore di 4 Sposta (@ Conferma S Ritorno
una voce. Premere il tasto ENTERCE", T —
4. Al termine, premere il tasto EXIT.
4 Retroillum: E possibile regolare la luminosita dello - -
schermo modificando la retroilluminazione dell'LCD. (0~10) SRR CREED 2IRAomo
4 Contrasto: Regola I'effetto chiaro-scuro tra gli oggetti e lo
sfondo.
4 Luminosita: Regola la luminosita dell'intero schermo.
4 Nitidezza: Regola i contorni degli oggetti rendendoli pit
nitidi o scuri.
4 Colore: Regola i colori rendendoli piti chiari o scuri.
4 Tinta: Regola i colori degli oggetti, rendendoli piti rossi o
verdi per offrire immagini piu naturali.
> Le regolazioni vengono memorizzate in base alla modalita Immagine selezionata.
> In modalita PC, & possibile modificare solo i parametri “Retroillum”, “Contrasto” e “Luminosita”. (26,
32, 37 poll.)
In modalita PC, & possibile modificare solo i parametri “Contrasto” e “Luminosita”. (40 poll.)
> |n modalita TV, Est., AV, S-Video del sistema PAL, non & possibile utilizzare la funzione "Tinta".
> Premendo il tasto “Reset” & possibile ripristinare le impostazioni di fabbrica per visualizzare

'immagine. (Consultare “Ripristino delle impostazioni predefinite dellimmagine” a pagina 18)

Configurazione delle impostazioni dettagliate dell'immagine

E possibile selezionare il tono del colore ottimale per la propria v
vista. g | Modalta : Standard
1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Contiasion
Premere il tasto ENTERZE' per selezionare “Immagine”. o
2. Premere il tasto ENTERE per selezionare “Modalita”.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Standard” o "Film",
quindi premere ENTERE' . -
3. Premere A o ¥ per selezionare “Impostazioni dettaglio”, quindi ; % Sposta @ Conferma S Ritorno
premere il tasto ENTERZ' . - _
4. Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A0 ¥,
quindi premere il tasto ENTERCE'. ontrasto Dinamico) : Madia 3
5. Una volta terminata l'impostazione, premere il tasto ENTERE'. Eﬁ%ﬁ:f‘:ﬁzs zpim"a"mta [L
6. Al termine, premere il tasto EXIT. CETmimie] 8 (e >
> ;tc;r:]z&g?; “(I)n‘)gicl);tygzioni dettaglio” & disponibile in modalita
> |n modalita PC, & possibile modificare solo i parametri

4 Sposta [#'Conferma ' Ritorno

“Contrasto Dinamico”, “Gamma” e “Bilan bianco” tra le opzioni
della voce “Impostazioni dettaglio”.
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¢ Regolazione del nero: Spento/Bassa/Media/Alto
Consente di selezionare direttamente il livello di nero sullo schermo per regolarne la profondita.

¢+ Contrasto Dinamico: Spento/Bassa/Media/Alto
Consente regolare in modo ottimale il livello di contrasto il contrasto dello schermo.
¢ Gamma: -3 ~+3
E’ possibile regolare I'intensita dei colori primari (rosso, verde, blu).
Premere il tasto € o P fino a raggiungere I'impostazione ottimale.
+ Spazio colore: Automatico/Nativa/Personalizzata
Lo spazio colore & la matrice di colori composta dai colori rosso, verde e blu.
Per scoprire lo straordinario mondo dei colori naturali basta selezionare lo spazio colore preferito.

¢ Automatico: Lo Spazio colore Automatico regola automaticamente la tonalita piu naturale dei
colori basata sulle sorgenti del programma.

¢ Nativa: Lo Spazio colore Nativa offre tonalita di colore ricche e profonde.

¢ Personalizzata: Regola la gamma colore per adattarla alle proprie preferenze.

> Personalizzazione dello Spazio colore
Colore: Rosso/Verde/Blu/Giallo/Ciano/Magenta
Regola la gamma colore per adattarla alle proprie preferenze.
La funzione "Colore" & disponibile quando I'opzione "Spazio colore" € impostata su "Personalizzata".
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Rosso”, “Verde”, “Blu”, “Giallo”, “Ciano” o “Magenta”.
Premere il tasto ENTERZE' .
Rosso/Verde/Blu: Nella funzione "Colore", & possibile regolare i valori RGB per i colori
selezionati.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Rosso", "Verde" o "Blu" e modificarne i valori.
Premere il tasto ENTERZE' .
Premere il tasto « o P> per diminuire 0 aumentare il valore di un’area particolare. Premere il tasto
ENTERE' .
Reset: Ripristina le impostazioni dello spazio colore ai valori predefiniti.

+ Bilan bianco: R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain/Reset
Consente di regolare la temperatura del colore per ottenere immagini piu naturali.
R-Offset/G-Offset/B-Offset/R-Gain/G-Gain/B-Gain: Una volta modificato il valore, lo schermo viene
aggiornato automaticamente.
Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A o ¥, quindi premere ENTERE' .
Premere il tasto « o > fino a raggiungere I'impostazione ottimale.
Reset: Consente di ripristinare i valori predefiniti di bilanciamento del bianco.

¢ Incarnato: -15 ~ +15

E’ possibile enfatizzare il tono "incarnato" dell'immagine.

Premere il tasto € o P> fino a ottenere l'impostazione ottimale.

>> Una volta modificato il valore, lo schermo viene automaticamente aggiornato.
¢ Migliora imm bordi: Spento/Acceso

E’ possibile enfatizzare i contorni degli oggetti del'immagine.

| Ripristino delle impostazioni predefinite dell'immagine
E possibile ripristinare le impostazioni di visualizzazione T .

dell'immagine preimpostate in fabbrica. B | fow : Standard
: ) ” . . . Retroillum
1. Per selezionare I'effetto dellimmagine desiderato, seguire le ety
istruzioni da 1 a 3 fornite nella sezione “Modifica dello standard 0 iiderzal
de"yimmagine" (pagina 16) ‘ Impostazioni dettaglio
. . « » . . Opzioni immagine
2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Reset”, quindi premere ®
il tasto ENTERE' . -
3. Premereil tasto A o ¥ per selezionare “OK” o “Cancella”.

Premere il tasto ENTERZE' .
4. Al termine, premere il tasto EXIT.
> Lafunzione “Reset” verra impostata per ogni modalita immagine.
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Configurazione di Opzioni immagine

1.

Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Fr—

Premere il tasto ENTERE' per selezionare “Immagine”. g Modais : Standard
ilul

Premere A o V per selezionare “Opzioni immagine”, quindi ‘ E;!',‘,'i',,a:;?té

premere il tasto ENTEREE e

Selezionare |'opzione desiderata premendo il tasto A 0 V¥, Impostazioni dettaglio

quindi premere il tasto ENTERCE'.

Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTERCE'.

Al termine, premere il tasto EXIT.

>> |In modalita PC, & possibile modificare solo i parametri
“Toni colore” e “Formato” tra le opzioni della voce “Opzioni
immagine”.

Toni colore: Freddo2/Freddo1/Normale/Caldo1/Caldo2

E possibile selezionare il tono del colore ottimale per la propria

vista.

> Le regolazioni vengono memorizzate in base alla modalita

dellimmagine selezionata.
> E’ possibile attivare le opzioni “Caldo1” e “Caldo2” solo

quando la modalita dell’immagine & impostata su "Film".

Formato: Automatico/16:9/Wide Zoom/Zoom/4:3/Solo scansione
E possibile impostare le dimensioni dellimmagine che piti si adattano alle proprie esigenze.

Formato
Mod schermo
Digital NR : Automatico

Modaita’ schermo blu : Spento

=]
0
®
o)
€

¢ Automatico: Regola automaticamente la dimensione dellimmagine su un rapporto larghezza/
altezza “16:9”.
¢ 16 :9: Regola la dimensione dellimmagine a 16:9, un valore appropriato per visualizzare DVD o
trasmissioni panoramiche.
¢ Wide Zoom: Aumenta le dimensioni dellimmagine a piu di 4:3.
¢ Zoom: Ingrandisce il formato 16:9 (in senso verticale) per adattarlo alle dimensioni dello
schermo.
¢ 4:3: Questa e l'impostazione predefinita per un filmato video o una trasmissione normale.
+ Solo scansione: Utilizzare questa funzione per visualizzare 'immagine completa con segnali
HDMI (720p/1080i) o Component (1080i).

> | a funzione “Automatico” & disponibile solo in modalita “TV”, “Est.1", “Est.2”, “AV" e “S-Video".
>> |n modalita PC, & possibile regolare solo i formati “16:9” e “4:3".
> Le impostazioni possono essere regolate e memorizzate per ogni dispositivo esterno connesso a un
ingresso TV.
> Se si visualizza una immagine fissa per oltre due ore, sullo schermo potrebbe apparire una immagine
residua temporanea.
>> Quando in modalita PIP viene attivata I'opzione Doppio ([T ], T3 ), il formato immagine non puo
essere impostato.
> Wide Zoom: Spostare lo schermo verso l'alto e verso il basso utilizzando il tasto A o ¥ dopo avere
selezionato = tramite il tasto » 0 ENTERCE",
>> Zoom: Selezionare = premendo i tasti € o ». Per spostare I'immagine in alto o in basso, utilizzare
il tasto A o V. Dopo avere selezionato [, premere il tasto A o ¥ per aumentare o ridurre il
formato dellimmagine in direzione verticale.
> Dopo aver selezionata I'opzione “Solo scansione” in modalita HDMI (1080i) o Comp.
(1080i): Selezionare [=l premendo il tasto « o ». Utilizzare il tasto A, ¥, € o » per spostare
'immagine.
Reset: Premere il tasto € o » per selezionare “Reset’, quindi premere ENTERG'.
E’ possibile azzerare I'impostazione.

‘ TTeeoe
E possibile selezionare queste opzioni semplicemente : % < § :
premendo il tasto P.SIZE sul telecomando. : ' :

' Cow) ;
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Mod schermo: 16:9/Wide Zoom/Zoom/4:3

Quando si imposta il formato dellimmagine su Automatico su un televisore con formato 16:9,
possibile determinare le dimensioni dell'immagine da visualizzare nel formato 4:3 WSS (Wide Screen
Service). Ogni nazione europea richiede un formato dellimmagine diverso e questa funzione deve
essere quindi selezionata dall'utente.

¢ 16:9: Imposta I'immagine in modalita 16:9.

¢+ Wide Zoom: Aumenta le dimensioni dell'immagine a piu di 4:3.

¢ Zoom: Ingrandisce verticalmente la dimensione dell'immagine sullo schermo.
¢ 4:3: Imposta la visualizzazione nella modalita normale 4:3.

> Questa funzione & disponibile in modalita “Automatico”.
>> Questa funzione non & disponibile in modalita “PC”, “Comp.” o “HDMI".

Digital NR: Spento/Bassa/Media/Alto/Automatico
Se il segnale ricevuto dal televisore & debole, & possibile attivare la funzione Digital Noise Reduction
per ridurre i disturbi statici e I'effetto “ghosting” sullo schermo.
> Se il segnale & debole, selezionare una delle altre opzioni disponibili fino a ottenere la migliore
qualita visiva.
DNle: Spento/Demo/Acceso
Questo apparecchio televisivo include la funzione DNle per offrire un’alta qualita visiva. Attivando
questa opzione, & possibile visualizzare 'immagine con la funzione DNIe attivata. Se si imposta
la funzione DNIe su Demo, & possibile visualizzare a scopo dimostrativo una immagine migliorata
attraverso la funzione DNle e una immagine normale. Utilizzando questa funzione, & possibile rendersi
conto della differenza di qualita visiva.
> DNIe™ (motore Digital Natural Image)
Questa funzione consente di visualizzare immagini piu dettagliate con riduzione dei disturbi
3D, miglioramento dei dettagli, del contrasto e del bianco. Il nuovo algoritmo di compensazione
dellimmagine permette di ottenere immagini piu brillanti, chiare e dettagliate. La tecnologia DNle™
si adatta a ogni tipo di segnale.
>> “DNle” & disponibile solo in modalita “Dinamica”.

Livello di nero HDMI: Normale/Bassa
E’ possibile selezionare il livello di nero dello schermo per regolare la profondita dellimmagine.
> Questa funzione si attiva solo quando I'ingresso esterno & collegato a HDMI (segnali RGB).

Modaita' schermo blu: Spento/Acceso

Questa funzione € solo per gli utenti esperti in grado di regolare le misurazioni del dispositivo AV.

Questa funzione visualizza solo il segnale blu rimuovendo i segnali rosso e verde dal video, in modo

da offrire un effetto Blue Filter utile per regolare il Colore e la Tinta delle apparecchiature video quali

lettori DVD, impianti Home Theaters, ecc.

Questa funzione consente di regolare a livello di segnale il Colore e la Tinta di qualsiasi dispositivo

video che utilizzi modelli di tipo Color Bar Pattern per i colori Rosso/Verde/Blu/Ciano/Magenta/Giallo,

senza ['uso di un ulteriore Blue Filter.

>> La Modalita "Solo blu" & disponibile quando la modalita immagine & impostata su "Film" o
"Standard".
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‘| Visualizzazione in modalita PIP (Picture in Picture)

Questa funzione consente di visualizzare un’immagine secondaria all’interno dell’immagine
principale del programma o della sorgente video impostata. In questo modo, & possibile
visualizzare 'immagine di un programma o di una sorgente video esterna mentre si guarda
'immagine principale.

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Y INRoStazionea
Premere 'iI tasto A o V per selezionare “Impostazione”, quindi 5 g aliano .
premere il tasto ENTER &' O . K

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “PIP”, quindi premere il Riop.energia :Spento >

tasto ENTER ..
3. Selezionare 'opzione desiderata premendo il tasto A 0 ¥,
quindi premere ENTER ='.
Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTER = 4 Sposta  [@Conferma  Riforno

Al termine, premere il tasto EXIT. v RIR.
L'immagine nella finestra PIP puo diventare lievemente =)

innaturale quando si usa lo schermo principale per visualizzare
un videogioco o il karaoke.

Yo

Sorgente :TV

Posizione H=)
6 Programma :P1

4 Sposta  [¥'Conferma ' Ritorno
Impostazioni rapide

1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando. e T

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “PIP”, quindi premere il Modalith immaging : Standard__
odalita audio : Personalizzata

tasto ENTER = Timer stand-by : Spento

3. Premere il tasto A o ¥ per selezionare la voce desiderata. JISNTIERS I

. . ; ; Risp. energia : Spento
. Per selezionare I'opzione desiderata, premere il tasto € o ». b

5. Per uscire, premere il tasto EXIT o TOOLS.

~

4 Sposta [#'Conferma ' Esci
¢ PIP: Acceso/Spento

N s PR i
E possibile attivare o disattivare la funzione PIP.

[P dAcceso b |
Immagine principale Immagine secondaria Sorgente TV
Comp. TV, Ext.1, Ext.2, AV Posione 3c
HDMI 1,2, 3 TV, Ext.1, Ext.2, AV
PC TV, Ext.1, Ext.2, AV
¢ Sorgente
E possibile selezionare la sorgente dellimmagine secondaria. D Db SR

¢ Formato: (&/ &3/
Consente di selezionare il formato dellimmagine secondaria.
>> Se I'immagine principale & in modalita “HDMI”, 'opzione “Formato” non & disponibile.

¢ Posizione: (=)/ 3/ E]/ =]
Utilizzata per selezionare la posizione dellimmagine secondaria.
>> |n modalita Doppio ([I_],11), la voce “Posizione” non pud essere selezionata.
¢ Programma
E possibile selezionare un canale per limmagine secondaria solo quando 'opzione “Sorgente” &
impostata su “TV”.
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| Funzioni audio

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Suono”, quindi ”
premere il tasto ENTERG". TS spento
2. Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A 0 ¥, KopatantoTV | Abease

quindi premere ENTERCE'.
3. Una volta terminata I'impostazione, premere il tasto ENTERCE".
4. Premere il tasto EXIT per uscire.

4 Sposta (&' Conferma O Ritorno

¢ Modalita: Standard/Musica/Film/Dialoghi/Personalizzata "
E possibile selezionare il tipo di effetto audio da utilizzare men-
tre si guarda una trasmissione. pnynetgHDMIGEC)

Modalita immagine : Standard
Impostazmnl raplde _ alita audio ersonalizzatad

TSXT SRS Y s
1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando. Ri i | g
2. Premere il tasto A o V¥ per selezionare "Modalita audio". Dual il o : M%er:go
3. Premere il tasti € o » per selezionare la modalita audio
desiderata.
4. Al termine, premere il tasto EXIT o TOOLS.

% Sposta 4 Conferma ™ Esci

¢ Equalizzatore: Bilanc./100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz
Il televisore dispone di varie impostazioni che consentono di — w.Equalizzatore....
controllare la qualita dell'audio. g

D
> Se si modificano queste impostazioni, la modalita audio viene
automaticamente impostata su “Personalizzata”. o o
. . .

Bilanc.  100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

¢ TS XT SRS: Spento/Acceso Sposta_S Refuiz D Rhomo
TruSurround XT € una tecnologia SRS brevettata che risolve il problema della riproduzione di
contenuti multicanale 5,1 su due altoparlanti. TruSurround offre una straordinaria esperienza
Surround Sound virtuale attraverso un sistema di riproduzione a due altoparlanti, inclusi gli
altoparlanti interni del televisore. E pienamente compatibile con tutti i formati multicanale.

- v
E possibile selezionare queste opzioni semplicemente U U H
. E9 MMED (@)
premendo il tasto SRS sul telecomando. Grs) ~
TOOLS ) RETURN@J ,
7 7=
Impostazioni rapide
1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando. Anynet+ (HDMI-CEC)
2. Premere il tasto A o V per selezionare "TS XT SRS" Modalita immagine : Standard
. . " won " Modalita audio : Personalizzata
3. Premere il tasto € o P> per selezionare "Spento” 0 "Acceso". Timer stand-b : Spento

4. Al termine, premere il tasto EXIT o TOOLS. R Yo :SentoDuaI
- : Mono

2 Sposta 4 Conferma D Esci

sns (‘) TruSurround XT, SRS e |l si[npolo (® sono marchi di SRS Labs, Inc. La
tecnologia TruSurround XT €& incorporata in base ai termini della licenza
di SRS Labs, Inc.
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¢ Volume auto: Spento/Acceso
Le condizioni del segnale variano a seconda dell’emittente, ma non ¢ pratico regolare il volume
ogni volta che si cambia canale. Questa funzione consente di regolare automaticamente il volume
del canale desiderato diminuendo il livello dell'uscita audio quando il segnale di modulazione ¢ alto
oppure aumentando il livello dell'uscita audio quando il segnale di modulazione € basso.

¢ Altoparlante TV: Spento/Acceso
Se si desidera ascoltare I'audio da altoparlanti separati, annullare 'amplificatore interno.

>> |tasti .l +, .l - e MUTE non sono disponibili quando “Altoparlante TV” & impostato su “Spento”.
>> Quando “Altoparlante TV" & impostato su “Spento”, & disponibile solo 'opzione “Selezione audio”
(in modalita PIP) nel menu Sound.

¢ Selezione audio: Principale/Secondario
Durante I'uso della funzione PIP, & possibile ascoltare I'audio dellimmagine secondaria.
- Principale: Consente di ascoltare I'audio dellimmagine principale.
- Secondario: Consente di ascoltare I'audio dellimmagine secondaria.

Quando si imposta la modalita “Dual I-11”, la modalita audio AAnynet+ (HDMI-CEC)
corrente viene visualizzata a schermo. mm‘a'!‘? immagine : Standard
lodalita audio : Personalizzata

) i . Timer stand-by : Spento
1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando e o o santa

|| Selezione della modalita audio

| E’ possibile impostare la modalita Suono nel menu “Strumenti” [T ——

Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Dual I-II" Risp. energia : Spento
Dual [E1] < Mono >

2
3. Per selezionare I'opzione desiderata, premere il tasto € o ».
4. Premere il tasto ENTERZE'.

Tipo di audio DUAL 1/2 Predefinito
Mono MONO Cambio 4 Sposta 4> Conferma ' Esci

A2 Stereo Stereo STEREO © MONO automatico
Dual DUAL 1 & DUAL 2 DUAL 1
Mono MONO Cambio

Stereo MONO & STEREO automatico

Stereo NICAM VONO = DUAL 1

Dual LDUAL 5 DUAL 1

> Se il segnale stereo & debole e si verifica un cambio automatico, passare alla modalita Mono.

> Questa funzione & attiva solo con segnale audio stereo. Al contrario, non & attiva con segnale audio
mono.

> Questa funzione & disponibile solo in modalita TV.

Collegamento delle cuffie (venduti separatamente)

E possibile collegare le cuffie al televisore se si desidera guardare
un programma televisivo senza disturbare le altre persone presenti
nella stanza.

>> Quando si inserisce il jack della cuffia nella porta corrispondente, & ? /,ﬂ

Pannello laterale del televisore

possibile utilizzare solo le funzioni “Volume auto” e “Selezione audio”
(in modalita PIP) nel menu Suono.

> ['uso prolungato delle cuffie ad alto volume pud causare danni
all'udito.

>> Quando si collega la cuffia al sistema, gli altoparlanti vengono disattivati.
> |l volume delle cuffie e quello del televisore si regolano in modo diverso.
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| Impostazione e visualizzazione dell’ora corrente

E possibile impostare I'orologio del televisore per visualizzare
I'ora corrente quando si preme il tasto INFO. E necessario
impostare I'ora anche per utilizzare il timer di accensione o
spegnimento automatico.
1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Impostazione”, quindi
premere il tasto ENTEREE',
2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Ora”, quindi premere
ENTERZE'.
3. Premere il tasto ENTERE' per selezionare “Imposta Ora”.

Per Premere
Passare a “Mese”, “Data”, “Anno”, “Ora’| Tasto € o b.

0 “Minuto”

Impostare “Mese”, “Data”, “Anno”, “Ora”| Tasto A o V.

0 “Minuto”

Conferma impostazione Tasto ENTERZ.

. ~lmpostazione
Plug & Play >
Lingua
Ora
Melodia
Entertainment
Risp. energia

: Italiano

: Spento
: Spento
: Spento

4 Sposta  [$'Conferma ' Ritorno

~ __ ImpostaOra |

Mese Data Anno

A
01
v

Ora Minuto

> Sposta & Regola 'O Ritorno

5. Altermine, premere il tasto EXIT.

> Se si scollega il cavo di alimentazione, sara necessario impostare nuovamente I'orologio.

> E anche possibile impostare 'anno, il mese, la data, 'ora e i minuto premendo i tasti numerici del
telecomando.

Impostazione del timer di spegnimento

E possibile selezionare un intervallo di tempo compreso tra
30 e 180 minuti per impostare il passaggio automatico del
televisore in modalita standby.
1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Impostazione”, quindi
premere il tasto ENTERCE',
2. Premere il tasto A o V per selezionare “Ora”, quindi premere
ENTERZE'.

3. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Timer stand-by”, quindi

premere ENTERZE'.
4. Premere ripetutamente il tasto A o ¥ fino a quando appare
I'impostazione desiderata (Spento, 30, 60, 90, 120, 150, 180).
Premere il tasto ENTERCE'.
Al termine, premere il tasto EXIT.
Quando il timer raggiunge lo 0 il televisore passa
automaticamente in modalita Standby.

L4

Impostazioni rapide

1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando.

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Timer stand-by".
3. Premere il tasto < o P> per selezionare i minuti.

4. Altermine, premere il tasto EXIT o TOOLS.
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~ ~lmpostazione
Plug & Play D>
Lingua : Italiano %
__
Melodia : Spento D
Entertainment : Spento D>
Risp. energia : Spento >

4 Sposta  (¥'Conferma O Ritorno

SR | - FR—

Imposta Ora

Timer 1
Timer 2
Timer 3

% Sposta  ('Conferma " Ritorno

Anynet+ (HDMI-CEC)
Modalita immagine : Standard
Modalita audio : Personalizzata
TS XT SRS : Spento

Risp. energia
Dual I-lI

: Spento
: Mono

2 Sposta 4 Conferma___ " Esci



| Accensione e spegnimento automatico del televisore

1.

&

Yy

Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Impostazione”, quindi
premere il tasto ENTERCE'.

Melodia : Spento

Premere il tasto A 0 ¥ per selezionare “Ora”, quindi premere FOCTE BRI

ENTERE'.

Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Timer 17, “Timer 27,
“Timer 3", quindi premere ENTERCE',

Possono essere impostate tre diverse opzioni del Timer per
I'orario di attivazione e spegnimento del televisore.

% Sposta  [8'Conferma ' Ritorno

=~ i

E prima necessario impostare I'orologio. £ Orario TV on

Premere il tasto € o P> per selezionare la voce desiderata. e :

Premere il tasto A o V¥ per regolare 'impostazione. ) Orario TV off

¢ Orario TV on: Selezionare I'ora e i minuti, quindi scegliere ;w
“Acceso’/"Spento”. Per attivare il timer,
scegliere “Acceso”. v Volume

> Sposta % Regola "D Ritorno

¢ Orario TV off: Selezionare I'ora e i minuti, quindi scegliere
“Acceso’/"Spento”. Per attivare il timer,
scegliere “Acceso”.

+ Ripetizione: Selezionare “Una volta”, “Ogni giorno”, “Lun~Ven”, “Lun~Sab” o “Sab~Dom”.
¢ Volume: Selezionare il volume desiderato per I'accensione del dispositivo.

E’ possibile impostare I'ora e i minuti anche premendo i tasti numerici del telecomando.
Spegnimento in assenza di operazioni

Quando si imposta il timer su “Acceso”, il televisore si spegne automaticamente quando non viene
eseguita nessuna operazione entro tre ore dopo che il timer ha acceso I'apparecchio. Questa
funzione & disponibile solo se il timer & “Acceso” e impedisce 'eventuale surriscaldamento del
televisore dovuto a un periodo di accensione troppo lungo.

| Scelta della lingua

Quando si utilizza il televisore per la prima volta, & necessario

selezionare la lingua dei menu e degli indicatori.

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu a video. O — 2
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Impostazione”, quindi Sy T 2
premere ENTERG.

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Lingua”, quindi
premere ENTERG'.

3. Selezionare la lingua desiderata premendo ripetutamente il & Sposta (@ Conferma  Ritorno
tasto A o V. Premere il tasto ENTERCE",

4. Al termine, premere il tasto EXIT.
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| Melodia/Entertainment/Risp. energia

1.

Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Impostazione”, quindi il
premere il tasto ENTERC'. L
Selezionare I'opzione desiderata premendo il tasto A 0 V¥, Entedaiment
quindi premere ENTERCEE'. q
Una volta terminata 'impostazione, premere il tasto
ENTERE'.

Al termine, premere il tasto EXIT.

4 Sposta  [Z'Conferma "D Ritorno

Melodia: Spento/Bassa/Media/Alto
Consente di regolare I'effetto audio associato all'accensione/spegnimento del televisore.

>> | a modalita Melodia non funziona
- Se il televisore non emette alcun suono significa che e stato premuto il tasto MUTE.
- Se il televisore non emette alcun suono significa che & stato premuto il tasto (5 (Volume).
- Se il televisore € stato spento mediante la funzione Timer stand-by.

Entertainment: Spento/Sport/Cinemal/Giochi

La modalita "Entertainment" consente di selezionare la qualita video e audio ottimale per la
visualizzazione di eventi sportivi, film e giochi.
- Spento: Disattiva la modalita "Entertainment".

- Sport: Offre la qualita video e audio ottimale per la visualizzazione di eventi sportivi. Colori e audio
SONo ancora piu vividi.
- Cinema: Offre la qualita video e audio ottimale per la visualizzazione di film. Le immagini sono piu
dettagliate e 'audio & ancora piu potente.

- Giochi: Offre la qualita video e audio ottimale per i videogiochi. Questa modalita accelera la
velocita di gioco durante I'uso di una console esterna collegata al televisore.

> Impostando qualsiasi delle tre modalita "Entertainment" su Acceso, le impostazioni verranno
bloccate e non sara possibile modificarle. Per regolare le opzioni Immagine e Suono, la modalita
"Entertainment" deve essere impostata su Spento.

Le impostazioni della modalita "Entertainment" vengono salvate per ogni sorgente di ingresso.
Impostando una delle tre modalita “Entertainment” su Acceso, la funzione “SRS TS XT” non & piu
disponibile.

>
>

Premere ripetutamente il tasto E.MODE sul telecomando | D) :
per modificare le impostazioni della modalita 1 H
“Entertainment”. : @‘f_') :

| GO D & |
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¢

Risp. energia: Spento/Bassa/Media/Alto/Automatico

Questa funzione regola la brillantezza dello schermo in base alla luminosita dell’'ambiente.

- Spendo: Disattiva la funzione di risparmio energetico.

- Bassa: Imposta il televisore nella modalita a basso risparmio energetico.
- Media: Imposta il televisore nella modalita a medio risparmio energetico.
- Alto: Imposta il televisore nella modalita ad alto risparmio energetico.
- Automatico: Regola automaticamente la luminosita dello schermo del televisore in base alle

scene trasmesse.

Impostazioni rapide

1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando.

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Risp. energia".

3. Premere il tasto € o P> per selezionare la "Spento",
"Bassa","Media"

4. Al termine, premere il tasto EXIT o TOOLS.

> Questa funzione non & disponibile in modalita “PC”.
(40 poll.)

| Selezione della sorgente

o Strumenti

Anynet+ (HDMI-CEC)

Modalita immagine : Standard
Modalita audio
Timer stand-by
TS XT SRS

Dual Il

$ Sposta

: Personalizzata
: Spento
: Spento

: Mono

4 Conferma D Esci

E possibile selezionare una delle sorgenti esterne collegate al
jack di ingresso del televisore.

1.

Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.

Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Ingressi”, quindi

premere il tasto ENTEREE.

Premere il tasto ENTERZE' per selezionare “Elenco sorgenti”.

> Sorgenti del segnale disponibili: TV, Est.1, Est.2, AV,
S-Video, Comp., PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3.

> E’possibile scegliere solo i dispositivi esterni collegati al
televisore.

Selezionare il dispositivo desiderato premendo il tasto A 0 V.

Premere il tasto ENTERZE'.

Premere il tasto SOURCE sul telecomando per scorrere
tutte le sorgenti disponibili. La modalita TV pud essere
selezionata premendo il tasto TV, i tasti numerici (0~9), e il
tasto P@/© sul telecomando.

E’ anche possibile visualizzare la modalita HDMI
semplicemente premendo il tasto HDMI del telecomando.
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Elenco sorgenti TV >

qualizzatore

Anynet+HDMI-CEC) >

4 Sposta  [&'Conferma O Ritorno

Sposta  [¥'Conferma ' Ritorno

1|

sl




-~ Ingressi
Elenco sorgenti H 2
Modifica No
Anynet+(HDMI-CEC)

per semplificare la selezione della sorgente di ingresso.

1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Ingressi”, quindi
premere il tasto ENTERCE'.

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Modifica Nome”, quindi
premere il tasto ENTERE".

3. Premere il tasto A o ¥ per selezionare il dispositivo da 2 Sposta (@ Conferma  Ritorno
modificare. Premere il tasto ENTERCE".

4. Premere il tasto A o ¥ per selezionare il dispositivo
desiderato.
Premere il tasto ENTERZE',

5. Al termine, premere il tasto EXIT.

|| Modifica dei nomi delle sorgenti di ingresso

| Assegnare un nome al dispositivo collegato ai jack di ingresso

& ¢ © W2

;’:

% Sposta  [$'Conferma 'O Ritorno
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| Impostazione del software del PC (basato su Windows XP)

Di seguito vengono illustrate le impostazioni di visualizzazione di Windows per
un PC tipico. Le schermate visualizzate sul proprio PC possono differire in base
alla versione di Windows e alla scheda video installate. Nel caso le schermate
risultassero differenti, le stesse informazioni di base per la configurazione sono
applicabili praticamente in ogni caso. (In caso contrario, contattare la casa
costruttrice del proprio computer oppure un rivenditore Samsung).

1. Fare clic sul “Pannello di controllo” nel menu Start di Windows.

2. Quando appare la finestra del pannello di controllo, fare clic su “Aspetto e temi”.

Verra visualizzata una finestra di dialogo.
3. Nella finestra successiva, fare clic su “Schermo”. Verra visualizzata una finestra di dialogo.
4. Fare clic sulla linguetta “Impostazioni” nella finestra di dialogo. Impostazione della corretta dimensione
(risoluzione) L'impostazione ottimale & 1360 X 768.
Se la finestra di dialogo delle impostazioni contiene un’opzione relativa alla frequenza verticale, il
valore corretto € “60” 0 “60 Hz”. In caso contrario, fare clic su “OK” e uscire dalla finestra di dialogo.

Modalita di visualizzazione

> D-Sub Inserisci

La posizione e la dimensione dello schermo variano in base al tipo di schermo del PC e alla relativa risoluzione.
Le risoluzioni incluse nella tabella sono consigliate.

Modalita Risoluzione Orizzontale Verticale Frequenza di clock dei pixel Polarita sinc
Freq (kHz) Freq (Hz) Frequenza (MHz) (HIV)
IBM 640x350 31,469 70,086 25,175 +-
720x400 31,469 70,087 28,322 -+
640x480 31,469 59,940 25,175 -I-
640x480 37,861 72,809 31,500 -I-
640x480 37,500 75,000 31,500 -I-
800x600 37,879 60,317 40,000 ++
VESA 800x600 48,077 72,188 50,000 ++
800x600 46,875 75,000 49,500 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -I-
1024x768 56,476 70,069 75,000 -I-
1024x768 60,023 75,029 78,750 ++
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++
> HDMI/DVI Inserisci
Modalita Risoluzione Orizzontale Verticale Frequenza di clock dei pixel Polarita sinc
Frequenza (kHz) Frequenza (Hz) Frequenza (MHz) (HIV)
640%480 31,469 59,940 25,175 -I-
VESA 800x600 37,879 60,317 40,000 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -l
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++

> Quando si effettua una connessione mediante cavo HDMI/DVI, & necessario utilizzare il jack HDMI IN 2.
>> | a modalita interlacciata non & supportata.
> Questo dispositivo potrebbe non funzionare correttamente se si seleziona un formato video non

standard.

> |e modalita Separata (Separato) e Composite (Composito) sono supportate. Il formato SOG non &

supportato.
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|| Configurazione del televisore con il PC

> Premere il tasto SOURCE per selezionare la modalita PC. -
1. Premere il tasto MENU per visualizzare il menu. Modalta_ Standard,
Premere di nuovo ENTERZ per selezionare “Immagine”. D,

2. Selezionare l'opzione desiderata premendo il tasto A 0 ¥, Regolazione auto
quindi premere ENTERCE' .

3. Una volta ottenuta I'impostazione desiderata, premere il tasto

Opzioni immagine

ENTERE' .
4. Premere il tasto EXIT per uscire. 4 Sposta (@ Conferma  Ritorno
L4 Regolazione auto Regolazione automatica in corso

Attendere prego

La regolazione automatica consente allo schermo del PC di
adattarsi automaticamente al segnale video PC in ingresso.
| valori delle opzioni Fine, Grossa e Posizione vengono

regolati automaticamente. e St T
. . Anynet+ (HDMI-CEC)

Impostazmnl rap|de Modalita immagine : Standard

1. Premere il tasto TOOLS sul telecomando. _ o ety oot

2. Premere il tasto A o V per selezionare "Regolazione auto", TS XT SRS : Spento

Risp. energia : Spento

quindi premere il tasto ENTERCE'.

Regolazione auto

< Sposta (&'Conferma ' Esci

¢ Schermo
GrossalFine
Lo scopo della regolazione della qualita dell'immagine & quello
di eliminare o ridurre eventuali disturbi di visualizzazione. Se Fno P,
non si riesce a eliminare il disturbo cambiando sintonizzazione, Reset immagine
regolare la frequenza nel modo migliore possibile ed eseguire
nuovamente la sintonizzazione fine. Una volta ridotto il
disturbo, regolare 'immagine in modo che sia perfettamente
centrata sullo schermo.
Premere il tasto A o V¥ per selezionare "Grossa" o "Fine",
qUindi premere il tasto ENTERG—‘ 4 Sposta  ('Conferma " Ritorno
Premere il tasto € o P> per regolare la sintonizzazione.
Premere il tasto ENTERZ'.

Posizione

Regolare la posizione dello schermo del PC per adattarlo
come schermo TV.

Premere il tasto A o V per regolare la posizione verticale.
Premere il tasto € o P> per regolare la posizione orizzontale.
Premere il tasto ENTERCE'.

< Sposta  [8'Conferma 'O Ritorno

Grossa

Reset immagine Fine !
E possibile sostituire tutte le impostazioni dell'immagine

ripristinando i valori di fabbrica.

4 Sposta  ['Conferma * Ritorno

Italiano - 30



Che cos’e Anynet*?

Anynet+ & un sistema di rete AV che mette a disposizione degli utenti un’interfaccia AV di facile
uso per controllare, tramite un menu apposito, tutti i dispositivi AV collegati alla rete. Questa
funzione é utilizzabile solo se alla rete sono collegati dei dispositivi AV Samsung Electronics.

Collegamento dei dispositivi Anynet*

Il sistema Anynet+ puo essere utilizzato solo con dispositivi AV che supportano Anynet+.
Controllare se sul dispositivo da collegare al televisore & presente il simbolo Anynet+.

Per collegare il dispositivo direttamente al televisore

Dispositivo Dispositivo Dispositivo Collegare il jack [HDMI 1], [HDMI
Anynet+ 1 Anynet+ 2 Anynet+ 3 2] o [HDMI 3] del televisore al

- - z ! jack HDMI OUT del dispositivo
r : g W r : : W ( : : W Anynet+ corrispondente tramite
un cavo HDML.

Cavo HDMI

Per effettuare il collegamento al sistema Home Theater

1. Collegare il jack [HDMI 1],
[HDMI 2] o [HDMI 3] del

televisore al jack HDMI
Dispositivo Anynet+ 1 Dispositivo Anynet+ 2 OUT del dispositivo Anynet+
. corrispondente tramite un
- == - == cavo HDMI.

2. Collegare il jack HDMI IN
del sistema Home Theater
al jack HDMI OUT del
dispositivo Anynet+ tramite
un cavo HDMI.

Cavo HDMI

> Collegare solo un ricevitore.

>> E’possibile collegare un dispositivo Anynet+ tramite un cavo HDMI. Alcuni cavi HDMI potrebbero non
supportare le funzioni Anynet+.

>> Anynet+ si attiva solo quando il relativo dispositivo AV & acceso o in modalita Standby.
>> Anynet+ supporta fino a 8 dispositivi AV.
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Configurazione di Anynet*

Le seguenti impostazioni consentono di utilizzare le funzioni di Anynet+.

Uso della funzione Anynet+

1. Premere il tasto TOOLS. Quindi, premere ENTERCE' per
selezionare "Anynet+(HDMI-CEC)".
Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Seleziona periferica”,
quindi premere il tasto ENTERZE".

2. Premere ENTERZ per selezionare "Anynet+ (HDMI-CEC)",
quindi premere ENTERCE'.

3. Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Acceso", quindi
premere ENTERE'.

> La funzione "Anynet+ (HDMI-CEC)" si attiva.

> Se si seleziona Spento, la funzione "Anynet+ (HDMI-CEC)" si
disattiva.

>> Quando "Anynet+ (HDMI-CEC)" ¢ disattivato, sono disattivate
anche tutte le relative funzioni.

spegnimento del televisore

Disattivazione automatica di un dispositivo Anynet+ allo

1. Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Spegnimento auto",
quindi premere ENTERCE'.

2. Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Si", quindi premere
ENTERE'.
>> La funzione di spegnimento automatico si attiva.
>> Selezionare "No" per disattivare la funzione di
spegnimento automatico.
Premere il tasto EXIT per uscire.

= Sposta

| 4 Sposta

[Anynet+ (HDMI-CEC)
Modalita immagine
Modalita audio
Timer stand-by
TS XT SRS
Risp. energia

: Standard

: Personalizzata
: Spento

: Spento

: Spento

Dual Il : Mono

£ Sposta ($'Conferma___ ™ Esci

P9

Seleziona periferica [>
Registra >
Menu periferica >
Funz dispositivo >
Ricevitore :Spento [>

# Impostazione D
4 Sposta (&' Conferma
D Ritorno

Impostazione
Anynet+ (HDMI-CEC) Spento
Spegnimento auto

Ricer disp con

EConferma S Ritorno

Impostazione
Anynet+ (HDMI-CEC) :Acceso
Spegnimento auto No

Ricerdispcon

@ Conferma o Ritorno

> Per utilizzare la funzione Anynet+ € necessario impostare il tasto di selezione del telecomando su TV.
>> Se siimposta Spegnimento automatico su "No", i dispositivi esterni collegati al televisore si spengono
ogniqualvolta si spegne il televisore. Tuttavia, se il dispositivo € in fase di registrazione potrebbe non

spegnersi.

Italiano - 32



| Scansione e passaggio da un dispositivo Anynet" all’altro

1. Premere il tasto TOOLS. Quindi, premere ENTERCE' per
selezionare “Anynet+(HDMI-CEC)". v P9

B visualizza TV
Ch Registra
@ Menu periferica

2. Premereil tasto A o ¥ per selezionare “Seleziona periferica”,
quindi premere il tasto ENTERZ.

3. Premereil tasto A o ¥ per selezionare una periferica, quindi
premere ENTERCE'. |l dispositivo viene attivato.

4. Se non siriesce a trovare il dispositivo desiderato, premere il
tasto A o V per selezionare “Impostazione”, quindi premere rs |
ENTERE‘ X i X 4 Sposta (&' Conferma

5. Premere il tasto A o ¥ per selezionare “Ricer disp con”, S Ritorno
quindi premere ENTERZE',

Viene visualizzato il messaggio “Configurazione connessione
Anynet™” Una volta completata la ricerca, nel menu Anynet*
vengono elencati tutti i dispositivi collegati. Spegnimento auto : S >

B Funzdispositivo
{ Ricevitore :Spento [>

. Impostazione »
Anynet+ (HDMI-CEC) : Acceso >

Ricer disp con >

>l passa'ggio al dispositivo selezionato puo richiedere fino a 2
minuti. Non & possibile annullare 'operazione durante la fase e o |
di passaggio da un dispositivo all'altro.

> {I tlerr]po richiesto per la scansione dei dispositivi dipende dal numero di dispositivi collegati al
elevisore.

>> Al'termine della scansione, il numero di dispositivi trovati non appare.

>> QOgni volta che si accende il televisore tramite il tasto di accensione POWER viene eseguita una scansione
automatica di tutti i dispositivi collegati. Tuttavia, i dispositivi collegati dopo avere acceso il televisore, o in
altre circostanze particolari, potrebbero non apparire nell’elenco dei dispositivi. In questo caso, selezionare
"Ricer disp con" nel menu.

>> Se si & selezionata una modalita di ingresso esterna tramite il tasto SOURCE, non sara possibile
utilizzare la funzione Anynet+. Passare a un dispositivo Anynet+ utilizzando il TOOLS.
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Menu Anynet+

] :nenu Anynet+ puo variare a seconda del tipo e dello stato del dispositivo Anynet+ collegato al
televisore.

Menu Anynet+ Descrizione
Visualizza TV Passa da Anynet+ alla modalita di trasmissione del televisore.
Seleziona periferica Mostra il dispositivo al quale é collegato il televisore.
Registra Avvia la registrazione. (Questo menu si attiva solo se il dispositivo

supporta la funzione di registrazione).

Mostra il menu del dispositivo collegato.
Menu periferica Esempio. Se si collega un registratore DVD, appare il menu
Registratore DVDE.

Mostra il menu di controllo riproduzione del dispositivo collegato.

Funz dispositivo Esempio. Se si collega un registratore DVD, viene visualizzato il
menu di controllo riproduzione del registratore DVD.

Ricevitore L'audio viene generato dal ricevitore.

Impostazione E possibile impostare I'ambiente d’uso di Anynet+.

Tasti del telecomando disponibili in modalita Anynet+

Tipo di dispositivo Stato operativo Tasti disponibili

Una volta attivato il dispositivo, | Tasti numerici
quando il menu del dispositivo A/V/<«4/»[Tasto ENTERE

corrispondente appare sullo Tasti colorati
schermo. Tasto EXIT
Dispositivo Anynet+ @ (ricerca allindietro)
Una volta attivato il ispositivo, | =5 Exgg%')n avanti)
quando si riproduce un file &R
iproduzione)/
QD (Pausa)

Una volta attivato il dispositivo,
durante la visione di un Tasto PO/
programma televisivo

Dispositivo con sintonizzatore
incorporato

Tasto .l ®/Q

Dispositivo audio Una volta attivato il ricevitore Tasto MUTE

> La funzione Anynet+ & utilizzabile solo quando il telecomando € impostato su TV.
> |l tasto CeD funziona solo in fase di registrazione.

> Non & possibile gestire i dispositivi Anynet+ utilizzando i pulsanti del televisore. | dispositivi Anynet*
possono essere gestiti solo tramite il telecomando.

>> In determinate condizioni, il telecomando del televisore potrebbe non funzionare. In questo caso,
riselezionare il dispositivo Anynet+.

>> Le funzioni Anynet+ non sono utilizzabili con prodotti di altre case costruttrici.

> In modalita Anynet+, i tasti colorati potrebbero non funzionare in modo adeguato.

>> Le funzioni G, & possono differire in base al dispositivo in uso.
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| Registrazione

E possibile utilizzare un videoregistratore per registrare un programma televisivo.

Premere il tasto C&D.

La registrazione inizia. (Solo quando & collegato un dispositivo di registrazione Anynet+).

> |l programma televisivo corrente viene registrato in modalita Watch TV (Guarda TV). Se si sta
guardando 'immagine di un altro dispositivo, vengono registrate le immagini di quel dispositivo.

> E’inoltre possibile registrare stream sorgente selezionando “Registra” dopo aver premuto il tasto
TOOLS.

>> Prima di registrare, controllare che il jack dell'antenna sia correttamente collegato al dispositivo di
registrazione. Per il collegamento dell’antenna al dispositivo di registrazione, consultare il manuale
dell'utente.

| Ascolto tramite il ricevitore

E possibile ascoltare I'audio tramite un ricevitore anziché

dagli altoparlanti del televisore. P9

1. Quindi, premere ENTERCE per selezionare atallzzal
"Anynet+(HDMI-CEC)". Seleziona periferica [>
Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Ricevitore", quindi Ga  Registra
premere ENTERCE. % Menu periferica

2. Premere il tasto € o P per selezionare "Acceso”, quindi Funz dispositivo
premere ENTERE'. Q Ricevitore :Spento [
L'audio viene trasmesso dal ricevitore. “® Impostazione

3. Premere il tasto EXIT per uscire. 4 Sposta [ Conferma

*D Ritorno

> Se il ricevitore € impostato su Acceso, I'audio del televisore
viene trasmesso dal ricevitore a 2 canali.

>> Se il ricevitore € utilizzabile esclusivamente con il sistema Home Theater (solo audio), potrebbe non
apparire nell’elenco dei dispositivi.

> In caso di contenuti protetti da copyright, il ricevitore potrebbe non funzionare correttamente.

>> Nel caso di una interruzione di corrente al televisore quando il “Ricevitore” & impostato su “Acceso”
(per lo scollegamento del cavo o un calo di potenza), la funzione “Altoparlante TV” puo essere
impostata su “Spento” alla riaccensione del televisore. (vedere pag. 23)
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| Controlli da effettuare prima di contattare I'assistenza tecnica

Sintomo

Soluzione

Anynet+ non
funziona.

Controllare se si sta utilizzando un dispositivo Anynet+. Il sistema

ﬁnyner puo essere utilizzato solo con dispositivi AV che supportano
nynet+.

Coﬁegare solo un ricevitore.

Controllare che il cavo di alimentazione di Anynet+ sia collegato

correttamente.

Xontrotllare i collegamenti dei cavi Video/Audio/HDMI del dispositivo
nynet+.

Verificare se Anynet+ (HDMI-CEC) & impostato su Acceso nel menu di

impostazione di Anynet+.

Verificare se il telecomando del televisore € in modalita TV.

Verificare se il telecomando ¢ esclusivo per il dispositivo Anynet+.

In alcune condizioni, Anynet+ non funziona.(Ricerca canali, Plug &

Play, ecc...)

Quando si collega o si rimuove il cavo HDMI, eseguire una nuova

ricerca dei dispositivi oppure spegnere e riaccendere il televisore.

Controllare che la funzione Anynet+ o il dispositivo Anynet+ sia

impostato su on.

Si desidera avviare
Anynet+.

Controllare che il dispositivo Anynet+ sia collegato correttamente al

televisore e che Anynet+ (HDMI-CEC) sia impostato su Acceso nel

menu di impostazione di Anynet+.

Premere il tasto TV sul telecomando del televisore. Premere il tasto

ZOOdLS per visualizzare il menu Anynet+, quindi selezionare il menu
esiderato.

Si desidera uscire da
Anynet+.

Selezionare Visualizza TV nel menu Anynet+.

Premere il tasto SOURCE sul telecomando del televisore e selezionare
un dispositivo non Anynet+.

Premere P®/©), CH LIST, PRE-CH, o altro per passare in modalita
TV. (Si noti che il tasto dei canali funziona solo se non & collegato un
dispositivo Anynet+ con sintonizzatore incorporato.)

Il messaggio
Connessione a un

dispositivo Anynet+...

viene visualizzato a
schermo.

Non & possibile utilizzare il telecomando durante la configurazione di
Anynet+ o durante il passaggio a un’altra modalita di visualizzazione.
Utilizzare il telecomando solo al termine dell'impostazione di Anynet+ o
del passaggio alla nuova modalita di visualizzazione.

Non si riesce

ad avviare la
riproduzione sul
dispositivo Anynet+.

Non & possibile utilizzare la funzione di riproduzione mentre & in corso la
funzione Plug & Play.

Lo schermo del
dispositivo esterno
non appare.

Controllare se il dispositivo supporta le funzioni di Anynet+.

Controllare se il cavo HDMI ¢ collegato correttamente.

Verificare se <Anynet+ (HDMI-CEC)> & impostato su <Acceso> nel

menu di impostazione di Anynet+.

Cerca ancora dispositivi Anynet+.

E’ possibile collegare un dispositivo Anynet+ solo tramite un cavo

R MI.tAIcuni cavi HDMI potrebbero non supportare le funzioni
nynet+.

In caso di chiusura anomala, a causa di uno scollegamento del cavo

HDMI, del cavo di alimentazione oppure di una interruzione di corrente,

ripetere la ricerca del dispositivo.

Il programma
televisivo non pué
essere registrato.

Verificare se il jack dell'antenna sul dispositivo di registrazione &
correttamente collegato.
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La pagina Indice del servizio Teletext spiega come utilizzare il servizio. Inoltre, & possibile

selezionare varie opzioni tramite i tasti del telecomando.

> Per ricevere correttamente le informazioni del servizio Teletext, & necessario che la ricezione del
canale sia stabile. In caso contrario, le informazioni potrebbero apparire incomplete e alcune pagine
potrebbero mancare del tutto.

‘| Funzione Teletext

| La maggior parte delle emittenti televisive fornisce informazioni scritte tramite il servizio Teletext.

O O (Esci)
Esce dalla visualizzazione teletext.

(2] (indice)
Premere questo tasto in qualsiasi momento per visualizzare la
pagina Indice.

(3] (salva)

Utilizzato per memorizzare le pagine del servizio Teletext.

(4] (formato) ) ) o
Premere questo tasto per raddoppiare le dimensioni delle lettere
nella meta superiore dello schermo. Premerlo nuovamente per
applicare la modifica anche alla meta inferiore dello schermo.

Premerlo una terza volta per tornare allo schermo normale.
5] (mostra) . . .
onsente di visualizzare il testo nascosto (risposte a quiz, ad esem-
pio). Per tornare alla modalita di visualizzazione normale, premere
di nuovo il tasto.

@ S/ (teletext attivo/mix) i
Premere questo tasto per attivare la modalita Teletext dopo avere
selezionato un canale che fornisce questo tipo di servizio. Premere
di nuovo il tasto per sovrapporre le informazioni del servizio Teletext @
&)

Slelole
QOO

=
S

®

OJOIGIOIONS

:%T)o

{5
0;
0

3
@

(=] Q?

o

alla trasmissione corrente.

(7] (formato) ) )
Premere questo tasto per selezionare la modalita Teletext (LIST/
FLOF). Se si preme LIST, viene attivata la modalita di List save
(Salva elenco). Questa modalita permette di salvare le pagine

©

o4

5
d
>

==

N

? 9

Teletext utilizzando il tastoE9)(salva). D)
0 (pagina secondaria)
Visualizza la pagina secondaria disponibile. GO @
(9] (pagina su) OO @
Consente di visualizzare la pagina Teletext successiva.
. . SAMSUNG
(10] (pagina git)
Consente di visualizzare la pagina Teletext precedente.
® (@ (blocca) - . o N
onsente di mantenere visualizzata una pagina, se quella pagina € collegata a piu pagine second-
arie che scorrono automaticamente. Per scorrere le pagine, premere nuovamente il tasto.
® & (annulla)
Utilizzato per visualizzare le stazioni trasmittenti quando si cerca una pagina.
®

Tasti colorati {rossolverde/giallolblu

Se I'emittente utilizza un sistema FASTEXT, i diversi argomenti presenti in una pagina sono indicati con
colori diversi e possono essere selezionati premendo i tasti colorati corrispondenti. Premere il tasto il cui
colore corrisponde a quello dell'argomento desiderato. La pagina viene visualizzata con altre informazioni
colorate selezionabili in modo analogo. Per visualizzare la pagina precedente o successiva, premere il

tasto colorato corrispondente.

> E possibile cambiare le pagine Teletext premendo i tasti numerici sul
telecomando.
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Le pagine teletext sono organizzate in base a sei categorie: — —
Parte Sommario

Numero della pagina selezionata.

Identita della stazione emittente.

Numero della pagina corrente o stato della ricerca.
Data e ora

Testo. d

MTMOO >

Informazioni sullo stato.
Informazioni FASTEXT.

> Le informazioni del Teletext sono spesso suddivise su pill
pagine visualizzate in sequenza alle quali & possibile accedere
come segue:
¢ Immettendo il numero di pagina
¢ Selezionando un titolo in un elenco
¢ Selezionando un'’intestazione colorata (sistema FASTEXT)

> Premere il tasto TV per uscire dalla schermata teletext. Z,‘ '
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Regolazione montaggio a parete (kit venduto separatamente)(a seconda del modello)

Una volta installato il supporto a parete, & possibile regolare facilmente la posizione del televisore.

Montaggio automatico a parete

[ < | — |

Pannello posteriore TV

=] ©

semnce

= E@;Tj

Cavo di SERVIZIO (Non fornito)

Visualizzazione del menu

1. Premereiltasto A, ¥, € 0 » sul telecomando.

> Viene visualizzata la schermata Regolazione montaggio a Plug & Play allano b
parete. on__ . S

> Mentre si guarda la televisione, se premendo un tasto di Entertainment openo
direzione la schermata Regolazione montaggio a parete Riselenetgla dspentd

non appare, utilizzare il menu per visualizzare la schermata

» Premere il tasto MENU per visualizzare il menu.
Premere il tasto A o ¥ per selezionare "Impostazione”,
quindi preme re il tasto ENTERCE'.

» Premere il tasto A o ¥ "Regolazione montaggio a
parete", quindi premere il tasto ENTER®".

# Sposta  [¥'Conferma ' Ritorno

Ritrovamento della posizione

2. Effettuare la regolazione fino a impostare la posizione
desiderata utilizzando i tasti A,V,<,»>.
>> Quando sullo schermo del televisore non sono visualizzati
messaggi OSD, premendo un tasto freccia appare la
schermata di regolazione.
> Premere il tasto INFO per azzerare. Premere il tasto € o PNt Py
P per selezionare "Si", quindi premere il tasto ENTERCE',
La posizione viene inizializzata alle impostazioni
predefinite.
3. Premere il tasto blu.
Premere il tasto A e ¥ per selezionare una modalita di
salvataggio tra Posizione1, Posizione2 o Posizione3 allo scopo
di salvare la posizione corrente. Selez modalita di salvataggio.
>> Per non salvare la posizione corrente, premere il tasto Posizione1
RETURN.
> Quando si seleziona una modalita di salvataggio, non &
possibile utilizzare i tasti Colore.
4. Premere il tasto ENTERCE per salvare.
>> Quando é selezionata la Posizione1, viene visualizzato il
messaggio "Posizione corrente salvata come Posizione1".
5. Premere il tasto ENTERCE'.
> La Posizione salvata viene visualizzata a sinistra del menu OSD.

4 Regola  [3'Conferma 'O Ritorno
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Spostamento sulla posizione memorizzata

1. Completare la fase 1 di “Visualizzazione del menu”. — - S

Premendo un tasto Colore (Rosso, Verde, Giallo) & possibile Posizionet P

|

spostare il supporto a parete nella posizione memorizzata.
> E' possibile spostare il supporto a parete su una delle tre
posizioni preimpostate semplicemente premendo i tasti
colore Rosso (Posizione1), Verde (Posizione2) o Giallo Posizione 1 2 3
(POSiZiOneS). <> Regola Salva (@D Centrale
>> Se siregola la posizione dopo aver effettuato lo
spostamento su una posizione preimpostata, la
visualizzazione della posizione scompare.

Per informazioni sull'installazione, consultare il Manuale di installazione fornito insieme al supporto a
parete.

Per l'installazione del prodotto e l'installazione e lo spostamento del supporto a parete, consultare un
installatore specializzato.

Utilizzare questo manuale di installazione quando & possibile fissare il supporto a una parete. Se il
supporto deve essere fissato ad altri tipi di materiale, consultare il rivenditore di zona.

L'opzione Auto Wall Mount non ¢ attivabile se Anynet+ ¢ in funzione.

I modelli a 37 e 40 pollici non sono compatibili con il supporto a parete motorizzato di vecchio tipo
(WMN5090A%).

Yy v v v

Uso del blocco Kensington antifurto (a seconda del modello)

Il blocco Kensington é un dispositivo usato per assicurare fisicamente il sistema quando viene
utilizzato in un luogo pubblico. L’aspetto del dispositivo e il metodo di blocco possono variare, a
seconda della marca. Per informazioni sull’uso, consultare il manuale fornito insieme al blocco
Kensington. Il dispositivo di blocco & in vendita separatamente.

1. Inserire il dispositivo di blocco nello slot
Kensington sull'LCD del televisore (Figura 1) e
ruotarlo nella direzione di blocco (Figura 2). < Cavo

2. Collegare il cavo di blocco Kensington. < Figura 2

3. Fissare il blocco Kensington a un tavolo o altro
oggetto pesante. <€ Figura 1

> La posizione del blocco Kensington puo variare D
a seconda del modello.

<Opzionale>

Italiano - 40



| luzione dei problemi: Prima di contattare 'assistenza

Nessun audio o immagine.

« Controllare che il cavo di alimentazione sia collegato alla presa di
corrente.

« Verificare di aver premuto il tasto ¢ sul dispositivo.

« Controllare le impostazioni relative al contrasto e alla luminosita
dellimmagine.

« Controllare il volume.

Immagine normale ma audio
assente.

« Controllare il volume.
« Controllare se si & premuto il tasto MUTE « del telecomando.

» Verificare che “Altoparlante TV” sia in posizione Acceso.

Lo schermo € nero e
I'indicatore di alimentazione
lampeggia in modo continuo.

« Sul computer controllare I'alimentazione e il cavo segnale.
« |l televisore sta utilizzando il proprio sistema di gestione alimentazione.

» Muovere il mouse o premere un tasto qualsiasi sulla tastiera del
computer.

Nessuna immagine oppure
immagine in bianco e nero.

* Regolare le impostazioni del colore.
« Controllare se la selezione del sistema di trasmissione & corretta.

Interferenze di audio e
immagine.

* Provare a identificare I'apparecchiatura elettrica che causa le
interferenze e spostarla pit lontano.

» Collegare il televisore a un’altra presa di alimentazione.

Immagine distorta o con
disturbi,

audio distorto.

« Controllare la direzione e i collegamenti dell'antenna.
Le interferenze sono spesso dovute all'uso di un’antenna interna.

Telecomando non funzionante.

« Sostituire le batterie del telecomando.
« Pulire il bordo superiore del telecomando (finestra di trasmissione).
« Controllare i terminali delle batterie.

Appare il messaggio
“Controlla cavo segnale”.

« Controllare che il cavo del segnale sia saldamente collegato al PC o
alle sorgenti video.

« Controllare che le sorgenti video o il PC siano accesi.

In modalita PC, appare il
messaggio
“Modo non supportato”.

« Controllare la risoluzione massima e la frequenza dell’adattatore video.
« Confrontare questi valori con i dati delle modalita di visualizzazione.

L'immagine danneggiata viene
visualizzata nell'angolo dello
schermo.

Se in alcune periferiche esterne & selezionata 'opzione “Solo
scansione”, 'immagine danneggiata puo essere visibile nell’angolo dello
schermo. Questa anomalia & causata dalle periferiche esterne, non dal
televisore.

Viene visualizzato il
messaggio “Ripristina tutte
le impostazione ai valori
predefiniti”.

Cio si verifica quando si tiene premuto il tasto EXIT per qualche istante.
Le impostazioni del prodotto vengono reimpostate ai valori di fabbrica.

Il pannello LCD TFT e composto da sub pixel (3 133 440) la cui produzione richiede una tecnologia molto

sofisticata.

Tuttavia, alcuni pixel potrebbero risultare pit luminosi o pit scuri. Questo fenomeno non ha alcun impatto

sulle prestazioni del prodotto.
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| Specifiche tecniche e ambientali

Nome del modello LE26A450 LE32A450
Dimensione schermo

(Diagonale) 26 poll. 32 poll.
Risoluzione PC 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Uscita

Audio 5Wx 2 10Wx 2
Dimensioni (Lar x Pro x Alt)

Corpo 670 X 75 X 446 mm 800 X 79 X 522 mm
Con supporto 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Peso

con supporto

10 kg

13 kg

Caratteristiche ambientali
Temperatura di esercizio
Umidita di esercizio
Temperatura di stoccaggio
Umidita di stoccaggio

Da 10 °C a 40 °C (da 50 °F a 104 °F)
Da 10 % a 80 %, senza condensa
Da -20 °C a 45 °C (da -4 °F a 113 °F)
Da 5 % a 95 %, senza condensa

Da 10 °C a 40 °C (da 50 °F a 104 °F)
Da 10 % a 80 %, senza condensa
Da -20 °C a 45 °C (da -4 °F a 113 °F)
Da 5 % a 95 %, senza condensa

Supporto ruotabile

(Sinistra / Destra) 0° -20° ~ 20°
Nome del modello LE37A450 LE40A450
Dimensione schermo

(Diagonale) 37 poll. 40 poll.
Risoluzione PC 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Uscita

Audio 10W x 2 10W x 2
Dimensioni (Lar x Pro x Alt)

Corpo 916 X 82 X 598 mm 990 X 82 X 636 mm
Con supporto 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Peso

con supporto

18 kg

21 kg

Caratteristiche ambientali
Temperatura di esercizio
Umidita di esercizio
Temperatura di stoccaggio
Umidita di stoccaggio

Da 10 °C a 40 °C (da 50 °F a 104 °F)
Da 10 % a 80 %, senza condensa
Da -20 °C a45 °C (da -4 °F a 113 °F)
Da 5 % a 95 %, senza condensa

Supporto ruotabile
(Sinistra / Destra)

-20° ~ 20°
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Nome del modello

LE26A451

LE32A451, LE32A454

Dimensione schermo

. 26 poll. 32 poll.
(Diagonale)
Risoluzione PC 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Uscita
Audio 5Wx 2 10W x 2
Dimensioni (Lar x Pro x Alt)
Corpo 670 X 75 X 451 mm 800 X 79 X 525 mm
Con supporto 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Peso

con supporto

10 kg

13 kg

Caratteristiche ambientali
Temperatura di esercizio
Umidita di esercizio
Temperatura di stoccaggio
Umidita di stoccaggio

Da 10 °C a 40 °C (da 50 °F a 104 °F)
Da 10 % a 80 %, senza condensa
Da -20 °C a 45 °C (da -4 °F a 113 °F)
Da 5 % a 95 %, senza condensa

Da 10 °C a 40 °C (da 50 °F a 104 °F)
Da 10 % a 80 %, senza condensa
Da -20 °C a 45 °C (da -4 °F a 113 °F)
Da 5 % a 95 %, senza condensa

Supporto ruotabile

(Sinistra / Destra) 0 -20° ~ 20°
Nome del modello LE37A451 LE40A451, LE40A454
Dimensione schermo

(Diagonale) 37 poll. 40 poll.
Risoluzione PC 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Uscita

Audio 10W x 2 10W x 2
Dimensioni (Lar x Pro x Alt)

Corpo 916 X 82 X 601 mm 990 X 82 X 641 mm
Con supporto 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Peso

con supporto

18 kg

21 kg

Caratteristiche ambientali
Temperatura di esercizio
Umidita di esercizio
Temperatura di stoccaggio
Umidita di stoccaggio

Da 10 °C a 40 °C (da 50 °F a 104 °F)
Da 10 % a 80 %, senza condensa
Da-20 °C a 45 °C (da -4 °F a 113 °F)
Da 5 % a 95 %, senza condensa

Supporto ruotabile
(Sinistra / Destra)

-20° ~ 20°

> Design e specifiche sono soggetti a modifiche senza preavviso.

>> Questo prodotto & un’apparecchiatura digitale di Classe B.
> Per I'alimentazione elettrica e il consumo di corrente, consultare 'etichetta apposta sul prodotto.
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Questa pagina e stata lasciata
intenzionalmente vuota.



Contacte con SAMSUNG WORLDWIDE

Si tiene alguna pregunta o comentario referente a nuestros productos,
por favor contacte con nuestro Servicio de Atencion al Cliente (Consulte la cubierta posterior para obtener
mas informacion.)

Precauciones al mostrar en la pantalla una imagen fija

La imagen fija puede causar dafos permanentes en la pantalla del televisor.

* No deje una imagen fija en la pantalla LCD durante mas de dos horas ya que se podria producir
una retencioén de la imagen en la pantalla.
Este fendomeno de retencion de imagenes también se denomina “quemadura de pantalla”. Para
evitar que se produzca esa persistencia de la
imagen, reduzca el nivel de luminosidad y de contraste de la pantalla cuando muestre imagenes
fijas.

. El uso del televisor LCD en formato 4:3 durante un tiempo prolongado puede dejar
m rastros de bordes en las partes izquierda,

derecha y central de la pantalla debido a las diferencias en la emisién luminica de la

pantalla. Reproducir un DVD o una
videoconsola puede causar un efecto similar en la pantalla. La garantia no cubre estos dafos.

» \er imagenes fijas de videojuegos y PC durante mas tiempo del indicado puede producir ima-
genes fantasma parciales.
Para evitar este efecto, reduzca el ‘brillo’ y el ‘contraste’ cuando vea imagenes fijas.

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Lista de componentes

Asegurese de que los siguientes elementos se incluyen con el televisor de pantalla LCD.
Si falta alguno, péngase en contacto con su distribuidor.

e
J %42’} )
M4XL16
Mando a . -
distancia y pilas alicr;na:r:(tea(iﬁin Cubierta- inferior Z%mg:?:fil Soporte :?;n?eg:
(AMAX 2) P P
» Manual del usuario « Tarjeta de garantia » Guia de seguridad -« Tarjetas de registro

> Tarjeta de garantia / Guia de seguridad / Tarjetas de registro (no disponibles en todos los lugares)
> El soporte y el tornillo del soporte podrian no estar incluidos, segtn el modelo.

| Instalacién del soporte

1. Acople el TV LCDy el soporte.
> El televisor lo deben transportar dos 0 mas personas.
>> Cuando monte el soporte debe distinguir entre la parte frontal y la posterior del soporte.
2. Apriete dos tornillos en la posicion @ v, a continuacion, apriete dos en la posicion @.
> Levante el producto y apriete los tornillos. Si aprieta los tornillos con el TV LCD tumbado, éste se
puede inclinar hacia un lado.
>> En los modelos con un tamaiio de pantalla de 37 pulgadas o mas el soporte ya esta instalado.

| Instalacwn del equipo de montaje en la pared

Los elementos del montaje en la pared (se venden por separado)
permiten instalar el televisor en una pared. Si desea mas informacién
sobre la instalacion de los componentes para montaje en la pared,
consulte las instrucciones que se facilitan con dichos elementos.

Si necesita ayuda con la instalacion del soporte mural, péngase en
contacto con un técnico.

Samsung Electronics no se hace responsable de los dafios
causados al producto o al usuario si éste ha efectuado la instalacion
del televisor.

No instale el equipo de montaje mural mientras el televisor
esta encendido. Se podria producir una descarga eléctrica
con riesgo de causar lesiones personales.

> Retire el soporte, tape el agujero inferior y asegure con los dos
tornillos.
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| Aspecto general del panel de control

Botones del panel lateral

=
U_
i
U

NNIW  &33DHN0S
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SAMSUNG
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0
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0
0
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0
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>> El color y la forma del producto pueden variar segin el modelo.

SOURCE (=

Cambia entre todas las fuentes de entrada
disponibles (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Componente, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3)
En el menu en pantalla, utilice este botén de
igual modo que los botones ENTER ' del
mando a distancia.

MENU

Pulselo para ver un menu en pantalla con las
opciones del televisor.

+ - —

Pulselos para subir o bajar el volumen.

En el menu en pantalla, utilice estos botones
+ = — de igual modo que los botones €'y »
del mando a distancia.

{CPo)

Permiten cambiar de canal.

En el menu en pantalla, utilice los botones

{ cPo ) de igual modo que los botones

A y V del mando a distancia.

(Sin mando a distancia, puede encender el
televisor utilizando los botones de los canales.)
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¢ (Encendido)
Pulselo para encender o apagar el TV.
Indicador de encendido

Parpadea y se apaga cuando se enciende el
aparato y se ilumina en el modo en espera.

Sensor del mando a distancia

El mando a distancia debe dirigirse hacia este
punto del televisor.

Altavoces




| Aspecto general del panel de conexiones

LE40A450, LE40A451, LE40A454

[Panel lateral del TV]

0 Py

[Panel posterior del TV]

)

=
ENI INGH
\
\

UT
[REZOLCICR1L M|  SERVICE
=

Entrada eléctrica

im0

LE26A450, LE26A451, LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451

[Panel posterior del TV]

[Panel lateral del TV]

;ﬁ

Entrada eléctrica

>> El color y la forma del producto pueden variar segtn el modelo.

>> Cada vez que conecte un dispositivo externo al televisor, compruebe que la unidad esté
desconectada de la alimentacion.

>> Cuando conecte un dispositivo externo, debe hacer coincidir los colores del terminal de conexion y
del cable.
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@ PCIN[PC]/[AUDIO]
- Se conecta a la toma de salida de audio y video del PC.

@ COMPONENT IN

- Conecte los cables de video de componentes (opcional) al conector de componentes (‘Pr”, “Ps”,
“Y”) de la parte posterior del equipo y los otros extremos a los conectores de salida de video de los
componentes correspondientes en el DVD.

- Sidesea conectar tanto el decodificador como el DVD, debera conectar el decodificador al DVD y
conectar el DVD al conector de componentes (‘Pr”, “Ps”, “Y”) de su equipo.

- Los conectores Pr, Ps e Y de los dispositivos de componentes (DVD) algunas veces estan
etiquetados como Y, B-YyR-Yo Y, Cby Cr.

- Conecte los cables de sonido RCA (opcionales) a [R - AUDIO - L] de la parte posterior del aparato y
los otros extremos a los conectores de salida de sonido correspondientes en el DVD.
© HDMIIN 1, HDMI IN 2, HDMI IN 3

- Admite conexiones entre dispositivos AV habilitados para la conexion HDMI (decodificadores,
reproductores DVD).

- No se necesita conexion de audio adicional para una conexién de HDMI a HDMI.

- Cuando se usa una conexion de cable HDMI/DVI, se debe conectar en el terminal HDMI IN 2.

> ; Qué es HDMI?

- ‘“Lainterfaz multimedia de alta definicién” (HDMI) permite la transmisién de los datos de video digital
de alta definicién y varios canales de sonido digital.

- El terminal HDMI/DVI admite la conexion DVI con un dispositivo ampliado mediante el cable
apropiado (no suministrado). La diferencia entre los dispositivos HDMI y DVI es que el HDMI es
mas pequefio, tiene instalada la funcién de codificacion HDCP (proteccién alta de la copia digital del
ancho de banda) y es compatible con el sonido digital de varios canales.

DVIIN (HDMI2) [R-AUDIO-L]

- Salidas de audio DVI para dispositivosexternos.

>> Modos compatibles con HDMI/DVI y componentes

480i 480p 576i 576p 720p 1080i
HDMI/DVI 50 Hz X X X 0] 0] 0]
HDMI/DVI 60 Hz X [¢] X X 0] 0]
Componente 0] 0] 0] (0] [e] o]

O AUDIO OUT [R-AUDIO-L]

- Conecte los cables de sonido RCA a AUDIO OUT [R-AUDIO-L] de la parte posterior del aparato
y los otros extremos a los conectores de entrada de sonido correspondientes en el amplificador o
sistema de cine en casa en DVD.

@ ANTIN

Para ver correctamente los canales de television, el aparato debe recibir una sefial de alguna de las

siguientes fuentes:

- Una antena exterior / Una red de television por cable / Una red por satélite

@ SERVICE

- LE26A450, LE26A451 )
Conector solamente para SERVICIO TECNICO.

- LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451, LE40A450, LE40A451, LE40A454
Toma de conexi 6n para un soporte de montaje mural opcional. Esto le permitira ajustar el angulo de
visualizacion del televisor mediante el mando a distancia.
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© S-VIDEO o VIDEO / R-AUDIO-L
- Conecte el cable RCA o S-VIDEO a un dispositivo A/V externo adecuado, como, por ejemplo, un

video, un DVD o una camara de video.

- Conecte los cables de sonido RCA a [R - AUDIO - L] del aparato y los otros extremos a los
conectores de salida de sonido correspondientes en el dispositivo A/V.

@ Conector de los auriculares

- Pueden conectarse auriculares a la salida de auriculares del aparato. Si los auriculares estan
conectados, el sonido de los altavoces integrados estara apagado.

O Bloqueo Kensington (segun el modelo)

- El bloqueo Kensington (opcional) es un dispositivo que se utiliza para fijar fisicamente el sistema
cuando se utiliza en un sitio publico.

- Sidesea usar un dispositivo de bloqueo, péngase en contacto con el distribuidor donde adquirio el

televisor.
- La ubicacién del Blogueo Kensington puede variar segun los modelos.
® EXT1,EXT2
c Entrada Salida
onector Video Audio (L/R) RGB Video + Audio (L/R)
EXT 1 0] 0] (0] Solo esta disponible la salida de TV.
EXT 2 0] 0] La salida que puede elegir.

- Tomas de entrada o salida para dispositivos externos, como aparatos de video, reproductores de

DVD, consolas de videojuegos o reproductores de videodiscos.
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| Vista del mando a distancia

© 00 6 o o0 e

(=}

(=]

o8 © 66 8

Y

Botén de suspension del
televisor.

Selecciona directamente
los modos TV.

Botones numéricos para
acceso directo a los
canales.

Seleccion de canales de
uno/dos digitos.

(®: Subir el volumen.

(©: Bajar el volumen.
Desactivacion temporal deI
sonido.

Muestra la lista de canales

en la pantalla
Se usa para seleccionar

rapidamente las funciones :

que se usan con mayor
frecuencia.

Se utiliza para ver
informacion sobre la
emision actual.

Botones de colores:

Use estos botones en la
lista de canales, etc.
Pulse este botén

para seleccionar una
visualizacion y unos
modos de sonido
opcionales en los
deportes, peliculas y
juegos.

Use estos botones en
DMAy Anynet+.

(C®: Este mando remoto
se puede usar para
controlar la grabacién

de las grabadoras de
Samsung con la funcién
Anynet+).

Seleccion de fuente
disponible.

Canal anterior.

P(®): Canal siguiente.
P(): Canal anterior.
Muestra el menu principal
de la pantalla.

Seleccion de SRS TS XT
Vuelve al menu anterior.
Controlan el cursor en el
mend.

: @ Sale del menu en pantalla.

@ Se usa cuando se conecta
un dispositivo SAMSUNG
DMA (Adaptador digital
multimedia) mediante una
interfaz HDMI y se cambia
al modo DMA. (El botén
DMA es opcional.)

Para obtener mas
informacién sobre los
procedimientos de
funcionamiento, consulte
el manual del usuario del
dispositivo DMA.

Este botdn esta disponible
cuando “Anynet+ (HDMI-
CEC)’ esta configurado
como “Act.” (consulte la
pagina 31)

Seleccion del tamafio de la
imagen.

: @ Selecciona directamente el

modo HDMI.

© @ Seleccion de efectos de

imagen

. Funciones de teletexto
: @ Sale de la visualizacion de

teletexto.

@ Memorizacion de teletexto.
¢ @ Seleccion de tamario de

teletexto.

: @ Mostrar teletexto.
: O Seleccion de tema de

Fastext.

* @ Seleccione alternativamente

Teletext, Double o Mix.

¢ @ Seleccion del modo

teletexto (LIST/FLOF)

: @ Pagina secundaria de

teletexto.

: @ PQ): Pagina de teletexto

siguiente.

PQ): Pagina de teletexto
anterior.

¢ @ Indice del teletexto.
: @ Teletexto en espera.
: @ Cancelar teletexto.

SAMSUNG

El exceso de luz puede influir en el rendimiento del mando a distancia.
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| Instalacion de las pilas en el mando a distancia

1. Levante la tapa de la parte posterior del mando a distancia, como se muestra
en la ilustracion.
2. Inserte dos pilas de tamafio AAA.
> Respete los extremos “+" y “~” de las pilas que se indican en el diagrama
del interior del compartimiento.

3. Vuelva a colocar la tapa.
>> Saque las pilas y guardelas en un lugar fresco y seco si no va a utilizar el
mando a distancia durante un periodo de tiempo prolongado.

> Si el mando a distancia no funciona, haga estas comprobaciones:
1. ¢ Esta encendido el televisor?

2. ¢ Estan intercambiados los polos positivos y negativos de las pilas?
3. ¢ Se han agotado las pilas?

4. ;Ha habido un corte de luz o el cable esta desenchufado?

5. ¢Hay un fluorescente o un nedn a poca distancia?

| Encendido y apagado

El cable de alimentacion se conecta a la parte trasera del televisor.
1. Enchufe el cable de alimentacion en una toma eléctrica adecuada.
> Elindicador del modo de espera se enciende en el equipo.
2. Pulse el boton & del equipo.
>> También puede pulsar los botones POWER® o TV del mando a distancia para encender el
televisor.
> El canal que estaba viendo por Ultima vez se vuelve a seleccionar de forma automatica.
3. Pulse los botones numéricos (0~9) o de canales arriba/abajo (®/©) del mando a distancia o < cPe )
el botén del equipo.
> Cuando encienda el equipo por primera vez, se le pedira que elija el idioma en el que quiere que
aparezcan los menus.
4. Para apagar el televisor, vuelva a pulsar el boton POWER® .

| Cémo poner el televisor en modo de espera

El aparato puede ponerse en modo de espera para reducir el consumo eléctrico. El modo de
espera es muy Util si desea interrumpir la visualizacién momentaneamente (durante la comida, por
ejemplo).
1. Pulse el boton POWER® en el mando a distancia.
>> La pantalla se apaga y aparece un indicador de modo de espera rojo en el equipo.
2. Para volver a encender el equipo, pulse de nuevo POWER® , los botones numéricos (0~9), TV o de
canal arriba/abajo (®/Q©)).
>> No deje el aparato en modo de espera durante periodos largos de tiempo (cuando esta de
vacaciones, por ejemplo).
Lo mejor es desenchufar el aparato de la red eléctrica y de la antena.
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Visualizacion de los menus

1. Con el aparato encendido, pulse el botén MENU.

En la pantalla aparece el mend principal.
En el lado izquierdo del menu hay los iconos: Imagen, Sonido, b ——
Canal, Configuracion, Entrada. Color e

2. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar uno de los iconos. ot e
Después pulse el boton ENTER®' para acceder al subment del estabiecet “feeptar
icono.

3. Pulse el boton EXIT para salir. & Mover  Entrar S Volver

> Pasado aproximadamente un minuto, los menus de la
pantalla desaparecen.

| Uso del botén TOOLS

Se puede usar el boton TOOLS para seleccionar rapida y
facilmente las funciones que se usan con mas frecuencia. El

F . bercamioneae .

g« i ” i '
menu Her’rarplentas cambia segun el modo de entrada externo Modo imagen SEsBndar
que se esta viendo. Modo de sonido : Personal
, o« . ” Temp. de desc. : Desactivado
1. Pulse el botdn TOOLS. Aparece el menu “Herramientas”. SRS TS XT : Desactivado
. ; Ahorro energia : Desactivado
2. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar un mend. Dual I-II : Mono

3. Pulse los botones A/Y/<«/»/ENTERG para ver, cambiar o
usar las opciones seleccionadas. Para ver una descripcion mas
detallada de cada funcién, consulte la pagina correspondiente.

+ Anynet+ (HDMI-CEC), ver pagina 31 -,
¢ Modo imagen, ver pagina 16

4 Modo de Sonido, ver pagina 22 T00LS E3) RETURN ()

¢ Temp. de desc., ver pagina 24 @‘\’D @

+ SRS TS XT, ver pagina 22 IS

4 Ahorro energia, ver pagina 27

4 Dual I-ll, ver pagina 23

4 PIP, ver pagina 21

+ Ajuste automatico, ver pagina 30
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valores se establecen de forma automatica y correlativa. Estan
disponibles los ajustes siguientes.
1. Pulse el boton POWER® en el mando a distancia.
Aparece el mensaje “Start Plug & Play” con “OK” seleccionado. Start Plug & Play.
2. Seleccione el idioma apropiado pulsando los botones A 0 V.
Pulsar el boton ENTER &' para confirmar la seleccion.
3. Pulse los botones « o » para seleccionar “Demo tienda” o “Uso
domeéstico” y, a continuacion, pulse los botones
ENTERE.
> Es recomendable configurar el televisor en el modo “Uso doméstico” para obtener la mejor imagen
en un entorno doméstico.
>> El modo “Demo tienda” s6lo es necesario en los entornos comerciales.
> Si la unidad accidentalmente se configura en el modo “Demo tienda” y se desea volver a “Uso
doméstico” (Estandar): Pulse el botén del volumen del televisor. Cuando se muestra la OSD del
volumen, mantenga pulsado el botén MENU del televisor durante 5 segundos.
4. Aparece el mensaje “Comprobar la entrada de la antena” con la opcién “Aceptar” seleccionada.
Pulse el boton ENTER =
> Compruebe que el cable de la antena esté conectado correctamente.
5. Seleccione el pais apropiado pulsando los botones A 0 V.
Pulse el boton ENTER = para confirmar la seleccion.
6. Aparece el menu “Guardado automatico” con la opcién “Empezar” seleccionada.
Pulse el boton ENTER .
> La busqueda de canales se iniciara y terminara automaticamente.
>> Después de memorizar todos los canales disponibles, se muestra “Ajustar hora”.
>> Pulse el boton ENTER &' en cualquier momento para interrumpir el proceso de memorizacion.
7. Pulse el boton ENTER =
Seleccione la “Mes”, * ", “Afo”,

‘| Plug & Play

| Cuando el televisor se enciende por primera vez, algunos N T Y TR

, “Fecha”, “Afio”, “Hora” o los “Minuto” pulsando los botones € o p>.
Ajuste la “Mes”, “Fecha”, “Afio”, “Hora” o los “Minuto” pulsando los botones A o V.
> También puede ajustar “Mes”, “Fecha”, “Afio”, “Hora” y “Minuto” pulsando los botones numéricos
del mando a distancia.
8. Pulse el boton ENTER = para confirmar la seleccion. Aparecera el mensaje “Disfrutar su vision”.
Cuando termine, pulse el boton ENTER =
>> Aunque no se pulse el boton ENTER C=' el mensaje desaparecera automaticamente tras unos segundos.

+ Idioma: Seleccione el idioma.

+ Pais: Seleccione el pais.

+ Guardado automatico: Automaticamente busca y almacena los canales disponibles en el area local.
+ Ajustar hora: Ajusta la hora actual del reloj del televisor.
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| Memorizacion automatica de canales

Si desea reiniciar esta funcion...
1. Pulse el botén MENU para ver el menu.

. Pulse de nuevo el botén ENTER ' para seleccionar “Plug

: Espafiol

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracion” y, a
continuacion, pulse el botén ENTER .

: Desactivado
Ocio : Desactivado
Ahorro energia : Desactivado
& Play”. Si desea mas detalles sobre las opciones de
configuracion, consulte la pagina 10.

> La funcién “Plug & Play” esta disponible sélo en el modo TV.
4 Mover ('Entrar ' Volver

Puede explorar los rangos de frecuencia disponibles (la TV
disponibilidad depende del pais).

de forma manual y borrar los canales que no desee ver.
1.

N

4.

5.

. Pulse el botén ENTER ' para seleccionar “Pais”.
. Seleccione el pais pulsando los botones A o V. Pulse el botén

T Canal ™
’
Puede que los numeros de programa asignados Guardado automético

Guardado manual

automaticamente no correspondan a los niimeros de programa Y Setoncetanies

reales o deseados. Sin embargo, puede ordenar los niimeros y obig

Sintonizacién fina

Pulse el boton MENU para ver el mend.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Canal’ y, a
continuacion, pulse el botén ENTERE'.

4 Mover [&'Entrar ' Volver

ENTER & para confirmar la seleccién.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Guardado automatico” y, a continuacién, pulse el botén
ENTERE.

Pulse el botén ENTER =
> El televisor empezara a memorizar todos los canales disponibles.

> Pulse el boton ENTER &' en cualquier momento si desea interrumpir el proceso de memorizacion
y volver al menu “Canal”.

Una vez memorizados todos los canales disponibles, aparecera el menu “Ordenar”.
(Consulte las paginas 14.)
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| Memorizacion manual de canales

Puede memorizar un gran niimero de canales de television,

incluidos aquellos que se reciben por cable. 3 : Bélgica
. Guardado automatico
Al almacenar canales de forma manual, puede elegir:
. . estor de canales
+ Si se memoriza o no cada canal que se encuentre. Ordenar
+ El nimero con el que desea identificar cada canal memorizado. . Sintonizacién fina
1. Pulse el boton MENU para ver el men. =
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Canal’ y, a
continuacion, pulse el boton ENTERE'.
: “ ” + M Enti Vol
2. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Guardado manual aver_[FEnfrar__2 Volver
y, a continuacion, pulse el botén ENTER='.
3. Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A 0 V¥, Sistema de color
a continuacion, pulse el botén ENTER . gfnii"a = SOnEe
uscar
4. Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el boton Suardar
ENTERG.
5. Pulse el boton EXIT para salir.
¢ Programa (nUmero de programa que asignar a un canal) 4 Mover @Entrar ' Volver
- Pulse los botones A o ¥ hasta que encuentre el nUmero
correcto.
> También puede seleccionar el nimero de canal directamente, pulsando los botones numéricos (0~9).
¢ Sistema de color: Automatico/PAL/SECAM/NTSC4.43
- Pulse los botones A o ¥ para seleccionar el estandar de color adecuado.
¢ Sistema de sonido: BG/DKI/I/L
- Pulse los botones A o ¥ para seleccionar el estandar de sonido adecuado.
¢ Canal (si conoce el nimero de canal que desea guardar)
- Pulse los botones A o ¥ para seleccionar C (canal aéreo) o S (canal por cable).
- Pulse el boton » y después A o ¥ para seleccionar el niumero que desee.
> También puede seleccionar el nimero de canal directamente, pulsando los botones numéricos (0~9).
> Si se produce un sonido anormal o no se produce sonido, vuelva a seleccionar el sistema de
sonido adecuado.
¢ Buscar (si no conoce los numeros de los canales)
- Pulse los botones A o ¥ para iniciar la busqueda.
- El sintonizador explora el rango de frecuencia hasta que se recibe en la pantalla el primer canal o
el canal que se haya seleccionado.
¢ Guardar (cuando guarde el canal y el nimero de programa asociado)
- Confirme la accion pulsando el boton ENTER .
> Modo de canal

- P (Modo de programa): Al finalizar la sintonizacion, las estaciones de emision de su zona
se habran asignado a los nimeros de posicién de P00 a P99. Puede seleccionar un canal
introduciendo el numero de posicion en este modo.

- C (Modo de canal aéreo): Puede seleccionar un canal introduciendo el nimero asignado a cada
emisora aérea de este modo.

- § (Modo de canal por cable): puede seleccionar un canal introduciendo el niumero asignado a
cada canal por cable de este modo.

Espaiiol - 12



|Adici6n y bloqueo de canales

Mediante el gestor de canales, se pueden agregar o bloquear
canales facilmente.

1. Pulse el botdn MENU para ver el menu.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Canal’ y, a
continuacion, pulse el botén ENTER &

2. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “Gestor de canales”
y, a continuacién, pulse el boton ENTER .

¢ Adicion de canales
Mediante la lista de canales, se pueden afadir canales.

3. Seleccione Lista de canales con el botén ENTER =
4. Vaya al campo () con los botones A/ ¥/ <4/, seleccione
el canal que desee afnadir y, a continuacién, pulse el boton
ENTER = para afiadir el canal.
>> Sivuelve a pulsar el botén ENTER &, el simbolo (V) que
aparece junto al canal desaparece y éste no se afiade.
> "@"esta activo cuando “Seguridad para nifios” esta
seleccionado como “Activado”.

¢ Bloqueo de canales

Esta funcién permite bloquear el video y el audio para evitar
que los usuarios no autorizados (por ejemplo, los nifios)
puedan ver programas poco recomendables.

5. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Seguridad para
nifios” y, a continuacion, pulse el botén ENTER (5.

6. Seleccione “Activado” con los botones A o Vy, a
continuacion, pulse el boton ENTERE.

7. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Lista de canales”
y, a continuacién, pulse el botén ENTER &'

8. Vaya al campo “@ " con los botones A/V/<«/», seleccione

el canal que desee bloquear y, a continuacion, pulse el botén

ENTER=.

> Sjvuelve a pulsar el botén ENTER &, el simbolo (V) que
aparece junto al canal desaparece y el bloqueo del canal se
cancela.

>> Aparece una pantalla azul cuando se activa la funcién
Seguridad para nifios.

Pulse el botén EXIT para salir.

> Seleccione “Activado” o “Desactivado” en “Seguridad para

©

nifios” para activar o desactivar facilmente los canales que estén

marcados con “@".

Puede seleccionar estas opciones pulsando el botén CH LIST
del mando a distancia.
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| Orden de los canales memorizados
Esta operacion permite cambiar los numeros de programa de G
los canales memorizados. §  Pais : Bélgica >
- - < Guardado automatico
Puede que sea necesario realizarla después de la Guardado manual >
memorizacion automatica. ‘

Sintonizacion fina

1. Pulse el botén MENU para ver el menu.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Canal” y, a
continuacion, pulse el boton ENTER =", -
2. Pulse los botones A o V para seleccionar “Ordenar” y, a . ST EELD DU
continuacion, pulse el botén ENTER='. ~
3. Seleccione el nimero de canal que desea cambiar pulsando P Pos  Canal Nombre
varias veces los botones A o ¥. Pulse el boton ENTER . = 5
>> Elnumero y el nombre del canal seleccionado se mueven al Vv
lado derecho. ®
4. Pulse los botones A o ¥ para desplazar el canal a la posicion ®
que se desee y, a continuacidn, pulse el boton ENTER & -
>> El canal seleccionado sustituye al que se habia memorizado < : T Entrar S Voiver
anteriormente con el nimero elegido.
5. Repita los pasos del 3 al 4 con cada uno de los canales que vaya a ordenar.

6. Pulse el boton EXIT para salir.

Asignacion de nombres de canales

Los nombres de los canales se asignaran de forma automatica
cuando éstos emitan dicha informacion. Estos nombres se
pueden cambiar, lo que le permite asignar otros nuevos.

. Camal

v
(T Pais. : Bélgica
B Guardado automatico
Guardado manual

A Gestor de canales

A Ordenar

1. Pulse el botén MENU para ver el menu. T ——
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Canal” y, a SonzoonTre
continuacion, pulse el botén ENTER='. #

2. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Nombre”y, a =

continuacion, pulse el botén ENTER='. ; ~"

K K . . % Mover  ($'Entrar ' Volver

3. Sies necesario, seleccione el canal al que se va a asignar un
nuevo nombre pulsando los botones A o V. Pulse el boton

Prog. Canal Nombre

ENTERE. )
>> La barra de seleccion aparece alrededor del cuadro del {
nombre.
4. Ppara... Debe...

Seleccionar una letra, numero o |Pulsar los botones A o V¥
simbolo

4 Mover  ['Entrar 'O Volver

Desplazarse a la letra siguiente  |Pulsar el boton p

Retroceder a la letra anterior Pulsar el botén 4

Confirmar el nombre Pulsar el boton ENTER .

> Estan disponibles los siguientes caracteres: Letras del alfabeto (A~Z)/nimeros (0~9)/caracteres
especiales (+, -, *, /, espacio)
5. Repita los pasos 3 al 4 con cada canal al que vaya a asignar un nuevo nombre.
6. Pulse el boton EXIT para salir.
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‘| Sintonizacion precisa de la recepcion de canales

| Utilice la sintonizacion fina para ajustar manualmente un

determinado canal a fin de que la recepcion sea 6ptima. Pais B4
ori onar di e
1. Use los botones numéricos para §§IgCC|onar directamente el ; Ottardadomanal
canal que desee ajustar con precision. {0 B

Sintonizacion fina >

2. Pulse el boton MENU para ver el mend.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Canal” y, a
continuacion, pulse el botén ENTER = -
3. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “Sintonizacion fina” y, 2 4 Mover @Entrar 9 Volver
a continuacién, pulse el boton ENTER =
4. Pulse los botones € o P> para ajustar la sintonizacién fina.
Pulse el botén ENTER =
5. Pulse el boton EXIT para salir.
> Los canales que se han ajustado con sintonizacion fina se
marcan con un asterisco “*” a la derecha del nimero de canal
en la banda del canal. Y el nimero de canal se pone de color
rojo.
> Para reiniciar la sintonizacion fina, seleccione “Restabl.”
pulsando los botones A o ¥ y, a continuacion, pulse el boton
ENTER.

4 Ajustar [3'Guardar O Volver
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‘| Cambio del formato de la imagen

| Puede seleccionar el tipo de imagen que mejor cumpla sus

requisitos de visualizacion. M
uz de fondo
1. Pulse el botén MENU para ver el mend. Eﬁ;ii:n’“‘e _° e
Pulse el boton ENTER (= para seleccionar “Imagen’. Color " 50
2. Pulse el boton ENTER = para seleccionar “Modo”. Configuracion detallada R

Opciones de imagen
Restablecer : Aceptar >

3. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar el efecto de imagen
deseado. Pulse el boton ENTER ="

4. Pulse el botén EXIT para salir. % Mover  @Entrar S Volver
+ Dinamico: Selecciona la alta definicién en la imagen, en
. una hqbitaciénllumi.nosg’. . . o o 7'
+ Estandar: Selecciona la visualizacién 6ptima de la imagen, B ElPelicla T 32
en un entorno normal. e
+ Pelicula: Selecciona una visualizacion agradable de la Configuracion detallada
. Opciones de imagen
Imagen, en una sala oscura. Restablecer : Aceptar

> El modo Imagen se debe ajustar separadamente para cada
fuente de entrada. 4 Mover ($'Entrar 'O Volver

Pulse el boton P.MODE del mando a distancia para seleccionar =
uno de los ajustes de imagen. (@)
()

Configuracion sencilla

1. Pulse el boton TOOLS del mando a distancia.
Anynet+ (HDMI-CEC

2. Pulse el botén A o V¥ para seleccionar “Modo imagen”.
3. Pulse los botones < o > para seleccionar la opcion deseada. — EAMARATIGS T
4. Pulse los botones EXIT o TOOLS para salir. Ahorro anergia Desactvece

Dual I : Mono

$ Mover < Ajustar 2 Salir
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| Ajuste de imagen personal

El aparato tiene varios valores que le permiten controlar la
calidad de imagen.

1.

Para seleccionar el efecto de imagen deseado, siga las
instrucciones 1 a 3 de “Cambio del formato de la imagen”. (en la
pagina 16)

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar un elemento en
concreto. Pulse el boton ENTER .

Pulse los botones 4 o P para reducir o aumentar el valor de una
opcion concreta. Pulse el boton ENTER .

Pulse el boton EXIT para salir.

+ Luz de fondo: Ajusta el brillo de la pantalla mediante el
ajuste del brillo de la luz de fondo del LCD.
(0~10)
+ Contraste: Ajusta la claridad y oscuridad entre los objetos y
el fondo.
+ Brillo: Ajusta el brillo de toda la pantalla.
+ Nitidez: Ajusta el contorno de los objetos para que estén
mas o menos nitidos.
+ Color: Ajusta los colores para que aparezcan mas claros o
MA&s 0SCUros.
+ Matiz: Ajusta el color de los objetos haciendo que sean
mas roljos o0 verdes para que tengan un aspecto mas
natural.

4 Mover

Modo

Luz de fondo
Fm_
Brillo

Nitidez

Color

Configuracion detallada
Opciones de imagen

Restablecer : Aceptar

4 Mover [$'Entrar 'O Volver

4> Ajustar D Volver

Los parametros ajustados se almacenan de acuerdo con el modo Imagen seleccionado.
En el modo PC, sélo se pueden realizar cambios en las opciones “Luz de fondo”, “Contraste” y “Brillo”. (26,

32, 37 pulgada)

En el modo PC, sélo se pueden realizar cambios en las opciones “Contraste” y “Brillo”. (40 pulgada)

En los modos TV, Ext., AV, S-Video del sistema PAL, no se puede usar la funcién “Matiz”.

Puede volver a los ajustes de imagen predefinidos de fabrica seleccionando “Restablecer”. (Consulte
“Reajuste de los valores de |la imagen a los valores predefinidos de fabrica”, en la pagina 18).

| Configuracion detallada de los valores de la imagen

Puede seleccionar el tono de color que le resulte mas cémodo
para la vista.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Pulse el botén MENU para ver el menu.

Pulse el boton ENTER & para seleccionar “Imagen”.

Pulse el botén ENTER &' para seleccionar “Modo”.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Estandar” o “Pelicula”
y, a continuacion, pulse el botéon ENTER =

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracion
detallada” y, a continuacion, pulse el botén ENTER &'
Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A o V¥ y,

a continuacion, pulse el botén ENTER &

Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el boton ENTER &'
Pulse el botén EXIT para salir.

> La opcion “Configuracion detallada” esta disponible en los modos

“Estandar” o “Pelicula”.

> En el modo PC, solo se pueden cambiar “Contraste dinam.”,

“Gamma” y “Balance de blanco” entre los elementos de
“Configuracion detallada”.
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Modo : Estandar
Luz de fondo

Contraste

Brillo

Nitidez

Color

]
Configuracion detallada
Opciones de imagen

>
Restablecer : Aceptar >

& Mover  ($'Entrar D Volver
Goni —
Ajuste del negro : Desactivado D>

Contraste dinam. D>

D

Gama de colores < Original >

Balance de blanco {
b

¢ 0
: Activado

ono piel
Mejora del borde

4 Mover [$'Entrar 'O Volver




@ Ajuste del negro: Desactivado/Bajo/Medio/Alto
Se puede seleccionar directamente el nivel de negro en la pantalla para ajustar la profundidad de ésta.
@ Contraste dinam.: Desactivado/Bajo/Medio/Alto
Se puede ajustar el contraste de la pantalla para conseguir un contraste 6ptimo.
¢ Gamma: -3 ~+3
Se puede ajustar la intensidad de los colores primarios (rojo, verde y azul).
Pulse los botones 4 o » hasta obtener la configuracion éptima.
€ Gama de colores: Automatico/Original/Personal
La gama de colores es una matriz compuesta por los colores rojo, verde y azul.
Seleccione su gama favorita de color y disfrute de unos colores auténticamente naturales.

¢ Automatico: El espacio de color automatico se ajusta al tono de color mas natural de acuerdo
con las fuentes del programa.

¢ Original: El espacio de color original proporciona tonos de color profundos y ricos.

¢ Personal: Ajusta la gama del color segun las preferencias del usuario.

> Personalizacion de la gama de colores
Color: Rojo/Verde/Azul/Amarillo/Cian/Magenta
Ajusta la gama del color segun las preferencias del usuario.
“Color” esta disponible cuando “Gama de colores” esta configurado en “Personal’.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Rojo”, “Verde”, “ Azul”, “Amarillo”, “Cian” o “Magenta”.
Pulse el boton ENTER='.
Rojo/Verde/Azul: En “Color”, se pueden ajustar los valores RGB del color seleccionado.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Rojo”, “Verde” o “Azul” a fin de cambiarlos.
Pulse el boton ENTERE'.
Pulse los botones € o » para reducir o aumentar el valor de una opcion concreta.
Pulse el boton ENTERE'.

Restablecer: Restablece la gama de colores en los valores predeterminados.

@ Balance de blanco: Rojo -/Verde -/Azul -/Rojo +/Verde +/Azul +/Restablecer
Se puede ajustar la temperatura del color para conseguir colores mas naturales.
Rojo -/Verde -/Azul -/Rojo +/Verde +/Azul +: EI cambio del valor de ajuste renovara la pantalla ajustada.
Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A o V¥ vy, a continuacion, pulse el botén ENTER ..
Pulse los botones 4 o » hasta obtener la configuracion éptima.
Restablecer: El balance de blanco anteriormente ajustado se restablecera con los valores predefinidos de
fabrica.

4 Tono piel: -15~ +15
Permite acentuar el tono rosado en las imagenes.
Pulse los botones 4 o » hasta obtener la configuracion éptima.
> Al cambiar el valor de ajuste se actualizara la pantalla ajustada.

@ Mejora del borde: Desactivado/Activado
Permite acentuar los bordes de los objetos en las imagenes.

| Reajuste de los valores de la imagen a los valores predefinidos de fabrica
Puede volver a los ajustes de imagen predefinidos de fabrica. L B —

1. Para seleccionar el efecto de imagen deseado, siga las Modo : Estandar
instrucciones 1 a 3 de “Cambio del formato de la imagen” en la Eoierin
pagina 16. : ti

2. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “Restablecer’ y, a Configuracién detallada

Opciones de imagen

continuacion, pulse el botén ENTER='.

3. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Aceptar” o
“Cancelar”. Pulse el boton ENTER =

4. Pulse el boton EXIT para salir.

> La funcion “Restablecer” afectara a cada modo de imagen.

4 Mover ($'Entrar 'O Volver
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Configuracion de las Opciones de la imagen

1. Pulse el boton MENU para ver el menu. TV P—

Pulse el boton ENTER = para seleccionar “Imagen’”. Modo : Estandar
. “ . ” Luz de fondo
2. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Opciones de Imagen Conraste
y, a continuacion, pulse el boton ENTER &' Nitidez

Color

3. Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A o V.
Pulse el boton ENTER &
4. Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén
ENTER.
5. Pulse el boton EXIT para salir. & Mover  @Entrar > Volver
>> En el modo PC sélo se pueden hacer cambios en los
elementos “Tono de color” y “Tamafio” del menu “Opciones

»
de Imagen”. f

Tamaiio :Ancho automat
Modo Pantalla :16:9
Digital NR : Automatico >

4 Tono de color: Frio2/Frio1/Normal/Calido1/Calido2
Puede seleccionar el tono de color que le resulte mas comodo para
la vista.
> Los parametros ajustados se almacenan de acuerdo con el
modo Imagen seleccionado. 2 Mover @Entrar S Volver
> “Calido1” o “Célido2” sélo estan disponibles cuando el modo
de imagen esta configurado en “Pelicula”.

4 Tamaio: Ancho automat./16:9/Zoom ancho/Zoom/4:3/Sélo exploracion
Puede seleccionar el tamafio de imagen que mejor se adapte a sus requisitos de visualizacion.

Sélo modo azul : Desactivado D>

]
©
@
B
L S

L 2

Ancho automat.: Ajusta automaticamente el tamafio de la imagen a la relacién de aspecto de la pantalla “16:9”.
@ 16:9 :Ajusta el tamafio de la imagen a 16:9, adecuado para ver los DVD o las emisiones en formato ancho.

@ Zoom ancho: Aumenta el tamafio de la imagen mas que 4:3.

@ Zoom: Amplia la imagen ancha de 16:9 (en sentido vertical) para que la imagen ocupe el tamafio de la pantalla.
@ 4:3: Es la configuracion predeterminada para una pelicula de video o una emisién normal.

@ Solo exploracion: Use esta funcion para ver la imagen completa sin cortes cuando la entrada de la sefial sea
HDMI (720p/1080i) 0 Componente (1080i).

La funcién “Ancho automat.” sélo esta disponible en los modos “TV”, “Ext1”, “Ext2”, “AV” y “S-Video”.

En el modo PC, sélo se pueden ajustar los modos “16:9” y “4:3”.

La configuracion de cada dispositivo externo conectado a la entrada del televisor se puede ajustar y

guardar.

Puede producirse una retencién temporal de imagen cuando se ve una imagen estatica durante mas

de dos horas.

Si se ha seleccionado el modo Double ([T 1, 1) en el menu PIP, el tamafio de la imagen no se

puede definir.

Zoom ancho: Mueva la pantalla hacia arriba o0 hacia abajo mediante los botones A o ¥ después de

seleccionar = pulsando los botones » 0 ENTER =

Zoom: Se selecciona = pulsando los botones € o . Utilice los botones A o ¥ para desplazar la
imagen hacia arriba o hacia abajo. Tras seleccionar [, utilice los botones A o ¥ para ampliar
o reducir el tamafio de la imagen en direccion vertical.

Después de seleccionar “Sélo exploracion” en los modos HDMI (1080i) o Componente (1080i): Seleccione

pulsando los botones € o ». Use los botones A, ¥, € o » para mover la imagen.
Restablecer: Pulse los botones <€ o » para seleccionar “Restablecer” y, a continuacion, pulse el
botén ENTERZ' . YPuede inicializar la configuracion.

Y Y v v vvyy

Y

Puede seleccionar estas opciones pulsando el boton P.SIZE del
mando a distancia.

0
@
4

Espaiiol - 19



€ Modo Pantalla: 16:9/Zoom ancho/Zoom/4:3
Cuando se configura el tamafio de la imagen como “Ancho automat.” en un televisor panoramico 16:9,
se puede determinar el tamafio de la imagen para ver una imagen en pantalla panoramica 4:3 WSS
o ninguna. Cada pais europeo exige un tamafio de imagen diferente de modo que esta funcion esta
concebida con la intencion de que los usuarios la seleccionen.

¢ 16:9: Establece la imagen en modo panoramico 16:9.

¢ Zoom ancho: Aumenta el tamafio de la imagen mas que 4:3.

¢ Zoom: Aumenta el tamafo de la imagen verticalmente en la pantalla.
4 4:3: Ajusta la imagen en modo normal 4:3.

> Esta funcion no esta disponible en el modo “Ancho automat”.
> Esta funcidn no esta disponible en los modos, “PC”, “Componente” o “HDMI”
@ Digital NR: Desactivado/Bajo/Medio/Alto/Automatico
Si la sefal de emisidn que recibe el televisor es débil, puede activarse la funcién Digital Noise
Reduction para reducir la estatica y las imagenes superpuestas que pueden aparecer en la pantalla.
>> Cuando la sefial sea débil, seleccione alguna de las otras opciones hasta que se vea una imagen
de mejor calidad.

@ DNle: Desactivado/Demo/Activado

Este televisor incluye la funcion DNIe con el fin de conseguir una gran calidad visual. Si ajusta DNle en

Activado, podra ver la pantalla con la funcién DNle activada. Si ajusta DNIe en Demo, podra ver en la

pantalla una imagen normal y con el modo DNle aplicado para realizar la demostracion. Mediante esta

funcion podra ver la diferencia en la calidad visual

>> DNIe™ (motor digital de imagenes naturales)
Esta funcién proporciona una imagen mas detallada con reduccion de interferencias 3D,
ampliacion de los detalles, mejora del contraste y mejora de los blancos. El nuevo algoritmo de
compensacién de imagen proporciona una imagen mas detallada, mas clara y con mas brillo. La
tecnologia DNIe™ adapta todas las sefiales al ojo humano.

> “DNle” sélo esta disponible en el modo “Dynamic”.

4 N.neg HDMI: Normal/Bajo
Se puede seleccionar el nivel de negro en la pantalla para ajustar la profundidad de ésta.
> Esta funcion sdlo esta activa cuando se conecta una entrada externa a HDMI (sefiales RGB).

@ Solo modo azul: Desactivado/Activado
Esta funcion es para expertos en la medicion de dispositivos AV. Esta funcion muestra solo la sefal
azul ya que se eliminan las sefiales rojas y verdes de la sefial de video a fin de proporcionar un efecto
de filtro azul que se usa para ajustar el color y el matiz de los equipos de video, como reproductores
DVD, sistemas Home Cinema, etc. Con esta funcion, se puede ajustar el color y el matiz de acuerdo
con los valores preferidos adecuados al nivel de la sefial de cada dispositivo de video mediante los
patrones de barras de colores rojo/verde/azul/cian/magenta/amarillo, sin usar un filtro azul adicional.
> “Solo modo azul” esta disponible cuando el modo de imagen esta configurado como “Pelicula” o
“Estandar”.
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| Visualizacion de imagen sobre imagen (PIP)

Puede mostrar una imagen secundaria dentro de la imagen principal de un programa de TV o
entrada de video. De esta forma puede ver una imagen del programa de TV o de la entrada de

video desde cualquier equipo conectado mientras ve la imagen principal.

1. Pulse el boton MENU para ver el menu.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracion” y,
a continuacion, pulse el boton ENTER =

2. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “PIP”y, a
continuacion, pulse el botén ENTER ='.

3. Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A 0 ¥
y, a continuacion, pulse el botén ENTER =

4. Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el boton
ENTER =

5. Pulse el boton EXIT para salir.

>> Cuando utilice la pantalla principal para ver un juego o un
karaoke, podra advertir que la imagen en la ventana PIP es
ligeramente poco natural.

Configuracion sencilla

1. Pulse el botén TOOLS del mando a distancia.

2. Pulse el botdn A o V¥ para seleccionar “PIP” y,
a continuacion, pulse el boton ENTER =,

3. Pulse los boton A o ¥ para seleccionar un elemento en
concreto.

4. Pulse los botones <« o » para seleccionar la opcién deseada.

5. Pulse los botones EXIT o TOOLS para salir.

¢ PIP: Desactivado/Activado
Puede activar o desactivar la funcién PIP.

Imagen principal | Imagen secundaria

Componente TV, Ext.1, Ext.2, AV

HDMI 1,2, 3 TV, Ext.1, Ext.2, AV

PC TV, Ext.1, Ext.2, AV
¢ Fuente

Puede seleccionar un origen para una imagen secundaria.

¢ Tamaiio: (=)/ @0/
Puede seleccionar un tamafio para la imagen secundaria.

: Espaiiol

>

>

Melodia : Desactivado >
>

V)
Ahorro ener ia : Desactivado
® PP

B

4 Mover [$'Entrar 'O Volver

v I ——
Fuente TV >

Posicién H=) >
Programa :P1 >

4 Mover  ($'Entrar ' Volver

.~ Herramientas

Anynet+ (HDMI-CEC)

Modo imagen : Estandar
Modo de sonido : Personal
Temp. de desc. : Desactivado
SRS TS XT : Desactivado

Ahorro eneria : Desactivado

4 Mover (3 Entrar O Salir

[PIP 4 Activado p |
Fuente TV

Posicion 3
Programa : P1

% Mover 4> Ajustar O Volver

> Sila imagen principal esta en modo “HDMI”, la opcion “Tamario” esta disponible.

¢ Posicion: &/ /ED/ =3

Puede seleccionar una posicion para una imagen secundaria.

>> En el modo Double ([T, C17) no se puede seleccionar “Posicion”.

¢ Programa

Puede seleccionar un canal de la imagen secundaria sélo cuando la opcién “Fuente” esté

configurada en “TV".
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| Funciones de sonido

1. Pulse el botéon MENU para ver el mend.

T R— ]

; “ F A e SONIGO—
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Sonido” v, 5
tinuacion, pulse el boton ENTER & ety
acon P : SRS TS XT : Desactivado %
2. Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A 0 V¥ , Aivorta TV Aevede B

a continuacion, pulse el boton.ENTER .

3. Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén
ENTERG.

4. Pulse el botén EXIT para salir.

4 Mover ('Entrar 'O Volver

@ Modo: Estandar/Musical/Pelicula/Dialogo/Personal
Puede seleccionar el tipo de efecto de sonido especial que se va FEWLEIGRIIEGEY)

. . L . Modo imagen : Estandar
a utilizar mientras ve una emision determinada.
Temp. de desc. : Desactivado
SRS TS XT . : Desactivado
Configuracién sencilla frorconerdia  : pesactivado

1. Pulse el botén TOOLS del mando a distancia.
2. Pulse el botén A o ¥ para seleccionar “Modo de Sonido”.

3. Pulse los botones <« o » para seleccionar el modo de
sonido deseado. 4 Mover o Ajustar S Salir

4. Pulse los botones EXIT o TOOLS para salir.
~ _ _Ecualizador
. . .

Balance 100Hz 300Hz 1kHz 3kHz 10kHz

@ Ecualizador: Balance/100Hz/300Hz/1kHz/3kHz/10kHz
El televisor tiene varios valores que permiten controlar la calidad
del sonido.
> Si efectuia algtin cambio en esta configuracion, el estandar
de sonido cambiara automaticamente a “Personal”.

TV
e
©®
®

@ SRS TS XT: Desactivado/Activado A A

TruSurround XT es una tecnologia SRS patentada que solventa el problema de reproducir contenido
multicanal 5.1 en dos altavoces. TruSurround proporciona una experiencia de sonido virtual
convincente a través de cualquier sistema de reproduccion con dos altavoces, incluso con los
altavoces internos del televisor. Es totalmente compatible con todos los formatos multicanal.

También puede seleccionar estas opciones pulsando el U U ®
botén SRS del mando a distancia. =) un@ (@
@ (sRs ‘,‘ ,
TOOLS E3) RETURM@ “

Configuracioén sencilla

1. Pulse el botén TOOLS del mando a distancia. Anynet+ (HDMI-CEC) ,
; ' M " Modo imagen : Estandar
2. Pulse el boton A o V¥ para seleccionar “SRS TS XT". Modo de sonido : Personal
. . " . " Temp. de desc. : Desactivado
3. Pulse el botén 4 o » para seleccionar "Desactivado” o
"Activado" Ahorro energia : Desactivado

Dual I-Il : Mono

4. Pulse los botones EXIT o TOOLS para salir.

% Mover 4> Ajustar O Salir

sns (.) TruSurround XT, SRS y (@ el simbolo son marcas registradas de SRS
Labs, Inc. La tecnologia TruSurround XT esta incorporada bajo licencia de
SRS Labs, Inc
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@ Volumen autom.: Desactivado/Activado
Cada emisora tiene sus propias condiciones de sefial y resulta incomodo ajustar el volumen cada
vez que se cambia de canal. Con esta funcién, el volumen del canal deseado se ajusta de forma
automatica ya que reduce la salida de sonido cuando la sefial de modulacion es alta o la aumenta
cuando es baja.
@ Altavoz de TV: Desactivado/Activado
Si desea usar unos altavoces independientes, cancele el amplificador interno.
>> Los botones .l +, afl - y MUTE no funcionan si “Altavoz de TV” esté establecido en “Desactivado’.
>> Cuando “Altavoz de TV" esta establecido en “Desactivado”, en el ment Sound sélo esta activa la
opcion “Seleccion de sonido” (en el modo PIP).
@ Seleccion de sonido: Principal/Sub
Cuando se activa la funcion PIP se puede escuchar el sonido de la imagen secundaria (PIP).
- Principal: Se usa para escuchar el sonido de la imagen principal.
- Sub: Se usa para escuchar el sonido de la imagen secundaria.

Seleccion del modo de sonido

Puede definir el modo de sonido en el ment “Herramientas”. [ TP T —_
1 13 bt H
Cuando se configura “Dual I-lI”, el modo de sonido actual se Anynet+ (HOMI-CEC)
muestra en la pantalla. Modo imagen : Estandar
_I\I!Iodo ctlie sdonido : Eersonal ‘
; o i ia. emp. de desc. : Desactivado
1. Pulse el botén TOOLS del mando .a distancia SRS i
Pulse el boton A o ¥ para seleccionar “Dual I-II".
DualFT___ < Mono __ »]

2
3. Pulse los botones « o » para seleccionar la opcién deseada.
4. Pulse el boton ENTER 5.

Tipo de audio DUAL 1/2 Predeterminado 2 Mover o Ajustar 5 salir

Mono MONO Cambio

A2 estéreo Estéreo ESTEREO © MONO automatico
Dual DUAL 1 © DUAL 2 DUAL 1
Mono MONO Cambio

NICAM estéreo Estéreo MONO e ESTEREO automatico
Dual [ MONO «» DUAL1 DUAL 1

DUAL 2

> Si la sefial de estéreo es débil y el modo cambia de forma automatica, cambie a MONO.

>> Esta funcion solo esta activa en la sefial de sonido estéreo. Esta desactivada en el modo de sefial
monoaural.

> Esta funcion sélo esta disponible en el modo TV.

Conexion de auriculares (se vende por separado)

Puede conectar unos auriculares al equipo si desea ver un programa
de television sin molestar a las personas que estan en la misma
habitacion.

>> Cuando se inserta el terminal del auricular en el puerto i /;ﬂ

Panel lateral del TV

correspondiente, se puede trabajar sélo con las opciones “Volumen
autom.” y “Seleccion de sonido” (en el modo PIP) del menu Sound.
>> El uso continuado de auriculares a un volumen elevado puede dafiar
la capacidad auditiva.
No recibira sonido de los altavoces cuando conecte los auriculares al sistema.
El volumen de los auriculares y el del televisor se ajustan de manera distinta.

Yy
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| Ajuste y visualizacion de la hora actual
Puede establecer el reloj del TV para que aparezca la hora Configuasis
actual al pulsar el botén INFO. También se debe ajustar la hora Plug & Play e >
si se desea utilizar los temporizadores de encendido/apagado .
l + Desactivado [
g

automatico.

1. Pulse el botén MENU para ver el menu.
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracién” y, a
continuacion, pulse el botén ENTER &'

2. Pulse los botones A o V para seleccionar “Hora” y, a
continuacion, pulse el botén ENTER (&'

3. Pulse el boton ENTER & para seleccionar “Ajustar hora”.

Ocio : Desactivado
Ahorro energia : Desactivado

4 Mover  [$'Entrar 'O Volver

y Mes Fecha Aiio
4 5 Pul —
ara... ulse... o
Ir a “Mes”, “Fecha”, “Afio”, “Hora” o “Minuto” | « el boton o P Hovra Minuto
Ajustar “Mes”, “Fecha”, “Afio”, “Hora” o A elbotono V¥ )
“Minuto” '

Confirmar la configuracion Boton ENTER . » Mover % Ajustar ' Volver

5. Pulse el boton EXIT para salir.
> Si desconecta el cable de alimentacion, debe configurar el reloj de nuevo.
> Puede ajustar “Mes”, “Fecha’, “Afio”, “Hora” y “Minuto” directamente pulsando los botones
numéricos del mando a distancia.

Ajuste del temporizador de desconexion

Puede seleccionar un periodo de tiempo entre 30 y 180 T .Configuracion..
minutos para que, una vez transcurridos, el televisor pase g [luokPlay FE— i
. T ————
automaticamente al modo de espera. o Decscuaiogmn'™
Oci : Desactivado >

, . cio

1. Pulse el botén MENU para ver el menu. Ahorroenergia  :Desactivado D
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracién” y, a
continuacién, pulse el botén ENTER (..

2. Pulse los botones A o V para seleccionar “Hora” y, a

continuacion, pulse el botén ENTER &' 4 Mover @Entrar 9 Volver
3. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Temp. de desc.” y, a

continuacion, pulse el botén ENTER &' Ajustar hora
4. Pulse los botones A o V varias veces hasta que aparezca la B

hora deseada (Desactivado, 30, 60, 90, 120, 150, 180). Pulse el WL

botén ENTER &'
5. Pulse el botén EXIT para salir.

>> Cuando el temporizador llega a 0, el televisor pasa al modo de
espera de forma automatica. 4 Mover (@'Entrar D Volver

Configuracién sencilla

Anynet+ (HDMI-CEC)

1. Pulse el botén TOOLS del mando a distancia. Modo imagen : Esténdar
i R N N Modo de sonido : Personal
2. Pulse el botén A o ¥ para seleccionar “Temp. de desc.”.
i . SRS TS XT : Desactivado
3. Pulse los botones € o » para seleccionar los minutos. Ahorro energia : Desactivado

4. Pulse los botones EXIT o TOOLS para salir. puall +fono

4 Mover <) Ajustar  Salir
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| Apagado y encendido automaticos del televisor

1. Pulse el botén MENU para ver el menu.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracion” y, a Plug & Play =
continuacion, pulse el boton ENTER .

. « » Melodia : Desactivado 3

2. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Hora" y, a Ocio :Desactivado >

Ahorro energia : Desactivado

continuacion, pulse el botén ENTER='.

3. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Temporizador 1”,
“Temporizador 2", “Temporizador 3" y, a continuacién, pulse el
botén ENTER (¥, La activacion y desactivacion del temporizador
se puede configurar de tres maneras.

>> Debe ajustar el reloj en primer lugar.

% Mover  [$'Entrar ‘D Volver
= I :
@ Hora encendido

4. Pulse los botones 4 o » para seleccionar el elemento s :
adecuado. Hora apagado
Pulse los botones A o V¥ para ajustar el valor. P o
¢ Hora encendido: Seleccione la hora, los minutos y
“Activado”/’Desactivado”. (Para activar el temporizador con la Volumen

configuracién deseada, establézcalo en “Activado”.)

+ Hora apagado: Seleccione la hora, los minutos y
“Activado”/"Desactivado”. (Para activar el temporizador con la configuracién deseada, establézcalo
en “Activado”.)

¢ Repetir: Seleccione “Una vez”, “Todos los dias”, “Lun~Vie”, “Lun~Sab” o “Sab~Dom”.
¢ Volumen: Seleccione la activacion del nivel de volumen deseado.

» Mover < Ajustar 'O Volver

>> Puede ajustar la hora y los minutos directamente pulsando los botones numéricos del mando a
distancia.

> Apagado automatico
Si el temporizador se ajusta en “Activado”, el televisor se apagara si no se pulsa ningun botén durante
3 horas, después que el temporizador lo haya puesto en marcha. Esta funcion sélo esta disponible en
el modo “Activado” del temporizador y evita el recalentamiento que se puede producir si el televisor
esta encendido durante demasiado tiempo.

| Eleccion del idioma

Cuando utilice el aparato por primera vez, debe seleccionar el

idioma que se utilizara para visualizar menus e indicaciones.

1. Pulse el botén MENU para ver gl menu en pantalll'a.’PuIse He;odaa s
los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracion” y, a reroenorglaDesoveds
continuacion, pulse el botén ENTER='.

2. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “Idioma” y, a
continuacion, pulse el botén ENTER='.

3. Seleccione el idioma apropiado pulsando los botones A o ¥ % Mover @Entrar S Volver
varias veces. Pulse el boton ENTER &'

4. Pulse el boton EXIT para salir.
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| Melodia / Ocio / Ahorro energia

1.

2,

4,

Pulse el boton MENU para ver el mend.

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracion” y, a
continuacion, pulse el boton ENTER .

Seleccione la opcion adecuada pulsando los botones A 0 ¥y, I e
a continuacion, pulse el botén ENTER =, D

Plug & Play
Idioma

: Espaiiol

Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el botén
ENTERE.

Pulse el botén EXIT para salir. 4 Mover  @Entrar ' Volver

@ Melodia: Desactivado/Bajo/Medio/Alto

La melodia del encendido y apagado del televisor se puede configurar.

> La melodia no se reproduce
- Cuando no hay salida de sonido desde el televisor porque se ha activado el boton MUTE
- Cuando no hay salida de sonido desde el televisor porque se ha pulsado el botén © (Volumen).
- Cuando la funcién de temporizador ha apagado el televisor.

@ Ocio: Desactivado/Deportes/Cine/Juego

El modo “Ocio” permite seleccionar una visualizacién y un sonido 6ptimos en los deportes, peliculas y

juegos.

- Desactivado: Desactiva la funcién “Ocio”.

- Deportes: Proporciona una calidad 6ptima de imagen para los deportes. Se puede disfrutar de un
color y un sonido mas emocionantes.

- Cine: Proporciona la mejor calidad de imagen y sonido para ver las peliculas. Se obtienen mejores
imagenes y se resalta el sonido.

- Juego: Proporciona la mejor calidad de imagen y sonido para los juegos. Este modo acelera la
velocidad de reproduccion de los juegos cuando se usa una consola de juegos externa conectada al
televisor.

> Si configura cualquiera de los tres modos de “Ocio” como Activado, la configuracion se bloquea

y no se puede ajustar. Si desea configurar los modos Imagen y Sonido, debe desactivar el modo
“Ocio”.

> La configuracion de “Ocio” se guarda para cada fuente de entrada.

> Si configura cualquiera de los tres modos de “Ocio” como Activado la funcion “SRS TS XT” no esta

disponible.

Se puede pulsar varias veces el botén E.MODE del mandoa :
distancia para cambiar la configuracién de “Ocio”. G- I :
: R EBRCY), .
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@ Ahorro energia: Desactivado/Bajo/Medio/Alto/Automatico
Esta funcion ajusta el brillo de la pantalla segun las condiciones de iluminacién ambiental.
- Desactivado: Apaga la funcién de ahorro de energia.
- Bajo: Configura el televisor en el modo de ahorro de energia bajo.
- Medio: Configura el televisor en el modo de ahorro de energia medio.
- Alto: Configura el televisor en el modo de ahorro de energia alto.
- Automatico: Ajusta automaticamente el brillo de la pantalla del televisor segun las escenas.

Configuracién sencilla . Hemamientas
1. Pulse el botén TOOLS del mando a distancia. Anynets|(HDMI-CEC) ;
, A M o Modo imagen : Estandar
2. Pulse el boton A o V¥ para seleccionar “Ahorro energia”. Modo de sonido : Personal
. . " . " Temp. de desc. : Desactivado
3. Pulse el boton « o » para seleccionar "Desactivado”, SRS TS XT : Desactivado

"Bajo", "Medio", "Alto" o "Automatico". Dual 1I-
4. Pulse los botones EXIT o TOOLS para salir.
> Esta funcion no esta disponible en los modos “PC”.
(40 pulgada)

: Mono

4 Mover <> Ajustar  Salir

| Seleccion de la fuente

Puede elegir entre varias fuentes externas conectadas a las

tomas de entrada del televisor. =
, , Edit: b
1. Pulse el botén MENU para ver el menu. Anynets(HDMI-CEC) '

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Entrada” y, a
continuacion, pulse el botén ENTER &
2. Pulse de nuevo el boton ENTER & para seleccionar “Fuentes”.
> Origenes de sefial disponibles: TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video,
Componente, PC, HDMI1, HDMI2, HDMI3.
>> Puede elegir solamente los dispositivos externos que estén
conectados al televisor.
3. Seleccione el dispositivo necesario pulsando los botones A0 V.
Pulse el boton ENTER .

4 Mover  (¥'Entrar 'O Volver

4 Mover  [$'Entrar ‘D Volver

Pulse el boton SOURCE del mando a distancia para
cambiar entre las fuentes disponibles. El modo TV se puede
seleccionar pulsando el boton TV, los botones numéricos
(0~9) y el botén P /) del mando a distancia.

También puede ver el modo HDMI pulsando el botén HDMI
del mando a distancia.
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zi

Fuentes

Anynet+(HDMI-CEC) >3

entrada; de esta manera sera mas facil seleccionar el

dispositivo de entrada.

1. Pulse el botén MENU para ver el menu.

Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “Entrada” y, a
continuacion, pulse el botén ENTERE'.

2. Pulse los botones A o V para seleccionar “Editar nombre” y, a
continuacion, pulse el botén ENTER = Tiover  SErwar S Volver

3. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar el dispositivo que
desee editar. Pulse el botén ENTER &'

4. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar el dispositivo v
deseado. ComESisnl
Pulse el botén ENTER = { RELY

5. Pulse el boton EXIT para salir. HOME

‘| Edicion de los nombres de fuentes de entrada

| Dé un nombre al dispositivo conectado en las tomas de

¢ W2

8

v

4 Mover  ($'Entrar 'O Volver
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un ordenador tipico. Probablemente la pantalla real de su PC sea distinta;
dependera de la version concreta de Windows y de la tarjeta de video que
tenga. Aunque las pantallas reales tengan un aspecto diferente, se aplicaran los
mismos ajustes basicos y la misma informacién en la mayoria de los casos. (En
caso contrario, pongase en contacto con el fabricante del ordenador o con el
distribuidor de Samsung.)
1. Primero, haga clic en “Panel de control” en el menu Inicio de Windows.
2. Cuando aparezca la ventana del panel de control, haga clic en “Apariencia y
temas” y aparecera un cuadro de dialogo.
3. Cuando aparezca la ventana del panel de control, haga clic en “Pantalla” y aparecera un cuadro de dialogo.
4. Desplacese a la ficha “Configuracion” del cuadro de diglogo.
Configuracion correcta del tamafio (resolucién): Optima 1360 X 768.
Si existe una opcién de frecuencia vertical en el cuadro de dialogo de configuracién de la pantalla, el
valor correcto es “60” o0 “60 Hz". Si no, haga clic en “Aceptar” y salga del cuadro de dialogo.

‘| Configuracién del software del PC (basado en Windows XP)

| A continuacion se muestra la configuracion de visualizacion de Windows para

Se recomiendan las resoluciones de la tabla.

‘| Modos de visualizacién

| Tanto la posicién en la pantalla como el tamafo varian dependiendo del tipo de monitor del PC y de su resolucion.

> D-Sub Entrada

Modo Resolucion Horizontal Vertical Reloj de pixeles Polaridad de
Frecuencia (kHz) | Frecuencia (Hz) Frecuencia (MHz) sincronizacion (H/V)
IBM 640x350 31,469 70,086 25,175 +-
720x400 31,469 70,087 28,322 -+
640x480 31,469 59,940 25,175 -/
640x480 37,861 72,809 31,500 -/-
640x480 37,500 75,000 31,500 -l
800x600 37,879 60,317 40,000 ++
VESA 800x600 48,077 72,188 50,000 ++
800x600 46,875 75,000 49,500 ++
1024x768 48,363 60,004 65,000 -l
1024x768 56,476 70,069 75,000 -/-
1024x768 60,023 75,029 78,750 ++
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++
> HDMI/DVI Entrada
s Horlzontgl Vertical Reloj de pixeles Polaridad de
Modo Resolucion Frecuencia ! . . P
(kHz) Frecuencia (Hz) Frecuencia (MHz) sincronizacion (H/V)
640x480 31,469 59,940 25,175 -I-
VESA 800x600 37,879 60,317 40,000 +H+
1024x768 48,363 60,004 65,000 -l
1360 x 768 47,712 60,015 85,500 ++

>> Cuando se usa una conexion de cable HDMI/DVI, se debe conectar en el terminal HDMI IN 2.

>> No se admite el modo entrelazado.

>> E| aparato puede funcionar incorrectamente si se selecciona un formato de video que no sea estandar.
> Los modos Independiente y Compuesto no se admiten. SOG no se admite.
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Luz de fondo
Contraste

‘| Ajuste del televisor con el ordenador

>> Pulse el boton SOURCE para seleccionar el modo PC.
1. Pulse el botén MENU para ver el menu.

Pulse el boton ENTERC para seleccionar "Imagen”. Brllo

Ajuste automatico
Pantalla

2. Seleccione la opcién adecuada pulsando los botones A o V y,
a continuacién, pulse el boton ENTER='.

Opciones de imagen

3. Cuando esté satisfecho con los ajustes, pulse el boton Restaniecsr Sl
ENTER®=.
4. Pulse el boton EXIT para salir. 4 Mover  @'Entrar ' Volver

¢ Ajuste automatico
Esta funcién permite que la pantalla de PC del equipo se ajuste
automaticamente a la sefial de video del PC. Los valores fino,
grueso y posicién se ajustan automaticamente.

Autoajuste en proceso
Espere por favor.

. wewe..Hewamientas
Anynet+ (HDMI-CEC)
Modo imagen
Modo de Sonido
Temp. de desc.

SRS TS XT
Ahorro energia
IP

P

Configuracion sencilla

1. Pulse el botéon TOOLS del mando a distancia.

2. Pulse el botén A o ¥ para seleccionar “Ajuste automatico”
y, a continuacion, pulse el botén ENTER®'.

: Estandar
: Personal
: Desactivado
: Desactivado
: Desactivado

4 Mover ¥'Entrar O Salir

+ Pantalla:
Grueso/Fino

El objetivo del ajuste de la calidad de imagen es eliminar o
reducir las interferencias. Si el ruido no se elimina mediante
la sintonizacion fina, ajuste la frecuencia lo mejor que pueda

e
-—
Posicion
Restablecer imagen

(gruesa) y vuelva a realizar la sintonizacién fina. Después de
reducir el ruido, vuelva a ajustar la imagen para que quede
alineada en el centro de la pantalla.

Pulse los botones A o V para seleccionar “Grueso” o “Fino” y
pulse el botén ENTERE.

Pulse los botones <« o » para ajustar la calidad de la pantalla. CUEET  ENNEr VAT
Pulse el boton ENTERGS".

Posicion

Ajuste la posicion de la pantalla del PC si no se acopla a la
pantalla del TV.

Pulse los botones A o ¥ para ajustar la posicion vertical.
Pulse los botones <« o » para ajustar la posicion horizontal.
Pulse el botén ENTER@" <> Mover (‘Entrar 9 Volver

Grueso e 50
Fino (e 34
Posicién >

Restablecer imagen

Restablecer imagen
Puede recuperar todos los ajustes de imagen predeterminados
de fabrica.

4 Mover [$'Entrar 'O Volver
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¢Qué es Anynet?

Anynet+ es un sistema de red de AV que proporciona a los usuarios una sencilla interfaz AV
mediante el control de los dispositivos de AV conectados a través del mend Anynet+ cuando se
han conectado dispositivos de AV de Samsung Electronics.

Conexion de dispositivos Anynet*

El sistema Anynet+ s6lo admite dispositivos de AV compatibles con Anynet+.
Compruebe si el dispositivo de AV que va a conectar al televisor lleva la marca Anynet+.

Para conectar directamente al televisor

Conecte las tomas [HDMI 1],

Dispositivo Dispositivo Dispositivo
Anynet+ 1 Anynet+ 2 Anynet+ 3 [HDMI 2] o [HDMI 3] del

- ] - televisor y la toma HDMI
fe==s]lt=])t=] o dispositivo Anynet+
correspondiente mediante el
cable HDMI.

1. Conecte las tomas [HDMI 1],
[HDMI 2] o [HDMI 3] del

Dispositivo Dispositivo televisor y la toma HDMI

Anynet+ 1 Anynet+ 2 OUT del dispositivo Anynet+

(D w (D w correspondiente mediante el

= = cable HDMI,

2. Conecte la toma HDMI
IN del sistema cine en
casay la toma HDMI OUT
del dispositivo Anynet+

Dispositivo correspondiente mediante el
Anynet+ 3 cable HDMI.

=

&

J

I |

Cable HDMI Cable HDMI

>> Conecte sélo un receptor.

>> Puede conectar un dispositivo Anynet+ mediante el Cable HDMI. Algunos cables HDMI pueden no admitir
las funciones Anynet+.

> Anynet+ funciona cuando el dispositivo de AV que admite Anynet+ se encuentra en estado de espera o de
encendido.

>> Anynet+ admite hasta 8 dispositivos de AV en total.
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Uso de la funcion Anynet+

1. Pulse el boton TOOLS. Pulse el boton ENTER & para e —
seleccionar “Anynet+ (HDMI-CEC)".

: « . i [Anynet* (ADMI-CEC] |
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Configuracion” y,

‘| Configuracion de Anynet*

| Parametros para usar las funciones Anynet+.

a continuacién, pulse el boton ENTER (& Mﬁﬂz ggas%erado 5222‘:21
2. Pulse el botén ENTER & para seleccionar “Anynet+ (HDMI-  [RHEISAE fioesactivads
CEC)"y, a continuacién, pulse el botén ENTER = Snglrrlf)"energia 5'\Dnizzctivado
3. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “Act.” y, a :
continuacion, pulse el botén ENTER &
> La funcién “Anynet+ (HDMI-CEC)" esta activada.
> Sj selecciona “Des.”, “Anynet+ (HDMI-CEC)” se desactiva. - .
> Cuando la funcion “Anynet+ (HDMI-CEC)’ esta desactivada, 3 Mover EiEntrar D Salr

todas las operaciones relacionadas con Anynet+ se
desactivan. =

Seleccionar dispositivol>

Grabar >

Mendi en el dispositivol>

Funcionamiento disp. >
{ Receptor :Des.

4 Mover (®'Entrar
D Volver

Configuracion
Anynet+ (HDMI-CEC)
Apagado automatico

Buscar dispositvos conectados

% Mover @ Entrar © Volver

Apagado automatico de un dispositivo Anynet+ cuando el televisor esta apagado

1. Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Apagado _...Configuracion
automatico”, a continuacion pulse el boton ENTER .

. Cam Anynet+ (HDMI-CEC) :Act.
2. Pulse los botones A o V¥ para seleccionar “Si” y, a \
continuacion, el boton ENTER =, FEEEED AT D
> | a funcion Desact. auto. se activa. Buscar dispositvos conectad
> Sj selecciona “No” se cancela la funcion de apagado
automatico. 4 Mover @ Entrar S Volver

Pulse el botén EXIT para salir.

>> Para usar la funcion Anynet+, el valor Seleccionar dispositivo
del mando a distancia debe ajustarse en TV.
> Sj establece “Apagado automatico” en “No”, los dispositivos
externos conectados también se desactivan cuando se apaga
el televisor. Sin embargo, si el dispositivo esta grabando es posible que no se apague.
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| Busqueda y cambio de dispositivos Anynet*

1.

Yy v v

Y

Pulse el boton TOOLS.

Pulse el boton ENTER &' para seleccionar "Anynet+ (HDMI-  [Ei P9

CEC)". BB Ver atelevision

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar "Seleccionar
Ca  Grabar

dispositivo" y, a continuacion, pulse el boton ENTER (=
Pulse los botones A o ¥ para seleccionar un dispositivo (™ Gt

concreto y pulse el boton ENTER='. Se cambia al dispositivo [yt e S
seleccionado. @  Configuracion >

Si no encuentra el dispositivo que desea, pulse los botones :3""’“ ('Entrar
lolver

@  Menienel disposil

A 0 V¥ para seleccionar “Configuracién” y pulse el boton - ]
ENTER®. Configuracion

Pulse los botones A o ¥ para seleccionar "Buscar Anynet+ (HDMI-CEC) ~ :  Act. >
dispositvos conectados "y, a continuacién, pulse el boton Apagado automético . Si >
ENTER "
Aparece el mensaje “Configurando conexion Anynet+” Cuando

finaliza la busqueda de dispositivos, los dispositivos conectados [ TR Sl on e

aparecen en el menu Anynet+.

El cambio a los dispositivos seleccionados puede tardar unos 2 minutos. No se puede cancelar la
operacién de cambio de dispositivo mientras ésta se esta efectuando.

El tiempo necesario para la busqueda de dispositivos depende de la cantidad de dispositivos
conectados.

Cuando finaliza la busqueda de dispositivos, no se muestra el nimero de dispositivos encontrados.
Aunque el televisor explora automaticamente los dispositivos cuando se enciende con el botén
POWER, los dispositivos conectados cuando el televisor estd encendido o en algunas circunstancias
determinadas no aparecen en la lista de dispositivos. Por consiguiente, debe seleccionar el menu
“Buscar dispositvos conectados” para buscar los dispositivos.

Si ha seleccionado el modo de entrada externa pulsando el boton SOURCE, no podra usar la funcion
Anynet+. Asegurese de cambiar a un dispositivo Anynet+ mediante el botén TOOLS.
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Menu Anynet+

El mend Anynet+ cambia segtn el tipo y el estado de los dispositivos Anynet+ conectados al

televisor.

Menu Anynet+

Descripcion

Ver la television

Cambia de Anynet+ al modo de emision de TV.

Seleccionar dispositivo

El televisor esta conectado al dispositivo correspondiente.

Grabar

Comienza una grabacion. (Este menu sélo funciona con
dispositivos que admiten grabacion.)

Menu en el dispositivo

Muestra el menu del dispositivo conectado.
Ejemplo: Cuando hay un grabador de DVD conectado, aparece el
menu de titulos del grabador de DVD.

Funcionamiento disp.

Muestra el menu de control de reproduccion del dispositivo

conectado.

Ejemplo: Cuando hay un grabador de DVD conectado, aparece el
menu de control de reproduccién del grabador de DVD.

Receptor

La salida de sonido se efectua a través del receptor.

Configuracién

Permite ajustar el entorno de uso de Anynet+.

Botones del mando a distancia del televisor disponibles en el modo Anynet+

Tipo de dispositivo

Estado de funcionamiento

Botones disponibles

Dispositivo Anynet+

Después de cambiar al
dispositivo, cuando el menu de
éste aparece en la pantalla.

Botones numéricos

Botones A/V/<4/»/ENTERE
Botones de colores

Boton EXIT

Después de cambiar al
dispositivo, mientras se
reproduce un archivo

GO (Busqueda atras)

(> (Busqueda adelante)
D (Stop)/ D (Reproducir)
D (Pausa)

Dispositivo con sintonizador

Después de cambiar al

: dispositivo, mientras se ve un Botones PO/©
incorporado programa de TV

. i . - Botones .l ®/O
Dispositivo de audio Cuando Receptor esta activado Botén MUTE

YYy v vvy
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La funcién Anynet+ sélo funciona cuando el mando a distancia esta ajustado en TV.
El botén C&D funciona solo cuando la grabacién es posible.
Los dispositivos Anynet+ no se pueden controlar con los botones del TV. Los dispositivos Anynet+
solo se pueden controlar mediante el mando a distancia del televisor.

El mando a distancia del televisor puede no funcionar en determinadas circunstancias. En ese caso,
vuelva a seleccionar el dispositivo Anynet+.
Las funciones de Anynet+ no estan operativas en los productos de otros fabricantes.
En el modo Anynet+, los botones de colores puede que no funcionen correctamente.
El funcionamiento de G, & puede variar segun el dispositivo.



Grabacion

El grabador permite efectuar una grabacién de un programa de television.

Pulse el boton C&D.

Comienza la grabacion. (Soélo cuando esta conectado el dispositivo de grabacion Anynet+ activado.)

>> El programa de TV actual se graba en el estado Ver TV. Si esta viendo un video desde otro
dispositivo,
se graba el video de éste.

>> También se pueden grabar las transmisiones de la fuente seleccionando “Grabsr” después de pulsar
el botén TOOLS.

> Antes de grabar, compruebe si la toma de antena esté conectada correctamente al dispositivo de
grabacién. Para conectar la antena al dispositivo de grabacion, consulte el manual del usuario del
dispositivo.

Escucha a través de un receptor

Se puede escuchar sonido a través de un receptor en lugar de
hacerlo mediante el altavoz del TV. P9

1. Pulse el botéon TOOLS. Pulse el boton ENTER &' para Ver [a television
seleccionar “Anynet+ (HDMI-CEC)". Seleccionar dispositivol-
Pulse los botones A o V para seleccionar “Receptor” y, a S e
continuacion, pulse el botén ENTER &'

¥ Menu en el dispositiv

Funcionamiento d

2. Pulse los botones < o » para seleccionar “Act.” y, a
continuacion, pulse el boton ENTER . =8 Configuracién
Ahora podra escuchar el sonido a través del receptor. 4 Mover  @Entrar |

3. Pulse el botén EXIT para salir.

> Cuando el receptor esta establecido en Activado, es posible escuchar el sonido del TV a través del
receptor de 2 canales.

> Si el receptor es exclusicamente para el sistema de cine en casa (que s6lo admite audio), puede que
no aparezca en la lista de dispositivos.

>> En caso de que el contenido presente algun problema de copyright, es posible que no se escuche
correctamente a través del receptor.

>> Si hay una interrupcion en la alimentacion del televisor con la opcion “Receptor” configurada en

“Act.” (por desconectar el cable de alimentacién o por un fallo de corriente), puede que “Altavoz de
TV” esté establecido como “Desactivado” al volver a encender el televisor. (Consulte la pagina 23.)
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| Compruebe estos puntos antes de solicitar servicio técnico

Sintoma

Solucion

Anynet+ no funciona.

m  Compruebe si el dispositivo es un dispositivo Anynet+. El sistema
Anynet+ solo admite dispositivos Anynet+.

m  Conecte sélo un receptor.

Compruebe si el cable de alimentacion de Anynet+ esta debidamente
conectado.

m  Compruebe las conexiones de los cables de Video/Audio/HDMI del
dispositivo Anynet+.

m  Compruebe si Anynet+ (HDMI-CEC) esta establecido en Act. en el menu
de configuracion de Anynet+.

m  Compruebe si el mando a distancia del televisor esta en modo TV.
Compruebe si es un mando a distancia exclusivo para Anynet+.

= Anynet+ no funciona en algunas situaciones (Busqueda de canales,
Plug & Play, etc.)

m  Cuando se conecta o se desconecta el Cable HDMI se han de buscar de
nuevo los dispositivos o reiniciar el televisor.

m  Compruebe si la funcién Anynet+ del dispositivo Anynet+ esta activada.

Deseo iniciar
Anynet+.

Compruebe si el dispositivo Anynet+ esta debidamente conectado al
TV y sila opcion Anynet+ (HDMI-CEC) del menu Configuracion esta
establecida en Activado.

m  Pulse el botén TV del mando a distancia del televisor para cambiar a TV.
A continuacion pulse el botén TOOLS para visualizar el menu Anynet+ y
seleccione el menu que desee.

Deseo salir de
Anynet+.

Seleccione Ver la television en el mend Anynet+.

m  Pulse el botdn SOURCE del mando a distancia del televisor y seleccione
un dispositivo que no sea Anynet+.

m  Pulse P®/©, CH LIST, PRE-CH para cambiar al modo TV. (Tenga
en cuenta que el botdn de canal sélo funciona cuando no hay ningin
dispositivo Anynet+ con sintonizador incorporado conectado.)

En la pantalla
aparece el mensaje
Conectando a un

dispositivo Anynet+...

m  Elmando a distancia no se puede utilizar cuando se esta configurando
Anynet+ 0 cambiando a un modo de visualizacién.

m Utilice el mando a distancia cuando haya terminado la configuracién de
Anynet+ o el cambio al modo de visualizacion.

El dispositivo

Anynet+ no funciona.

No se puede usar la funcién de reproduccion mientras se efectta una
conexion Plug & Play.

El dispositivo
conectado no se
muestra.

m  Compruebe si el dispositivo admite las funciones Anynet+.

m  Compruebe si el Cable HDMI esta debidamente conectado.

m  Compruebe si Anynet+ (HDMI-CEC) esta establecido en Act. en el menu
de configuracion de Anynet+.
Vuelva a efectuar una busqueda de dispositivos Anynet+.

m  Sdlo puede conectar un dispositivo Anynet+ mediante el Cable HDMI.
Algunos cables HDMI pueden no admitir las funciones Anynet+.

= Sise ha interrumpido por una situacién anormal como la desconexion
del Cable HDMI o el de alimentacién, o por un fallo en la corriente
eléctrica, debera repetir la busqueda del dispositivo.

El programa de
television no se
puede grabar.

Compruebe la conexion de la toma de antena del dispositivo de grabacion.
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| Funcion de teletexto

La mayoria de los canales de television proporcionan servicios de informacion escrita mediante
el teletexto. La pagina de indice de dicho servicio proporciona informacion sobre el uso de éste.
Asimismo, se pueden seleccionar diversas opciones mediante el mando a distancia para ajustar el
servicio a las necesidades del usuario.
>> Para que la informacion del teletexto se visualice correctamente, la recepcion del canal debe ser
estable. En caso contrario, puede perderse informacién o algunas paginas pueden no visualizarse.

© & © ©

® ®

O (Salir)

Sale de la visualizacién de teletexto.

(indice)

Se utiliza para mostrar la pagina de indice (contenido) en cualquier
momento durante la visualizacién de teletexto.

(almacenar)

Se utiliza para guardar las paginas del teletexto.

(tamano)

Se utiliza para mostrar caracteres de doble tamafio en la parte
superior de la pantalla. Si desea mostrarlos también en la parte
inferior, vuelva a pulsar el boton. Pulselo de nuevo para volver a la
presentacion normal.

(mostrar)

Se usa para mostrar el texto oculto (respuestas a juegos, por
ejemplo). Pulselo de nuevo para volver a la presentacién normal.

A (activar teletexto/mezcla)

Se utiliza para activar el modo de teletexto tras seleccionar el canal
que proporciona el servicio. Pulse dos veces para superponer el
teletexto a la pantalla de emisién actual.

(modo)

Se utiliza para seleccionar el modo de teletexto (LIST/FLOF). Si
lo pulsa en el modo LIST (lista), cambia al modo de guardar lista.
En dicho modo se puede guardar la pagina de teletexto en la lista
mediante el boton (almacenar)E9).

(pagina secundaria)

Se utiliza para mostrar la pagina secundaria disponible.

(avanzar pagina)

Se utiliza para mostrar la siguiente pagina de teletexto.
(retroceder pagina)

Se utiliza para mostrar la pagina anterior de teletexto.

E3) (retener)

v

1

D OO0
OPO®

(M=o
©=lo
9_ B9 \IIED (®) @
0—- (CHLST, MENU =
o-® ]

SAMSUNG

Se utiliza para retener la presentacién en una pagina determinada si ésta esta enlazada con varias
paginas secundarias que se muestran automaticamente. Para reanudar la presentacion vuelva a

pulsar el boton.

X (cancelar)
Se utiliza para visualizar la emisién cuando se busca una pagina.

Botones de colores (rojo/verde/amarillo/azul)

Si emisora utiliza el sistema FASTEXT, los distintos temas cubiertos en una pagina de teletexto se
codificaran en color y podra seleccionarlos pulsando los botones de color. Pulse el correspondiente
al tema deseado. La pagina muestra otra informacion con cddigo de color que se puede seleccionar

de la misma forma. Pulse el boton del color correspondiente para
ver la pagina anterior o la siguiente.

Puede cambiar paginas de teletexto pulsando los botones
numeéricos del mando a distancia.
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Las paginas de teletexto se organizan en seis categorias:
Parte Contenido

A Numero de pagina seleccionado.

Identidad del canal.

Numero de pagina actual o indicaciones de la busqueda.
Fechay hora.

Texto.

TMOOW

Informacién de estado.
Informacién FASTEXT.

> Lainformacion de teletexto se suele dividir en varias paginas
que aparecen en secuencia y a las que se puede acceder:
@ Introduciendo el nimero de pagina.
@ Seleccionando un titulo de la lista.
@ Seleccionando un encabezado de color
(sistema FASTEXT).

> Para salir de la visualizacion de teletexto, pulse el boton TV. i '
H Wi
(]

1D
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facilmente.

‘| Ajuste del montaje mural (se vende por separado) (segun el modelo)

| Una vez instalado el montaje mural automatico, la posicion del televisor se puede ajustar

Panel posterior del TV Montaje mural automatico

Cable SERVICE (no suministrado)

Acceso al menu

1. Pulse los botones A, ¥, € o » del mando a distancia.

>> Se muestra la pantalla del montaje mural automatico.

>> Sino se muestra la pantalla del montaje mural automatico
cuando se hace clic en un botén de direcciéon mientras
se esta viendo la television, se puede usar el menu para
mostrar la pantalla.

* Pulse el boton MENU para ver el menu. Pulse los botones

A 0 V¥ para seleccionar “Configuracién” y después pulse el
boton ENTER=. 4 Mover  [S'Entrar 'O Volver

* Pulse los botones A o ¥ para seleccionar “Ajuste del
montaje mural” y pulse el botén ENTERG'.

Plug & Play >
Idioma : Espaiiol >
Hora D
Ajuste del montaje mural 3
Melodia : Desactivado >
Ocio : Desactivado >
Ahorro energia : Desactivado >

fE e W2

Memorizacién de la posicion

2. Ajuste la posicion deseada mediante los botones A,V , <4, ».
> Si pulsa un boton de flecha sin que haya aparecido un OSD
en la pantalla del televisor, aparece la pantalla de ajuste.
> Pulse el boton INFO para restaurar. Pulse los botones
<« o » para seleccionar “Si” y, a continuacién, pulse
el boton ENTERC. La posicion se inicializa con la
configuracion predeterminada.

Posicién 1
<> Ajustar Guardar  (CED Central

3. Pulse el botdn azul. Pulse los botones A y ¥ para seleccionar
un modo de guardar entre Posicién 1, Posicion 2 o Posicién 3
en este orden para guardar la posicion actual.
>> Sino desea guardar la posicion actual, pulse el boton

RETURN.
> Cuando se selecciona un modo de guardar, no se pueden SR M PR G
usar los botones de colores. Posicién1

4. Pulse el botén ENTER® para guardar.
>> Cuando se selecciona Position1, se muestra el mensaje

“Posicion actual guardada como Posicion1.” . W 15 R < 1 )V I

5. Pulse el boton ENTER=.
> La posicion guardada se muestra en la parte izquierda de la OSD.
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Desplazamiento a la posicion memorizada
1. Complete el paso 1 de “Acceso al mend’.

=+ Ajust " |
Posicion1 A

|

2. Pulse un botdn de color (rojo, verde, amarillo) para mover el
montaje mural a la posicion guardada.
>> Se puede mover el montaje mural a una de las tres
posiciones preconfiguradas con los botones rojo Posicion 1 2 3
(posicion 1), verde (posicion 2) o amarillo (posicion 3). CAjusta Guardar (T Central
> Sidespués de usar una posicion se ajusta ésta, la
visualizacién de la posicion desaparece.

Para la instalacion, consulte el manual de instalacion proporcionado con el equipo de montaje mural.
Para la instalacién del producto, asi como la instalacién y movimiento del montaje en la pared,
consulte a una empresa especializada en instalaciones.

La instalacion manual se debe usar al colocar el equipo de montaje en una pared. Para colocarlo en
otros materiales de construccion, péngase en contacto con el distribuidor mas cercano.

El montaje mural no esta operativo con Anynet+.

Los modelos de 37 y 40 pulgadas no son compatibles con el anterior modelo de montaje mural
accionado eléctricamente (WMN5090A™).

YvY v vy

Utilizacion del bloqueo Kensington antirrobo (segtin el modelo)

El bloqueo Kensington es un dispositivo que se utiliza para fijar fisicamente el sistema cuando

se utiliza en un sitio publico. El aspecto y el método de bloqueo pueden ser diferentes a los que
se muestran en la ilustracion segun el fabricante. Consulte el manual que acompaiia al bloqueo
Kensington para utilizarlo correctamente. El dispositivo de bloqueo debe adquirirse por separado.

1. Inserte el dispositivo de bloqueo en la ranura
Kensington en el televisor LCD (Figura 1) y girelo
en la direccion de bloqueo (Figura 2).

< Cable

2. Conecte el cable de bloqueo Kensington. < Figure 2
3. Fije el bloqueo Kensington a la mesa 0 a un

objeto estatico pesado. <€ Figure 1
>> La ubicacion del Bloqueo Kensington puede K

variar segun los modelos. -
9 <Optional>
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| Solucion de problemas: Antes de ponerse en contacto con el personal del servicio técnico

No hay imagen ni sonido.

» Compruebe que el cable de alimentacion esté conectado a la red
eléctrica.

» Compruebe que ha pulsado el botén ¢ del equipo.
» Compruebe los valores de contraste y brillo de la imagen.
» Compruebe el volumen.

Hay imagen pero no sonido.

» Compruebe el volumen.

+ Compruebe si ha pulsado el boton de volumen MUTE del mando a
distancia.

» Compruebe si “Altavoz de TV” esté activado.

La pantalla esta en blanco
y el indicador de encendido
parpadea constantemente.

« En el ordenador, compruebe los cables de sefial y de alimentacion.
« El televisor esta usando su sistema de gestion de energia.
* Mueva el ratén del ordenador o pulse una tecla.

No aparece ninguna imagen o
esta en blanco y negro.

« Ajuste los valores de color.
» Compruebe que el sistema de emision seleccionado es correcto.

Hay interferencias en el
sonido o en la imagen.

« Trate de identificar el aparato eléctrico que esta afectando al aparato
y aléjelo.
» Enchufe el aparato en una toma de electricidad distinta.

Imagen borrosa o con nieve,
sonido distorsionado.

» Compruebe la direccion, ubicacion y conexiones de la antena.
Esta interferencia suele ocurrir cuando se utilizan antenas interiores.

El mando a distancia no
funciona correctamente.

« Sustituya las pilas del mando a distancia.

« Limpie el borde superior del mando a distancia (ventana de
transmision).

» Compruebe los terminales de las pilas.

Se muestra el mensaje
‘Comprobar el cable de sefial’.

» Compruebe que el cable de sefial se haya conectado firmemente al
PC o ala fuente de video.

» Compruebe que el PC o las fuentes de video estan encendidos.

En el modo PC, se muestra
el mensaje ‘Modo no
compatible’.

» Compruebe la resolucién maxima y la frecuencia del adaptador de
video.

» Compare estos valores con los datos de los modos de visualizacion.

La imagen dafiada aparece en
la esquina de la pantalla.

Si “Soélo exploracién” esta seleccionado en algun dispositivo externo,
la imagen dafiada puede aparecer en la esquina de la pantalla. Este
sintoma se origina en los dispositivos externos, no en el televisor.

Se muestra el mensaje
‘Restablece todos los ajustes
predeterminados de fabrica’.

Aparece cuando el botén EXIT se mantiene pulsado durante unos
momentos. La configuracién del producto se reinicia con los valores
predeterminados.

El panel LCD TFT consta de subpixeles (3 133 440) que requieren tecnologia sofisticada para su
fabricacion. No obstante, puede que existan unos cuantos pixeles brillantes u oscuros en la pantalla.
Estos pixeles no influiran en el rendimiento del aparato.
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| Especificaciones técnicas y medioambientales

Nombre del modelo

LE26A450

LE32A450

Tamaiio de pantalla (diagonal)

26 pulgada

32 pulgada

Resolucion del PC

1360 X 768 @ 60 Hz

1360 X 768 @ 60 Hz

Sonido
Salida

5Wx2

10Wx2

Dimensiones (An x Pr x Al)
Cuerpo principal

670 X 75 X 446 mm

800 X 79 X 522 mm

Con soporte 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Peso
con soporte 10 kg 13 kg

Consideraciones
medioambientales
Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Humedad en almacenamiento

10 °C a 40 °C (50 °F a 104 °F)
10% a 80%, sin condensacion
-20°C a45°C (-4 °F a 113 °F)
5% al 95%, sin condensacion

10 °C a 40 °C (50 °F a 104 °F)
10% a 80%, sin condensacion
-20°C a45°C (-4 °F a 113 °F)
5% al 95%, sin condensacion

Giro del soporte

(izquierda/derecha) 0° 20° ~ 20°
Nombre del modelo LE37A450 LE40A450
Tamaiio de pantalla (diagonal) 37 pulgada 40 pulgada

Resolucion del PC

1360 X 768 @ 60 Hz

1360 X 768 @ 60 Hz

Sonido

Salida 10W x 2 10W x 2
Dimensiones (An x Pr x Al)

Cuerpo principal 916 X 82 X 598 mm 990 X 82 X 636 mm
Con soporte 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Peso

con soporte 18 kg 21kg
Consideraciones

medioambientales
Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Humedad en almacenamiento

10 °C a 40 °C (50 °F a 104 °F)
10% a 80%, sin condensacion
-20°Ca45°C (-4 °F a 113 °F)
5% al 95%, sin condensacion

Giro del soporte
(izquierda/derecha)
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Nombre del modelo

LE26A451

LE32A451, LE32A454

Tamaiio de pantalla (diagonal)

26 pulgada

32 pulgada

Resolucion del PC

1360 X 768 @ 60 Hz

1360 X 768 @ 60 Hz

Sonido

Salida 5W x 2 10W x 2
Dimensiones (An x Pr x Al)

Cuerpo principal 670 X 75 X 451 mm 800 X 79 X 525 mm

Con soporte 670 X 216 X 500 mm 800 X 252 X 577 mm
Peso
con soporte 10 kg 13 kg

Consideraciones
medioambientales
Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Humedad en almacenamiento

10 °C a 40 °C (50 °F a 104 °F)
10% a 80%, sin condensacion
-20°C a45°C (-4 °F a 113 °F)
5% al 95%, sin condensacion

10 °C a 40 °C (50 °F a 104 °F)
10% a 80%, sin condensacion
-20°C a45°C (-4 °F a 113 °F)
5% al 95%, sin condensacién

Giro del soporte

(izquierda/derecha) 0° -20° ~ 20°
Nombre del modelo LE37A451 LE40A451, LE40A454
Tamaiio de pantalla (diagonal) 37 pulgada 40 pulgada
Resolucion del PC 1360 X 768 @ 60 Hz 1360 X 768 @ 60 Hz
Sonido

Salida 10W x 2 10W x 2

Dimensiones (An x Pr x Al)
Cuerpo principal

916 X 82 X 601 mm

990 X 82 X 641 mm

Con soporte 916 X 300 X 658 mm 990 X 300 X 694 mm
Peso

con soporte 18 kg 21 kg
Consideraciones

medioambientales

Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento
Humedad en almacenamiento

10 °C a 40 °C (50 °F a 104 °F)
10% a 80%, sin condensacion
-20°C a45°C (-4 °F a 113 °F)
5% al 95%, sin condensacion

Giro del soporte
(izquierda/derecha)

-20° ~ 20°

> El disefio y las especificaciones pueden cambiar sin previo aviso.
> Este dispositivo es un aparato digital de la Clase B.
> Para conocer la fuente de alimentacion y el consumo de energia, consulte la etiqueta adherida al

producto.
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Contacte SAMSUNG GLOBAL

Se tem algumas duvidas ou comentarios sobre os produtos Samsung,

contacte por favor a nossa linha de apoio a clientes Samsung. (Consulte a contracapa para obter mais
informacoes.)

Precaucées a ter quando se véem imagens fixas

Uma imagem fixa pode danificar permanentemente o ecra do televisor.

» Uma imagem fixa ndo deve permanecer no painel LCD durante mais de 2 horas ecra porque
pode provocar o efeito de retencdo de imagem no ecra. Esta retengdo de imagem também é
conhecida como “queimadura de ecra”.

Para evitar a retencéo de imagem, diminua o grau de luminosidade e de contraste do ecra
quando visualizar uma imagem fixa.

. Utilizar o televisor LCD em formato 4:3 durante um longo periodo de tempo pode
m deixar vestigios de margens na parte esquerda, direita e frontal do televisor devido a

diferengas de emisséo de luz do ecra. Reproduzir um DVD ou ligar uma consola de
jogos pode causar efeitos semelhantes no ecra. Os danos causados pelo efeito acima mencio-
nado ndo estdo cobertos pela garantia.

+ Visualizar imagens fixas de jogos de video ou de PC durante um longo periodo de tempo pode
produzir imagens parciais depois da visualizagao.

Para evitar este efeito, reduza a “luminosidade” e o “contraste” quando visualizar imagens fixas.

© 2008 Samsung Electronics Co., Ltd. All rights reserved.
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| Lista de acessorios

Verifique se recebeu os seguintes acessorios com o televisor LCD.
Se faltar algum dos acessérios, contacte o revendedor.

Telecomando e Cabo de Protecgao inferior 4 parafusos Base Pano de limpeza
pilhas (AAAX 2) alimentagédo ¢ para base P
* Manual do utilizador » Garantia * Manual de segurangca  * Cartdes de registo

> Garantia / Manual de seguranga / Cartdes de registo (n&o estdo disponiveis em todos os locais)
> Abase e o parafuso da base podem n&o estar incluidos consoante o modelo.

| Instalar a Base

1. Ligue o televisor LCD e a base.
> QO televisor deve ser transportado por duas ou mais pessoas.
> Certifique-se de que distingue a parte da frente da parte de tras da base, ao monta-la.
2. Aperte dois parafusos na posicao @ e depois aperte dois parafusos na posicio @.
>> Mantenha o produto na vertical e aperte os parafusos. Se apertar os parafusos com o televisor
LCD na horizontal, este pode descair para um lado.
>> Abase esta instalada em modelos com ecra de 37 polegadas e superior.

| Instalar o kit de montagem na parede

Os acessorios de montagem na parede (vendidos separadamente)
permitem montar o televisor na parede.
Para saber mais sobre como instalar o kit de montagem na parede,
consulte as instrugcdes que acompanham os respectivos acessorios.
Contacte um técnico para obter assisténcia na instalagdo do suporte
de montagem na parede. Se a instalag&o for feita pelo cliente, a
Samsung Electronics nao se responsabiliza por quaisquer danos
no produto nem por ferimentos sofridos pelo cliente ou por outras
pessoas.
Nao instale o Kit de montagem na parede com o televisor
ligado. Pode resultar em ferimentos pessoais devido a
choques eléctricos.

> Retire a base, tape o orificio inferior com uma tampa e aperte
os dois parafusos.
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‘ | Apresentacdo do painel de controlo
| Botdes do Painel Lateral
g
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> Acor e a forma do produto podem variar consoante o modelo.
@ SOURCEC= O () (Corrente)
Alterna entre todas as fontes de entrada Carregue para ligar e desligar o televisor.
disponiveis (TV, Ext.1, Ext.2, AV, S-Video, @ Indicador de corrente
Componente, PC, HDMI1, HDMIZ, HDMI3). | Pisca e apaga-se quando se liga o aparelho e
No menu no ecrd, utilize este botéo tal como utiliza acende-se no modo de espera.
o botdo ENTERC do telecomando.
@ Sensor do telecomando
® MENU Aponte o telecomando para este ponto no
Carregue neste botdo para ver um menu das televisor.
funcgdes do televisor no ecra. O Altifalantes
0 +m~ —
Carregue neste botdo para diminuir ou aumentar o
volume.

No menu no ecr3, utilize os botdes + mm— —

tal como utiliza os botées € e P do telecomando.
QO (cro)

Carregue neste botdo para mudar de canal.

No menu no ecr3, utilize os botdes ¢ ¢/P.o ) tal como
utiliza os botdes A e ¥ do telecomando.

(Se ndo utilizar o telecomando, pode ligar o televisor
nos botdes de canais).
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| Apresentacao do painel de ligacao

LE40A450, LE40A451, LE40A454

[Painel lateral do televisor]

[Painel traseiro do televisor]
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LXOlo

Fonte de
alimentagéo

@
LE26A450, LE26A451, LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451

[Painel traseiro do televisor]

? (3] ? 0 [Painel lateral do televisor]

b
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COMPONENT IN
~
. =
(2] é Fonte de

alimentagéo

> Acor e a forma do produto podem variar consoante o modelo.

> Antes de ligar um dispositivo externo ao televisor, tem de desligar este ultimo.

> Quando ligar um dispositivo externo, faga a correspondéncia de cores entre o terminal e o
respectivo cabo.
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@ PC IN (PC)/(AUDIO)
- Ligue a tomada de saida de audio e video no PC.

@ COMPONENT IN

- Ligue uma das extremidades dos cabos de video para componentes (opcionais) ao conector
de componente (‘Pr”, “Pg”, “Y”), na parte de tras do televisor, e as outras extremidades aos
conectores correspondentes de saida de video no ou no DVD.

- Para ligar a Set-Top Box e o DVD, deve ligar a Set-Top Box ao DVD e o DVD ao conector de
componente (“Pr”, “Ps”, “Y”) no televisor.

- Os conectores Pr, Ps e Y dos dispositivos para componentes (DVD) s&o por vezes identificados
comoY,B-YeR-YouY,CbeCr

- Ligue uma das extremidades dos cabos de audio RCA (opcionais) a [R-AUDIO-L], na parte de
tras do televisor, e as outras extremidades aos conectores correspondentes de saida de dudio
no DVD.

© HDMI IN 1, HDMI IN 2, HDMI IN 3

- Suporta ligagdes entre dispositivos AV activados para HDMI (Set-Top Boxes, leitores de DVD).

- Uma ligagdo HDMI a HDMI néo precisa de ligagao audio adicional.

- Quando utilizar uma ligagéo de cabo HDMI/DVI, tem de utilizar a tomada HDMI IN 2.

> 0 que é HDMI?

- “Alto Definition Multimedia interface” permite a transmissao de dados de video digital de alta defini¢ao
e de som digital multi-canais.

- O terminal HDMI/DVI suporta uma ligagdo DVI a um dispositivo alargado, com o cabo adequado (ndo
fornecido). A diferenca entre HDMI e DVI é que o dispositivo HDMI é mais pequeno, tem a fungéo de
codificagdo HDCP (Alto Bandwidth Digital Copy Protection) instalada e suporta som digital multi-
canais.

DVI IN(HDMI 2) [R-AUDIO-L]
- Saidas de audio DVI para dispositivos externos.
> Modos suportados para HDMI/DVI e Componente.

480i 480p 576i 576p 720p 1080i
HDMI/DVI 50Hz X X X (6] (0] 0
HDMI/DVI 60Hz X 0 X X 0] 0
Componente 0] 0 0 6] 6] [0)

O AUDIO OUT [R-AUDIO-L]

- Ligue uma das extremidades dos cabos de audio RCA a AUDIO OUT [R-AUDIO-L], na parte de
tras do televisor, e as outras extremidades aos conectores correspondentes de entrada de audio
no amplificador ou sistema de cinema em casa.

O ANTIN

Para ver os canais de televiséo correctamente, o televisor tem de receber um sinal de uma das
seguintes fontes:

- Antena externa / Rede de televisao por cabo / Rede de satélite

O SERVICE
LE26A450, LE26A451
Conector para SERVICO apenas.

LE32A450, LE32A451, LE32A454, LE37A450, LE37A451, LE40A450, LE40A451, LE40A454
Ligue a tomada do suporte de montagem na parede opcional. Isto permite-lhe ajustar o angulo de
visualizag&o do televisor com o telecomando.
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© S-VIDEO ou VIDEO / R-AUDIO-L
- Ligue um cabo RCA ou S-VIDEO a um dispositivo de A/V externo adequado como, por exemplo,
um videogravador, DVD ou camara de video.

- Ligue os cabos de audio RCA a [R-AUDIO-L], no televisor e as outras extremidades aos
conectores de saida de audio correspondentes no dispositivo A/V.
© Tomada para auscultadores
- Pode ligar os auscultadores a saida para auscultadores no aparelho. Enquanto os
auscultadores estiverem ligados, o som dos altifalantes incorporados mantém-se desligado.
© Cadeado Kensington (consoante o modelo)

- O cadeado Kensington (opcional) € um dispositivo que serve para fixar fisicamente o sistema
quando utilizado em locais publicos.

- Se quiser utilizar um dispositivo de bloqueio, contacte o revendedor onde adquiriu o televisor.
- Alocalizagéo do bloqueio kensington pode ser diferente consoante o modelo.

@ EXT1,EXT 2

Entrada Saida
Conector Video Audio (LIR) RGB Video + audio (L/R)
EXT 1 6] (6] (6] S6 esta disponivel a saida TV.
EXT 2 [0} (e} Saida que pode escolher.

- Entradas ou saidas para dispositivos externos, tais como videogravadores, consolas de jogos ou
leitores de DVD.
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| Apresentagao do telecomando

© © © © 6 © ©©

(o}

S 00 © 66 8

Botao Espera do televisor.
Selecciona directamente
0s modos TV.

Botdes numéricos para
acesso directo aos canais.
Selecgdo de canais de
um/dois digitos.

(®: Aumentar volume.

(©: Diminuir volume.
Desligar o som
temporariamente.

Mostra a Lista de Canais
no ecra

Utilize este botéo para
seleccionar rapidamente
fungdes frequentemente
utilizadas.

Utilize para ver
informagdes na
transmissao actual.
Botdes coloridos: Utilize
estes botdes na lista de
Canais, etc.

Carregue neste botdo para
seleccionar a visualizagéo
opcional e modos de som
para desporto, cinema e
jogos.

Utilize estes botbes no
DMA e Anynet+.

(@: Este comando pode
ser utilizado para controlar
a gravagao em gravadores
Samsung com a fungéo
Anynet+)

Selecgéo de fonte
disponivel.

Canal anterior.

P®): Canal seguinte.
PQ): Canal anterior.
Apresenta 0 menu
principal no ecra.
Selecgdo de SRS TS XT
Volta ao menu anterior.
Controlar o cursor no
menu.

Sair do menu no ecra.

O funcionamento do telecomando pode ser afectado por luzes fortes.

22

S

24
25

Utilize este botéo quando
ligar um dispositivo
SAMSUNG DMA (Digital
Media Adapter) através

de uma interface HDMI

e mudando para modo
DMA.(O botao DMA é
opcional.)

Para obter mais informagées
sobre os procedimentos de
funcionamento, consulte

0 manual de utilizador do
DMA.

Este bot&o esta disponivel
quando “Anynet+(HDMI-
CEC)” esta “Lig.” (consulte a
pagina 31).

Selecgdo do tamanho de
imagem.

Selecciona 0 modo HDMI
directamente.

Selecgéo de efeitos de
imagem.

Fungoes do Teletexto

2]

(7]
0

(9]
{10

®

14
®
(16

0
{19

%)

Sair da apresentagdo do
teletexto.

Teletexto — memorizagéo.
Selecgéo do tamanho da
pagina do teletexto.
Teletexto — exibir.
Selecgéo de tdpicos
Fastext.

Selecgéo alternada de
Teletexto, Duplo, ou Mix
(ambos).

Selecgédo do modo do
teletexto.(LIST/FLOF)

Teletexto - pagina

secundaria.

P(®): Teletexto - pagina
seguinte.

P(): Teletexto - pagina
anterior.

indice de teletexto.

Espera de pagina de

teletexto.

Teletexto — cancelar.
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| Colocar pilhas no telecomando

1.
2.

Levante a tampa na parte de tras do telecomando como se mostra na figura.

Coloque duas pilhas de tamanho AAA.

> Faga corresponder os pélos “+” e “~" das pilhas com o diagrama
existente no compartimento.

Cologque novamente a tampa.

>> Se n&o tencionar utilizar o telecomando durante muito tempo, retire as
pilhas e guarde-as num local fresco e seco.

Se o telecomando n&o funcionar, verifique o seguinte:

1. O televisor esta ligado?

2. Os polos + e - das pilhas estao invertidos?

3. As pilhas estao gastas?

4. Houve um corte de energia ou o cabo de alimentagéo esta desligado?
5. Ha alguma lampada fluorescente especial ou luz de néon por perto?

| Ligar e desligar

O cabo de alimentagéo esta ligado a parte de tras do televisor.

1.

4.

Ligue o cabo de alimentagéo a uma tomada adequada.

> 0 indicador do modo de suspens&o acende-se no seu televisor.

Carregue no botdo & no seu televisor.

>> Também pode carregar no botdo POWER & ou no botdo TV do telecomando para ligar o
televisor.

> 0 ultimo canal a que assistiu é reseleccionado automaticamente

Carregue nos botdes numéricos (0~9) ou no botdo de canal para cima/para baixo (®/©) no

telecomando, ou no botéo < c/Po > no seu televisor.

> Quando liga o televisor pela primeira vez, é-lhe pedido para seleccionar o idioma no qual os
menus vao ser apresentados.

Para desligar o televisor, carregue novamente no botdo POWER o .

| Colocar o televisor no modo de espera

Pode colocar o televisor no modo de espera para reduzir o consumo de energia. O modo de espera
pode ser util quando quiser interromper temporariamente a visualizagdo (durante uma refeicao,
por exemplo).

1.

Carregue no botdo POWER ¢ do telecomando.
>> 0 ecra apaga-se e aparece um indicador de suspensdo vermelho no seu televisor.
Para voltar a ligar o televisor, basta carregar novamente em POWER &, nos botdes numéricos (0~9)
TV ou no bot&o de canais para cima/baixo (®/©)).
>> Na3o deixe o televisor no modo de espera durante muito tempo (quando estiver, por exemplo, de
férias).
E aconselhavel desligar o televisor da tomada e da antena.
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| Ver os Menus

1. Com o aparelho ligado, carregue no botdo MENU.

- ~ =
O menu principal aparece no ecra. O lado esquerdo do menu E&‘?:.’uu:..inagao I r
. . ontraste E————(
tem icones: Imaqem, Som, Canal, Conﬁgurar, Entrade}. Brilho ==
2. Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar um dos icones. Cor e —
~ Definigées detalhad
Carregue no botdo ENTER para aceder ao submenu do Opross de e o
. einiciar 3
icone.

3. Carregue no botdo EXIT para sair.

> (Os menus no ecra desaparecem apds cerca de um minuto. Moo it AOAVolia,

| Utilizar o Botdo TOOLS
Pode utilizar o botdo TOOLS para seleccionar de modo —
rapido e facil fungogs_ u}lllzadas frequentemente. O menu —
“Ferramentas” (Definigao de Ferramentas) altera consoante o Modo Imagem
modo de entrada externa que esta a visualizar. %%‘;os;;’;‘d -
SRS TS XT
1. Carregue no botdo TOOLS. Poupanca energ.

Dual -l

Aparece o0 menu “Ferramentas”.
2. Carregue no botdo A ou V¥ para seleccionar um menu.
3. Carregue nos botdes A/V/<4/